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Gentile cliente,
La ringraziamo per aver scelto un nostro prodotto per la pulizia dei suoi ambienti.

La lavasciuga pavimenti da lei acquistata é stata progettata per soddisfare I utilizzatore
in termini di semplicita di utilizzo e affidabilita nel tempo.

Noi siamo coscienti che un buon prodotto per restare tale, nel tempo, necessita di conti-
nui aggiornamenti mirati a soddisfare le aspettative di chi, quotidianamente, ne fa uso.

In tal senso, noi ci auguriamo di avere in lei non solo un cliente soddisfatto ma anche

un partner che non esita a trasmetterci opinioni e idee derivanti dalla personale quoti-
diana esperienza.
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Dati tecnici

30M45 | 30D45 |  30D50
Tipo di guida Operatore a terra
Caratteristiche
Alimentazione Batteria | Batteria | Batteria
Tensione di alimentazione Vedi targhetta dati tecnici
Potenza installata 750 W 930 W 1030 W
Avanzamento Manuale Trazionata Trazionata
Larghezza pista lavaggio * 430 mm 430 mm 500 mm
Larghezza di aspirazione 650 mm 650 mm 650 mm
Resa oraria teorica 1720 m?/h 1935 m?/h 2250 m?/h
Spazzole / Pad
Diametro / Numero 430mm/177x1 430mm/17”"x1 250mm/10”"x2
Potenza motore / numero 350 Wx1 350 Wx1 450 Wx1
Velocita motore 190 giri/min. 190 giri/min. 200 giri/min.
Pressione specifica 33 gr/cm? 33 gr/icm? 33 gr/cm?
Aspirazione
Potenza motore 400 W 400 W 400 W
Depressione 1189 mmH,0O 1189 mmH,0O 1189 mmH,0O
Portata d’aria 281/ sec 281/ sec 281/ sec

Rumorosita Min. 58 dB (A) @) / Max. 64 dB (A)
Trazione

Potenza motore - | 180 W | 180 W
Serbatoio

Riciclo No No No
Capacita soluzione 301 301 301
Capacita recupero 331 331 331
Dimensioni (Ixwxh) senza tergi- 1210 x 560 x 1210 x 560 x 1100 x 570 x
tore 1020 mm 1020 mm 1020 mm
Vibrazioni ISO 5349 m/sec? <25 <25 <25
Peso

Peso a vuoto 68 Kg 74 Kg 76 Kg
Peso con batterie 121 Kg 127 Kg 129 Kg
Peso ordine marcia GVW 151 Kg 157 Kg 159 Kg

* La pista di lavaggio si intende con macchina in funzione e spazzola schiacciata.
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30M45 30D45 30D50

Accessori
Spazzola PPL ¢ 0,7 40.0002.00 40.0002.00 40.0010.00

POLY 0,7 POLY 0,7 POLY 0,7
Paraspruzzi spazzola 24.0237.00 24.0237.00 24.0261.00
Gomma tergitore anteriore 39.0129.00 39.0129.00 39.0129.00
Gomma tergitore posteriore 39.0130.00 39.0130.00 39.0130.00
Accessori a richiesta
Spazzola PPL strong @ 0,9 40.0102.00 40.0102.00 40.0110.00

POLY 0,9 POLY 0,9 POLY 0,9
Spazzola tynex g 1,2 grit 80 40.0202.00 40.0202.00 40.0210.00
Trascinatore 40.1007.00 40.1007.00 40.1110.00
Gomma tergitore anteriore antiolio 39.0131.00 39.0131.00 39.0131.00
Gomma tergitore posteriore antiolio 39.0132.00 39.0132.00 39.0132.00
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1.1 INTRODUZIONE

PERICOLO:
Prima di utilizzare la macchina leggere atten-
tamente il libretto “AVVERTENZE DI SICU-
REZZA PER LAVASCIUGA PAVIMENTI”
allegato al presente.

2.1 CONOSCENZA DELLA
MACCHINA (Fig. 1)

Maniglione di guida.

Cruscotto comandi.

Leva azionamento tergipavimento.
Rubinetto erogazione acqua.
Serbatoio soluzione.

Coperchio serbatoio.

Apertura carico acqua pulita.

Ruote.

Flangia rotazione spazzola.

10) Spazzola.

11) Tergipavimento.

12)Tubo scarico acqua di recupero.

13) Tubo aspirazione acqua tergipavimento.
14)Serbatoio acqua di recupero.

15) Tubo di livello / scarico acqua pulita.
16) Caricabatterie (optional).

17)Filtro acqua pulita.

18)Ruote pivottanti.

19)Pedale salita / discesa spazzola.
20)Sensore touch avviamento trazione e ro-
tazione spazzole.

O oO~NO OO WN -
e —

~

3.1 DISIMBALLO (Figg. 1-2)
Una volta rimosso l'imballo come indicato
nelle istruzioni riportate sull'imballo stesso,
controllare l'integrita della macchina e di tutti
i componenti in dotazione.

Se si riscontrano danni evidenti contattare il
concessionario di zona e il trasportatore en-
tro 3 giorni dal ricevimento.

- Rimuovere la busta (21) contenente gli
accessori.

- Tagliare la reggia (22).

- Rimuovere i blocchi (23) e (24) in legno.

- Sollevare la flangia spazzola (9) premendo
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sul pedale (19) (vedi relativo paragrafo).

- Sollevare il supporto tergitore (25) solle-
vando la maniglia (3 Fig. 1) (vedi relativo
paragrafo).

- Posizionare uno scivolo e scaricare la
macchina dal bancale.

3.1.a - Dotazione macchina (Fig. 3)
Gli accessori in dotazione sono i seguenti:

10
11
26
27

Spazzolale.

Tergitore.

Tubo flessibile carico acqua.

Manuale d'uso e manutenzione della

macchina.

28)Manuale istruzioni caricabatterie (se pre-
sente).

29)Cavo di alimentazione caricabatteria (se
presente).

30)Fusibile 5A.

31)Filtro per bocca serbatoio acqua pulita.

~— — ~— —

4.1 ASSEMBLAGGIO
COMPONENTI

4.1.a - Montaggio del tergitore (Fig. 4)

- Allentare i due volantini (32) presenti sul
tergitore (11).

- Montare il tergitore (11) sul supporto (25)
serrando i due volantini (32).

- Collegare il tubo (13) al raccordo (33) del
tergitore.

i noma

Effettuare le precedenti operazioni con il
supporto tergitore abbassato.

4.1.b - Montaggio spazzola (Fig. 5)

A PERICOLO:

Operazione da affettuarsi in due persone!

- Sollevare leggermente la flangia (9) rota-
zione spazzola e rimuovere la protezione
in polistirolo (34).

- Montare la spazzola come descritto nel
paragrafo “sostituzione spazzola”.




4.1.c - Installazione e collegamento
batterie (Fig. 6)

AVVERTENZA:

CONTROLLARE CHE IL SERBATOIO DI
RECUPERO E IL SERBATOIO ACQUA PU-
LITA SIANO VUOTI.

- Scollegare la spina (35).

- Premere il pulsante (36) e sollevare i ser-
batoio (14) fino al completo ribaltamento.

- Posizionare le batterie (37) come indicato
in figura e collegarle come indicato nello
schema di Fig. 6 utilizzando i cavi in do-
tazione.

- Avvitare i morsetti (38) utilizzando una
chiave isolata.

- Abbassare il serbatoio (14) fino a sentire
il “Click” di aggancio.

- Collegare la spina (35) alla relativa presa
(39).

NOTA:
La connessione delle batterie deve essere

AVVERTENZA:

La macchina esce dalla fabbrica tarata
per il funzionamento con batterie a gel.
Se si dovessero installare delle batterie di
altro tipo, vedere paragrafo “Impostazio-
ne parametri”.

E’ vietato utilizzare la macchina con batte-
rie a gel con taratura per batterie ad acido
o altro.

i wom:

Per la ricarica completa delle batterie sono
necessarie 10 ore. Evitare ricariche parziali.

5.1.a - Carica della batteria tramite ca-
ricabatterie di bordo (se pre-

sente) (Fig. 7)
- Portarsi con la macchina nei pressi di una
presa di corrente elettrica di rete.

{ w J AVVERTENZA:

esequita da personale specializzato.

5.1 CARICA DELLA
BATTERIA

A PERICOLO:

Effettuare la carica delle batterie in locali
ben areati e conformi alle norme vigenti
nel paese di utilizzo.

Per le informazioni relative alla sicurezza
attenersi a quanto descritto nel capitolo 1
del presente manuale.

AVVERTENZA:

Per le informazioni e le avvertenze relati-
ve alla batteria e al caricabatteria di bordo
(se presente) attenersi a quanto indicato
nel manuale del caricabatteria allegato al
presente.
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E importante collegare prima il cavo (41)
alla presa (42), poi collegare il cavo (41)
alla presa di corrente.

- Prelevare dall’'apposita sede il cavo (41)
e collegarlo alla presa (42) presente nella
macchina, quindi collegare l'altra estre-
mita alla presa di corrente di rete.

- Verificare che il led verde (43) lampeggi 2
volte e successivamente passi dal colore
“Verde” al colore “Rosso” illuminato fisso.

AVVERTENZA:

Controllare che la tensione di rete sia
compatibile con la tensione di funzio-
namento del caricabatteria (230 Vac per
mercato Europeo; 115 Vac per mercato
Americano; 50/60 Hz).

- Lasciare in carica le batterie fino all’il-
luminazione del led (43) “Verde”, quindi
staccare il cavo (41) di alimentazione e
riporlo.




5.1.b - Carica della batteria tramite

caricabatterie esterno (Fig. 8)

AVVERTENZA:

E importante collegare prima la spina (35)
alla presa (44) del caricabatterie poi col-
legare il caricabatterie alla presa di rete,
altrimenti le batterie non si ricaricano.

- Portarsi con la macchina nei pressi della
stazione di carica delle batterie.

- Staccare la spina (35) delle batterie dalla
presa (39) dell'impianto.

- Collegare la spina (35) delle batterie alla
presa (44) del caricabatterie esterno.

- Alla fine della ricarica delle batterie ri-
collegare la spina (35) delle batterie alla
presa (39) dell'impianto.

6.1 PANNELLO DI
CONTROLLO E COMANDO
(Fig. 9)

AVVERTENZA:

Prima di utilizzare la macchina & necessa-
rio impostare il ciclo di lavoro come indi-
cato nel relativo paragrafo.

20)Sensore avviamento trazione e rota-
zione spazzolale
¢ (per modello con trazione)
Verificare sul display che ci sia impostata
almeno la velocita minima di trazione.
Agendo sul sensore (20) con pulsante

(45) @ pulsante (52) e pulsan-

te (51) @ inseriti avvia la trazione e la
rotazione della/e spazzola/e e I'erogazio-
ne dell’acqua.

Automaticamente la macchina sia avvia
in avanti; premendo e mantenuto premu-
to il pulsante (48) mentre si agisce
anche sul sensore (20) la macchina si
avvia in retromarcia.

Per effettuare la retromarcia, sollevare il
tergitore.
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20)Sensore avviamento rotazione

spazzolale

* (per modello senza trazione)

Agendo sul sensore (20) con pulsante

(45) @ pulsante (52) e pulsan-

te (51) @ inseriti avvia la rotazione
della/e spazzola/e e I'erogazione dell’ac-
qua.

45)Interruttore generale “ @ ?
Premendo il pulsante si inserisce tensio-
ne ai circuiti abilitando i comandi e i rela-
tivi pulsanti; il display (46) si illumina.
Per togliere tensione ai circuiti ripremere
il pulsante.

46)Display
Si illumina dopo linserimento della ten-
sione ai circuiti tramite il pulsante (45)

Sul display viene visualizzato lo stato
macchina, la carica delle batterie, le ore

di lavoro (solo per modello con trazione)
ed i messaggi di allarme.

47)Pulsanti regolazione velocita
(solo per modello con trazione)

Pulsante (47a) “ @
Premuto aumenta la velocita di trazione.

Pulsante (47b) “

Premuto diminuisce la velocita di trazio-
ne.

Sul display (46) verra visualizzata la velo-
cita impostata.

48)Pulsante retromarcia “ ”

(solo per modello con trazione)
Verificare sul display che ci sia impostata
almeno la velocita minima di trazione.
Premuto e mantenuto premuto mentre
si aziona il sensore (20) la macchina si
muovera in retromarcia verso I'operatore.
Sul display apparira il seguente simbolo *

v




50) Pulsante avviamento aspiratore

Il funzionamento del pulsante & abilitato
dal pulsante (45) @ inserito.

Premere il pulsante (50) si awvia il
funzionamento dell’aspiratore; sul display
appare il simbolo “ %= ",

Per spegnere l'aspiratore, premere il pul-
sante (50), la turbina continuera a fun-
zionare per alcuni secondi in modo da
aspirare il liquido presente sul pavimento,
dopo di che si spegnera automaticamen-
te. Sul display scomparira il simbolo “ %= ".

49) Pulsante funzionamento silenzioso

Premendo il pulsante (49) si ridu-
ce la velocita della turbina di aspirazione
riducendo sensibilmente il rumore che la
macchina emette; con funzione abilitata
sul display appare il simbolo

Ripremendo il pulsante (49) si disa-
bilita la funzione e la macchina riprende a
funzionare in modo standard; sul display
scompare il simbolo “ ).

NOTA:
Spegnendo la turbina di aspirazione con la
modalita “funzionamento silenzioso” abili-
tata, il funzionamento della turbina stessa
si_commutera automaticamente in modalita
“funzionamento standard” per tutto il tempo
di ritardo di spegnimento.

51) Pulsante elettrovalvola acqua “ i

Il funzionamento del pulsante & abilitato
dal pulsante (45) @ e dal pulsante

(52) inseriti.

Premere il pulsante (51) @ sul display

appare il simbolo “ %", e si predispone
I'apertura dell’elettrovalvola acqua. Il fun-
zionamento della stessa € comandato dal
sensore (20).

La quantita di acqua ¢ regolabile tramite
il rubinetto a leva (4).

ITALIANO - 8

Per fermare I'erogazione dell’acqua pre-

mere il pulsante (51) @

52) Pulsante

spazzolale “ ”

Il funzionamento del pulsante € abilitato
dal pulsante (45) @ inserito.

abilitazione rotazione

Premere il pulsante (52) si abilita
la rotazione della/e spazzola/e; sul di-
splay appare il simbolo “7/=". Il funziona-
mento della/e spazzola/e € comandato
dal sensore (20).

Per disabilitare la rotazione della spazzo-

la, premere il pulsante (52)

4) Rubinetto regolazione quantita acqua
Ruotare il rubinetto (4) in senso antiora-
rio per aumentare la quantita di soluzio-
ne, viceversa per diminuirla.

6.2 ESEMPIO CICLO DI
LAVORO (Fig. 9)

Impostazione di un ciclo di lavaggio con

spazzola e asciugatura.

- Premere il pulsante (51) per abilitare I'e-
rogazione dell’'acqua.

- Premere il pulsante (52) per abilitare la
rotazione della o delle spazzole.

- Premere il pulsante (50) si avvia I'aspira-
tore.

NOTA:
In ambienti particolari € possibile attivare la
funzione silenziatore premendo il pulsante

(49).

AVVERTENZA:

All’accensione fare attenzione a non sfio-
rare il sensore touch (20); la macchina va
in allarme e sul display appare il simbolo

lampeggiante* ()"




Se sirilascia il sensore entro due secondi
I’allarme si disinserisce automaticamente
oltre i due secondi & necessario spegnere
e riaccendere la macchina.

- Selezionare la velocita desiderata agen-
do sui pulsanti (47a) o (47b) (solo pr mo-
dello con trazione).

@ NOTA:

E possibile variare la velocita, anche durante
il ciclo di lavoro, con macchina in movimento
agendo sui relativi pulsanti.

- Sfiorare con un dito il tasto (20) touch, la
macchina avvia il programma impostato
e inizia il ciclo di lavoro.

@ NOTA:

E possibile variare il programma di lavoro in
funzione alle esigenze di lavoro.

Per variare il ciclo di lavoro & necessario fer-
mare la macchina, impostare un nuovo ciclo
e attivare il ciclo premendo il pulsante (20)
touch.

7.0 PASSWORD

DI SICUREZZA
La macchina puo essere dotata di password
di sicurezza, per I'attivazione o la disattiva-
zione rivolgersi al servizio di assistenza tec-
nica. Qualora la password fosse attiva, per
l'inserimento del valore scelto seguire le indi-
cazioni sul display.

La password rimane attiva per 75 minuti
dallo spegnimento o dall’ultimo utilizzo della
macchina; se si vuole riabilitare I'inserimento
della password agire come segue:
Spegnere la macchina, staccare il connet-
tore batterie (35 Fig. 8) per alcuni secondi
quindi ricollegarlo.

Alla riaccensione della macchina si dovra di-
gitare la password.
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7.1 IMPOSTAZIONE

PARAMETRI (Fig. 9)
L’operatore ha la possibilita di accedere al
menu per impostare i seguenti parametri:
Lingua;

Tipo di batterie;

Luminosita / Contrasto.

Per accedere al menu agire come segue:

- Premere e mantenere premuti i pulsan-

ti (47b) e (52) quindi premere il
pulsante di accensione (45) “(¢)” per
avviare la macchina fino a visualizzare la
seguente videata:

-- 0 CHEC
nr
|

NSERT PRSSLICR

i

(=3

lnl
(X}

- Rilasciare i tasti premuti.

- Inserire la Password premendo i tasti
(47a) (47b) fino a visualizzare sul display
il numero “10”.

- Premere il tasto (51) @ per confer-
mare la password ed entrare nel menu di
impostazione parametri; si visualizza la
seguente videata:

LENERAL
SETS

LANGURGE
SELECTION:  (TALRRD
min: 0 TAX: 3

- Per scorrere all'interno del menu di impo-
stazione parametri premere il tasto (52)

e in successione si vedono le se-
guenti videate:

LENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 2M
min: 0 TAX: 3




DISPLAY
BIGHTRESS:
_min o mAX: 10

7.1.a - Impostazione lingua

- Entrare nel menu di impostazione para-
metri fino a visualizzare la seguente vide-
ata:

SETS
LANGURGE
SELECTION:  {TALIANG
mifc 0 mAX: 3

- Scegliere la lingua agendo sui tasti (47a)

e (47b), quindi premere il tasto (51) @
per confermare la scelta.

7.1.b - Impostazione tipo di batteria

- Entrare nel menu di impostazione para-
metri fino a visualizzare la seguente vide-
ata:

LENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTON:  DEL M
min: 0 TAX: 3

- Scegliere il tipo di batteria agendo sui ta-
sti (47a) e (47b), quindi premere il tasto

(51) @ per confermare la scelta;

GEL = Batteria a Gel
AGM = Batteria AGM
WET = Batteria ad ACIDO
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7.1.c - Impostazione Iluminosita e
contrasto
- Entrare nel menu di impostazione parame-

tri fino a visualizzare la seguente videata:

GENERRAL
SETS
DISPLAY
BIGHTRESS:

min: 0 TAX: 10

- Scegliere il tipo di luminosita del display
impostando un valore da “0 a 10” agendo
sui tasti (47a) e (47b), quindi premere il

tasto (52) per passare all'imposta-
zione del contrasto.

LENERAL
SETS

- Scegliere il tipo di contrasto del display
impostando un valore da “5 a 50” agendo
sui tasti (47a) e (47b), quindi premere il

tasto (51) @ per confermare la scelta.

8.1 DISPLAY (Fig. 10)
Sul display si visualizzano i seguenti pitto-
grammi:

“A” = Batteria
Indica lo stato di carica della batteria;

“A1” ﬁ = batteria carica;

“A2” = batteria scarica.

‘A =velocita trazione (se presente)
E possibile variare la velocita di spostamento
da “0“ a velocita massima in 5 step agendo

sui tasti @ e @ per aumentare o di-
minuire la velocita.




“ W ”=retromarcia (se presente)

Si visualizza sul display quando si seleziona
il tasto e si effettua la retromarcia; al
rilascio del tasto il pittogramma scompare.

“%” = Aspiratore funzionante

Si visualizza sul display quando si seleziona
il tasto indicando che l'aspiratore fun-
ziona; ripremendo il tasto “ ” per fermare il
funzionamento il pittogramma lampeggia per
qualche secondo e scompare quando I'aspi-
ratore si ferma.

“ @ ”= Funzionamento silenzioso

Con aspiratore funzionante.

Si visualizza sul display quando si seleziona
il tasto indicando che I'aspiratore fun-
ziona con un_regime di giri ridotto; ripremen-
doil tasto per ritornare al funzionamen-
to normale il pittogramma scompare.

“ '-r} ” = Predisposizione erogazione ac-
qua
Si visualizza sul display quando si seleziona

il tasto @ indicando che & abilitata I'elet-
trovalvola di erogazione acqua; ripremendo

il tasto @ si disabilita il funzionamento
dell’elettrovalvola e il pittogramma scompare.

“mmm”= Predisposizione rotazione spaz-
zola
Si visualizza sul display quando si seleziona

il tasto indicando che € abilitata la ro-
tazione della spazzola; ripremendo il tasto “

” si disabilita il funzionamento del motore
rotazione spazzola e il pitogramma scompare.

“é” = Massimo livello liquido nel ser-
batoio

Si visualizza quando il liquido nel serbatoio
di recupero ha raggiunto il livello massimo.
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9.1 RIEMPIMENTO
SERBATOIO (Fig. 11)

AVVERTENZA:

Introdurre nel serbatoio solo acqua pulita
di rete con temperatura non superiore a
50°C.

- Prelevare il tubo (26) in dotazione, colle-
gare I'estremita (26a) a un rubinetto e I'e-
stremita (26b) inserirla nel serbatoio (5).

- Controllare che il rubinetto (53) sia aperto.

- Aprire il rubinetto e riempire il serbatoio
(5).

- ll'livello del’acqua contenuta nel serbatoio
€ visualizzato sul tubo trasparente (15).

- Versare nel serbatoio il liquido detergente.

NOTA:
Utilizzare solo detergenti non schiumosi, per
la quantita attenersi alle istruzioni del produt-
tore del detergente e al tipo di sporco.

& PERICOLO:

In caso di contatto del detergente con oc-
chi e pelle o in caso di ingerimento fare
riferimento alla scheda di sicurezza e di
impiego del produttore del detergente.

10.1 FUNZIONAMENTO
(Fig. 1)

10.1.a - Controlli prima dell’uso

- Controllare che il tubo (12) di scarico del
serbatoio di recupero sia correttamente
agganciato e correttamente tappato.

- Controllare che il raccordo (54) posto sul
tergipavimento (11) non sia ostruito e che
il tubo sia correttamente collegato.

- Controllare che il tubo (15) di scarico ac-
qua pulita sia correttamente agganciato
agli appositi supporti e che il rubinetto
(53) sia aperto.

- Premere il pulsante (45) e controllare lo
stato di carica delle batterie sul display.




10.1.b - Preparazione macchina e
scelta ciclo (Fig. 9-12)

- Premere il pulsante (45 Fig.9), siillumina
il display (46 Fig.9) indicando lo stato di
carica delle batterie.

- Sganciare la leva (3 Fig. 12) ed abbas-
sarla; il tergipavimento (11 Fig. 12) scen-
de.

- Premere il pedale (19 Fig. 12), sganciarlo
dall’apposito aggancio e sollevarlo, la/e
spazzola/e (10 Fig. 12) si abbassa/no.

Ciclo di lavoro:
- Lamacchina ha la possibilita di effettuare
4 cicli di lavoro:

Ciclo solo asciugatura:

- Per effettuare solo il ciclo di asciugatura
premere il pulsante (50 Fig. 9), si avvia
I'aspiratore.

Per i modelli con trazione agire sugli ap-
positi comandi per avviare la trazione.

Ciclo solo spazzolatura:

- Per effettuare solo il ciclo di spazzolatura
premere il pulsante (52 Fig. 9) per abilita-
re la rotazione della/e spazzola/e.
Premere il comando posizionato sul ma-
niglione per avviare la rotazione della/e
spazzola/e (per i modelli con trazione in-
tegrata si avvia anche la trazione).

Ciclo lavaggio, spazzolatura:

- Premere il pulsante (52 Fig. 9) per abili-

tare la rotazione della/e spazzola/e; pre-
mere il pulsante (51 Fig. 9) per abilitare
I'erogazione dell’acqua.
Premere il comando posizionato sul ma-
niglione per avviare la rotazione della/e
spazzola/e e I'erogazione dell’acqua (per
i modelli con trazione integrata si avvia
anche la trazione).

Ciclo di lavaggio, spazzolatura, asciuga-

tura:

- Premere il pulsante (50 Fig. 9) per avvia-
re I'aspiratore, il pulsante (52 Fig. 9) per
abilitare la rotazione della/e spazzola/e e
premere il pulsante (51 Fig. 9) per abilita-
re I'erogazione dell'acqua.
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Premere il comando posto sul mani-
glione per avviare la rotazione della/e
spazzola/e e I'erogazione dell’acqua (per
i modelli con trazione integrata si avvia
anche la trazione).

10.1.c - Uso della macchina (Fig. 1)

- Dopo aver avviato la macchina e scelto il
tipo di ciclo, iniziare le operazioni di puli-
zia spingendo la macchina tramite il ma-
niglione (1 Fig. 1) o agendo sul sensore
(20 Fig. 1) per avviare la trazione (per i
modelli dotati).

i wom

Fare attenzione ai pavimenti particolarmente
delicati: non utilizzare la macchina ferma con
la rotazione della spazzola inserita.

E possibile, per macchie particolarmente
sporche regolare la velocita di trazione su “0”
in modo che la spazzola ruoti sempre nella
stessa posizione senza sforzare il motore
trazione.

NOTA:
La corretta pulizia e asciugatura del pavi-
mento si effettua procedendo con la mac-
china in avanti, procedendo in retromarcia la
macchina non asciuga; in questa fase solle-
vare sempre il tergitore per evitare danni alle
racle.

- Regolare la velocita di trazione (se pre-
sente) agendo come indicato in prece-
denza.

- Eventualmente regolare la quantita di ac-
qua di lavaggio tramite il rubinetto (4 Fig.
1).

- Controllare lo stato di carica delle batterie
tramite il display.




10.1.d - Fine uso e spegnimento (Fig.
9-13)

- Alla fine delle operazioni di pulizia prima
di spegnere la macchina fermare I'ero-
gazione dell’acqua e la rotazione della
spazzola agendo sui pulsanti (51 Fig. 9)
e (52 Fig. 9).

- Sollevare la spazzola premendo il pedale
(19 Fig. 13) fino a finecorsa aggancian-
dolo nell’apposito incastro.

- Proseguire con l'aspiratore inserito per
aspirare tutto il liquido presente nel pavi-
mento, quindi spegnere 'aspiratore pre-
mendo il pulsante (50 Fig. 9).

- Sollevare il tergipavimento (11 Fig. 13)
sollevando la leva (3 Fig. 13).

AVVERTENZA:

Sollevare sempre il tergitore e la testata
alla fine dei lavori di pulizia in quanto si
evita la deformazione delle racle in gom-
ma e delle setole.

- Premere il pulsante (45 Fig. 9) per spe-
gnere la macchina.

AVVERTENZA:

Se la macchina non verra utilizzata per
qualche giorno, si consiglia di scollegare
la spina (35 Fig. 8) dalla relativa presa.

10.1.e - Allarme massimo livello ac-
qua di recupero (Fig. 14)

Se durante 'uso della macchina I'aspiratore

si spegne e sul display appare il simbolo “

” vuol dire che il livello del liquido pre-
sente nel serbatoio di recupero ha raggiunto
il livello massimo.

Recarsi presso la stazione di scarico acqua
e scaricare il serbatoio di recupero come in-
dicato nel relativo paragrafo.

- Per disabilitare I'allarme inserito spegne-
re e riaccendere la macchina.

NOTA:
Per il corretto funzionamento dei sensori

di livello é necessaria una accurata pulizia

dellinterno del serbatoio (14 Fig. 14).
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10.1.f -Lista allarmi (Fig. 9)

Quando si presenta un malfunzionamento della macchina, sul display (46) appare il tipo di
allarme come da elenco sotto riportato.

Consultare I'elenco ed eseguire le procedure consigliate per ripristinare il corretto funziona-
mento della macchina.

Se i rimendi consigliati non dovessero avere un buon esito, contattare il Servizio di Assistenza
Tecnica.

Allarme

AL_1: Function
Amp.Spazzole

AL_2: Function
Amp.Aspiratore

AL_3: Function
Potenza Guasta

AL_4: Function
Sovracorrente

AL_5: Function
Sovratemperatura

AL_14: Traction

Maniglione premuto

AL_15: Traction
Sovratemperatura

AL_16: Traction
Potenza Guasta

AL_17: Traction
Sovracorrente

AL_18: Traction
Amp.Trazione

AL_20: General
EEprom Guasta

Significato

Soluzione

Protezione Amperometrica
Spazzole

Verificare modo d’'uso della
funzione spazzole. Rilevata
corrente di lavoro elevata da
parte del motore spazzole.

Protezione Amperometrica
Aspiratore

Verificare assorbimento
motore aspiratore. Rilevata
corrente di lavoro elevata da
parte del motore aspiratore.

Stadio di potenza danneg-
giato

Stadio potenza spazzole o
aspirartore danneggiato: so-
stituire scheda.

Sovracorrente su uscite
spazzola o aspiratore

Rilevato cortocircuito sull’u-
scita motore spazzole o aspi-
ratore: verificare connessioni
e stato motori.

Protezione termica su sta-
dio spazzole/aspiratore

Surriscaldamento stadio po-
tenza spazzole e aspiratore:
verificare assorbimenti.

Protezione per I'operatore
da partenze improvvise
della macchina

Riavviare la macchina aven-
do cura di non tenere il dito
sul touch system.

Protezione termica su
stadio trazione

Surriscaldamento stadio po-
tenza trazione: verificare as-
sorbimenti.

Stadio di potenza Trazione
danneggiato

Stadio potenza trazione dan-
neggiato: sostituire scheda.

Sovracorrente su uscita
Trazione

Rilevato cortocircuito sull’u-
scita motore trazione: verifi-
care connessioni e stato del
motore.

Protezione Amperometrica
Trazione

Verificare modo d'uso della
funzione trazione. Rilevata
corrente di lavoro elevata da
parte del motore trazione.

Errore lettura memoria
interna

Sostituire scheda.
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Allarme

Significato

Soluzione

AL_22: General
Rele generale

Rele generale danneggiato

Il relé generale a bordo
scheda appare danneggiato:
sostituire la scheda.

AL_23: General
Sovratensione

Sovratensione

Rilevato sovratensione su
scheda funzioni.

Controllare connessioni bat-
teria.

AL_24: Traction
Connessione Batt

Batteria non connessa alla
scheda funzioni

Verificare modo d’'uso della
funzione trazione. Rilevata
corrente di lavoro elevata da
parte del motore trazione.

AL_25: General
Connessione Tast

Mancanza comunicazione
plancia-funzioni

Verificare connessioni tra
scheda tastiera e funzioni.

11.1 SCARICO ACQUA DI
RECUPERO
(Fig. 15)
Alla fine del ciclo di lavaggio oppure quando
il serbatoio (14) dell’'acqua di recupero risulta
pieno & necessario svuotarlo agendo come
segue:

NOTA:
Per lo smaltimento dell’acqua di recupero at-
tenersi alle norme vigenti nel paese di utiliz-
zo della macchina.

- Posizionarsi con la macchina vicino a
una piletta di scarico.

- Staccare il tubo (12) dal supporto.

- Togliere il tappo (56) dal tubo (12) e sca-
ricare completamente I'acqua contenuta
nel serbatoio.

NOTA:

E’ possibile modulare la quantita di acqua
che fuoriesce premendo la parte finale del

tubo (12).

- Reinserire il tappo (56) sul tubo (12) e ri-
posizionarlo sul relativo supporto.
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12.1 MANUTENZIONE E
PULIZIA

@ AVVERTENZA:

Tutte le operazioni di manutenzione devo-
no essere effettuate con macchina spenta
e serbatoio vuoti.

OPERAZIONI DA
EFFETTUARSI OGNI
GIORNO

12.1.a - Svuotamento e pulizia serba-
toio acqua pulita (Fig. 16)

@ AVVERTENZA:

Alla fine delle operazioni di lavaggio é ob-
bligatorio scaricare e pulire il serbatoio
(5) dell’acqua pulita per evitare depositi o
incrostazioni.

Dopo aver scaricato il serbatoio dell’acqua

di recupero scaricare il serbatoio dell’acqua

pulita agendo come segue:

- Posizionarsi con la macchina su una pi-
letta di scarico.




- Staccare il tubo (15) dagli appositi aggan-
ci, chiudere il rubinetto (53), abbassare il
tubo a terra sulla piletta di scarico, aprire
il rubinetto (53) e lasciare scaricare com-
pletamente I'acqua.

- Lavare l'interno del serbatoio lasciando
il tubo di scarico aperto e introducendo
acqua pulita dall’apertura superiore.

- Alla fine della pulizia sollevare il tubo
(15), lasciando il rubinetto (53) aperto;
agganciare il tubo negli appositi incastri.

- Per scaricare completamente Il'acqua
dal serbatoio (5) staccare il tubo (57) dal
raccordo rapido (58) quindi ruotare il rac-
cordo verso il basso lasciando scaricare
completamente 'acqua; oppure rimuove-
re il coperchio filtro (59).

12.1.b - Pulizia serbatoio acqua di re-
cupero (Fig. 17)

AVVERTENZA:

Alla fine delle operazioni di lavaggio &
obbligatorio pulire il serbatoio dell’acqua
di recupero per evitare depositi o incro-
stazioni ed il proliferare di batteri, odori,
muffe.

- Scaricare I'acqua di recupero come indi-
cato nel relativo paragrafo posizionando-
si con la macchina su una piletta di scari-
co.

- Rimuovere il coperchio (6).

- Lasciando il tubo (12) abbassato e il
tappo rimosso, tramite un tubo versare
acqua corrente all'interno del serbatoio
(14), pulendolo fino a che dal tubo di sca-
rico fuoriesca acqua pulita.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.
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12.1.c - Pulizia tergitore (Fig. 4)

Per effettuare una corretta pulizia del tergi-

tore (11) & necessario rimuoverlo agendo

come segue:

- Staccare il tubo (13) dal tergitore (11).

- Allentare i pomelli (32) e rimuovere il ter-
gitore (11).

- Lavare il tergitore e in particolar modo le
gomme (60) e linterno del raccordo di
aspirazione (33).

i wora:

Se durante il lavaggio si nota che le gomme
(60) si presentano rovinate o usurate e ne-
cessario sostituirle o girarle.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

OPERAZIONI DA
EFFETTUARSI SECONDO

NECESSITA
12.1.d - Pulizia filtro acqua pulita
(Fig. 18)
NOTA:

Prima di effettuare la pulizia del filtro accer-
tarsi che il serbatoio dell’acqua pulita sia
vuoto.

- Svitare e togliere il coperchio (59).

- Rimuovere il filtro (17) e lavarlo in acqua
corrente.

- Rimontare il filtro (17) nell’apposita sede,
quindi avvitare il coperchio (59).




12.1.e - Sostituzione spazzola (Fig. 19)
Si rende necessaria la sostituzione della
spazzola quando la stessa si presenta usu-
rata di 2 cm oppure va sostituita in funzione
al tipo di pavimento da lavare; per la sostitu-
zione, agire come segue:

- Sollevare la spazzola agendo sul pedale
come indicato nel relativo paragrafo.

- Infilare una mano sotto il gruppo porta-
spazzola (9); per sganciare la spazzola
ruotarla con un colpo secco nel senso di
rotazione.

- Sostituire la spazzola agganciandola a
mano alla flangia portaspazzola (9).

- Abbassare la flangia portaspazzola (9)
agendo sul pedale come indicato nel re-
lativo paragrafo.

- Premere il pulsante (45 Fig. 9) per abilita-
re i comandi.

- Premere il pulsante (52 Fig. 9) per abilita-
re la rotazione della spazzola.

- Agire sul sensore (20) posizionato sul
maniglione per avviare la rotazione della
spazzola.

12.1.f -Sostituzione gomme tergitore
(Fig. 20)

Quando si nota che I'asciugatura del pavi-

mento risulta difficoltosa o che nel pavimento

rimangono alcune tracce di acqua & neces-

sario controllare lo stato di usura delle gom-

me del tergitore (60):

- Rimuovere il gruppo tergitore (11) come
indicato nel paragrafo “Pulizia tergitore”.

- Premere il fermo (67) ed aprire la mani-
glia a ripresa (68).

- Rimuovere le due barrette di fermo gom-
ma (69) e rimuovere la gomma esterna
(70).

- Allentare i due tenditori (71) e rimuovere
la barra di fermo (72) e la gomma interna
(73).

NOTA:
Quando le gomme (70) o (73) sono usura-

- Sostituire o capovolgere le gomme (70) o
(73) senza invertirle.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

NOTA:
E possibile avere due tipi di gomme:
Gomme in para per tutti i tipi di pavimento e
gomme in poliuretano per pavimenti di offici-
ne meccaniche, sporchi di olio.

12.1.g -Pulizia filtro serbatoio acqua
di recupero (Fig. 21)

Rimuovere il coperchio superiore per acce-

dere all'interno del serbatoio acqua di recu-

pero.

- Allentare il pomello (75) e rimuovere il fil-
tro (76).

- Lavare il filtro (76) con acqua corrente e
rimontarlo in macchina serrando il pomel-
lo (75).

12.1.h - Sostituzione fusibili (Figg. 6-
22)

@ AVVERTENZA:

Sostituire il fusibile bruciato con uno di
pari amperaggio.

- Staccare la spina (35) dalla presa (39).
- Togliere il coperchio (61) svitando le viti
(62) per accedere al fusibile.

Fusibile (74) - 5A
Protezione scheda elettronica.

- Rimontare il coperchio (61).

Fusibile (63) - 75A
Fusibile batteria.

- Per la sostituzione del fusibile posto sul
polo positivo della batteria procedere nel
seguente modo:

ﬁgj AVVERTENZA:

te da un lato, per una volta, possono essere
capovolte.
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Controllare che il serbatoio di recupero
sia vuoto.




- Scollegare la spina (35).

- Premere il pulsante (36 Fig. 6) e solleva-
re il serbatoio (14) fino al completo ribal-
tamento, quindi sostituire il fusibile (63
Fig. 6).

12.1.i - Regolazione tergitore (Fig.
23)
- E possibile regolare la posizione del ter-
gitore in altezza e regolare lincidenza
delle racle sul pavimento.

Regolazione in altezza

- Abbassare il tergitore agendo sull’apposi-
ta leva.

- Allentare la vite (55) e alzare o0 abbassare
la ruota (55a) fino a posizionare il tergito-
re nella posizione voluta, quindi avvitare
la vite (55).

Regolazione incidenza

- Abbassare il tergitore agendo sull’apposi-
ta leva.

- Avviare l'aspiratore e procedere per qual-
che metro, quindi spegnere I'aspiratore e
fermare la macchina.

- Controllare l'incidenza delle gomme (60)
sul pavimento
Fig. A = troppo schiacciata
Fig. B = troppo sollevata
Fig. C = posizione corretta

- Per la regolazione agire sul pomello gri-
gio (64) ruotandolo in senso antiorario
incidenza aumenta, viceversa diminui-
sce.
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12.1.1 - Configurazione caricabatterie
(Fig. 24)

AVVERTENZA:

La macchina esce dalla produzione con
una configurazione standard per il funzio-
namento con batterie a gel tipo “Sonnen-
schein”.

AVVERTENZA:

Scollegare la spina batteria dalla presa.

- Rimuovere il carter (61 Fig. 24) svitando
le viti (62 Fig. 24).

Configurazione standard con batterie a

gel tipo Sonnenschein

- Togliere il tappino (66) posto sotto il cari-
cabatterie (16).

- Agire sugli switch (DP1) e (DP2) posizio-
nandoli come indicato in figura “A”.

E’ possibile modificare la configurazione

agendo come segue:

Configurazione per batterie a gel di tipo

AGM o diverso da tipologia Sonnenschein

- Togliere il tappino (66) posto sotto il cari-
cabatterie (16).

- Agire sugli switch (DP1) e (DP2) posizio-
nandoli come indicato in figura “B”.

Configurazione per batterie ad acido

- Togliere il tappino (66) posto sotto il cari-
cabatterie (16).

- Agire sugli switch (DP1) e (DP2) posizio-
nandoli come indicato in figura “C”.




PROBLEMI - CAUSE - RIMEDI

PROBLEMA

CAUSA

RIMEDIO

Premendo il pulsante (45) “
@” il display non si accen-
de.

Batteria scarica.

Fusibile generale bruciato.

Spina batterie ancora posi-
zionata su presa caricabat-
terie.

Controllare lo stato di carica
della batteria.

Sostituire il fusibile generale
da 5A oppure 80A.

Posizionare la spina nel
modo corretto.

Spazzola non ruota.

Scheda funzioni danneggia-
ta.

Scheda display danneggia-
ta.

Sensore touch sul maniglio-
ne guasto.

Motore spazzola danneggia-
to.

Pulsante spazzola non pre-
muto.

Sostituire.

Sostituire.

Sostituire.

Sostituire.

Premere il relativo pulsante.

Aspiratore non funziona.

Scheda funzioni danneggia-
ta.

Scheda display danneggiata.

Motore aspirazione danneg-
giato.

Pulsante aspiratore non pre-
muto.

Serbatoio di recupero pieno.

Sostituire.

Sostituire.

Sostituire.

Premere il pulsante.

Svuotare, lavare e pulire il
serbatoio e le sonde.

ITALIANO - 19




PROBLEMA

CAUSA

RIMEDIO

La macchina non asciuga
bene lasciando tracce di ac-
qua nel pavimento.

Aspiratore spento

Tubo di aspirazione intasato.

Tergitore sporco.

Serbatoio di recupero pieno.

Filtro acqua sporca intasato.

Gomme tergitore usurate.

Avviare I'aspiratore
Controllare e eventualmente
pulire il tubo di aspirazione

che collega il tergitore al ser-
batoio di recupero.

Pulire il tergitore.

Svuotare il serbatoio di recu-
pero.

Pulire filtro.

Capovolgere o sostituire le
gomme tergitore.

Non fuoriesce acqua.

Serbatoio vuoto.

Interruttore abilitazione elet-
trovalvola non premuto.

Rubinetto chiuso.
Filtro intasato.

Elettrovalvola non funzio-
nante.

Riempire il serbatoio.

Premere l'interruttore.

Aprire il rubinetto.
Pulire il filtro.

Chiamare il servizio di assi-
stenza tecnica.

Pulizia pavimento insuffi-

ciente.

Spazzole o detergente ina-
deguati.

Spazzola consumata.

Usare spazzole o detergenti
adatte al tipo di pavimento o
di sporco da pulire.

Sostituire la spazzola

Spazzola non ruota.

Aspiratone non funziona.

Non fuoriesce acqua.

Sensore guasto.

Sostituire.

13.1 GARANZIA

Durante il periodo di garanzia verranno riparate o sostituite, in forma gratuita, tutte le parti

guaste o difettose.

Sono escluse dalla garanzia tutte le parti danneggiate da manomissione o da un uso non

corretto della macchina.

Per attivare la procedura di garanzia rivolgersi al proprio rivenditore o al centro di assistenza
di competenza muniti di documento di acquisto.
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Dear Customer,
Thank you for choosing one of our cleaning products.

The floor scrubber dryer that you have purchased has been designed to satisfy the user
in terms of ease of use and reliability over time.

We are aware that in order for a good product to stay that way, over time, it requires
continuous updates aimed at meeting the expectations of those who use it on a daily
basis. For this reason, we hope that you will not only be a satisfied customer but also a
partner who does not hesitate to give us your opinions and ideas originating from your
personal day-to-day experience.
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Technical data

30M45 | 30D45 |  30D50
Type of use Operator on ground
Characteristics
Power supply Battery | Battery | Battery
Power supply voltage See technical data plate
Installed load 750 W 930 W 1030 W
Forward movement Manual Tractioned Tractioned
Washing width * 430 mm 430 mm 500 mm
Drying width 650 mm 650 mm 650 mm
Theoretical hourly working capacity 1720 m?/h 1935 m?/h 2250 m?/h

Brushes / Pad

Diameter / Number

430mm/17”x1

430mm/17”x1 250mm/10”x2

Motor power / number 350 Wx1 350 Wx1 450 Wx1
Motor speed 190 giri/min. 190 giri/min. 200 giri/min.
Specific pressure 33 gr/cm? 33 gr/icm? 33 gr/cm?
Aspiration

Motor power 400 W 400 W 400 W
Negative pressure 1189 mmH,0O 1189 mmH,0O 1189 mmH,0O
Air flow rate 281/ sec 281/ sec 281/ sec
Noise level Min. 58 dB (A) @) / Max. 64 dB (A)
Traction

Engine power - | 180 W | 180 W
Tank

Recirculation No No No
Solution capacity 301 301 301
Recovery capacity 331 331 331
Dimensions (Ixwxh) without wip-| 1210 x 560 x 1210 x 560 x 1100 x 570 x
er 1020 mm 1020 mm 1020 mm
Vibrations ISO 5349 m/sec? <25 <25 <25
Weight

Empty weight 68 Kg 74 Kg 76 Kg
Weight with batteries 121 Kg 127 Kg 129 Kg
Weight in running order GVW 151 Kg 157 Kg 159 Kg

* The washing width is intended with the machine operating and the brush pressed down.
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30M45 30D45 30D50

Accessories
0.7 @ PPL brush 40.0002.00 40.0002.00 40.0010.00

POLY 0,7 POLY 0,7 POLY 0,7
Brush spray guard 24.0237.00 24.0237.00 24.0261.00
Front rubber wiper element 39.0129.00 39.0129.00 39.0129.00
Rear rubber wiper element 39.0130.00 39.0130.00 39.0130.00
Optional accessories
0.9 @ PPL strong brush 40.0102.00 40.0102.00 40.0110.00

POLY 0,9 POLY 0,9 POLY 0,9
1.2 g grit 80 tynex brush 40.0202.00 40.0202.00 40.0210.00
Drive mechanism 40.1007.00 40.1007.00 40.1110.00
Front anti-oil rubber wiper element 39.0131.00 39.0131.00 39.0131.00
Rear anti-oil rubber wiper element 39.0132.00 39.0132.00 39.0132.00
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1.1 INTRODUCTION

DANGER:
Before using the machine, carefully read the
attached “SAFETY WARNINGS FOR THE
FLOOR SCRUBBER DRYER” manual.

2.1 GETTING TO KNOW
THE MACHINE (Fig. 1)

Guide handle.

Control console.

Squeegee activation lever.

Water supply tap.

Solution tank.

Tank cover.

Clean water filling opening.

Wheels.

Brush rotation flange.

10)Brush.

11)Squeegee.

12)Recovery water drain hose.

13)Squeegee water aspiration hose.

14)Recovery water tank.

15)Clean water drain/level tube.

16)Water filter.

17)Clean water filter.

18)Brush up/down pedal.

19)Brush rotation activation button.

20)Touch sensor for starting traction and
brush rotation.

O oO~NO OO WN -
e —

~

3.1 UNPACKING (Figg. 1-2)
Once the packaging has been removed as
shown in the instructions on the packaging it-
self, check that the machine and all the com-
ponents supplied are intact.

If any evident damage is found, contact the
area agent and the carrier within 3 days of
receipt.

- Remove the bag (21) containing the ac-
cessories.

- Cut the strap (22).

- Remove the wooden blocks (23 and 24).

- Lift the brush flange (9) by pressing down
on the pedal (19) (see relative para-
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graph).
- Lift the wiper support (25) by lifting the
handle (3 Fig. 1) (see relative paragraph).
- Position a chute and unload the machine
from the bench.

3.1.a - Standard machine equipment

(Fig. 3)
The accessories supplied are as follows:

10)Brush/brushes.

11)Wiper.

26)Water filling hose.

27)Machine use and maintenance manual.

28)Battery charger instruction manual (if pre-
sent).

29)Battery charger power cable (if present).

30)5A fuse.

31)Filter for clean water tank opening.

4.1 ASSEMBLING THE
COMPONENTS

4.1.a - Wiper assembly (Fig. 4)

- Loosen the two handwheels (32) located
on the wiper (11).

- Assemble the wiper (11) on the support
(25), tightening the two handwheels (32).

- Connect the tube (13) to the wiper con-
nector (33).

i na,

Perform the previous operations with the
wiper support lowered.

4.1.b - Brush assembly (Fig. 5)

HAZARD:
Operation to be performed by two people!

- Lift the brush rotation flange (9) slightly
and remove the polystyrene protection
(34).

- Assemble the brush as described in the
paragraph “replacing the brush”.




4.1.c - Installing and connecting the
batteries (Fig. 6)

WARNING:

CHECK THAT THE RECOVERY TANK AND
THE CLEAN WATER TANK ARE EMPTY.

- Disconnect the plug (35).

- Press the button (36) and lift the tank (14)
until completely overturned.

- Position the batteries (37) as shown in
the figure and connect them as shown on
the chart in Fig. 6 using the cables sup-
plied.

- Tighten the terminals (38) using an insu-
lated wrench.

- Lower the tank (14) until a coupling “click”
is heard.

- Connect the plug (35) to the relevant
socket (39).

N.B.:
The battery must be connected by special-
ised personnel.

5.1 CHARGING THE
BATTERY

& DANGER:

Charge the batteries in rooms which are
well-ventilated and comply with applica-
ble regulations in the country of use.

For safety-related information, follow
what is described in chapter 1 of this
manual.

WARNING:

For information and warnings about the
battery and on board battery charger (if
present) follow what is described in the
battery charger manual enclosed with
this document.
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WARNING:

When the machine leaves the factory, it is
calibrated to operate with gel batteries.
If other types of batteries are installed,
see the paragraph “Parameter setting”.
The use of gel batteries with calibration
for acid or other batteries is prohibited.

@ NOTE:

10 hours are needed for complete batter
charging. Avoid partial recharges.

5.1.a - Charging the battery using the
on board battery charger (if
present) (Fig. 7)

- Move the machine close to a mains elec-

tricity socket.

WARNING:

It is important to first connect the cable
(41) to the socket (42) and then connect
the cable (41) to the power socket.

- Take the cable (41) from its seat and con-
nect it to the socket (42) on the machine,
then connect the other end to the mains
power socket.

- Check that the green LED (43) flashes
2 times and then goes from the color
“Green” to continuously lit “Red”.

WARNING:

Make sure that the mains electrical volt-
age is compatible with the battery charg-
er’s operating voltage (230 Vac for the Eu-
ropean market; 115 Vac for the American
market; 50/60 Hz).

- Leave the batteries to charge until the
“Green” LED (43) lights up, then remove
the power cable (41) and put it away.




5.1.b - Charging the battery using an
external battery charger (Fig.
8)

WARNING:

Itis important to first connect the plug (35)
to the socket (44) of the battery charger
and then connect the battery charger to
the mains socket, otherwise the batteries
will not charge.

- Move the machine close to the battery
charging station.

- Remove the battery plug (35) from the
system socket (39).

- Connect the battery plug (35) to the ex-
ternal battery charger socket (44).

- Once battery charging is complete, re-
connect the battery plug (35) to the sys-
tem socket (39).

6.1 CONTROL PANEL
(Fig. 9)

WARNING:

Before using the machine you must se-
lect the washing cycle as shown in the
relevant paragraph.

20)Sensor for starting the traction and
brush rotation
¢ (for model with traction
Check the display so that the minimum
traction speed is set.
By operating the sensor (20) with the

button (45) @ the button (52) “

” and the button (51) @ ipressed, the
traction and brush rotation will start and
also the water supply.

The machine automatically starts in for-
ward motion; press and hold down but-
ton (48) while also using sensor

(20), the machine starts in reverse.
To move in reverse, lift the wiper.
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20) Sensor for starting brush/es rotation

¢ (for model with traction)
By operating the sensor (20) with the

button (45) “(0)”, the button (52) “(&)

” and the button (51) @ pressed, the
traction and brush/es rotation and water
supply will start.

45)Main switch “ @ ?
By pressing the button, voltage is insert-

ed in the circuits allowing the operation
of commands and of the appropriate but-
tons; the display (46) will turn on.

Press the button again to disconnect the
voltage from the circuits.

46) Display
It lights up after the voltage is supplied to
the circuits using the button (45) @

The display indicates the machine status,
battery charge, working hours (for model
with traction) and alarm messages.

47) Speed control buttons
(for model with traction only)

Button (47a) “ (J&)".
Pressed, increases the traction speed.

Button (47b) “ .

Pressed, decreases the traction speed.
The display (46) indicates the set speed.

48)Reverse button “ ?

(for model with traction only)

Check the display so that the minimum
traction speed is set.

Pressed and held down while operating
the sensor (20), the machine will start to
go backwards towards the operator. The
display will show the following symbol *




50) Aspirator start button “ ?

Button operation is enabled by pressing
the button (45) “ .

Press the button (50) the aspirator
will start to function; the symbol “ %= ” ap-
pears on the display.

To turn off the aspirator, press the button
(50), the turbine will continue to function
for a few seconds in order to aspirate the
liquid on the floor, afterwards it will turn
off automatically. The symbol “Z=" will
disappear from the display

49) Silent operation button “ ?

Pressing the button (49) reduces
the speed of the intake turbine, which
considerably reduces the machine noise
; the symbol “ (@) ” appears on the display
with the function enabled.

Pressing again button (49) turns off
the function and the machine will start to
operate again in standard mode; symbol
“ ” appears on the display.

@ NOTE:

When turning off the aspiration turbine with
“silent operation” mode enabled, the opera-
tion of the turbine will automatically switch
to “standard operation” mode for the entire
shut-off delay time.

51) Water solenoid valve button “ ”

Button operation is enabled by pressing
the button (45) @ and button (52) “

Press the button (51) @ the display

will show the symbol “ % ", and the open-
ing of the water solenoid is being pre-
pared. Its operation is controlled by the
sensor (20).
The water quantity can be adjusted using
the tap (4).
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To stop water dispensing, press the but-

ton (51) *(%)".
52) Brush rotation enable button “ ?

Button operation is enabled by pressing
the button (45) “(©)”.

Press the button (52) “(=9”, and the
brush rotation will be activated; the dis-
play will show the symbol “#=". Brush/es
operation is controlled by the sensor (20).
To stop brush rotation, press the button

(52) “&)”.

4) Water quantity adjustment tap

- Turn the tap (4) counter-clockwise to
increase the quantity of water or turn it
clockwise to decrease it.

6.2 WORKING CYCLE EX-

AMPLE (Fig. 9)

Setting a washing cycle with brushes and
drying.

- Press the button (51) to allow the water
supply.

- Press the button (52) to allow brush rota-
tion.

- Press the button (50) and the vacuum will
start.

NOTE:
In special environments it is possible to acti-
vate the noise reduction function by pressing

the button (49).

WARNING:

When turned on, be careful not to touch
the touch sensor (20); the machine trig-

gers an alarm and the “” symbol flash-
es on the display.




If you release the sensor within two sec-
onds, the alarm will automatically turn off
and after more than two seconds you will
need to stop and restart the machine.

- Select the desired speed by pressing the
buttons (47a) or (47b) (only for the model
equipped with traction).

@ NOTE:

It is possible to change the speed even during
the working cycle, with the machine in motion
by acting the appropriate buttons.

- Gently touch the touch (20) button and
the machine will start the selected pro-
gram and the working cycle.

(1] ore

It is possible to change the working cycle de-
pending on the work requirements.

In order to change the cycle you must stop
the machine, select a new cycle and activate
the cycle by pressing the touch button (20).

7.0 SAFETY
PASSWORD

The machine can be equipped with a safe-
ty passwords; for enabling it or disabling it,
please contact technical support. If the pass-
word was enabled, in order to enter the num-
bers follow the instructions on the display.

The password will remain active for 75 min-
utes after having it switched off or after the
last use; if you want to re-enable the intro-
duction of the password proceed as follows:
Turn off the machine, unplug the battery con-
nector (35 Fig. 8) for a few seconds and then
reconnect it.

When the machine is turned on again it will
require a password.

ENGLISH - 9

7.1 PARAMETER
SETTING (Fig. 9)

The operator can access the menu to set the
following parameters:

Language;

Battery type;

Brightness / contrast.

Proceed as follows to access the menu:

_ Press and hold down (47b) and (52) “(=)
”, then press the power button (45) @
” to start the machine until you see the
following display:

|
A e
I
o
T
I
=~

|

- Release the pressed keys.

- Enter the passwords by pressing the
keys (47a) (47b) until the display shows
the number “10”.

- Press the button (51) @ " to confirm the
password and enter the parameter set-
ting menu; the following screen appears:

LENERAL
SETS

LANGURGE
SELECTION:  (THLIRRD
min: 0 TAX: 3

- To browse the parameter setting menu,

press the button (52) “)" and the fol-
lowing screens will appear in succession:

LENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 2M
min: 0 TAX: 3




3

=
3

=
bax|
<
—o
&3

7.1.a - Language setting
- Enter the parameter setting menu until
the following screen appears:

LENERAL

- Select the language (47a) and (47b),

then press the buttons (51) “(7)” to con-

firm your selection.

7.1.b - Battery type setting
- Enter the parameter setting menu until
the following screen appears:

LENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL M

min: 0 TAX: 3

- Select the battery type by using the but-
tons (47a)and (47b), then press the but-

ton (51) @ to confirm your selection;

GEL = Gel battery
AGM = AGM battery
WET = ACID battery
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7.1.c - Brightness and contrast set-
ting
- Enter the parameter setting menu until
the following screen appears:

GENERRAL
SETS
DISPLAY
BIGHTRESS:

min: 0 TAX: 10

- Set the display brightness by selecting a
value from “0 to 10” with the buttons (47a)
and (47b), then press the button (52) “

” to go to the contrast settings.

LENERAL

- Set the display contrast by selecting
a value from “5 to 50” with the buttons
(47a) and (47b), then press the button

(51) @ to confirm your selection.

8.1 DISPLAY (Fig. 10)

The following pictograms appear on the dis-
play:

“A” = Battery

Indicates the battery charge status;
“A1” ﬁ = battery charged;
“A2” = battery discharged.

A = traction speed (if present)
The movement speed can be changed from
“0" to the maximum speed in 5 steps, using

buttons @ and @ to increase or de-
crease the speed.




“W’E reverse (if present)

This appears on the display when selecting
the button and a reverse operation is
performed; when the button is released the
pictogram disappears.

PARN . .

“ Rl = Aspirator operating

This appears on the display when selecting
the button indicating that the aspirator
is operating; when repressing the button “
” to stop operation, the pictogram will
flash for a few seconds and disappears when
the aspirator stops.

“ @ ”= Silent operation

Vacuum in operation.

This appears_on the display when selecting
the button indicating that the aspirator
is operating at a reduced speed; when re-
pressing the button to return to normal
operation the pictogram disappears.

“ '-r} ” = Water dispensing presetting
This appears on the display when selecting

the button @ indicating that the water
dispensing solenoid valve is enabled; when

repressing the button @ solenoid valve
operation is disabled and the pictogram dis-
appears.

[ =y ]

Iz

Brush rotation presetting
This appears on the display when selecting

the button indicating that brush rotation

is enabled; when repressing the button “
” brush rotation motor operation is disabled
and the pictogram disappears.

“ ” = Maximum fluid level in the tank
This displays when the fluid in the recovery
tank has reached hte maximum level.
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9.1 FILLING THE TANK
(Fig. 11)

WARNING:

Only add clean mains water to the tank at
a temperature no greater than 50°C.

- Remove the hose (26) supplied, connect
one end (26a) to a tap and insert the oth-
er end (26b) in the tank (5).

- Check that the tap (53) is open.

- Turn on the tap and fill the tank (5).

- The level of water contained in the tank is
displayed on the transparent tube (15).

- Pour the detergent fluid in the tank.

@ NOTE:

Use non-foamy detergents only. For the
quantities, follow the instructions provided by
the detergent manufacturer according to the
type of dirt.

& DANGER:

If the detergent comes in contact with the
eyes and/or skin or if swallowed, refer to
the use and safety information booklet
provided by the manufacturer of the de-
tergent.

10.1 OPERATION (Fig. 1)

10.1.a - Checks before use

- Check that the exhaust tube (12) of the
recovery tank is properly coupled and
properly sealed.

- Check that the connector (54) on the
squeegee (11) is not blocked and that the
hose is connected correctly.

- Check that the clean water exhaust tube
(15) is correctly coupled to the supports
and that the tap (53) is open.

- Press the button (45) and check the bat-
tery charge state on the display.




10.1.b - Preparing the machine and
choosing the cycle (Fig. 9-12)

- Press the button (45 Fig.9), the display
(46 Fig.9) lights up, indicating the battery
charge status.

- Release the lever (3 Fig. 12) and lower
it; the floor squeegee (11 Fig. 12) is low-
ered.

- Press the pedal (19 Fig. 12), disengage
it from its lodging and lift it: the brush/
brushes (10 Fig. 12) will be lowered.

Working cycle:
- The machine can perform 4 working cy-
cles:

Drylng only cycle:
To perform only the drying cycle, press
the button (50 Fig. 9), the aspirator will
start.
Use the appropriate controls to activate
the drive mechanism, if available for the
model in use.

Brushing only cycle:

- To perform only the brushing cycle, press
the button (52 Fig. 9) to enable brush ro-
tation.

Press the control located on the handle to
start brush rotation (traction will also start
in models with integrated traction).

Washing, brushing cycle:

- Press the button (52 Fig. 9) to enable
brush rotation, press the button (51 Fig.
9) to enable water dispensing.
Press the control located on the handle to
start brush rotation and/or water dispens-
ing (traction will also start in models with
integrated traction).

Washing, brushing, drying cycle:

- Press the button (50 Fig. 9) to start the

aspirator, button (52 Fig. 9) to enable
brush rotation and press the button (51
Fig. 9) to enable water dispensing.
Press the control located on the handle to
start brush rotation and/or water dispens-
ing (traction will also start in models with
integrated traction).
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10.1.c - Using the machine (Fig. 1)

- After starting the machine and selecting
the type of the cycle, start the cleaning
operations by pushing the machine us-
ing the handle (1 Fig. 1) or operating the
sensor (20 Fig. 1) for starting the traction
(for models equipped with this).

m%

Pay attention to particularly delicate floors;
do not use the machine while it's stopped
and the brush rotation on.

For particularly dirty spots, adjust the traction
speed to “0” so the brush will rotate in the
same position, without straining the traction
motor.

@ NOTE:

The proper cleaning and drying of the floor
is done by pushing the machine forwards;
if you go backwards the machine will not
perform drying; in this phase, always lift the
wiper to avoid damaging the blades.

- Adjust the traction speed (if present) as
shown above.

- If necessary, adjust the quantity of wash-
ing water using the tap (4 Fig. 1).

- Check the battery charge status on the
display.




10.1.d - End of use and switching off
(Fig- 9-13)

- At the end of the cleaning operation, be-
fore turning off the machine, stop water
dispensing and brush rotation using the
buttons (51 Fig. 9) and (52 Fig. 9).

- Lift up the brush by pressing the pedal
(19 Fig. 13) as far as it will go, fitting it in
the designated slot.

- Continue with the aspirator inserted to
aspirate all the liquid on the floor, then
turn off the aspirator by pressing the but-
ton (50 Fig. 9).

- Lift the squeegee (11 Fig. 13) by lifting
the lever (3 Fig. 13).

WARNING:

Always lift the wiper and the end piece
after finishing the cleaning operations be-
cause this avoids the deformation of the
rubber blades and of the brush hairs.

- Press the button (45 Fig. 9) to turn off the
machine.

WARNING:

If the machine will not be used for a few
days, it is recommended to disconnect
the plug (35 Fig. 8) from the relative sock-
et.

10.1.e - Maximum recovery tank wa-
ter level alarm (Fig. 14)

If during the use of the machine the vacuum

stops and the display shows the symbol *

A” this means that the level of the liquid in
the recovery tank has reached its maximum
level.

Go to the water drainage station and drain
the recovery tank as shown in the relative
paragraph.

- In order to disable the alarm, stop and re-
start the machine.

NOTE:
For the proper operation of the level sensors

it is required to properly clean the inside of

the tank (14 Fig. 14).
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10.1.f - Alarms list (Fig. 9)

If the machine malfunctions, the display (46) will indicate the alarm type, according to the fol-

lowing list.

In order to restore the machine’s proper functionality, consult the list below and perform the

recommended procedures.

If the recommended actions should not resolve the problem, contact Technical Assistance.

Alarm

Meaning

Solution

AL_1: Function
Brush Amp.

Brush amperometric
protection

Check the brush operat-
ing mode. High brush motor
working current detected.

AL_2: Function
Aspirator Amp.

Aspirator amperometric
protection

Check aspirator motor ab-
sorption. High aspirator mo-
tor working current detected.

AL_3: Function
Power failure

Power stage damaged

Damaged aspirator or brush
power stage: replace card.

AL_4: Function
Overcurrent

Overcurrent on brush or
aspirator outputs

Short circuit detected on
brush or aspirator motor out-
put: check connections and
motor state.

AL_5: Function
Overtemperature

Thermal protection on
brush/aspirator stage

Brush and aspirator power
stage overheating: check ab-
sorption.

AL_14: Traction
Handle pressed

Protection for the opera-

tor from sudden machine

starts

Restart the machine taking
care not to keep your finger
on the touch system.

AL_15: Traction
Overtemperature

Thermal protection on
traction stage

Traction power stage over-
heating: check absorption.

AL_16: Traction
Power failure

Traction power stage
damaged

Damaged traction
stage: replace card.

power

AL_17: Traction
Overcurrent

Overcurrent on traction
output

Short circuit detected on
traction motor output: check
connections and motor state.

AL_18: Traction
Traction Amp.

Traction amperometric
protection

Check the traction operating
mode. High traction motor
working current detected.

AL_20: General
EEprom failure

Inner memory card error

Replace card.

AL_22: General
Main relay

Main relay damaged

The main relay on the card
appears damaged: replace
the card.

AL_23: General
Overvoltage

Overvoltage

Overvoltage on function card
detected.

Check the battery connec-
tions.
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Alarm

Meaning

Solution

AL_24: Traction
Batt Connection

Battery not connected to
the function card

Check the traction operating
mode. High traction motor
working current detected.

AL_25: General
Keyp connection

No control panel-function
communication

Check connections between
the keypad card and func-
tions.

11.1 DRAINING THE
RECOVERY WATER
(Fig. 15)

At the end of the washing cycle or when the
recovery water tank (14) is full, it is neces-
sary to empty the tank by proceeding as fol-

lows:

i ore:

To dispose of the recovery water, comply
with the standards in force in the country in
which the machine is used.

- Position the machine near to a drain out-
let.

- Disconnect the hose (12) from the sup-
port.

- Remove the cap (56) from the hose (12)
and drain all the water contained in the
tank.

i wore

The amount of water that comes out can be mod-
ulated by pressing on the end of the tube (12).

- Put the cap (56) back on the hose (12)
and reposition it on the relative support.
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12.1 MAINTENANCE AND
CLEANING

WARNING:

All maintenance operations must be per-
formed with the machine off and tanks
empty.

OPERATIONS TO
PERFORM DAILY

12.1.a - Emptying and cleaning the
clean water tank (Fig. 16)

WARNING:

At the end of the washing operations, it is
compulsory to drain and clean the clean
water tank (5) to prevent deposits or scal-
ing.

After draining the recovery water tank, drain
the clean water tank as follows:

- Position the machine over a drain outlet.
- Disconnect the tube (15) from the hooks,
close the tap (53), lower the tube to the
ground on the drain outlet, open the tap




(53) and let the water drain completely.

- Wash the inside of the tank, leaving the
drain hose open and adding clean water
through the top opening.

- When cleaning is complete, lift the tube
(15), leaving the tap (53) open; couple
the tube in its recesses.

- To completely drain the water from the
tank (5) disconnect the tube (57) from the
quick connector (58) then turn the con-
nector downwards, letting the water drain
completely; or remove the filter cover
(59).

12.1.b - Cleaning the recovery water
tank (Fig. 17)

WARNING:

At the end of the washing operations, it
is compulsory to clean the recovery wa-
ter tank to prevent deposits or scaling
and the proliferation of bacteria, odours
or mould.

- Drain the recovery water as shown in the
relative paragraph, positioning the ma-
chine over a drain outlet.

- Remove the cover (6).

- Leaving the hose (12) lowered and the
cap off, pour water into the tank (14)
through a hose, cleaning it until clean wa-
ter comes out of the drain hose.

- Clean the level probes (55) using a damp
cloth, taking care not to deform them.

- Replace all the components in reverse
order.

12.1.c - Cleaning the squeegee (Fig.
4)

In order to clean the squeegee correctly (11),

it is necessary to remove it as follows:

- Disconnect the hose (13) from the squee-
gee (11).

- Loosen the knobs (32) and remove the
squeegee (11).

- Wash the squeegee and in particular the
rubber blades (60) and the inside of the
aspiration connector (33).

m NOTE:

If, during washing, it is clear that the rubber

blades (60) are damaged or worn, it is neces-

sary to replace them or turn them over.
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- Replace all the components in reverse
order.

OPERATIONS TO
PERFORM WHEN
NECESSARY

12.1.d - Cleaning the clean water fil-
ter (Fig. 18)

@ NOTE:

Before cleaning the filter, make sure the
clean water tank is empty.

- Unscrew and remove the cover (59).

- Remove the filter (17) and wash it in run-
ning water.

- Refit the filter (17) in its seat, then tighten
the cover (59).




12.1.e - Replacing the brush (Fig. 19)
Itis necessary to replace the brush when it is
worn more than 2 cm or it must be replaced
depending on the type of floor to be washed;
to replace it proceed as follows:

- Lift up the brush using the pedal as
shown in the relative paragraph.

- Insert a hand under the brush holder unit
(9); to release the brush, turn it abruptly
in the direction of rotation.

- Replace the brush, coupling it manually
to the brush holder flange (9).

- Lower the brush-holder flange (9) using
the pedal, as shown in the relative para-
graph.

- Press the button (45 Fig. 9) to enable the
controls.

- Press the button (52 Fig. 9) to enable
brush rotation.

- Adjust the sensor (20) located on the
handle to start brush rotation.

12.1.f -Replacing the squeegee rub-
ber blades (Fig. 20)

When it becomes clear that drying the floor

is difficult or traces of water remain on the

floor, it is necessary to check the wear on the

squeegee rubber blades (60):

- Remove the squeegee unit (11) as in-
dicated in the “Cleaning the squeegee”
paragraph.

- Press the locking device (67) and open
the handle (68).

- Remove the two rubber mounting strips
(69) and remove the outer rubber (70).

- Loosen the two turnbuckles (71) and re-
move the locking bar (72) and the inside
rubber (73).

NOTE:
When the rubber blades (70) or (73) are worn
on one side, on one occasion they may be
turned over.

- Replace or turn over the rubber blades
(70) or (73) without inverting them.

- Replace all the components in reverse
order.

NOTE:
It is possible to have two types of rubber
blade.
Para rubber blades for all types of floor and
polyurethane rubber blades for mechanical
workshop floors which are dirty with oil.

12.1.g -Cleaning the recovery water
tank (Fig. 21)

Remove the upper cover to access inside the

recovery water tank.

- Loosen the knob (75) and remove the fil-
ter (76).

- Wash the filter (76) with running water
and replace it in the machine, tightening
the knob (75).

12.1.h - Replacing the fuses (Fig.
6-22)

@ WARNING:

Replace the blown fuse with one with the
same amperage.

- Remove the plug (35) from the socket
(39).

- Remove the cover (61) unscrewing the
screws (62) to access the fuse.

Fuse (74) - 5A
Electronic card protection.

- Put the cover (61) back on.

Fuse (63) - 75A
Battery fuse.

- In order to replace the fuse on the posi-
tive pole of the battery, do the following:

@ WARNING:

Check for the recovery tank to be empty.

- Disconnect the plug (35).
- Press the button (36 Fig. 6) and lift the
tank (14) until completely overturned,
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12.1.i - Wiper adjustment (Fig. 23)

- It is possible to adjust the height of the
wiper and adjust the incidence of the
blades on the floor.

Height adjustment

Height adjustment

- Lower the wiper, using the lever.

- Loosen the screw (55) and lift or lower
the wheel (55a) until the wiper is in the
desired position, then tighten the screw
(55).

Incidence adjustment

- Lower the wiper, using the lever.

- Start the aspirator and proceed for a few
metres, then turn off the aspirator and
stop the machine.

- Check the incidence of the rubber (60)
blades.

Fig. A = too low
Fig. B = too high
Fig. C = correct position

- Use the grey knob (64) for adjustment,
turning it anticlockwise to increase the
incidence and in the other direction to de-
crease it.
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12.1.1 - Battery charger and digital
instrument configuration
(Fig. 24)

WARNING:

The machine leaves production with a
standard configuration for operation with
“Sonnenschein” gel batteries.

WARNING:

Disconnect the battery plug from the
socket.

- Remove the cover (61 Fig. 24) by un-
screwing the screws (62 Fig. 24).

Standard configuration with Sonnen-

schein gel batteries

- Remove the cap (66) located under the
batter charger (16).

- Position the switches (DP1 and DP2) as
shown in figure “A”.

It is possible to modify the configuration as
follows:

Configuration for AGM type gel batteries

or other than Sonnenschein types

- Remove the cap (66) located under the
battery charger (16).

- Position the switches (DP1 and DP2) as
shown in figure “B”.

Configuration for acid batteries

- Remove the cap (66) located under the
battery charger (16).

- Position the switches (DP1 and DP2) as
shown in figure “C”.




TROUBLESHOOTING

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

By pressing the button (45)
” ithe display does not
turn on.

Low battery.

Main fuse blown.

The battery’s plug is still lo-
cated in the charger’s outlet.

Check that the battery is
charged.

Replace the main 5A or 80A fuse.

Place the plug correctly.

The brush does not rotate.

Function card damaged.
Display card damaged.

The touch sensor on the
handle is defective.

Brush motor damaged.

Brush button not pressed.

Replace.
Replace.

Replace.

Replace.

Press the relative button.

Aspirator does not work.

Function card damaged.
Display card damaged.
Intake motor damaged.
Aspirator button not pressed.

Recovery tank full.

Replace.
Replace.
Replace.
Press the button.

Empty, wash and clean the
tank and the probes.

The machine does not dry
well, leaving traces of water
on the floor.

Aspirator off.

Aspiration tube blocked.

Dirty wiper.

Recovery tank full.

Dirty water filter clogged.
blades

Squeegee rubber

worn.

Start up the aspirator.

Check and if necessary
clean the aspiration tube that
connects the squeegee to
the recovery tank.

Clean the wiper.

Empty the recovery tank.
Clean the filter.

Replace or turn over the
squeegee rubber blades.
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switch not pressed.
Tap turned off.
Filter blocked.

Solenoid valve does not
work.

PROBLEM CAUSE SOLUTION
No water comes out. Tank empty. Fill the tank.
Solenoid valve enabling | Press the switch.

Open the tap
Clean the filter.

Call the technical support
service.

Insufficient floor cleaning.

Unsuitable brushes or deter-
gent.

Brush worn.

Use brushes or detergents
which are suitable for the
type of floor or dirt to be
cleaned.

Replace the brush.

Aspirator does not work.

No water comes out.

The brush does not rotate.

Defective sensor.

Replace.

13.1 WARRANTY

During the warranty period all defective parts will be repaired or replaced, free of charge.
All parts affected by tampering or misuse will be excluded from the warranty.

In order to enable the warranty procedure please contact your dealer or a relevant service
center by presenting the valid purchase documents.
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Cher client,
Nous vous remercions pour avoir choisi un de nos produits pour le nettoyage de vos

locaux.

L autolaveuse accompagnée que vous venez d’acquérir a été congue pour satisfaire
[utilisateur en termes de simplicité d utilisation et de fiabilité dans le temps.

Nous sommes conscients que, pour qu’un produit reste tel quel dans le temps, il faut
constamment le renouveler afin de satisfaire les attentes de ceux | utilisent quotidienne-
ment. Nous espérons donc que vous serez un client satisfait mais aussi un collaborateur
qui n’hésite pas a nous faire partager les opinions et les idées de ceux qui [ 'utilisent au
quotidien.

FRANGAIS - 1




Tables des Matiéres

Données des Mati€res..........cccoviieeomiiiiiessmre e e e mn e e enas FR-3
1.1 INtrodUCHION ... FR-5
2.1 Connaissance de la machine.........ccccooooiiiiininirinccr e FR-5
3.1 Désemballage...........ccviririniininininnii e FR-5
3.1.a Equipementde |a maching.........cccccooee e FR-5
4.1 Assemblage des composants ..........ccccvirinieriin s FR-5
4.1.2 MONTAGe AU SUCEU ......oiiiiiiiiiiie ittt FR-5
4.1.b Montage de 12 BroSSe......c.uuiiiiiiiiiiie i FR-5
4.1.c Installation et branchement de la batterie ..........ccccccoeviiiiiiiiene FR-6
5.1 chargement de la batterie ..........cccocvririiiniien FR-6
5.1.a Chargement de la batterie grace au chargeur de bord (si présent) ... FR-6
5.1.b Chargement de la batterie grace a un chargeur de batterie externe . FR-7
6.1 Panneau de controle et de commandes...........cccociiriiiieiniininen. FR-7
6.2 Exemple cycle de travail ........ccccovciminniiminiie e, FR-8
7.0 Mot de passe de SECUNILE ..........ccceriiiiiiimiiriceere e FR-9
7.1 Reglage des parametres .........cccccviiiriemmrininssssrs s FR-9
7.1.2 Choix de lalanguUe..........cooiiiiiiiiiie et FR-10
7.1.b Réglage du type de batterie ..., FR-10
7.1.c Réglage de la luminosité et du contraste ...........cccccceeeviiceieniiineen. FR-10
L 0 T = - T o FR-10
9.1 Remplissage du FESErVOIr ........cccccrieieecerrissssseeee e s ssssnr e e s s s snee e s e s snnnees FR-11
10.1 Fonctionnement.......... .o e e FR-11
10.1.a Vérification avant I'utilisation...............ccooiiiiii e FR-11
10.1.b Préparation de la machine et choix du cycle ............ccccoviiiiiinenne FR-12
10.1.c Utilisation de la machine
10.1.d Fin d'utilisation et arrét.......
10.1.e Alarme niveau maximum d’eau de récupération..............ccceeveveeenne FR-13
10.1.F Liste @larmes .....coooieiiiiieee e FR-14
11.1 Vidange eau de récupération..........cccccevvmeminiininsnnnnnse s FR-15
12.1 Entretien et Nettoyage ... FR-15
12.1.a Vidange et nettoyage du réservoir d’eau propre..........ccccceeeeeeeneen. FR-15
12.1.b Nettoyage du réservoir d’eau de récupération............ccceveeerinnneen. FR-16
12.1.c Nettoyage du groupe SUCEUN ...........eeieeiiiiiiiiaeaaiiiiee e e e FR-16
12.1.d Nettoyage du filtre d’eau propre.........cooooueeeeeiiiiiieeeeeieee e FR-16
12.1.e Substitution de la brosse..........coooceiiiiiiii e FR-17
12.1.f Substitution des raclettes en caoutchouc ............cccceeiiieininienn. FR-17
12.1.g Nettoyage du filtre du réservoir d’eau de recyclage........................ FR-17
12.1.h Substitution des fusibles ... FR-17
12.1.i Réglage du SUCEUS ......c.coiiiiiiiie e FR-18
12.1.1 Configuration chargeur de batterie et instrument numérique.......... FR-18
Problémes -Cause - REPArations ..........cccccrricieriniisssses e FR-19
13.1 Garantie .....ccocciiiier i ————— FR-20
Schémas EleCHIIQUES......ccoii e e e e s mn e e e s nmnnnes FR-21

FRANGAIS - 2



Données des Matiéeres

30M45 | 30D45 |  30D50
Type de conduction Conducteur accompagnant
Caractéristiques
Alimentation Batterie | Batterie | Batterie
Tension d’alimentation Voir plaquette signalétique
Puissance installée 750 W 930 W 1030 W
Avancement Manuel A traction A traction
Largeur piste de lavage * 430 mm 430 mm 500 mm
Largeur d’aspiration 650 mm 650 mm 650 mm
Rendement théorique 1720 m?/h 1935 m?/h 2250 m?/h

Brosses / Pad

Diamétre / Nombre

430mm/17”x1

430mm/17”x1

250mm/10”x2

Puissance moteur / nombre 350 Wx1 350 Wx1 450 Wx1
Vitesse moteur 190 giri/min. 190 giri/min. 200 giri/min.
Pression spécifique 33 gr/cm? 33 gr/icm? 33 gr/cm?
Aspiration

Puissance moteur 400 W 400 W 400 W
Dépression 1189 mmH,0 1189 mmH,0 1189 mmH,0
Débit d’air 281/ sec 281/ sec 281/ sec

Niveau sonore

Min. 58 dB (A) @) / Max. 64 dB (A)

Traction

Puissance du moteur | 180 W | 180 W

Réservoir

Recyclage No No No

Capacité solution 301 301 301

Capacité récupération 331 331 331

Dimensions (Ixwxh) sans suceur | 1210 x 560 x 1210 x 560 x 1100 x 570 x
1020 mm 1020 mm 1020 mm

Vibrations ISO 5349 m/sec? <25 <25 <25

Poids

Poids a vide 68 Kg 74 Kg 76 Kg

Poids avec batteries 121 Kg 127 Kg 129 Kg

Poids en ordre de marche PTC 151 Kg 157 Kg 159 Kg

* La piste de lavage avec une machine en marche et une brosse écrasée.
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30M45 30D45 30D50
Accessoires
Brosse PPL ¢ 0,7 40.0002.00 40.0002.00 40.0010.00
POLY 0,7 POLY 0,7 POLY 0,7
Déflecteur brosse 24.0237.00 24.0237.00 24.0261.00
Caoutchouc suceur antérieur 39.0129.00 39.0129.00 39.0129.00
Caoutchouc suceur postérieur 39.0130.00 39.0130.00 39.0130.00
Accessoires sur demande
Brosse PPL strong @ 0,9 40.0102.00 40.0102.00 40.0110.00
POLY 0,9 POLY 0,9 POLY 0,9
Brosse tynex @ 1,2 grit 80 40.0202.00 40.0202.00 40.0210.00
Disque 40.1007.00 40.1007.00 40.1110.00
Caoutchouc suceur antérieur anti- 39.0131.00 39.0131.00 39.0131.00
huile
Caoutchouc suceur postérieur 39.0132.00 39.0132.00 39.0132.00

anti-huile
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1.1 INTRODUCTION

& DANGER:

Avant d’utiliser la machine, lire attentivement
le livret “PRECAUTIONS DE SECURITE
POUR LA LAVEUSE DE SOL” joint a ce
document.

2.1 CONNAISSANCE DE LA

MACHINE (Fig. 1)
Manche de conduite
Tableaux de commandes
Levier d’actionnement de la raclette.
Robinet de débit de I'eau.
Réservoir de solution.
Couvercle du réservoir.
Ouverture remplissage de I'eau propre.
Roues.
Bride de rotation de la brosse.
10) Brosse.
11) Raclette.
12) Tuyau de vidange de 'eau de récupération.
13) Tuyau d’aspiration de l'eau depuis la

raclette.
14)Réservoir d’eau de recyclage.
15)Tuyau de niveau / vidange d’eau claire.
16) Filtre de I'eau.
17) Filtre d’eau claire.
18) Pédale de montée / descente de la brosse.
19) Bouton de démarrage rotation brosses.
20)Sensor tactile pour le démarrage de trac-
tion et de rotation des brosses.

O OoO~NO O WN -
T —

~

3.1 DESEMBALLAGE
(Figg. 1-2)
Une fois que vous avez enlevé 'emballage
comme indiqué selon les instructions repor-
tées sur 'emballage, vérifier l'intégrité de la
machine et de tous ses composants.

Si vous constatez des dommages, contacter
le concessionnaire de la zone et le transpor-
teur au maximum trois jours apres la livraison.

- Retirer le sachet (21) contenant les ac-
cessoires.

- Couper la bandelette (22).

- Retirer les blocs (23) et (24) en bois.
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- Soulever la bride de la brosse (9) en
poussant sur la pédale (19) (voir para-
graphe respectif).

- Soulever le support du suceur (25) en
soulevant la poignée (3 Fig. 1) (voir para-
graphe respectif).

- Placer une dlissiére et décharger la ma-
chine de la palette.

3.1.a - Equipement de la machine
(Fig. 3)

Les accessoires équipant la machine sont

les suivants :

10)Brosse/s.

11)Suceur.

26) Un tube flexible de chargement de 'eau.

27)Un manuel d'utilisation et d’entretien de
la machine.

28)Un manuel d’instruction du chargeur de
batteries (si présent).

29)Cable d’alimentation du chargeur de bat-
teries (si présent).

30)Fusible 5A.

31)Filtre pour I'entrée du réservoir d'eau
claire.

4.1 ASSEMBLAGE DES
COMPOSANTS

4.1.a - Montage du suceur (Fig. 4)

- Desserrer les deux volants (32) du suceur (11).

- Monter le suceur (11) sur le support (25)
en serrant les deux volants (32).

- Brancher le tuyau (13) au raccord (33) du
suceur.

i wore

Ces opérations doivent étre accomplies alors
que le support de suceur est abaisse.

4.1.b - Montage de la brosse (Fig. 5)

DANGER :

Opération a faire a deux!

- Soulever légérement la bride (9) de rota-
tion de brosse et enlever la protection en
polystyrene (34).

- Monter la brosse, comme on I'a décrit
au paragraphe de «substitution de la
brosse”.




4.1.c - Installation et branchement de
la batterie (Fig. 6)

AVERTISSEMENT :

VERIFIER QUE LES RESERVOIRS DE
RECUPERATION ET D’EAU PROPRE
SOIENT VIDES.

- Débrancher la fiche (35).

- Pousser sur le bouton (36) et soulever le
réservoir (14) jusqu'a son basculement
complet.

- Placer la batterie (37) comme indiqué sur
la figure et la brancher comme l'indique
le schéma de la Fig. 6 en utilisant les
cables fournis.

- Visser les bornes (38) en utilisant une clé
isolée.

- Abaisser le réservoir (14) jusqu’a perce-
voir le déclic d’accrochage.

- Brancher la fiche (35) a la prise relative
(39).

i wore:

Le montage de la batterie doit étre effectué
ar du personnel spécialisé.

5.1 CHARGEMENT DE LA
BATTERIE

& DANGER :

Effectuer le chargement de la batterie dans
des locaux bien aérés et conformes aux
normes en vigueur dans le pays d’utilisa-
tion.

Pour les informations relatives a la sécu-
rité, se référer a ce qui est décrit dans le
chapitre 1 de ce manuel.

AVERTISSEMENT :

Pour les informations relatives a la batte-
rie et au chargeur de bord (si présent), se
référer a ce qui est indiqué dans le ma-
nuel du chargeur de batterie annexé a ce
manuel.
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AVERTISSEMENT :

La machine sort de 'usine tarée pour un
fonctionnement avec des batteries au gel.
S’il faut installer des batteries d’un autre
type, voir au paragraphe «Paramétrage».
Il est interdit d’utiliser la machine avec des
batteries a gel alors que le calibrage est
prévu pour des batteries a I’acide ou autre.

i wore:

Les batteries mettenlf 10 heures pour se
charger entierement. Eviter les chargements

partiels.

5.1.a - Chargement de la batterie

grace au chargeur de bord (si

présent) (Fig. 7)

- Placer la machine a proximité d’'une prise
de courant électrique du réseau.

AVERTISSEMENT:

Il est important de brancher d’abord le
cable (41) a la prise (42), puis de brancher
le cable (41) a la prise de courant.

- Prendre le cable (41) dans le siege et le
brancher a la prise (42) dans la machine,
puis brancher I'autre extrémité a la prise
de courant de secteur.

- Vérifiez que la led verte (43) clignote
deux fois, puis passe de «vert» a la cou-
leur «rouge» éclairés fixe.

AVERTISSEMENT:

Contréler que la tension de réseau soit
compatible avec la tension de fonction-
nement du chargeur de batterie (230 Vac
pour le marché Européen; 115 Vac pour le
marché Américain; 50/60 Hz).

- Laisser en charge les batteries jusqu’'a
ce que la LED (43) “Verte” s’allume, puis
débrancher le cable (41) d’alimentation et
le mettre de coté.




5.1.b - Chargement de la batterie
grace a un chargeur de batte-
rie externe (Fig. 8)

AVERTISSEMENT:

Il est important de brancher d’abord la

fiche (35) a la prise (44) du chargeur de

batteries, puis de brancher le chargeur a

la prise du secteur. Sans quoi les batte-

ries ne se chargeront pas.

- Placer la machine a proximité de la sta-
tion de charge de la batterie.

- Débrancher la fiche (35) de la batterie de
la prise (39) de l'installation.

- Brancher la fiche (35) de la batterie a la
prise (44) du chargeur de batterie ex-
terne.

- Alafindu chargement des batteries, re-
brancher la fiche (35) de la batterie a la
prise (39) de linstallation.

6.1 PANNEAU DE
CONTROLE ET DE
COMMANDES (Fig. 9)

AVERTISSEMENT:

Avant d’utiliser I'appareil, vous devez
définir le cycle de travail, comme indiqué
dans le paragraphe pertinent.

20)Sensor pour le démarrage de traction
et de rotation des brosses
* (pour un modeéle a traction)
Consultez I'écran que est fixé a au moins
la vitesse minimum de traction
Agissant sur le sensor (20), avec le

touche (45) @ touche (52) “ @ “etle

touche (51) @ insérés, initiés la trac-
tion et la rotation de la brosse et de la
fourniture d’eau.

Automatiquement, la machine dé-

marre en avant ; en appuyant et en
maintenant appuyé le bouton (48)
« » alors qu’il agit également sur le

capteur (20) la machine part en marche
arriére.

Pour la marche arriére, soulever le su-
ceur.
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20)Sensor pour le démarrage de rotation
des brosses

* (pour un modéle sans traction)

Agissant sur le sensor (20), avec le

touche (45) @ touche (52) et

le touche (51) “(%)” insérés, initiés la
rotation de la brosse et de la fourniture
d’eau.

45)Interrupteur général @ ?
En appuyant sur le touche, insérez ten-
sion des circuits, permettant les com-
mandes ainsi qu’'a leurs touches; I'affi-
chage (46) s’allume.
Pour couper la tension aux circuits, re-
pousser sur le bouton.

46)Ecran
Il s’allume aprés la mise sous tension des
circuits par le bouton (45) @
L'écran affiche I'état de la machine, le
chargement de la batterie, les heures de
travail (pour un modéle a traction) et les
messages d’alarme.

47)Boutons de réglage de la vitesse
(uniquement pour un modéle a trac-
tion)
Bouton (47a) “ @

Lorsque I'on pousse dessus, il augmente
la vitesse de traction.

Bouton (47b) “(|2)”.

Lorsque I'on pousse dessus, il diminue la
vitesse de traction.

L'écran (46) affichera la vitesse program-
mée.

48)Bouton de marche arriére “ ?

(uniquement pour un modeéle a trac-
tion)

Consultez I'écran que est fixé a au moins
la vitesse minimum de traction.

Appuyé et maintenue, tout en appliquant
le sensor (20), la machine se déplace
vers larriére vers l'opérateur. L'écran
affiche le symbole suivant W




50) Bouton de démarrage de I'aspirateur “

a

Le fonctionnement du bouton est enclen-
ché lorsque le bouton (45) @ I'est
aussi.

Pousser sur le bouton (50) I'aspi-
rateur se met en marche ; I'écran affiche
le symbole “ %= .

Pour éteindre I'aspirateur, pousser sur le
bouton (50), la turbine continue a fonc-
tionner pendant quelques secondes pour
aspirer le liquide sur le sol, aprés quoi
elle s’éteint automatiquement. Le sym-
bole “ %= ” disparait de I'écran.

49)Bouton de fonctionnement silencieux

En poussant sur le bouton (49) on
réduit la vitesse de la turbine d’aspiration
tout en réduisant sensiblement le bruit
de la machine ; lorsque la fonction est
enclenchée, le symbole apparait a
I'écran.

En repoussant sur le bouton (49) “
” on coupe la fonction et la machine re-
commence a fonctionner normalement.
Le symbole “(@)” disparait de I'écran.

@ REMARQUE :

En coupant la turbine d’aspiration alors que
le _mode «fonctionnement silencieux» est
enclenché, la machine passera automati-
quement en mode «fonctionnement stan-
dard» pendant tout le temps de temporisa-
tion d’arrét.

51) Bouton d’électrovanne d’eau “ ?

Le fonctionnement du bouton est enclen-
ché par les boutons (45) @ et (52) “

@ ” enclenchés.

Appuyez sur le touche (51) @ ”, 'écran

affiche le symbole “ %", et prépare I'ou-
verture de I'électrovanne d’eau. Le fonc-
tionnement de celui-ci est commandé par
le sensor (20).

La quantité d’eau est réglable par le robi-
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net (4).
Pour arréter la distribution d’eau, pousser

sur le bouton (51) @
52)Levier de démarrage de rotation de

la(les) brosse(s) “ @ ”
Le fonctionnement du bouton est enclen-

ché lorsque le bouton (45) @ I'est
aussi.

Appuyez sur le touche (52) vous
activez la rotation de la brosse; I'écran af-
fiche le symbole “7/". Le fonctionnement
de la brosse est commandé par le sensor
(20).

Pour couper la rotation de la brosse,

pousser sur le bouton (52)

4) Robinet réglage quantité eau

- Tourner le robinet (4) dans le sens in-
verse des aiguilles d’'une montre pour
augmenter la quantité de solution, dans
le sens des aiguilles d’'une montre pour la
diminuer.

6.2 EXEMPLE CYCLE DE
TRAVAIL (Fig. 9)

Définition d’'un cycle de lavage avec brosse

et le séchage.

- Appuyez sur la touche (51) pour per-
mettre I'approvisionnement en eau.

- Appuyez sur la touche (52) pour per-
mettre la rotation des brosses.

- Appuyez sur la touche (50), démarrer
I'aspirateur.

() uore

En particulier environnements peuvent acti-
ver le silencieux, en ppuyant sur la touche

(49).

AVERTISSEMENT:

Lors de I'allumage, faire attention de ne
pas effleurer le capteur tactile (20) ; la ma-

chine entre en alarme et I’écran affiche le
symbole clignotant « (%) ».




Si vous relachez la touche dans les deux
secondes, I’alarme s’arréte automatique-
ment, plus de deux secondes est néces-
saire, arrétez et redémarrez la machine.

- Sélectionnez la vitesse souhaitée en
appuyant sur (47a) ou (47b) (uniquement
pour le modéle a traction).

e

Il est possible de faire varier la vitesse, méme
pendant le cycle de travail, avec la machine
en mouvement en agissant sur les touches

correspondantes.

- Faites glisser votre doigt sur le touche
(20) tactile, la machine démarre le pro-
gramme sélectionné et commence le
cycle de travail.

@ NOTE:

Vous pouvez modifier le programme de tra-
vail en fonction des exigences du travail.

Pour varier le cycle de service est nécessaire
arréter la machine, mettre un nouveau cycle
et activer le cycle en appuyant sur la touche

(20) tactile.

7.0 MOT DE PASSE DE
SECURITE

La machine peut étre équipée avec un mot
de passe de sécurité pour I'activation ou la
désactivation s'il vous plait contactez le sup-
port technique. Si le mot de passe a été actif
pendant I'inclusion de la valeur choisie, sui-
vez les instructions a I'écran.

Le mot de passe reste actif pendant 75 mi-
nutes apres l'arrét ou la derniére utilisation
de la machine; si vous voulez réactiver I'in-
sertion du mot de passe, procédez comme
suit:

Eteignez la machine, débranchez le connec-
teur de la batterie (35 Fig. 8) pendant
quelques secondes, puis rebranchez-le.

Au moment de ré-allumage de la machine,
vous devrez entrer le mot de passe.
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7.1 REGLAGE
DES PARAMETRES (Fig. 9)

L'opérateur a la possibilité d’entrer dans le menu
pour programmer les paramétres suivants:
Langue ;

Type de batteries ;

Luminosité / Contraste.

Pour entrer dans le menu, agir comme suit :
- Appuyez et maintenez les touches (47b) et (52)

puis appuyez sur le touche d’alimentation
(45) “()” pour démarrer la machine jusqu'a ce
que vous voyez I'écran suivant:

-- 0 CHECK -

NSERT PROSWIORD: O

ID CHECK = CONTROLE IDENTIF.
INSERT PASSWORD = SAISIR MOT DE PASSE
- Reléachez les touches appuyées.
- Entrez le mot de passe en appuyant sur
la (47a) (47b) jusqu’'a ce que I'écran af-
fiche le numéro “10”.

- Pousser sur la touche (51) @ pour
valider le mot de passe et entrer dans le
menu de paramétrage.

La page-écran suivante s’affiche:

LENERAL

SETS
LANGURGE
SELECTION:  (TRLIRNRD
min: 0 TAX: 3

GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
LANGUAGE SELECTION = CHOIX DE LA LANGUE

ITALIANO = ITALIEN
- Pour faire défiler les paramétres a l'intérieur

du menu, pousser sur la touche (52)
puis les pages-écrans suivantes défilent:

LENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 2M
min: 0 mAX: 3

GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
BATTERY SELECTION = CHOIX DE BATTERIE




GENMERAL )
SETS
BISPLAY
Tung: J00
M S MAX: 50

GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
DISPLAY TUNE = LUMINOSITE ECRAN

GEMERAL )
S5ETS
DISPLAY
BIGHTRESS: 3

mn
lllllh %]

MAX: 0 )
GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
DISPLAY BIGHTNESS = REGLAGE ECRAN

7.1.a - Choix de la langue
- Entrer dans le menu de paramétrage
jusqu’a visualiser la page-écran suivante:

LENERAL

SETS
LANGUAGE
SELECTION:  (TALIANG
mfe 0 MAX: 3

GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
LANGUAGE SELECTION = CHOIX DE LA LANGUE

ITALIANO = ITALIEN
- Sélectionnez la langue a l'aide des touches
(47a) et (47b), puis appuyez sur le touche

(51)¢ @ ” pour confirmer votre choix.

7.1.b - Réglage du type de batterie
- Entrer dans le menu de paramétrage
jusqu’a visualiser la page-écran suivante:

LENERRAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 24
mine o fAX: 3
GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
BATTERY SELECTION = CHOIX DE BATTERIE
- Sélectionnez le type de batterie a I'aide des
touches (47a) et (47b), puis appuyez sur le
touche (51) “()” pour confirmer votre choix;
GEL = Batterie a Gel
AGM = Batterie AGM
WET = Batterie a 'ACIDE

FRANGAIS - 10

7.1.c - Réglage de laluminosité et du
contraste
- Entrer dans le menu de paramétrage
jusqu’a visualiser la page-écran suivante
GENERAL
SETS
DISPLRY
BIGHTRESS: 3
i o STAX: 0
GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
DISPLAY BIGHTNESS = REGLAGE ECRAN
- Choisissez le type de luminosité de

I'écran en réglant une valeur de «0 a 10»
avec les touches (47a) et (47b), puis ap-

puyez sur le touche (52) pour pas-
ser a le réglage du contraste.

6EHERHL

GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
DISPLAY TUNE = LUMINOSITE ECRAN
- Choisissez le type de contraste de I'écran
réglant une valeur de “5 a 50” en utilisant les
touches (47a) et (47b), puis appuyez sur le

touche (51) @ pour confirmer votre choix.

8.1 ECRAN (Fig. 10)
Les pictogrammes suivants apparaissent a
I'écran:
“A” = Batterie
Indique I'état de la charge de la batterie;

“A1” ﬁ = batterie chargée;
“A2” = batterie déchargée.

A = vitesse de la traction (le cas
échéant)

Il est possible de modifier la vitesse de dé-
placement de «0» a la vitesse maximale en

5 crans a partir des touches @ et @
pour augmenter ou diminuer la vitesse.




“?‘7”= marche arriére (si la machine en
est équipée)

S’affiche a I'écran quand on sélectionne la
touche et que I'on part en marche ar-
riere. Au relachement de la touche, le picto-
gramme disparait.

“%” = Aspirateur en marche

S’affiche a I'écran quand on sélectionne la
touche indiquant que I'aspirateur fonc-
tionne. En repoussant sur la touche
pour arréter I'aspirateur, le pictogramme cli-
gnote pendant quelques secondes et il dis-
parait quand I'aspirateur s’arréte.

“ @ ”= Fonctionnement silencieux
Avec l'aspirateur en fonctionnement.
S’affiche a_I'’écran quand on sélectionne la
touche en indiquant que l'aspirateur
fonctionne_au ralenti ; en repoussant sur la
touche “&)” pour revenir au fonctionnement
normal, le pictogramme disparait.

“ :‘Q ” = Pré-équipement de distribution
d’eau
S’affiche a I'écran quand on sélectionne la

touche @ indiquant que I'électrovanne de
distribution d’eau est enclenchée ;

en repoussant sur la touche @ on coupe
le fonctionnement de I'électrovanne et le pic-
togramme disparait.

“mm”= Pré-équipement de rotation de
brosse
S’affiche a I'écran quand on sélectionne la

touche indiqguant que I'électrovanne
de rotation de brosse est enclenchée ; en

repoussant sur la touche on coupe
le fonctionnement du moteur de rotation de
brosse et le pictogramme disparait.

“é” = Niveau maximum de liquide
dans le réservoir

S’affiche a I'écran lorsque le liquide dans
le réservoir de recyclage a atteint le niveau
maximum.
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9.1 REMPLISSAGE DU
RESERVOIR (Fig. 11)

AVVERTISSEMENT :

N’introduire dans le réservoir que de I’eau
propre du réseau, dont la température ne
doit pas dépasser les 50°C.

- Récupérer le tuyau (26) parmi les acces-
soires, brancher I'extrémité (26a) a un
robinet et insérer I'extrémité (26b) dans
le réservoir (5).

- Controler si le robinet (53) est ouvert.

- Ouvrir le robinet et remplir le réservoir
(5).

- Le niveau d’eau du réservoir est affiché
sur le tuyau transparent (15).

- Verser le détergent dans le réservoir.

@ NOTE :

N utiliser que du détergent qui ne mousse
pas ; en ce qui concerne les quantités, se
référer aux instructions du producteur du
détergent et selon le type de saleté.

A DANGER:

En cas de contact du détergent avec les
yeux et la peau ou en cas d’ingestion, se
référer a la fiche de sécurité et d’utilisa-
tion fourni par le producteur du détergent.

10.1 FONCTIONNEMENT
(Fig. 1)

10.1.a - Vérification avant I'utilisation

- Controler que le tuyau (12) d’évacuation
du réservoir de récupération soit correc-
tement accroché et correctement bou-
ché.

- Vérifier que le raccord (54) posé sur la
raclette (11) ne soit pas obstrué et que le
tuyau soit correctement branché.

- Controler si le tuyau (15) de vidange
d’eau claire est bien accroché aux sup-
ports prévus a cet effet et si le robinet
(53) est ouvert.

- Pousser sur le bouton (45) et controler
I'état de charge des batteries a I'écran.




10.1.b - Préparation de la machine et
choix du cycle (Fig. 9-12)

- Pousser sur le bouton (45 Fig.9), I'écran
s’allume (46 Fig.9) en indiquant I'état de
charge des batteries.

- Desserrer le levier (3 Fig. 12) et le bais-
ser; le suceur (11 Fig. 12) descend.

- Appuyer sur la pédale (19 Fig. 12), la
décrocher de son support et la soulever,
la/les brosse/s (10 Fig. 12) s’abaisse/nt.

Cycle de travail :
- La machine a la possibilité d’effectuer 4
cycles de travail:

Cycle de séchage seulement :

- Pour effectuer uniquement le cycle de
séchage pousser sur le bouton (50 Fig.
9), 'aspirateur se met en marche.

Pour les modéles avec traction, agir sur
les commandes spéciales pour démarrer
la traction.

Cycle de brossage seulement :

- Pour effectuer uniquement le cycle de
brossage, pousser sur le bouton (52 Fig.
9) pour enclencher la rotation de la (les)
brosse(s).
Pousser sur la commande placée sur le
manche pour lancer la rotation de la (les)
brosse(s) (pour les modéles avec traction
intégrée, la traction se met également en
marche).

Cycle de lavage, Brosses :

- Pousser sur le bouton (52 Fig. 9) pour en-

clencher la rotation de la (les) brosse(s).
Pousser sur le bouton (51 Fig. 9) pour
enclencher la distribution d’eau.
Pousser sur la commande placée sur le
manche pour lancer la rotation de la (les)
brosse(s) et la distribution d’eau (pour les
modeéles avec traction intégrée, la trac-
tion se met également en marche).

Cycle de lavage, de brossage et de sé-

chage :

- Pousser sur le bouton (50 Fig. 9) pour
mettre I'aspirateur en marche, le bouton
(52 Fig. 9) pour enclencher la rotation de
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la (les) brosse(s) et pousser sur le bouton
(51 Fig. 9) pour enclencher la distribution
d’eau.

Pousser sur la commande placée sur le
manche pour lancer la rotation de la (les)
brosse(s) et la distribution d’eau (pour les
modeles avec traction intégrée, la trac-
tion se met également en marche).

10.1.c - Utilisation de la machine (Fig. 1)

- Aprés le démarrage de la machine et
choisissez le type de cycle, commencer
a nettoyer, pousser la machine a travers
la poignée (. 1 fig 1) ou en agissant sur
le sensor ( (20 Fig. 1) pour démarrer la
traction (pour les modéles équipési).

@ NOTE :

Faites attention aux revétements de sol fra-
gile; Ne pas utiliser la machine arréte avec la
rotation de la brosse inséré.

Pour des taches particulierement difficiles a
eliminer, il est possible de régler la vitesse
de traction sur «0» afin que la brosse tourne
toujours dans la méme position sans forcer
le moteur de traction.

i wore.

Le nettoyage et le séchage de la chaussée
se fait, de procéder a la machine vers 'avant,
se déplacant vers l'arriere, la machine ne
seche pas; a ce stade, toujours soulever
l'essuie-glace pour éviter d’'endommager les
lames.

- Régler la vitesse de traction (le cas
échéant) en suivant les indications pré-
cédentes.

-l est possible de régler la quantité d’eau
de lavage grace au robinet (4 Fig. 1).

- Controler I'état des batteries a I'écran.




10.1.d - Fin d’utilisation et arrét (Fig.
9-13)

- Enfin de travaux de nettoyage et avant de
couper la machine, arréter la distribution
d’eau et la rotation de la brosse a I'aide
des boutons (51 Fig. 9) et (52 Fig. 9).

- Soulever la brosse en appuyant sur la pédale
(19 Fig. 13) jusqu’a la fin de course et en I'en-
clenchant dans 'emboitement approprié.

- Continuer avec l'aspirateur sous tension
pour aspirer tout le liquide se trouvant sur
le sol, puis éteindre I'aspirateur en pous-
sant sur le bouton (50 Fig. 9).

- Soulever la raclette (11 Fig. 13) en soule-
vant le levier (3 Fig. 13).

AVERTISSEMENT:

Toujours soulever I'essuie-glace et la téte
a la fin de 'opération de nettoyage, car il
évite la déformation des lames de racle et
des poils en caoutchouc.

- Pousser sur le bouton (45 Fig. 9) pour
couper la machine.

AVERTISSEMENT:

Si la machine n’est pas employée pen-
dant quelques jours, il est conseillé de
débrancher la fiche (35 Fig. 8) de la prise
respective.

10.1.e - Alarme niveau maximum d’eau
de récupération (Fig. 14)

Si au cours de ['utilisation de la machine,

I'aspirateur est éteint et I'écran affiche le

symbole & cela signifie que le niveau
de liquide dans le réservoir de récupération
a atteint le niveau maximum.

Se rendre prés de la station de vidange de I'eau
et vider le réservoir de récupération comme in-
diqué dans le paragraphe en question.

- Pour désactiver I'alarme, éteindre et ral-
lumer la machine.
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i wore

Pour le bon fonctionnement des sensors de
niveau est nécessaire un nettoyage complet
de lintérieur de réservoir (14 Fig. 14).




10.1.f - Liste alarmes (Fig. 9)

Quand on constate un probléme de fonctionnement de la machine, le type d’alarme s’affiche
a I'écran (46), comme on l'indique dans la liste ci-dessous.

Consulter la liste et suivre les procédures conseillées pour rétablir le fonctionnement correct
de la machine. Si les solutions conseillées ne donnent pas de résultat, contacter le Service
d’Assistance Technique.

Alarme
AL_1 : Function

Amp. brosses

AL_2 : Function
Amp. Aspirateur

AL_3 : Function
Puissance Panne

AL_4 : Function
Surintensité

AL_5 : Function
Surchauffe

AL_14: Traction
Poignée pressée

AL_15 : Traction
Surchauffe

AL_16 : Traction
Puissance Panne

AL_17 : Traction
Surintensité

AL_18 : Traction
Amp. Traction

Signification

Solution

Protection
ampérométrique brosses

Veérifier le mode d’emploi de
la fonction des brosses. Cou-
rant de travail élevé détecté
par le moteur de brosses.

Protection
ampérométrique
Aspirateur

Vérifier 'absorption du mo-
teur de I'aspirateur. Courant
de travail élevé détecté par
le moteur de I'aspirateur.

Etage de puissance
endommagé

Etage de puissance des
brosses ou aspirateur en-
dommagé remplacer la
carte.

Surintensité sur sorties
brosse ou aspirateur

Court-circuit détecté sur la
sortie du moteur de brosses
ou de l'aspirateur : vérifier
les connexions et I'état des
moteurs.

Protection thermique sur
étage de
brosses/aspirateur

Surchauffe étage de puis-
sance des brosses et de
I'aspirateur : vérifier les ab-
sorptions.

Protection de I'opérateur
contre les démarrages
brusques de la machine

Redémarrez la machine en
prenant soin de ne pas gar-
der le doigt sur le systéme
tactile.

Protection thermique sur
étage de traction

Surchauffe étage de puis-
sance de traction : vérifier
les absorptions.

Etage de puissance de
traction endommagé

Etage de puissance de trac-
tion endommagé : remplacer
la carte.

Surintensité sur sortie
Traction

Court-circuit détecté sur la
sortie du moteur de traction
. vérifier les connexions et
I'état du moteur.

Protection
ampéromeétrique Traction

Vérifier le mode d’emploi
de la fonction de la traction.
Courant de travail élevé dé-
tecté par le moteur de trac-
tion.
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Alarme

Signification

Solution

AL_20 : General
EEprom en Panne

Erreur de lecture de
mémoire interne

Remplacer la carte.

AL_22 : General

Relais général

Le relais général sur la carte
semble endommagé : rem-

Relais général endommagé placer la carte.
Surtension  détectée  sur
AL_23 : General . carte fonctions.
Surtension

Surtension

Controler les connexions de
la batterie.

AL_24 : Traction
Connexion Batt

Batterie non connectée a
la carte de fonctions

Vérifier le mode d’emploi
de la fonction de la traction.
Courant de travail élevé deé-
tecté par le moteur de trac-
tion.

AL_25 : General
Connexion Clav

Absence de communica-
tion tableau de
bord-fonctions

Vérifier les connexions entre
la carte du clavier et les fonc-
tions.

11.1 VIDANGE EAU DE
RECUPERATION
(Fig- 15)
A la fin du cycle de lavage ou bien quand
le réservoir (14) de I'eau de récupération est
plein, il faut le vider en opérant comme décrit
ci-dessous :

@ NOTE :

Pour I'élimination de I'eau de récupération se
référer aux normes en vigueur dans le pays
d'utilisation de la machine.

- Placer la machine prés d’une bonde de
vidange.

- Détacher le tuyau (12) du support.

- Enlever le bouchon (56) du tube (12) et
vider entierement I'eau contenue dans le
réservoir.

i | nore:

Il est possible de moduler la quantité d’eau
distribuée en appuyant sur la partie finale du

tuyau (12).

- Remettre le bouchon (56) sur le tuyau
(12) et le reposer sur son support.
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12.1 ENTRETIEN ET
NETTOYAGE

AVERTISSEMENT :

Tous les travaux d’entretien doivent avoir
lieu sur une machine éteinte et un réser-
voir vide.

OPERATIONS A EFFEC-
TUER TOUS LES JOURS

12.1.a - Vidange et nettoyage du ré-
servoir d’eau propre (Fig. 16)

AVERTISSEMENT :

A la fin des opérations de lavage ; il est

obligatoire de vider et de nettoyer le ré-

servoir d’eau (5) propre pour éviter les

dépobts ou les incrustations.

Aprés avoir vider le réservoir d’eau de récu-

pération, vider le réservoir d’eau propre, en

procédant comme suit :

- Placer la machine prés d’'une bonde de
vidange.

- Détacher le tuyau (15) de ses crochets,
fermer le robinet (53), poser le tuyau sur




le sol sur la bonde de vidange, ouvrir
le robinet (53) et laisser s’écouler toute
I'eau.

- Laver lintérieur du réservoir en laissant
le tuyau de vidange ouvert et en introdui-
sant de I'eau propre par I'ouverture supé-
rieure.

- En fin de nettoyage, soulever le tuyau
(15) en laissant le robinet (53) ouvert.
Accrocher le tuyau dans ses encoches.

- Pour vider toute I'eau du réservoir (5),
débrancher le tuyau (57) du raccord
rapide (58), puis tourner le raccord vers
le bas en laissant 'eau s’écouler entié-
rement, ou alors enlever le couvercle du
filtre (59)

12.1.b - Nettoyage du réservoir d’eau
de récupération (Fig. 17)

AVERTISSEMENT :

Une fois les opérations de lavage termi-
nées, il faut obligatoirement nettoyer le
réservoir d’eau de récupération pour évi-
ter des dépots ou des incrustations et la
prolifération de bactéries, d’odeurs et de
moisissures.

- Vidanger l'eau de récupération comme
cela est indiqué dans le paragraphe en
question en plagant la machine prées
d’'une bonde de vidange.

- Enlever le couvercle (6).

- En laissant le tuyau (12) baissé et le
bouchon retiré, grace a un tuyau, verser
de l'eau courante a lintérieur du réser-
voir (14), en le nettoyant jusqu’a ce que
de I'eau propre sorte par le tuyau de vi-
dange.

- Nettoyer avec un linge humide les sondes
de niveau (55) en faisant attention a ne
pas les déformer.

- Remonter 'ensemble en procédant en
sens inverse.
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12.1.c - Nettoyage du groupe suceur
(Fig. 4)

Pour effectuer un nettoyage du groupe su-

ceur (11), il faut I'enlever comme indiqué ci-

dessous :

- Débrancher le tube (13) du groupe (11).

- Dévisser les volants de serrage (32) et
enlever le groupe (11).

- Laver le groupe et plus particulierement
les pieces en caoutchouc (60) et l'inté-
rieur du raccord d’aspiration (33).

@ NOTE :

Si au cours du nettoyage, il s’avere que les
caoutchoucs (60) sont abimés ou usés, il
faut soit les remplacer soit les inverser.

- Remonter le tout en procédant en sens
inverse.

OPERATIONS A
EFFECTUER SELON LES
BESOINS

12.1.d - Nettoyage du filtre d’eau
propre (Fig. 18)

REMARQUE:
Avant de nettoyer le filtre, vérifier si le réser-
voir d’eau claire est vide.

- Dévisser et enlever le couvercle (59).

- Enlever le filtre (17) et le nettoyer a I'eau
courante.

- Remettre filtre (17) en place, puis visser
le couvercle (59).




12.1.e - Substitution de
(Fig. 19)

La brosse doit étre remplacée quand elle est

usée de 2 cm ou en fonction du type de sol

a nettoyer.

la brosse

Pour ce faire:

- Soulever la bosse en agissant sur la pé-
dale comme indiqué dans le paragraphe
en question.

- Passer une main sous le groupe porte-
brosse (9).

Pour décrocher la brosse, la tourner d’un
coup sec dans le sens de rotation.

- Remplacer la brosse en 'accrochant ma-
nuellement a la bride porte-brosse (9).

- Baisser la bride porte-brosse (9) en agis-
sant sur la pédale comme indiqué dans le
paragraphe en question.

- Pousser sur le bouton (45 Fig. 9) pour
enclencher les commandes.

- Pousser sur le bouton (52 Fig. 9) pour
enclencher la rotation de la brosse.

- Agir sur le sensor (20) positionné sur la
poignée pour démarrer la rotation de la
brosse.

12.1.f -Substitution des raclettes en
caoutchouc (Fig. 20)

A partir du moment ou le séchage du sol

s’avere difficle ou bien que des ftraces

d’eau restent sur le sol, il faut controler I'état

d’'usure des raclettes en caoutchouc du

groupe suceur (60).

- Enlever le groupe suceur (11) comme
indiqué dans le paragraphe « nettoyage
groupe suceur ».

- Appuyez le dispositif de blocage (67) et
ouvrez la poignée (68).

- Sortez les deux colliers de fixation du
pneu (69) et sortez le pneu extérieur (70).

- Desserrez les deux ridoirs (71) et sortez
la tringle de verrouillage (72) et le pneu
intérieur (73).
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@ NOTE :

Lorsque les caoutchoucs (70) ou (73) sont
usés d’'un cété, ils peuvent étre retournés
une fois.

- Substituer ou retourner le caoutchouc
(70) ou (73) sans les intervertir.

- Remonter le tout en procédant en sens
contraire.

NOTE :
Il existe deux types de caoutchouc :
Le caoutchouc en para pour tous les types
de sols et le caoutchouc en polyuréthane
pour les sols d’atelier mécanique présentant
des traces d’huile.

12.1.g -Nettoyage du filtre du réservoir
d’eau de recyclage (Fig. 21)

Enlever le couvercle supérieur pour accéder

a l'intérieur du réservoir d’eau de recyclage.

- Desserrer le bouton (75) et enlever le
filtre (76).

- Passer lefiltre (76) sous I'eau courante et
le reposer dans la machine en serrant le
bouton (75).

12.1.h - Substitution
(Fig. 6-22)

AVERTISSEMENT :

Substituer le fusible grillé avec un de
méme ampérage.

des fusibles

- Débrancher la fiche (35) de la prise (39).
- Enlever le couvercle (61) en dévissant
les vis (62) pour accéder au fusible.

Fusible (74) - 5A
Protection de la carte électronique.

- Remonter le couvercle (61).

Fusible (63) - 75A
Fusible batterie.

- Pour remplacer le fusible situé sur le pole
positif de la batterie, procéder de la ma-
niére suivante:




AVERTISSEMENT :

Vérifiez que le réservoir de récupération
est vide.

- Débrancher la fiche (35).

- Pousser sur le bouton (36 Fig. 6) et sou-
lever le réservoir (14) jusqu’a son bascu-
lement complet, puis remplacer le fusible
(63 Fig. 6).

12.1.i - Réglage du suceur (Fig. 23)

- La position du suceur est réglable en
hauteur, de méme que lincidence des
raclettes sur le sol.

Réglage en hauteur

- Abaisser le suceur a partir du levier prévu
a cet effet.

- Desserrer la vis (55) et soulever ou abais-
ser la roue (55a) pour positionner le bras
d’essuie-glace dans la position désirée,
puis serrez la vis (55).

Réglage de I'incidence

- Abaisser le suceur a partir du levier prévu
a cet effet.

- Mettre I'aspirateur en marche et avancer
sur quelques métres, puis couper I'aspi-
rateur et arréter la machine.

- Controler lincidence des caoutchoucs
(60) sur le sol
Fig. A = trop écrasé
Fig. B = trop souleveé
Fig. C = position correct

- Pour le réglage, tourner le bouton gris
(64) dans le sens contraire des aiguilles
d’'une montre, l'incidence augmente, et
vice-versa pour la diminuer.
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12.1.1 - Configuration chargeur de
batterie et instrument numé-
rique (Fig. 24)

AVERTISSEMENT :

La machine sort de la production avec
une configuration standard pour le fonc-
tionnement avec des batteries a gel du
type “Sonnenschein”.

AVERTISSEMENT :

Débrancher la fiche de la batterie.

- Retirer le carter (61 Fig. 24) en desser-
rant les vis (62 Fig. 24).

Configuration standard avec des batte-

ries a gel du type Sonnenschein

- Retirer le petit bouchon (66) situé sous le
chargeur de batterie (16).

- Agir sur les interrupteurs (DP1) et (DP2)
en les positionnant comme sur la figure «
A».

Il est possible de modifier la configuration en
agissant comme suit:

Configuration pour batteries gel type

AGM ou autres que types Sonnenschein

- Retirer le petit bouchon (66) situé sous le
chargeur de batterie (16).

- Agir sur les interrupteurs (DP1) et (DP2)
en le positionnant comme indiqué sur la
figure « B ».

Configuration pour les batteries a acide

- Retirer le petit bouchon (66) situé sous le
chargeur de batterie (16).

- Agir sur les interrupteurs (DP1) et (DP2)
et en les positionnant comme indiqué sur
la figure “C”.




PROBLEMES - CAUSE - REPARATIONS

PROBLEMES

CAUSE

REPARATIONS

Appuyant sur la touche (45)
@5 I'écran ne s’allume

pas.

La batterie est déchargée.

Le fusible général est grillé.

La fiche de batteries et encore
placé sur la prise du chargeur.

Contréler I'état de charge de
la batterie.

Remplacer le fusible général
de 5A ou 80A.

Mettez le bouchon dans le
bon sens.

La brosse ne tourne pas.

Carte fonctions endommagée.
Carte écran endommagée.

Sensor tactile sur la poignée
est faute.

Moteur de brosse endommageé.

On n’a pas poussé sur le
bouton de la brosse.

Remplacer.
Remplacer.

Remplacer.

Remplacer.

Pousser sur le bouton.

L’aspirateur ne fonctionne
pas.

Carte fonctions endommagée.
Carte écran endommageée.
Moteur d’aspiration endommagé.

On n’a pas poussé sur le
bouton de I'aspirateur.

Réservoir de récupération
plein.

Remplacer.
Remplacer.
Remplacer.

Pousser sur le bouton.

Vider, laver et nettoyer le
réservoir et les sondes.

La machine ne séche pas
correctement et laisse des
traces d’eau sur le sol.

L’aspirateur est éteint.

Le tuyau d’aspiration est
encrasse.

L’essuie-glace sale.

Le réservoir de récupération
est plein.

Filtre a eau sale encrassé.

Les raclettes en caoutchouc
sont usées.

Démarrer I'aspirateur.

Controler et éventuellement
nettoyer le tuyau d’aspi-
ration qui relie de groupe
suceur au réservoir de
récupération.

Nettoyez la glace.

Vider le réservoir de récupé-
ration.

Nettoyer le filtre.

Retourner ou substituer les
raclettes en caoutchouc.
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PROBLEMES

CAUSE

REPARATIONS

L’eau ne sort plus.

Le réservoir est vide.

Interrupteur activation élec-
trovalve non appuyé.

Le robinet est fermé.
Le filtre est encrassé.

L’électrovalve ne fonctionne
pas.

Remplir le réservoir.

Appuyer sur l'interrupteur.

Ouvrir le robinet.
Nettoyer le filtre.

Contacter le service d’assis-
tance technique.

Le nettoyage du sol est
insuffisant.

Les brosses ou les déter-
gents sont inadaptés.

La brosse est usée.

Utiliser des brosses ou des
détergents adaptés au type
de sol ou selon le degré de
saleté a nettoyer.

Substituer la brosse.

La brosse ne tourne pas.

L’aspirateur ne fonctionne
pas.

L’eau ne sort plus.

Capteur défectueux.

Remplacer.

13.1 GARANTIE

Au cours de la période de garantie sera réparé ou remplacé gratuitement, toutes les piéces

défectueuses.

La garantie exclut toutes les pieces endommagées de manipulation ou une utilisation incor-

recte de la machine.

Pour activer la garantie, s'il vous plait contactez votre revendeur ou centre de service
d’expertise a porter justificatif d’achat.
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BATT ..o Batteriede 24V EV.......ccccciiiiiiii, Solénoide
CN1 ..., Connecteur a 6 poles Ecran  F1 ......ccooooviiiooeeeee e, Fusible
CN2 ... Connecteur @ 16 poles pour Carte F2 ........ccoooeeeoeeeeeeeeeeee e Fusible 5A
électronique  MA.........ooeeeeeeeeee Moteur d’aspiration
CN3 ... Connecteur a4 pblespourCarte ™ MS .......ccovovveeeeeeieeeeeee, Moteur de brosses
écran  MT ..o, Moteur de traction
CN4 Libre  PC.....ccooveeeviieeeieeee Pompe chimique
CN5 .......... Connecteur volanta 2 pélesdu  S1......... Sensor tactil pour le niveau de récupération
Capteur tactile man.  S2.......ccccooiiin Sensor tactil du poignée
CN6 .....cooovvrn. Connecteur de la batterie ~ Fiche fonctions 24 V

FRANGAIS - 21




FRANGAIS - 22




Sehr verehrter Kunde,
Wir bedanken uns bei Ihnen dafiir, dass Sie eines unserer Produkte zur Reinigung Ihrer
Réume gekauft haben.

Der von Ihnen erworbene Wasch-Trockenfufsbodenreiniger wurde fiir eine unkompli-
zierte Handhabung und fiir eine lange Lebensdauer entwickelt.

Uns ist bewusst, dass ein gutes Produkt, um im Laufe der Zeit gut zu bleiben, stindig
verbessert we die jene zufrieden zu stellen, die tagtdglich mit ihm umgehen. Daher wiin-
schen wir uns, dass Sie nicht nur ein zufriedener Kunde sind, sondern auch ein Partner,
der sich nicht davor scheut, uns seine Meinungen und seine jeden Tag mit dem Gerqt
gemachten Erfahrungen mitteilt.
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Technische Daten

30M45 | 30D45 |  30D50
Fuhrungstyp Bodenreiniger
Merkmale
Energieversorgung Batterie | Batterie | Batterie

Versorgungsspannung Siehe Schild mit technischen Daten
Gesamtleistung 750 W 930 W 1030 W
Antrieb von Hand Mit Antrieb Mit Antrieb
WaschfulRbreite * 430 mm 430 mm 500 mm
Saugfulbreite 650 mm 650 mm 650 mm
Theoretische Stundenleistung 1720 m?/h 1935 m?/h 2250 m?/h

Biirsten / Pad

Durchmesser / Anzahl 430mm/177x1 430mm/17”x1 250mm/10”"x2
Motorleistung / Anzahl 350 Wx1 350 Wx1 450 Wx1
Motorumdrehungsleistung 190 giri/min. 190 giri/min. 200 giri/min.
Spezifischer Druck 33 gr/icm? 33 gr/cm? 33 gr/cm?
Ansaugung

Motorleistung 400 W 400 W 400 W
Unterdruck 1189 mmH,0 1189 mmH,0 1189 mmH,0
Luftmenge 28 1/ sek 28 1/ sek 281/ sek

Gerauschentwicklung

Min. 58 dB (A) @) / Max. 64 dB (A)

Antrieb

Motorleistung - | 180 W | 180 W
Tank

Wiederverwendung Nein Nein Nein
Frischwasser 301 301 301
Schmutzwasser 331 331 331
Abmessungen (LxBxH) ohne| 1210 x 560 x 1210 x 560 x 1100 x 570 x
FuBbodenwischer 1020 mm 1020 mm 1020 mm
Vibrationen ISO 5349 m/sec? <25 <25 <25
Gewicht

Leergewicht 68 Kg 74 Kg 76 Kg
Gewicht mit Batterien 121 Kg 127 Kg 129 Kg
Gewicht bei Betrieb GVW 151 Kg 157 Kg 159 Kg

* Die Waschpiste versteht sich mit laufender Maschine und zusammengedrtickter Biirste.
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30M45 30D45 30D50

Zubehor
Burste PPL ¢ 0,7 40.0002.00 40.0002.00 40.0010.00

POLY 0,7 POLY 0,7 POLY 0,7
Blrstenvorspruher 24.0237.00 24.0237.00 24.0261.00
Wischergummi vorne 39.0129.00 39.0129.00 39.0129.00
Wischergummi hinten 39.0130.00 39.0130.00 39.0130.00
Zubehor auf Anfrage
Burste PPL strong @ 0,9 40.0102.00 40.0102.00 40.0110.00

POLY 0,9 POLY 0,9 POLY 0,9
Birste tynex g 1,2 grit 80 40.0202.00 40.0202.00 40.0210.00
Mitnehmer 40.1007.00 40.1007.00 40.1110.00
Antiol-Wischergummi vorne 39.0131.00 39.0131.00 39.0131.00
Antidél-Wischergummi hinten 39.0132.00 39.0132.00 39.0132.00
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1.1 EINLEITUNG

& GEFAHR:

Vor der Anwendung der Maschine aufmerk-
sam die beiliegende Anweisung ,SICHER-
HEITSHINWEISE FUR BODENWASCH-
UND TROCKENMASCHINEN® durchlesen.

2.1 MASCHINENKENNTNISSE
(Abb. 1)

Flhrungssaule.

Schaltpult.

Bedienhebel Bodenwischer.

Wasserversorgungshahn.

Tank Waschldsung.

Tankdeckel.

Entleerung Frischwasser.

Rader.

Rotierflansch Biirste.

10) Burste.

11) Bodenwischer.

12) Entleerschlauch Schmutzwasser .

13) Ansaugschlauch Bodenwischerwasser.

14)Tank Sammelwasser.

15)Schauglas / Reinwasserablass.

16) Wasserfilter.

17) Reinwasserfilter.

18) Pedal Heben / Senken der Biirste.

19) Taste zum Einschalten der Blrstenrotation.

20)Touch Sensor zum Starten von Ziehen
und Rotieren der Bursten.

O oO~NO O WN -
e —

~

3.1 ENTPACKUNG (Abb. 1-2)
Ist das Verpackungsmaterial einmal besei-
tigt, so, wie wie auf dem Verpackungsmate-
rial selbst gezeigt, Uberprifen Sie, dass die
Maschine und ihr Zubehor vollstandig ist.

Werden eindeutig Schaden festgestellt,
so informieren Sie innerhalb von 3 Tagen
den zustandigen Gebietsvertreiber und das
Transportunternehmen.

- Entfernen Sie die Hulle (21) mit den Zu-
behorteilen.

- Zerschneiden Sie das Verpackungsband
(22).

- Entfernen Sie die Holzblocke (23) und
(24).
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- Das Pedal (19) betatigen, um den Birs-
tenflansch (9) zu heben (siehe betreffen-
den Abschnitt).

- Den Griff (3 - Abb. 1) anheben, um den
FulRbodenwischer (25) zu heben (siehe
betreffenden Abschnitt).

- Positionieren Sie eine Rutsche und laden
Sie die Maschine von der Palette ab.

3.1.a - Maschinenzubehar (Abb. 3)

Folgende Zubehdrteile sind enthalten:

10)Bdrste/n.

11)FuBbodenwischer.

26)Wasserfillschlauch.

27)Gebrauch- und Wartungshandbuch der
Maschine.

28)Anleitungshandbuch zum Batterielade-
gerat (sofern vorhanden).

29)Versorgungskabel Batterieladegerat (so-
fern vorhanden).

30)Sicherung 5A.

31)Filter fur Reinwassertankstutzen.

4.1 ZUSAMMENBAU DER
EINZELTEILE
4.1.a - Montage des FuRbodenwi-
schers (Abb. 4)

- Die beiden Handrader (32) auf dem Ful3-
bodenwischer (11) lI6sen.

- Den Ful3bodenwischer (11) auf der Hal-
terung (25) montieren und die beiden
Handrader (32) festziehen.

- Den Schlauch (13) am Anschluss (33)
des FuBbodenwischers anschlie3en.

@ BEMERKUNG:

Bei den vorigen Tétigkeiten muss die Fu3bo-
denwischerhalterung gesenkt sein.

4.1.b - Montage der Biirste (Abb. 5)

GEFAHR:

Fiir diese Tatigkeit sind zwei Personen

erforderlich!

- Den Flansch (9) fir die Birstendrehung
anheben und den Schutz aus Polystyrol
(34) entfernen.

- Die Blrste gemalt den Vorgaben im Ab-
schnitt ,Birstenauswechslung” montieren.




4.1.c - Installierung und Anschluss
der Batterie (Abb. 6)

HINWEIS:

KONTROLLIEREN SIE, DASS DER
SCHMUTZWASSERTANK UND DER DER
FRISCHWASSERTANK LEER SIND.

- Ziehen Sie den Stift ab (35).

- Die Taste (36) betatigen und den Tank
(14) anheben, bis er vollig umkippt.

- Positionieren Sie die Batterien (37) wie in
der Abbildung gezeigt und verbinden Sie
sie wie in der Zeichnung in Abb. 6 darge-
stellt mit den mitgelieferten Kabeln.

- Ziehen Sie die Klemmen (38) mit einem
isolierten Schlussel an.

- Den Tank (14) senken, bis das Einraste-
klickgerausch hérbar ist.

- Den Stecker (35) in die entsprechende
Buchse (39) stecken.

@ BEMERKUNG:

Der Anschluss der Batterien muss von Fach-
personal vorgenommen werden.

5.1 AUFLADEN DER
BATTERIE

& GEFAHR:

Laden Sie die Batterie in gut beliifteten
Raumen und gemaR der geltenden Vor-
schriften des Anwendungslandes auf.
Hinsichtlich von Informationen zur Si-
cherheit halten Sie sich an das, was im
Kapitel 1 des vorliegenden Handbuchs
steht.

HINWEIS:

Fir Informationen und Hinweise zur Bat-
terie und zum Bordladegerit (wenn vor-
handen) halten Sie sich an das mitgelie-
ferte Handbuch des Ladegerats.
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HINWEIS:

Die Maschine ist ab Fabrik auf eine Arbeit
mit einer Gel-Zellen-Batterie geeicht.

Bei der Installation von anderen Batterien
wird auf den Abschnitt , Einstellung der
Parameter” verwiesen.

Es ist verboten, die Maschine mit Gelbat-
terien zu betreiben, wenn sie fiir Saure-
oder andere Batterien eingestellt ist.

BEMERKUNG:
Eine komplette Aufladung der Batterien be-
nétigt 10 Stunden. Vermeiden Sie Teilaufla-

dungen.

5.1.a - Aufladen der Batterie durch
Bordaufladegerat (wenn vor-
handen) (Abb. 7)

- Bringen Sie die Maschine in die Nahe ei-

ner Netzsteckdose.

HINWEIS:

Es Ist wichtig, zuerst das Kabel (41) mit
der Buchse (42) zu verbinden, anschlie-
Rend das Kabel (41) mit der Netzsteckdo-
se verbinden.

- Das Kabel (41) aus einer Aufnahme neh-
men und an der Steckdose (42) auf der
Maschine anschlieRen. Dann das ande-
re Kabelende an der Netzsteckdose an-
schliel3en.

- Uberpriifen Sie, ob die griine Led (43) 2
mal blinkt und von der “Griinen” zur “Ro-
ten” festen Licht geht.

HINWEIS:

Kontrollieren Sie, dass die Netzspannung
mit der Betriebsspannung des Ladege-
rats vertraglich ist (230 Vac fiir den euro-
paischen Markt; 115 Vac fiir den amerika-
nischen Markt; 50/60 Hz).

- Lassen Sie die Batterie sich aufladen bis
das LED (43) ,Grun* aufleuchtet, ziehen
Sie danach das Versorgungskabel (41)
ab und verstauen Sie es.




5.1.b - Aufladen der Batterie durch
externes Ladegerat (Abb. 8)

HINWEIS:

Es ist wichtig, dass zuerst der Stecker
(35) in die Steckdose (44) des Batterie-
ladegerits gesteckt und dann erst das
Batterieladegerdat an der Netzsteckdose
angeschlossen wird, da sich die Batterien
sonst nicht aufladen.

- Bringen sie die Maschine in die Nahe der
Batterieladestation.

- Ziehen sie den Stecker (35) der Batterie
aus der Steckdose (39) der Anlage.

- Verbinden Sie den Stecker (35) der Bat-
terie mit der Steckdose (44) des externen
Ladegeréts.

- Am Ende des Ladevorgangs verbinden
Sie wieder den Stecker (35) der Batterie
an der Steckdose (39) der Anlage.

6.1 KONTROLL- UND
STEUERPULT (Abb. 9)

WARNUNG:

Vor dem Maschinengebrauch, miissen
Sie den Arbeitszyklus einstellen, wie im
entsprechenden Abschnitt angegeben.

20)Touch Sensor zum Starten von Ziehen
und Drehen der Biirste/n
e (fir Modell mit Antrieb
Stellen Sie sicher, dass die Anzeige auf
mindestens die Mindestfahrgeschwin-
digkeit eingestellt ist.
Wirken Sie auf den Sensor (20)- mit der
Taste (45) @ Taste (52) und
(51) aufgedrickt; das startet die
Traktion und das Drehen der Burste und
die Wasserversorgung.
Das Gerat bewegt sich automatisch nach
vorne; driickt man die Taste (48)
und halt sie gedrickt, wahrend
man auch auf den Sensor (20) einwirkt,
bewegt sich das Gerat im Rickwarts-
gang.
FUr die Ruckwartsfahrt den FuRbodenwi-
scher anheben.
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20) Sensore zum Starten von der Rotation
der Biirste
e (fiir Modelle ohne Antrieb
Wirken Sie auf den Sensor (20)- mit der

Taste (45) *(0)”, Taste (52) “()” und

(51) @ aufgedrickt; das startet das
Drehen der Birste und die Wasserver-
sorgung.

45)Hauptschalter “ @ ”
Durch Dricken der Taste wird Spannung

in die Stromkreise eingelasen und Befeh-
le und ihre Tasten werden ermdéglicht; die
Anzeige (46) leuchtet.
Die Taste erneut driicken, um die Span-
nung zu den Kreislaufen zu unterbre-
chen.

46) Display
Es leuchtet auf, nachdem den Kreislau-
fen durch Betatigen der Taste (45) @
“ Spannung zugeflhrt wurde.
Auf dem Display werden der Zustand der
Maschine, der Ladezustand der Batteri-
en, die Betriebsstunden (fir Modell mit
Antrieb) und die Alarmmeldungen ange-
zeigt.

47)Taste Geschwindigkeitseinstellung
(nur fiir Modell mit Antrieb)

Taste (47a) “ @

Bei Betatigung wird die Antriebsge-
schwindigkeit erhéht.

Taste (47b) “ @

Bei Betatigung wird die Antriebsge-
schwindigkeit reduziert.

Auf dem Display (46) wird die eingestellte
Geschwindigkeit angezeigt.

48) Taste Riickwartsfahrt “ 7

(nur fir Modell mit Antrieb)

Stellen Sie sicher, dass die Anzeige auf
mindestens die Mindestfahrgeschwindig-
keit eingestellt ist.

Gedriickt und gehalten wird, wahrend der
Sensor (20), wird sich die Maschine nach
hinten in Richtung des Bedieners bewe-
gen. Das Display wird das folgende Sym-
bol zeigen W




50) Taste Saugerstart “ ”

Die Taste wird bei betatigter Taste (45) “
@” freigeschaltet.

Die Taste (50) driicken, um den
Sauger einzuschalten. Auf dem Display
wird das Symbol , 5= “ angezeigt.

Den Sauger abschalten und die Taste
(50) drlicken. Die Turbine lauft noch eini-
ge Sekunden weiter, um die vorhandene
Flussigkeit auf dem FuRboden aufzusau-
gen. Danach schaltet sie sich automa-
tisch aus. Auf dem Display erlischt das
Symbol , 5= .

49) Taste Gerduschloser Betrieb “ 7

Die Taste (49) betétigen, um die
Geschwindigkeit der Saugturbine zu redu-
zieren, was zu einer beachtlichen Larm-
reduzierung der Maschine fihrt. Ist diese
Funktion freigeschaltet, wird auf dem Dis-
play das Symbol , @) “ angezeigt.

Die Taste (49) ,\&))“ erneut driicken, um die
Funktion zu deaktivieren und die Maschine
im Standardbetriebsmodus zu betreiben.
Auf dem Display erlischt das Symbol ,, (%) “.

@ ANMERKUNG:

Wird die Saugturbine im Betriebsmodus ,,Ge-
rduschloser Betrieb” abgeschaltet, schaltet
der Betriebsmodus der Turbine automatisch
auf ,Standardbetrieb” um, bis die Abschalt-
verzbgerungszeit abgelaufen ist.

51) Taste Elektroventil Wasser “ ?

Die Taste wird freigeschaltet, wenn die

Tasten (45) @ und (52) gedruckt

sind.

Driicken Sie die Taste (51) @ am

Display erscheint das Symbol “ %", und
bereitet die Offnung des Magnetventils
fir das Wassers. Der Betrieb desselben
wird durch den Sensor (20) gesteuert.
Die Wassermenge ist mit dem Hahn (4)
regulierbar.
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Die Taste (51) @ betatigen, um die
Wasserabgabe zu stoppen.

52) Taste Biirstendrehung EIN “ ?

Die Taste wird bei betatigter Taste (45) “
(v)” freigeschaltet.

Driicken Sie die Taste (52) ermog-
licht die Rotation der und Blrste; das Dis-
play zeigt das Symbol “7=". Der Betrieb
der Birste und wird durch den Sensor
gesteuert (20).

Die Taste (52) driicken, um die
Burstendrehung zu deaktivieren.

4) Hahn zur Einstellung der Wassermenge

- Drehen Sie den Hahn (4) in Gegenuhr-
zeigersinn, um die Lésungsmittelmenge
zu erhdéhen, in die entgegen gesetzte
Richtung, um sie zu verringern.

6.2 BEISPIEL
ARBEITSZYKLUS (Abb. 9)

Einstellen einer Waschgang mit Blrste und
Trocknung.

- Dricken Sie die Taste (51) um die Zufuhr
von Wasser zu ermoglichen.

- Dricken Sie die Taste (52) um die Rota-
tion der Blrsten zu ermdglichen.

- Dricken Sie die Taste (50) der Staubsau-
ger startet.

@ HINWEIS:

In besonderen Umgebungen kbnnen Sie den
Schallddmpfer durch Driicken der Taste (49)
aktivieren.

WARNUNG:

Beim Einschalten, darauf achten, nicht
den Touch-Sensor (20) zu streifen; das
Gerit versetzt sich in den Alarmzustand
und auf dem Display wird das blinkende
Symbol “.” angezeigt.




Wenn Sie den Schalter innerhalb von zwei
Sekunden loslassen, wird der Alarm au-
tomatisch in zwei Sekunden ausschalten
und sie miissen die Maschine aus- und
wieder einschalten.

- Wahlen Sie die gewtlinschte Geschwin-
digkeit durch Drucken der Tasten (47a)
oder (47b) (nur fir das Modell mit Trakti-
on).

@ HINWEIS:

Es ist méglich, die Geschwindigkeit durch Dru-
cken auf den entsprechenden Tasten selbst
wéhrend des Arbeitszyklus zu variieren, als die
Maschine in Bewegung ist.

- Schieben Sie mit einem Finger die Taste
(20) die Maschine startet das eingestell-
te Program, und den Arbeitszyklus.

@ HINWEIS:

Sie kénnen das Arbeitsprogramm nach den
Bedlirfnissen des Arbeits variieren.

Um den Arbeitszyklus zu variieren, ist es
notwendig, die Maschine zu stoppen, einen
neuen Zyklus einzustellen und durch Drii-
cken der Touchtaste (20) zu aktivieren.

7.0 SICHERHEITSPASS-
WORT

Die Maschine kann mit einem Sicherheits-
passwort ausgestattet werden, fir die Akti-
vierung oder Deaktivierung wenden Sie sich
bitte an den technischen Dienst. Wenn das
Passwort aktiv ist, um den gewahlten Wert
einzugeben, folgen Sie die Anweisungen auf
dem Display.

Das Passwort wird fir 75 Minuten nach dem
Abschalten oder der letzte Einsatz der Ma-
schine aktiv bleiben; wenn Sie es wieder das
Einsetzen des Passwortes aktivieren wollen,
gehen Sie wie folgt vor:

Schalten Sie das Gerat aus, ziehen Sie den
Batteriestecker (35 Abb. 8) flr ein paar Se-
kunden, dann schlielen Sie wieder an.

Beim Einschalten des Gerates, missen Sie
das Kennwort eingeben.
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7.1 EINSTELLUNG
PARAMETER (Abb. 9)

Der Bediener kann auf das Meni zugreifen,
um folgende Parameter einzustellen:
Sprache;

Batterietyp;

Helligkeit/Kontrast.

Fir den Zugriff auf das Menu, wie folgt vor-

gehen:

- Driicken und halten Sie die Tasten (47b)
e (52) dann driicken Sie die Start-
taste (45) “(¢»)” um die Maschine zu star-
ten, bis Sie den folgenden Bildschirm se-
hen:

-- 0 CHEDK -

NSERT PROSWIORD: O

ID CHECK = ID-KONTROLLE
INSERT PASSWORD = KENNWORT EINGEBEN

- Lassen Sie die gedrlickten Tasten.

- IGeben Sie das Passwort durch Driicken
der Tasten(47a) (47b) bis das Display
die Nummer “10” zeigt.

- Die Taste (51),()“ betatigen, um das Kenn-
wort zu bestatigen und in das Menu Einstel-
lung der Parameter zu gehen. Es wird die
folgende Bildschirmseite angezeigt:

LENERAL
SETS

LANGURGE
SELECTION:  (TALRRD
min: 0 TAX: 3

GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
LANGUAGE SELECTION = SPRACHENWAHL

ITALIANO = ITALIENISCH

- Um das Meni Einstellung der Parameter
zu durchlaufen, die Taste (52) be-
tatigen. Dadurch werden der Reihe nach
folgende Bildschirmseiten angezeigt:

LENERAL

SETS
BRTTERY
SELECTION:  GEL 2
mn. o mAx 3

GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
BATTERY SELECTION = BATTERIETYP




LENERAL

it 5 AX: 50
GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
DISPLAY TUNE = HELLIGKEIT DISPLAY

GENERAL
- HUBETS
BIGHTAESS: 5

mm, may, in
G u VLA

GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
DISPLAY BIGHTNESS = KONTRAST DISPLAY

5P
GH

7.1.a - Einstellung der Sprache
- Im Meni Einstellung der Parameter auf
die folgende Bildschirmseite gehen:

LENERAL

-
SETS

LANGURGE

SELECTION:  (TALIANRD

i, MAX: 3

G u )AL

GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
LANGUAGE SELECTION = SPRACHENWAHL

ITALIANO = ITALIENISCH
- Wahlen Sie die Sprache mit den Tasten
(47a) und (47b), dann dricken Sie die Tas-

te(51) @ um die Wahl zu bestatigen.

7.1.b - Einstellung des Batterietyps
- Im MenU Einstellung der Parameter auf
die folgende Bildschirmseite gehen:
GENERAL
SETS
BRTTERY
SELECTION:  GEL 2M
min: o TR 3
GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
BATTERY SELECTION = BATTERIETYP
- Wabhlen Sie den Batterietyp mit den Tasten
(47a) und (47b), dann driicken Sie die Tas-

te(51) @ um die Wahl zu bestatigen;
GEL = Gelbatterie

AGM = AGM-Batterie

WET = SAURE-Batterie
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7.1.c - Einstellung von Helligkeit und
Kontrast
- Im Men( Einstellung der Parameter auf
die folgende Bildschirmseite gehen:

GENERRAL
SETS
DISPLAY
BIGHTRESS: o

min: 0 TAX: 10

GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
DISPLAY BIGHTNESS = KONTRAST DISPLAY

- Wahlen Sie die Art der Display-Helligkeit,
indem Sie einen Wert von “0 bis 10” mit den
Tasten (47a) und (47b)eingeben , dann

driicken Sie die Taste(52) um weiter
zum Konstrasteinstellung zu gehen.

BENERAL

min: 5 mAX: 50

GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
DISPLAY TUNE = HELLIGKEIT DISPLAY

- Wahlen Sie die Art der Display-Kontrast,

indem Sie einen Wert von “0 bis 50” mit

den Tasten (47a) und (47b) eingeben,

dann driicken Sie die Taste(51) @ ”um
die Wahl zu bestatigen.

8.1 DISPLAY (Abb. 10)
Auf dem Display werden folgende Pikto-
gramme angezeigt:

“A” = Batterie
Zeigt den Ladezustand der Batterie an.

“A1” = Batterie geladen;
“‘A2” = Batterie leer.

A = Antriebsgeschwindigkeit (falls an-
wendbar)
Die Verschubgeschwindigkeit kann in 5 Schrit-

ten mit den Tasten @ und @ von ,0*
auf die Hochstgeschwindigkeit bzw. auf die
Mindestgeschwindigkeit gebracht werden.




“W”= Riuickwartsfahrt (falls vorhanden)
Wird auf dem Display angezeigt, wenn die
Taste betatigt und die Maschine zu-
rick gefahren wird. Wenn die Taste ausge-
lassen wird, erlischt das Piktogramm.

PARN

“t” = laufender Sauger

Wird auf dem Display angezeigt, wenn die
Taste betétigt wird, um anzuzeigen,
dass der Sauger in Betrieb ist. Bei erneuter
Betatigung der Taste ,, zur Unterbre-
chung des Betriebs blinkt das Piktogramm
fir einige Sekunden und erlischt, wenn der
Sauger stehen bleibt.

“ ”= Gerauschloser Betrieb

Mit funktionierendem Vakuum.

Wird auf dem Display angezeigt, wenn die
Taste betatigt wird. Der Sauger wird
mit reduzierter Drehzahl betrieben. Wird die
Taste “ erneut gedriickt, um auf den
Normalbetrieb zuriickzukehren, erlischt das
Piktogramm.

“ :‘Q ” = Voreinstellung fiir Wasserabgabe
Wird auf dem Display angezeigt, wenn die

Taste @ betatigt wird, um anzuzeigen,
dass das Elektroventil fir die Wasserabga-
be freigeschaltet ist. Bei erneuter Betatigung

der Taste @ wird das Elektroventil abge-
schaltet und das Piktogramm erlischt.

[ =y ]

mmm = Voreinstellung fiir Burstendrehung
Wird auf dem Display angezeigt, wenn die

Taste betatigt wird, um anzuzeigen,
dass die Drehung der Birste freigeschaltet

ist. Bei erneuter Betatigung der Taste
wird der Motor fir die Blrstendrehung abge-
schaltet und das Piktogramm erlischt.

“é” = Fliissigkeitshdchststand im Tank
Wird angezeigt, wenn die Flussigkeit im
Sammeltank den Hochststand erreicht hat.

9.1 TANKAUFFULLUNG
(Abb. 11)

HINWEIS:

Fiillen Sie in den Tank nur sauberes Was-
ser aus der Leitung mit einer Temperatur
nicht tGiber 50°C ein.

- Ziehen Sie den mitgelieferten Schlauch
(26) heraus, verbinden Sie das eine Ende
(26a) mit dem Wasserhahn und das andere
Ende (26b) fihren Sie in den Tank (5) ein.

- Uberpriifen, ob der Hahn (53) offen ist.

- Offnen Sie den Wasserhahn und fiillen
Sie den Tank (5).

- Der Wasserstand im Tank ist am durch-
sichtigen Standglas (15) sichtbar.

- Das Reinigungsmittel in den Tank fillen.

@ BEMERKUNG:

Verwenden Sie nur nicht schdumende Reini-
gungsmittel, fiir die Menge sehen Sie in den
Angaben des Reinigungsmittelherstellers und
der Art des zu beseitigenden Schmutzes.

& GEFAHR:

Sollte das Reinigungsmittel in die Augen
oder auf die Haut gelangen oder verschluckt
werden befolgen Sie die Angaben auf dem
Sicherheitsdatenblatt und die Anleitungen
des Reinigungsmittel-Herstellers.

10.1 ARBEITSWEISE

(Abb. 1)

10.1.a - Kontrollen vor Arbeitsbeginn

- Kontrollieren Sie die korrekte Anbringung
und den Verschluss des Ablassschlauchs
(12) des Tanks.

- Kontrollieren Sie, dass das Anschluss-
stlick (54) auf dem Bodenwischer (11)
nicht verstopft und dass der Schlauch
korrekt verbunden ist.

- Uberpriifen, ob das Reinwasser-Ablass-
rohr (15) korrekt an den betreffenden
Halterungen befestigt und der Hahn (53)
offen ist.

- Die Taste (45) betatigen und den Lade-
zustand der Batterien auf dem Display
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10.1.b - Vorbereitung der Maschine
und Funktionswahl (Abb.
9-12)

- Die Taste (45, Abb. 9) betatigen. Das
Display (46, Abb. 9) leuchtet auf, um den
Ladezustand der Batterien anzuzeigen.

- Enthaken Sie den Hebel (3 Abb. 12) und
Sie ihn ab, daraufhin senkt sich der Bo-
denwischer (11 Abb. 12).

- Driicken Sie das Pedal (19 Abb. 12), ent-
riegeln Sie es aus seiner Halterung und
heben Sie es an, hierdurch senken sich
die Hebel (10 Abb. 12) ab.

Arbeitsdurchgang:
- Die Maschine kann 4 Arbeitsdurchgange
ausflihren:

Nur Trocknen:

- Die Taste (50, Abb. 9) betatigen, um den
Staubsauger nur im Trocknungszyklus
einzuschalten.

Bei Modellen mit Antrieb, betatigen Sie
die betreffenden Steuerbefehle, um den
Antrieb auszufiihren.

Nur Kehren:

- Die Taste (52, Abb. 9) betatigen, um die

Burstendrehung nur im Burstenzyklus
freizuschalten.
Das Kommando auf dem Griff betatigen,
um die Drehung der Birste(n) zu starten
(fir die Modelle mit integriertem Antrieb,
wird auch dieser geschaltet).

Wasch- Kehrdurchgang:

- Die Taste (52, Abb. 9) betatigen, um die

Burstendrehung einzuschalten. Mit der
Taste (51, Abb. 9) wird die Wasserabga-
be freigeschaltet.
Das Kommando auf dem Giriff betatigen,
um die Drehung der Burste(n) und die
Wasserabgabe zu starten (fir die Mo-
delle mit integriertem Antrieb, wird auch
dieser geschaltet).

Wasch- Kehr- und Trockendurchgang:
- Die Taste (50, Abb. 9) betatigen, um den
Sauger einzuschalten. Mit der Taste (52,
Abb. 9) wird die Burstendrehung und Iggit
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der Taste (51, Abb. 9) die Wasserabgabe
freigeschaltet.

Das Kommando auf dem Griff betatigen,
um die Drehung der Birste(n) und die
Wasserabgabe zu starten (fir die Mo-
delle mit integriertem Antrieb, wird auch
dieser geschaltet).

10.1.c - Gebrauch der Maschine

(Abb. 1)

- Nach dem Einschalten der Maschine
und Auswahl der Zyklusart, beginen Sie
die Reinigungsarbeit, durch Schieben
der Maschine mittels Handgriff (1 Abb.
1) oder durch Nutzen des Sensoren (20
Abb. 1) um die Traktion zu starten (fur die
ausgerlsteten Modelle).

@ BEMERKUNG:

Achten Sie auf die empfindlichen Bdden;
Verwenden Sie nicht die gestoppte Maschi-
ne mit der Rotation der Biirste eingeschaltet.
Fir besonders hartnédckige Flecken muss die
Antriebsgeschwindigkeit auf ,0“ eingestellt
werden, damit sich die Blirste immer auf der-
selben Stelle dreht, ohne den Antriebsmotor
zu forcieren.

@ BEMERKUNG:

Die richtige Reinigung und Trocknung des
Bodens wird mir der Maschine vorwérts ge-
hend, riickwérts gehend trocknet die Ma-
schine nicht; in diesem Stadium immer die
Wischerblatter abheben, , um eine Beschéa-
digung zu verhindern.

- Die Geschwindigkeit des Antriebs (falls
vorhanden) einstellen, wie zuvor be-
schrieben.

- Regulieren Sie eventuell die Wasser-
menge Uber den Hahn (4 Abb. 1).

- Den Ladezustand der Batterie am Dis-
play kontrollieren.

2




10.1.d - Nach Gebrauch der Maschine
und Ausschalten (Abb. 9-13)

- Am Ende der Reinigung und vor dem
Abschalten der Maschine die Wasser-
abgabe und die Drehung der Birste mit
den Tasten (51, Abb. 9) und (52, Abb. 9)
unterbrechen.

- Heben Sie die Biirste uber Druck auf das
Pedal (19 Abb. 13) bis zum Anschlag an
und klemmen Sie in der dazu vorgesehe-
nen Halterung fest.

- Mit eingeschaltetem Sauger die ganze
Flissigkeit auf dem FuRboden absau-
gen, dann den Sauger mit der Taste (50,
Abb. 9) abschalten.

- Den Hebel (3, Abb. 13) nach oben zie-
hen, um den FuBbodenwischer (11, Abb.
13) anzuheben.

HINWEIS:

Hebben Sie immer den Wischerarm und
den Kopf am Ende der Reinigungsarbei-
ten, weil es die Verformung der Gummira-
kel und Borsten verhindert.

- Die Taste (45, Abb. 9) betatigen, um die
Maschine abzuschalten.

HINWEIS:

Wenn die Maschine fiir einige Tage nicht
benutzt wird, sollte der Stecker (35, Abb.
8) aus der Steckdose gezogen werden.

10.1.e -Alarm Schmutzwasserhochst-
stand (Abb. 14)

Wenn die Saug-Maschine wahrend der Ver-

wendung ausschaltet, und am Bildschirm

erscheint das Symbol A dies bedeutet,
dass das Flussigkeitsniveau in dem Auffang-
behalter die maximale Héhe erreicht hat.
Begeben Sie sich zur Wasserentsorgungs-
stelle und leeren Sie den Rickwassertank
wie im betreffenden Abschnitt gezeigt.

- Um die eingeschaltete Alarm zu deakti-
vieren, schalten Sie die Maschine aus
und wieder ein.
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@ HINWEIS:

Flir das reibungslose Funktionieren der Ni-
veausensoren ist eine grindliche Reinigung
des Inneren des Tanks (14 Abb. 14) notwen-

dig.




10.1.f - Alarmauflistung (Abb. 9)

Bei einer Betriebsstérung der Maschine wird auf dem Display (46) der jeweilige Alarm ange-
zeigt, der in der folgenden Tabelle enthalten ist.

Wenn die empfohlenen Behebungsangaben kein positives Ergebnis erbringen, wenden Sie
sich an den technischen Kundendienst.

Wenn die Balken hingegen durchgehend leuchten, so weisen sie auf den Ladezustand der
Batterie hin.

Alarm
AL_1: Function

Amp. Biirsten

AL_2: Function
Amp. Sauger

AL_3: Function
Stufe beschadigt

AL_4: Function
Uberstrom

AL_5: Function
Ubertemperatur

AL_14: Traction
Griff gedriickt

AL_15: Traction
Ubertemperatur

AL_16: Traction
Stufe beschadigt

AL_17: Traction
Uberstrom

AL_18: Traction
Amp. Antrieb

AL_20: General
EEprom defekt

Bedeutung

Behebung

Amperemeterschutz
Biirsten

Betriebsweise der Blrsten
Uberprufen. Es wurde ein ho-
her Arbeitsstrom des Birs-
tenmotors festgestellt.

Amperemeterschutz
Sauger

Stromaufnahme des Sauger-
motors Uberprifen. Es wurde
ein hoher Arbeitsstrom des
Saugermotors festgestellt.

Leistungsstufe beschadigt

Die Leistungsstufe der Birs-
ten bzw. Saugers ist bescha-
digt: Platine auswechseln.

Uberstrom an
Biirsten- oder
Saugerausgangen

Es wurde ein Kurzschluss
am Ausgang des Birsten-
motors bzw. -Saugers fest-
gestellt.

Thermoschutz auf
Biirsten-/Saugerstufe

Uberhitzung der Leistungs-
stufe von Birsten und Sau-
ger: Aufnahme Uberprifen.

Schutz des Bedieners vor
ploétzlichem Maschinen-
start

Starten Sie die Maschine neu
und achten Sie dabei darauf,
dass lhr Finger nicht auf dem
Touch-System bleibt.

Thermoschutz auf
Antriebsstufe

Uberhitzung der Leistungs-
stufe des Antriebs: Aufnah-
me Uberprifen.

Leistungsstufe Antrieb
beschadigt

Die Leistungsstufe des An-
triebs ist beschadigt: Platine
auswechseln.

Uberstrom auf
Antriebsausgang

Es wurde ein Kurzschluss
am Ausgang des Antriebs-
motors  festgestellt:  An-
schlisse und Zustand des
Motors Uberprifen.

Amperemeterschutz
Antrieb

Betriebsweise des Antriebs
Uberprifen. Es wurde ein
hoher Arbeitsstrom des An-
triebsmotors festgestellt.

Ablesefehler des internen
Speichers

Platine auswechseln.
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Alarm

Bedeutung

Behebung

AL_22: General
Hauptrelais

Hauptrelais beschadigt

Das Hauptrelais auf der Pla-
tine scheint beschadigt zu
sein: Platine auswechseln.

/§L_23: General
Uberspannung

Uberspannung

Es wurde eine Uberspan-
nung auf der Platine Funkti-
onen festgestellt.
Batterieanschllsse uberpri-
fen.

AL_24: Traction
Anschluss Batt

Batterie ist nicht an der
Platine Funktionen ange-
schlossen

Betriebsweise des Antriebs
Uberprifen. Es wurde ein
hoher Arbeitsstrom des An-
triebsmotors festgestellt.

AL_25: General
Verbindung Tast

Keine Kommunikation
Konsole-Funktionen

Verbindungen zwischen Pla-
tine Tastatur und Funktionen
Uberprifen.

11.1 ENTSORGUNG DES
SCHMUTZWASSERS
(Abb. 15)

Nach dem Arbeitsdurchgang oder wenn der
Schmutzwassertank (14) voll ist, muss er auf

folgende Art geleert werden:

o
l BEMERKUNG:

Zur Entsorgung des Schmutzwassers halten

Sie sich an die Regeln des Landes, in dem

die Maschine eingesetzt wird.

- Stellen Sie sich mit der Maschine in die
Nahe eines Abflusses.

- Den Schlauch (12) vom Trager entfer-
nen.

- Entfernen Sie den Stopfen (56) vom
Schlauch (12) und entleeren Sie vollstan-
dig das Wasser im Tank.

@ BEMERKUNG:

Uber einen Druck auf das Schlauchende (12)
kann die Menge des ausstrémenden Was-
sers eingestellt werden.

- Setzen Sie die Kappe (56) auf den
Schlauch (12) und positionieren sie ihn
auf die Halterung.
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12.1 WARTUNG UND
REINIGUNG

@ HINWEIS:

Alle Wartungsarbeiten miissen bei ab-
geschalteter Maschine und leerem Tank
durchgefiihrt werden.

TAGLICH
AUSZUFUHRENDE
MASSNAHMEN

12.1.a - Leeren und Reinigen des
Frischwassertanks (Abb. 16)

@ HINWEIS:

Am Ende der Reinigungsarbeiten muss
der Frischwassertank (5) entleert und und
gesaubert werden, um Ablagerungen und
Verkrustungen zu vermeiden.

Nach der Entleerung des Schmutzwasser-
tanks, entleeren Sie den Frischwassertank
auf folgende Weise.

- Stellen Sie sich mit der Maschine in die
Nahe eines Abflusses.




- Den Schlauch (15) von den Befestigun-
gen Iésen, den Hahn (53) schliel3en, den
Schlauch auf den Auslauf am Boden le-
gen, den Hahn (53) 6ffnen und das ganze
Wasser ablassen.

- Waschen Sie das Innere des Tanks, wo-
bei Sie den Auslaufschlauch offen las-
sen, und flllen Sie Frischwasser in die
obere Offnung.

- Nach der Reinigung den Schlauch (15)
anheben, wahrend der Hahn (53) noch
offen ist. Den Schlauch in den betreffen-
den Aufnahmen befestigen.

- Um das ganze Wasser aus dem Tank
(5) abzulassen, den Schlauch (57) vom
Schnellanschluss (58) abtrennen, dann
den Anschluss nach unten drehen bzw.
den Filterdeckel (59) entfernen, um das
Wasser ganz abzulassen.

12.1.b - Reinigung des Schmutzwas-
sertanks (Abb. 17)

HINWEIS:

Am Ende der Reinigungsarbeiten muss
der Schmutzwassertank gesdubert wer-
den, um zu vermeiden, dass sich Abla-
gerungen und Krusten bilden und zur
Vermeidung von Bakterien, Geriiche und
Schimmelpilzen.

- Entleeren Sie das Schmutzwasser wie im
entsprechenden Abschnitt erklart, indem
Sie sich mit der Maschine in die Nahe ei-
nes Abflusses begeben.

- Den Deckel (6) abnehmen.

- Der Schlauch (12) bleibt abgesenkt und
ohne die Kappe wieder aufgesetzt zu ha-
ben, geben Sie Uber einen Schlauch flie-
Rendes Wasser ins Innere des Tanks (14)
und reinigen Sie ihn solange, bis saube-
res Wasser aus dem Schlauch austritt.

- Reinigen Sie mit einem feuchten Tuch die
Messsonden (55). Achten Sie darauf, sie
nicht zu verschieben.

- Bauen Sie alles in umgekehrter Reihen-
folge wieder ein.
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12.1.c - Reinigung des Wischers
(Abb. 4)
Um den Wischer (11) richtig zu reinigen

muss er folgendermalen entfernt werden:

- Den Schlauch (13) vom Wischer (11) ab-
ziehen.

- Die Drehknopfe (32) lockern und den Wi-
scher (11) entfernen.

- Den Wischer und besonders die die
Gummis (60) saubern ebenso wie das
Innere des Ansauganschlusses (33).

@ BEMERKUNG:

Sollten Sie wéhrend der Reinigung feststel-
len, dass die Gummis (60) defekt oder abge-
nutzt sind, wechseln Sie sie aus oder drehen
Sie sie um.

- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

BEI BEDARF
DURCHZUFUHRENDE
MASSNAHMEN

12.1.d - Reinigung des Frischwasser-
filters (Abb. 18)

@ ANMERKUNG:

Vor der Reinigung des Filters sicherstellen,
dass der Reinwassertank leer ist.

- Den Deckel (59) abschrauben.

- Den Filter (17) entfernen und unter flie-
Rendem Wasser reinigen.

- Den Filter (17) wieder in seinem Sitz
montieren, dann den Deckel (59) an-
schrauben.




12.1.e - Auswechseln der Biirste
(Abb. 19)

Die Birste muss ausgewechselt werden,

wenn die Borsten 2 cm abgenutzt sind oder

sich nicht fir den zu reinigenden Ful3boden-

typ eignen. Fir die Auswechslung wie folgt

vorgehen:

- Heben Sie die Burste durch Betatigung
des Pedals, wie im betreffenden Ab-
schnitt angegeben.

- Eine Hand unter das Blurstenhalteraggre-
gat (9) einfuhren. Um die Blrsten auszu-
I6sen, diese mit einem heftigen Ruck in
Drehrichtung drehen.

- Die Burste von Hand vom Birstenhalter-
flansch (9) l6sen, um diese auszuwech-
seln.

- Senken Sie die Birstenhalterflansch (9)
durch Betatigung des Pedals, wie im be-
treffenden Abschnitt angegeben.

- Die Taste (45, Abb. 9) betatigen, um die
Kommandos freizuschalten.

- Die Taste (52, Abb. 9) betatigen, um die
Drehung der Birste freizuschalten.

- Dricken Sie auf den Sensor (20) auf dem
Griff, um die Rotation der Birste zu star-
ten.

12.1.f -Auswechseln des
Wischergummis (Abb. 20)
Wenn Sie bemerken, dass die Trocknung
des Bodens schwierig wird oder dass auf
dem Boden einige Wasserspuren bleiben,
wird es notig sein, den VerschleiRgrad der
Wischergummis (60) zu kontrollieren. :

- Entfernen Sie die Wischergruppe (11)
wie im Abschnitt ,Reinigung des Wi-
schers” beschrieben.

- Den Riegel (67) drucken und den Hebel
(68) offnen.

- Die beiden Gummihalter (69) und die au-
Rere Gummi (70) entfernen.

- Die beiden Spannschldsser (71) lésen
und die Riegelstange (72) und die innere
Gummi (73) entfernen.
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@ BEMERKUNG:

Wenn die Gummis (70) oder (73) nur auf ei-
ner Seite abgenutzt sind, kbnnen Sie gedreht
werden.

- Ersetzen oder drehen Sie die Gummis
(70) oder (73) um, ohne sie miteinander
zu vertauschen

- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

@ BEMERKUNG:

Es kénnen zwei Gummitypen verwendet
werden: Paragummis fiir alle Arten von Bé-
den oder in Polyurethan fiir mechanische
Werkstétten mit Olverschmutzungen.

12.1.g -Reinigung des Sammelwas-
sertankfilters (Abb. 21)

Den oberen Deckel abnehmen, um auf das

Innere des Sammelwassertanks zuzugrei-

fen.

- Den Ballengriff (75) 16sen und den Filter
(76) entfernen.

- Den Filter (76) unter laufendem Wasser
waschen, wieder in die Maschine einbau-
en und den Ballengriff (75) verriegeln.

12.1.h - Auswechselung der Siche-
rungen (Abb. 6-22)

@ HINWEIS:

Ersetzen Sie die durchgebrannten
Schmelzsicherungen mit einer gleicher
Amperezahl.

- Ziehen Sie den Stecker (35) aus der
Steckdose (39).

- Die Schrauben (62) des Deckels (61) ab-
schrauben, um auf die Sicherung zuzu-
greifen.

Sicherung (74) - 5A
Schutz der Platine.

- Montieren Sie die Abdeckung (61) wieder
auf.




Sicherung (63) - 75A
Batteriesicherung.

- Zum Auswechseln der auf dem Positiv-
Pol der Batterie befindlichen Sicherung
gehen Sie wie folgt vor:

HINWEIS:

Uberpriifen Sie, ob der Schmutzwasser-
tank leer ist.

- Ziehen Sie den Stift ab (35).

- Die Taste (36, Abb. 6) betatigen und den
Tank (14) heben, bis er ganz gekippt
wird. Danach die Sicherung (63, Abb. 6)
auswechseln.

12.1.i - Einstellung des FuBbodenwi-
schers (Abb. 23)
- Es kann die Hoéhe des FuRbodenwi-
schers und die Neigung der Rakeln auf
dem Fulboden eingestellt werden.

Einstellung der Hohe

- Den FuRbodenwischer mit dem betref-
fenden Hebel senken.

- Losen Sie die Schraube (55) und heben
oder senken Sie das Rad (55a), um den
Wischerarm in der gewtinschten Position
zu bringen, dann ziehen Sie die Schrau-
be (55).

Einstellung der Neigung

- Den FuRBbodenwischer mit dem betref-
fenden Hebel senken.

- Den Sauger starten, einige Meter fahren,
dann den Sauger abschalten und die Ma-
schine anhalten..

- Die Neigung des Gummis (60) am Fuf3-
boden Uberprifen.

Abb. A = zu sehr zusammengedriickt
Abb. B = zu sehr angehoben
Abb. C = korrekte Position

- Furdie Einstellung den grauen Ballengriff
(64) nach links drehen, um die Neigung
zu erhéhen bzw. nach rechts drehen, um
sie zu reduzieren.
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12.1.1 - Einstellung des Batterielade-
gerdts und des Digitalinstru-
ments (Abb. 24)

HINWEIS:

Die Maschine ist ab Werk mit einer Ar-
beitsstandardeinstellung mit Gel-Batteri-
en des Typs ,,Sonnenschein® vorgeriistet.

HINWEIS:

Den Batteriestecker aus der Steckdose
ziehen.

- Durch Abdrehen der Schrauben (62 Abb.
24) entfernen Sie den Carter (61 Abb. 24).

Standardeinstellung mit Gel-Batterien

des Typs Sonnenschein

- Entfernen Sie die kleine Kappe (66) unter
dem Batterieladegerat (16).

- Stellen Sie die Switchs (DP1) und (DP2)
in Position, wie in Abbildung ,A“ gezeigt.

Die Einstellung kann folgendermalen verab-
dert werden:

Konfiguration fiir Gelbatterien vom Typ

AGM oder andere als Sonnenschein-Ty-

pen

- Entfernen Sie die kleine Kappe (66) unter
dem Batterieladegerat (16).

- Stellen Sie die Switchs (DP1) und (DP2)
in Position, wie in Abbildung ,B“ gezeigt.

Einstellung fiir Saurebatterien

- Entfernen Sie die kleine Kappe (66) unter
dem Batterieladegerat (16).

- Stellen Sie die Switchs (DP1) und (DP2)

in Position, wie in Abbildung ,,C* gezeigt.




PROBLEM - URSACHE - BEHEBUNG

PROBLEM

URSACHE

ABHILFE

Durch Drucken der Taste
(45) “(0)” ilasst sich das
Display nicht einschalten.

Batterie leer.

Hauptsicherung durchge-
brannt.

Ladegerdt noch in der.
Steckdose.

Ladezustand der Batterien
Uberprifen.

Die 5A oder 80A Hauptsiche-
rung auswechseln.

Stecken Sie den Stecker in
der richtigen Weise.

Biirste dreht sich nicht.

Platine der Funktionen ist
beschadigt.

Platine des Displays ist be-
schadigt.

Touch-Sensor auf dem Griff
versagt.

Burstenmotor ist beschadigt.

Taste Burste wurde nicht ge-
driickt.

Auswechseln.

Auswechseln.

Auswechseln.

Auswechseln.

Die betreffende Taste betati-
gen.

Ansauger funktioniert nicht.

Platine der Funktionen ist
beschadigt.

Platine des Displays ist be-
schadigt.

Saugermotor beschadigt.

Taste Sauger wurde nicht
gedruckt.

Rickwassertank voll.

Auswechseln.

Auswechseln.

Auswechseln.
Die Taste betétigen.
Den Tank und die Sonden

leeren, waschen und reini-
gen.
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PROBLEM

URSACHE

ABHILFE

Die Maschine trocknet nicht
gut und hinterlasst auf dem
Boden Wasserspuren.

Ansauger ausgeschaltet

Ansaugschlauchverstopft.

Schmutziger Wischer.

Schmutzwassertank voll.

Schmutzwasserfilter ist ver-
stopft.

Wischergummis  verschlis-

sen.

Ansauger einschalten

Den Ansaugschlauch,
der den Wischer mit dem
Schmutzwassertank verbin-
det, kontrollieren und even-
tuell reinigen.

Reinigen Sie den Wischer.

Den Schmutzwassertank

leeren.

Filter reinigen.

Die Wischergummis umdre-
hen oder ersetzen.

Wasser tritt nicht aus.

Tank leer.

Schalter zur Freigabe des
Magnetventils nicht gedrickt

Wasserhahn zu.
Filter verstopft.

Elektroventil funktioniert

nicht.

Tank aufftllen.

Dricken Sie den Schalter.

Offnen Sie den Hahn.
Filter reinigen.

Technischen Kundendienst
anrufen.

Bodenreinigung ist unzurei-
chend.

Falsche Birsten oder Reini-
gungsmittel.

Burste verbraucht.

Benutzen Sie dem Boden
oder dem Grad der Ver-
schmutzung angepasste
Bursten und Reinigungsmit-
tel.

Burste ersetzen.

Brste dreht sich nicht.
Ansauger funktioniert nicht.

Wasser tritt nicht aus.

Defekter Sensor.

Auswechseln.

13.1 GARANTIE

Wahrend der Garantiezeit werden defekte Teile kostenlos repariert oder ersetzt.

Die Garantie ist fur alle durch Manipulation oder unsachgemafRe Verwendung beschadigten
Teile der Maschine ausgeschlossen.
Um das Garantieverfahren zu aktivieren, wenden Sie sich bitte an Ihren Handler oder Service-
Kompetenzzentrum mit einem gliltigen Kaufdokument.
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Apreciado cliente,
Le agradecemos por haber elegido este producto, estamos seguros que le ayudard a
mantener limpio sus ambientes.

La fregadora-secadora de suelos que Usted ha adquirido ha sido disefiada para satis-
facer sus exigencias periodicas en términos de uso y confiablidad.

Somos conscientes que para que un buen producto perdure en el tiempo requiere de
continuas actualizaciones que satisfagan las expectativas de quien diariamente lo usa.
Nosotros esperamos contar con Usted no solo como cliente, sino como el socio que
transmite sus opiniones y sus ideas producto de la experiencia que en este sentido ha
adquirido.
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Datos técnicos

30M45 | 30D45 |  30D50
Tipo de conduccion Conduccion desde el suelo
Caracteristicas
Alimentacion Bateria | Bateria | Bateria

Tension de alimentacion

Ver placa de los datos técnicos

Potencia instalada 750 W 930 W 1030 W
Avance Manual A traccion A traccion
Anchura pista de lavado * 430 mm 430 mm 500 mm
Anchura de aspiraciéon 650 mm 650 mm 650 mm
Rendimiento horario tedrico 1720 m?/h 1935 m?/h 2250 m?/h
Cepillos / Pad

Diametro / Numero 430mm/177x1 430mm/17"x1 250mm/10”"x2
Potencia motor / nUmero 350 Wx1 350 Wx1 450 Wx1
Velocidad del motor 190 rpm / min 190 rpm / min 200 rpm / min
Presion especifica 33 gr/cm? 33 gr/icm? 33 gr/cm?
Aspiracion

Potencia motor 400 W 400 W 400 W
Depresion 1189 mmH,0O 1189 mmH,0O 1189 mmH,0O
Capacidad de aire 281/ sec 281/ sec 281/ sec

Nivel de ruido

Min. 58 dB (A) @) / Max. 64 dB (A)

Traccién

Potencia motor - | 180 W | 180 W
Deposito

Recirculacion No No No
Capacidad de solucién 301 301 301
Capacidad de retorno 331 331 331
Dimensiones (Ixwxh) sin limpia-| 1210 x 560 x 1210 x 560 x 1100 x 570 x
dor 1020 mm 1020 mm 1020 mm
Vibraciones ISO 5349 m/sec? <25 <25 <25
Peso

Peso en vacio 68 Kg 74 Kg 76 Kg
Peso con baterias 121 Kg 127 Kg 129 Kg
Peso érdenes de marcha GVW 151 Kg 157 Kg 159 Kg

* La pista de lavado se entiende con la maquina en funcionamiento y el cepillo aplastado.
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30M45 30D45 30D50
Accesorios
Cepillo PPL ¢ 0,7 40.0002.00 40.0002.00 40.0010.00
POLY 0,7 POLY 0,7 POLY 0,7
Cepillo contra salpicaduras 24.0237.00 24.0237.00 24.0261.00
Caucho boquilla delantera 39.0129.00 39.0129.00 39.0129.00
Caucho boquilla trasera 39.0130.00 39.0130.00 39.0130.00
Accesorios bajo pedido
Cepillo PPL strong @ 0,9 40.0102.00 40.0102.00 40.0110.00
POLY 0,9 POLY 0,9 POLY 0,9
Cepillo tynex g 1,2 grit 80 40.0202.00 40.0202.00 40.0210.00
Sistema de arrastre 40.1007.00 40.1007.00 40.1110.00
Caucho boquilla delantera anti 39.0131.00 39.0131.00 39.0131.00
aceite
Caucho boquilla trasera anti aceite 39.0132.00 39.0132.00 39.0132.00
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1.1 INTRODUCCION

PELIGRO:
Antes de usar la maquina, leer atentamente
el manual “ADVERTENCIAS DE SEGURI-
DAD PARA LA FREGADORA SECADORA
DE SUELOS” adjunto a la presente.

2.1 CONOCIMIENTO DE LA
MAQUINA (Fig. 1)

) Manillar-guia.

Panel de mandos.

) Palanca de activacion de la fregadora-

secadora.

Grifo suministro de agua.

Deposito de solucion.

Tapa del Tanque.

Orificio de llenado agua limpia.

Ruedas.

) Brida de rotacion del cepillo.

10) Cepillo.

11) Fregadora-secadora.

12) Tubo descarga agua de retorno.

13) Tubo de aspiracion agua de la fregado-

ra-secadora.

14)Deposito agua de recuperacion.

15)Tubo de descarga agua limpia.

16) Filtro de agua.

17) Filtro de agua limpia.

18) Pedal subida/ bajada cepillo.

19) Boton puesta en marcha rotacién cepillos.

20)Sensor tactil para el inicio de la traccion y

la rotacion de los cepillos.

wn 2

©O© 0o ~NO OB
e

3.1 DESEMBALAJE
(Fig. 1-2)
Una vez removido el embalaje de acuerdo
con las instrucciones que estan consignadas
en el mismo embalaje, controlar que la ma-
quina y todo el equipamiento de serie estén
completos e integros.

Si se encuentran dafios evidentes, contactar al
distribuidor de la zona y al transportador dentro
de los 3 dias siguientes a su recibimiento.

- Quitar la bolsa (21) que contiene los ac-
cesorios.
- Cortar el fleje (22).
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- Quitar los bloques (23) y (24) de madera.

- Alzar la brida del cepillo (9) presionando
en el pedal (19) (ver apartado relativo).

- Alzar el soporte del limpiador (25) levantan-
do el asa (3 Fig. 1) (ver apartado relativo).

- Posicionar una rampa y descargar la ma-
quina de la plataforma

3.1.a - Equipamiento de la maquina
(Fig- 3)

Los accesorios de equipamiento son los si-

guientes:

10)Cepillo/s.

11)Limpiador.

26) Tubo flexible para carga de agua.

27)Manual de uso y mantenimiento de la
maquina.

28)Manual de instrucciones para la carga de
baterias (cuando esta presente).

29)Cable de alimentacion para cargar la ba-
teria (cuando esta presente).

30)Fusible de 5A.

31)Filtro para boca del depdsito de agua limpia.

4.1 ENSAMBLAJE DE
COMPONENTES

4.1.a - Montaje del limpiador (Fig. 4)

- Aflojar los dos volantes de mano (32)
presentes en el limpiador (11).

- Montar el limpiador (11) en el soporte (25)
apretando los dos volantes de mano (32).

- Conectar el tubo (13) en el empalme (33)
del limpiador.

@ NOTA:

Realizar las operaciones anteriores con el
soporte limpiador hacia abajo.

4.1.b - Montaje del cepillo (Fig. 5)

& PELIGRO:

ijOperacion que debe ser realizada por

dos personas!

- Alzar ligeramente la brida (9) de rotacién
del cepillo y quitar la proteccion de po-
liestireno (34).

- Montar el cepillo como se describe en el
apartado “sustitucion cepillo”.




4.1.c - Instalacion y conexién baterias
(fig. 6)

ADVERTENCIA:

CONTROLAR QUE EL TANQUE DE RECU-
PERACION Y EL TANQUE DE AGUA LIM-
PIA ESTEN VACIOS.

- Desconectar el enchufe (35).

- Presionar el pulsador (36) y levantar el
depdsito (14) hasta su vuelco total.

- Colocar las baterias (37) del modo indi-
cado en la figura y conectarlas como se
indica en el diagrama de la Fig. 6 utilizan-
do los cables en dotacion.

- Enroscar los bornes (38) utilizando una
llave aislada.

- Bajar el depdsito (14) hasta escuchar un
“clic” de enganche.

- Conecte el enchufe (35) a la correspon-
diente toma (39).

@ NOTA:

La conexidn de las baterias debe ser realiza-
da por personal especializado.

5.1 CARGA DE LA
BATERIA

& PELIGRO:

Efectuar la carga de las baterias en loca-
les bien ventilados y conformes con las
normas vigentes en el pais de uso.

Para las informaciones relativas a la se-
guridad sujetarse a lo descrito en el capi-
tulo 1 del presente manual.

ADVERTENCIA:

Para las informaciones y las advertencias
relativas a la bateria y al cargador de ba-
terias de a bordo (si existe sujetarse a lo
indicado en el manual del cargador de ba-
terias que se adjunta al presente.
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ADVERTENCIA:

La maquina sale de fabrica calibrada para
el funcionamiento con baterias de gel.

Si se tuvieran que instalar baterias de
otro tipo, ver el apartado “configuracion
parametros”.

Se prohibe usar la maquina con baterias
de gel con calibrado para baterias de aci-
do u otro.

NOTA:
Para la recarga completa de las baterias se
necesitan 10 horas. Evitar recargas parcia-
les.

5.1.a - Carga de la bateria mediante
cargador de baterias de a bordo
(si estuviera presente) (Fig. 7)
- Colocarse con la maquina en las cerca-
nias de una toma de corriente eléctrica
de red.

ADVERTENCIA:

Es importante conectar el cable (41) pri-
mero a la toma (42) de la maquina y, lue-
go, a la toma de corriente.

- Retirar de su sede el cable (41) y conec-
tarlo a la toma (42) presente en la maqui-
na, después conectar el otro extremo a la
toma de corriente de red.

- Verifique que el led verde (43) parpadea
2 veces y luego pasa de la “Verde” en el
color “Rojo” iluminado fijo.

ADVERTENCIA:

Controlar que la tension de red sea com-
patible con la tension de funcionamiento
del carga bateria (230 Vac para el merca-
do europeo; 115 para el mercado ameri-
cano; 50/60 Hz).

- Dejar cargando las baterias hasta la ilu-
minacion del led (43) “Verde”, después
desconectar el cable (41) de alimenta-
cion y ponerlo en su lugar.




5.1.b - Carga de la bateria mediante
cargador de baterias externo

(fig. 8)
ADVERTENCIA:

Es importante conectar primero el enchu-
fe (35) a la toma (44) del cargador de ba-
terias y después el cargador de baterias a
la toma de red, de lo contrario las baterias
no se recargaran.

- Colocarse con la maquina en las cerca-
nias de una estacion de carga de las ba-
terias.

- Desconectar el enchufe (35) de las bate-
rias desde la toma (39) de la instalacion.

- Conectar el enchufe (35) de las baterias
a la toma (44) del cargador de baterias
externo.

- Al final de la recarga de las baterias, re-
conectar el enchufe (35) de las baterias
a la toma (39) de la instalacion.

6.1 PANEL DE CONTROL Y
MANDO (Fig. 9)

ADVERTENCIA:

Antes de utilizar la maquina, se debe es-
tablecer el ciclo de trabajo como se indica
en el apartado correspondiente.

20)Sensor para el inicio de la traccion y
la rotacion del cepillo
¢ (para el modelo con traccién
Verificar en el display, que se ajusta a lo
menos la velocidad minima de acciona-
miento. Actuando en el sensor (20) con

el boton (45) “(©)”, botén (52) “(=)” y

botén (51) @ pulsados si inicia la
traccion y la rotacion del cepillo y el su-
ministro de agua.

Automaticamente, la maquina se
movera hacia delante; presionando el
pulsador (48) y manteniéndolo
pulsado mientras se actua en el sensor
(20), la maquina se movera hacia atras.
Para ir en marcha atras, alzar el limpia-
dor.
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20)Sensor para el inicio de la rotacion del
cepillo/de los cepillos

* (para el modelo sin traccién)

Actuando en el sensor (20) con el botén
(45) “(V)”, botén (52) y botén (51)

@ pulsados si inicia la rotaciéon del
cepillo y el suministro de agua.

45) Interruptor general “ @ ?
Al pulsar el botdn, encaja tension a los
circuitos,permitiendo a los comandos y
los botones correspondientes;la panta-
lla(46) se enciende.
Para quitar la tension a los circuitos, vol-
ver a presionar el pulsador.

46) Pantalla
Se ilumina tras la introduccion de la ten-
sion a los circuitos mediante el pulsador

(45) “ @

En la pantalla se visualiza el estado ma-
quina, la carga de las baterias, las horas
de trabajo (para el modelo con traccion)
y los mensajes de alarma.

47)Pulsadores de regulacion de la veloci-
dad (s6lo para el modelo con traccion)
Pulsador (47a) “
Presionado aumenta la velocidad de

traccion.
Pulsador (47b) “ @
Presionado disminuye la velocidad de traccion.

En la pantalla (46) se visualizara la velo-
cidad configurada.

48)Pulsador de marcha atras “ ”

(so6lo para el modelo con traccion)
Verificar en el display, que se ajusta a lo
menos la velocidad minima de acciona-
miento.

Presionado y manteniendo pulsado mien-
tras se aplica el sensor (20) la maquina
se movera hacia atras, hacia el operador.
La pantalla mostrara el siguiente simbolo

5"




50) Pulsador arranque aspirador “ ”

El funcionamiento del pulsador esta habi-
litado por el pulsador (45) “ @ ” activado.
Presionar el pulsador (50) inicia el
funcionamiento del aspirador; en la pan-
talla aparece el simbolo “ 4= ”.

Para apagar el aspirador, presionar el
pulsador (50), la turbina seguira funcio-
nando durante algunos segundos para
aspirar el liquido presente en el suelo,
después se apagara automaticamente.
En la pantalla desaparecera el simbolo “

Py
= .

49)Pulsador funcionamiento silencioso

Presionando el pulsador (49) se
reduce la velocidad de la turbina de aspi-
racion reduciendo notablemente el ruido
que la maquina emite; con la funcién ha-
bilitada en la pantalla aparece el simbolo
“ @ 11-

Volviendo a presionar el pulsador (49) “
” se deshabilita la funcién y la maqui-
na reanuda su funcionamiento en modo
estandar; en la pantalla desaparece el

simbolo “ @) ”.

NOTA:
Apagando la turbina de aspiracidon con la
modalidad “funcionamiento silencioso” ha-
bilitada, el funcionamiento de la turbina se
conmutara automaticamente en modalidad
“funcionamiento estandar” durante el tiempo
de retardo de apagado.

51) Pulsador electrovalvula agua “ ”

El funcionamiento del pulsador esta habi-
litado por el pulsador (45) @ y por el

pulsador (52) activados.

Pulse el botén(51) @ en la pantalla

aparece el simbolo “%7”, y prepara la
apertura de la electrovalvula de agua. El

por el sensor (20).

La cantidad de agua se puede regular
mediante la llave de paso (4).

Para detener el suministro de agua, pre-

sionar el pulsador (51) @

52) Pulsador habilitacion rotacion

cepillo/s “ ?

El funcionamiento del pulsador esta habi-
litado por el pulsador (45) @ activado.

Pulse el boton(52) spermite la ro-
tacion del cepillo; en la pantalla aparece
el simbolo “/". El funcionamiento del
cepillo es controlado por el sensor (20).

Para deshabilitar la rotacion del cepillo,

presionar el pulsador (52)

4) Grifo regulador de agua

- Girar el grifo (4) en sentido anti horario
para aumentar la cantidad y en sentido
contrario para disminuirla.

6.2 EJEMPLO DE CICLO DE
TRABAJO (Fig. 9)
Configuracion de un ciclo de lavado con ce-
pillo y secador.

- Pulse el botén(51) para permitir el sumi-
nistro de agua.

- Pulse el boton(52) para permitir la rota-
cion de los cepillos.

- Pulse el botén(50) se inicia el aspirador.

@ NOTA:

En entornos particulares, se puede activar el
silenciador, al pulsar el botén (49).

ADVERTENCIA:

Durante el encendido, prestar atenciéon en
no rozar el sensor tactil (20); la maquina
entra en alarma y en el display aparece el

simbolo parpadeante “”.

funcionamiento del mismo es controlada, o Sissuelta el interruptor antes de dos se-




gundos, la alarma se desactiva automati-
camente durante mas de dos segundos,
es necesario apagar y encender la maqui-
na.

- Seleccione la velocidad deseada pulsan-
do (47a) o (47b) (so6lo para los modelos
con traccion).

i vora.

Es posible variar la velocidad, incluso durante
el ciclo de trabajo, con la maquina en movi-
miento, actuando sobre los botones corres-

pondientes.

- Deslice el dedo sobre el botén (20) tactil,
la maquina inicia el programa pevisto y
comienza el ciclo de trabajo.

(] vor.

Se puede variar el programa de trabajo de
acuerdo a las exigencias del trabajo..

Para variar el ciclo de trabajo es necesario
detener la maquina, establecer un nuevo
ciclo y activar el ciclo presionando el botén

(20) tactil.

7.0 CONTRASENA DE
SEGURIDAD

La maquina puede ser equipada con una
contrasefia de seguridad para la activacion o
desactivacion por favor péngase en contacto
con soporte técnico. Si la contrasefia se acti-
va para la inclusion del valor elegido, siga las
instrucciones de la pantalla.

La contrasefia se mantendra activo durante
75 minutos después de la desconexion o el
ultimo uso de la maquina; si desea volver a
habilitar la insercion de la contrasefia, haga
lo siguiente:

Apague la maquina, desenchufe el conector
de la bateria (35. Fig 8) durante unos segun-
dos y vuelva a conectarlos.

A reinicio de la maquina, debe introducir la
contrasefa.

7.1 CONFIGURACION
PARAMETROS (Fig. 9)

El operador puede acceder al menu para
configurar los siguientes parametros:
Idioma;

Tipo de baterias;

Brillo/Contraste.

Para acceder al menu realizar lo siguiente:

- Pulse y mantenga pulsados los botones (47b)

y (52) después pulse el botén de ig-
nicion (45) “(¢)” para arrancar la maquina,
hasta que aparezca la siguiente pantalla:

-- 0 CHECK -

NSERT PROSWIORD: O

ID CHECK = CONTROL ID
INSERT PASSWORD = INGRESAR CONTRASERNA
- Suelte los botones pulsadas.
- Introduzca la contrasefia, presionando
los botones (47a) (47b) hasta que la pan-
talla muestra el numero “10”.

- Presionar la tecla (51) @ para confir-
mar la contrasefa y entrar en el menu de
configuracion parametros; se visualiza la
siguiente pantalla:

LENERAL
SETS

LANGURGE
SELECTION:  (THLIRRD
o mn

G mHX: 3

GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
LANGUAGE SELECTION = SELECCION DEL IDIOMA

ITALIANO = ITALIANO
- Para desplazarse dentro del menu de
configuracion de los parametros, presio-

nar la tecla (52) y en sucesion se
ven las siguientes pantallas:

LENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 2M
min: 0 TAX: 3

GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
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LAY
UnE: 4
i S mAX: 50
GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
DISPLAY TUNE = BRILLO PANTALLA

GENERAL )
SETS
PLAY
HTRESS: o
n o MAX: 10
GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
DISPLAY BIGHTNESS = SINTONIZACION PANTALLA

7.1.a - Configuracion idioma

- Entrar en el menu de configuracion de los
parametros hasta visualizar la siguiente
pantalla:

-4 ©3
L
o

5
]

[ e

=

LERERHL
SETS
LRNGURGE
SELECTION:  (VRLAND
min: B MAX: 3
GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
LANGUAGE SELECTION = SELECCION DEL IDIOMA
ITALIANO = ITALIANO
- Seleccionar el idioma con los botones (47a)
y (47b), a continuacion, pulse el boton(51)

@ para confirmar su eleccion.

7.1.b - Configuracién tipo de bateria
- Entrar en el ment de configuracion de los para-
metros hasta visualizar la siguiente pantalla:
GENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 2M
nin: o fTAX: 3
GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
BATTERY SELECTION = SELECCION BATERIA
- Seleccionar el tipo de bateria con los boto-
nes (47a)y (47b), a continuacion, pulse el
boton(51) “(™»)” para confirmar su eleccion;
GEL = Bateria de Gel
AGM = Bateria AGM
WET = Bateria de ACIDO
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7.1.c - Configuracién brillo y con-
traste
- Entrar en el menu de configuracion de los
parametros hasta visualizar la siguiente
pantalla:

GEMERAL
SETS
DISPLRY
BIGHTRESS:
i o fTAX: 0
GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
DISPLAY BIGHTNESS = SINTONIZACION PANTALLA
- Seleccionar el tipo de luminosidad de la
pantalla estableciendo un valor de “0 a 10”
mediate los botones (47a) y (47b), a con-

tinuacion, pulse el boton(52) para
pasar a la configuracién de contraste.

GENERAL
SETS
DISPLRY
TUnE: 30
min: 5 fMAX: 50
GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
DISPLAY TUNE = BRILLO PANTALLA
- Seleccionar el tipo de contraste de la
pantalla estableciendo un valor de “5 a

50" mediate los botones (47a) y (47b), a

continuacion, pulse el boton(51) @
para confirmar su eleccion.

8.1 PANTALLA (Fig. 10)
En la pantalla se visualizan los siguientes
pictogramas:

“A” = Bateria
Indica el estado de carga de la bateria;

“A1” = bateria cargada;
“‘A2” = bateria descargada.
= velocidad de traccion (si esta presente)

Se puede variar la velocidad de desplaza-
miento de “0“ a una velocidad maxima en 5

pasos usando las teclas “ @ Ty © @ ” para
aumentar o disminuir la velocidad.




“W’E marcha atras ( si esta presente)
Se visualiza en la pantalla cuando se selec-
ciona la tecla y se realiza la marcha
atras; al soltar la tecla el pictograma desa-
parece.

“ S = Aspirador en funcionamiento
Se visualiza en la pantalla cuando se selec-
ciona la tecla indicando que el aspira-
dor funciona; volviendo a presionar la tecla “
” para parar el funcionamiento el picto-
grama parpadea durante algunos segundos
y desaparece cuando se para el aspirador.

“ @ ”= Funcionamiento silencioso

Con aspiradora trabajando.

Se visualiza en |a pantalla cuando se selec-
ciona la tecla indicando que el aspira-
dor funciona con un régimen de revoluciones
reducido; volviendo a presionar la tecla “ ”
para volver al funcionamiento normal el pic-
tograma desaparece.

“ :X ” = Predisposicion suministro de
agua
Se visualiza en la pantalla cuando se selec-

ciona la tecla @ indicando que esta ha-
bilitada la electrovalvula de suministro del

agua; volviendo a presionar la tecla @ se
deshabilita el funcionamiento de la electro-
valvula y el pictograma desaparece.

«mmm = Predisposicién rotacion cepillo
Se visualiza en la pantalla cuando se selec-

ciona la tecla indicando que esta habi-
litada la rotacion del cepillo;

volviendo a presionar la tecla se des-
habilita el funcionamiento del motor de rota-
cion del cepillo y el pictograma desaparece.

“é” = Maximo nivel de liquido en el
depésito

Se visualiza cuando el liquido en el tanque
de recuperacion ha alcanzado el nivel maxi-
mo.
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9.1 LLENADO DEL
DEPOSITO (Fig. 11)

ADVERTENCIA:

Llenar el depésito sélo con agua limpia y
a una temperatura no superior a los 50°C.

- Coger el tubo (26) de equipamiento, co-
nectar el extremo (26a) a un grifo, y el
otro extremo (26b) introducirlo en el de-
posito (5).

- Controlar que la llave de paso (53) esté
abierta.

- Abrir el grifo y llenar el depdsito (5).

- Elnivel del agua contenida en el depdsito
se visualiza en el tubo transparente (15).

- Verter en el depdsito el liquido limpiador.

i vora.

Utilizar sélo detergentes que no sean espu-
mosos y en la cantidad que recomienda su
productor para el tipo de suciedad.

& PELIGRO:

En caso de contacto del detergente con
los ojos y en la piel o en caso de ingeri-
miento remitirse a la placa de seguridad y
de uso del fabricante del detergente.

10.1 FUNCIONAMIENTO
(Fig. 1)

10.1.a - Controles antes del uso

- Controlar que el tubo (12) de descarga
del depdsito de retorno esté bien engan-
chado y correctamente cerrado.

- Controlar que la union (54) colocada en
la fregadora-secadora (11) no esté obs-
truida y que el tubo esté bien conectado.

- Controlar que el tubo (15) de descarga
del agua limpia esté enganchado correc-
tamente en los soportes y que la llave de
paso (53) esté abierta.

- Presionar el pulsador (45) y controlar el
estado de carga de las baterias en la
pantalla.




10.1.b - Preparacion de la maquinay
eleccién del ciclo (Fig. 9-12)

- Presionar el pulsador (45 Fig.9), se ilu-
mina la pantalla (46 Fig.9) indicando el
estado de carga de las baterias.

- Desenganchar la palanca (3 Fig. 12) y
bajarla; el limpia-pavimento (11 Fig. 12)
desciende.

- Presionar el pedal (19 Fig. 12), desen-
gancharlo de su puesto y levantarlo, el
cepillo/s (10 Fig. 12) se baja/n.

Ciclo de trabajo:
- La maquina puede efectuar 4 ciclos de
trabajo:

Ciclo de s6lo secado:

- Pararealizar sélo el ciclo de secado, pre-
sionar el pulsador (50 Fig. 9), se arranca
el aspirador.

Para los modelos con traccion la funcion
se activa con los respectivos mandos.

Ciclo de sé6lo cepillado:

- Para realizar solo el ciclo de cepillado,
presionar el pulsador (52 Fig. 9) para ha-
bilitar la rotacion del/los cepillo/s.
Presionar el mando posicionado en el
manillar para iniciar la rotacion del/los
cepillo/s (para los modelos con traccion
integrada se inicia también la traccion).

Ciclo lavado, cepillado:

- Presionar el pulsador (52 Fig. 9) para ha-

bilitar la rotacién del/los cepillo/s; presio-
nar el pulsador (51 Fig. 9) para habilitar
el suministro de agua.
Presionar el mando posicionado en el
manillar para iniciar la rotacion del/los
cepillo/s y el suministro del agua (para
los modelos con traccion integrada se
inicia también la traccion).

Ciclo de lavado, cepillado, secado:

- Presionar el pulsador (50 Fig. 9) para
arrancar el aspirador, el pulsador (52
Fig.9) para habilitar la rotacién del/los
cepillo/s y presionar el pulsador (51 Fig.
9) para habilitar el suministro de agua.
Presionar el mando presente en el mani-
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llar para iniciar la rotacion del/los cepillo/s
y el suministro del agua (para los mode-
los con traccién integrada se inicia tam-
bién la traccion).

10.1.c - Uso de la maquina (Fig. 1)

- Después de arrancar la maquina y elegir
el tipo de ciclo, empezar a limpiar, em-
pujando la maquina a través del mango
(1 Fig. 1) o actuando sobre el sensor (20
Fig. 1) para iniciar la traccién (para los
modelos equipados).

@ NOTA:

Preste atencion a los suelos delicados; No
utilice la maquina detenida con la rotacion
del cepillo insertada.

Para las manchas particularmente sucias, se
puede reqular la velocidad de traccion en “0”
para que el cepillo gire siempre en la misma
posicion sin esforzar el motor de traccion.

i wom

La limpieza adecuada y la secadura de el
piso esta hecho procediendo con la maquina
hacia delante, procediendo atras, la maquina
no seca; en esta etapa, siempre levantar las
escobillas para evitar dafos a las cuchillas.

- Regular la velocidad de traccion (si esta
presente) del modo indicado anterior-
mente.

- Laregulacion del agua se realiza a través
del respectivo grifo (4 Fig. 1).

- Controlar el estado de carga de las bate-
rias mediante la pantalla.




10.1.d - Fin del uso y apagado (Fig.
9-13)

- Al final de las operaciones de limpieza,
antes de apagar la maquina parar el su-
ministro del agua y la rotacién del cepillo
usando los pulsadores (51 Fig. 9) y (52
Fig. 9).

- Alzar el cepillo presionando el pedal (19
Fig. 13) hasta el final de carrera engan-
chandolo en el respectivo encastre.

- Continuar con el aspirador activado para
aspirar todo el liquido presente en el sue-
lo, después apagar el aspirador presio-
nando el pulsador (50 Fig. 9).

- Alzar la boquilla de secado (11 Fig. 13)
levantando la palanca (3 Fig. 13).

ADVERTENCIA:

Siempre levante el brazo del limpiapara-
brisas y la cabeza, al final de los trabajos
de limpieza, ya que evita la deformacién
de las escobillas de goma de goma y cer-
das.

- Presionar el pulsador (45 Fig. 9) para
apagar la maquina.

ADVERTENCIA:

Si no se utiliza la maquina por algunos
dias, se aconseja desconectar el enchufe
(35 Fig. 8) del relativo enchufe.

10.1.e - Alarma nivel maximo del agua
de retorno (Fig. 14)

Si durante el uso de la maquina, el vacio se

desactiva y en la pantalla aparece el simbolo

A significa que el nivel del liquido en el
tanque de recuperacion ha alcanzado el ni-
vel maximo.

Dirigirse hacia la estacién de descarga agua
y descargar el tanque de recuperacién como
se indica en el relativo apartado.

- Para desactivar la alarma, apague y en-
cienda de nuevo la maquina.
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i nom

Para el correcto funcionamiento de los sen-
sores de nivel,se necesita una limpieza a
fondo del interior del tanque (14 Fig. 14).




10.1.f - Listado de alarmas (Fig. 9)
Cuando se presenta un mal funcionamiento de la maquina, en la pantalla (46) aparece el tipo
de alarma como se detalla en la lista de aqui abajo.
Consultar el listado y seguir los procedimientos recomendados para restablecer el correcto

funcionamiento de la maquina.

Si las soluciones recomendadas no resultan, contactar al servicio de asistencia técnica.

Alarma
AL_1: Function
Amp.Cepillos

AL_2: Function
Amp.Aspirador

AL_3: Function
Potencia averiada

AL_4: Function
Sobretension

AL_5: Function
Temperatura excesiva

AL_14: Traction
Mango presionado

AL_15: Traction
Temperatura excesiva

AL_16: Traction

Potencia averiada

AL_17: Traction
Sobretension

AL_18: Traction
Amp.Traccion

Significado

Solucion

Proteccion amperométrica
cepillos

Verificar el modo de uso de
la funcion cepillos. EI motor
cepillos ha detectado co-
rriente elevada de trabajo.

Proteccion amperométrica
aspirador

Verificar la absorcion del
motor aspirador. EI motor
aspirador ha detectado una
corriente elevada de trabajo.

Estadio de potencia
danado

Estadio de potencia de los
cepillos o del aspirador da-
fado: sustituir la ficha.

Sobretension en las
salidas del cepillo o del
aspirador

Se ha detectado un cortocir-
cuito en la salida del motor
de los cepillos o aspirador:
verificar las conexiones vy el
estado de los motores.

Proteccion térmica en el
estadio cepillos/aspirador

Recalentamiento estadio de
potencia de los cepillos y as-
pirador: verificar las absor-
ciones.

Proteccion para el ope-
rador contra arranques
repentinos de la maquina

Reinicie la maquina teniendo
cuidado de no mantener el
dedo sobre el sistema tactil.

Proteccion térmica en el
estadio traccion

Recalentamiento estadio de
potencia de traccion: verifi-
car las absorciones.

Estadio de potencia de
traccion danado

Estadio de potencia de trac-
cion danado: sustituir la fi-
cha.

Sobretension en la salida
de traccion

Se ha detectado un cortocir-
cuito en la salida del motor
de traccion: verificar las co-
nexiones y el estado de los
motores.

Proteccion amperométrica
Traccién

Verificar el modo de uso de
la funcion traccion. EI motor
de traccion ha detectado una
corriente elevada de trabajo.
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Alarma Significado Solucion
AL_20: General Error de lectura memoria - .
= . . Sustituir la tarjeta.
EEprom Averiada interna

AL_22: General
Relé general

Relé general dainado

El relé general a bordo de la
tarjeta parece dafiado: susti-
tuir la tarjeta.

AL_23: General
Sobretension

Sobretension

Detectada sobretensiéon en
la tarjeta funciones.
Controlar las conexiones de
la bateria.

AL_24: Traction
Conexion Batt

Bateria no conectada a la
tarjeta funciones

Verificar el modo de uso de
la funcion traccién. EI motor
de traccién ha detectado una
corriente elevada de trabajo.

AL_25: General
Conexion Tecl

Falta comunicaciéon
tablero-funciones

Verificar las conexiones en-
tre la tarjeta del teclado y las
funciones.

11.1 VACIADO DEL AGUA
DE RETORNO
(Fig. 15)
Al terminar el ciclo de lavado o cuando el de-
posito (14) de agua de retorno esta lleno, es
necesario vaciarlo de la siguiente manera:

@ NOTA:

Para eliminar el agua de retorno se deben
sequir los procedimientos establecidos por
la legislacion del lugar donde opere la ma-

quina.

- Mover la maquina cerca a un sifon de
desague.

- Desenganchar el tubo (12) del soporte.

- Quitar el tapon (56) del tubo (12) y vaciar
completamente el agua del depésito.

@ NOTA:

Es posible regular la cantidad de agua que
sale presionando la parte final de la mangue-

ra (12).

- Reintroducir el tapén (56) en el tubo (12)
y reposicionarlo en el relativo soporte.
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12.1 MANTENIMIENTO Y
LIMPIEZA

ADVERTENCIA:

Todas las operaciones de mantenimiento
deben realizarse con la maquina apagada
y con el tanque vacios.

OPERACIONES
QUEDEBEN EFECTUARSE
DIARIAMENTE

12.1.a - Vaciado y limpieza del depo-
sito de agua limpia (Fig. 16)

ADVERTENCIA:

Al terminar las operaciones de lavado es
obligatorio vaciar y limpiar el depésito (5)
con el fin de evitar residuos o incrusta-
ciones.

Después de vaciar el deposito del agua de
retorno, descargar el depdsito de agua lim-
pia, procediendo de la siguiente manera:

- Posicionarse con la maquina sobre un
sifon de desagtie.




Desenganchar el tubo (15) de los respec-
tivos enganches, cerrar el grifo (53), ba-
jar el tubo a tierra sobre la pileta de des-
carga, abrir la llave de paso (53) y dejar
salir totalmente el agua.

- Lavar el interior del tanque dejando el
tubo de descarga abierto e introduciendo
agua limpia desde la apertura superior.

- Al final de la limpieza alzar el tubo (15),
dejando el grifo (53) abierto; enganchar
el tubo en los respectivos encastres.

- Para descargar completamente el agua

del tanque (5) desconectar el tubo (57)

del acoplamiento rapido (58) después gi-

rar el acoplamiento hacia abajo dejando
descargar completamente el agua; o qui-

tar la tapa del filtro (59).

12.1.b - Limpieza del depédsito de
agua de retorno (Fig. 17)

ADVERTENCIA:

Al terminar las operaciones de lavado, es
obligatorio limpiar el depédsito de agua
de retorno para evitar residuos o incrus-
taciones, y para que no proliferen bacte-
rias, olores y afublos.

- Vaciar el agua de retorno como se indica
en el correspondiente apartado, posicio-
nandose con la maquina sobre un sifén
de desague.

- Quitar la tapa (6).

- Dejando el tubo (12) hacia abajo y el
tapén extraido, mediante un tubo verter
agua corriente dentro del tanque (14),
limpidndolo hasta que salga agua limpia
del tubo de descarga.

- Limpiar con un pafno humedo las sondas
de nivel (55) prestando atenciéon de no
deformarlas.

- Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.
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12.1.c - Limpieza de la escobilla (Fig.
4)

Para efectuar una correcta limpieza de la es-

cobilla (11) es necesario quitarla procedien-

do como sigue:

- Conectar el tubo (13) desde la escobilla
(11).

- Aflojar los mangos (32) y quitar la escobi-
lla (11).

- Lavar la escobilla, especialmente los
cauchos (60) y el interior de la union de
aspiracion (33).

i o

Si durante el lavado se observa que los cau-
chos (60) estan dafiados o desgastados, es
necesario sustituirlos o invertirlos.

- Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.

OPERACIONES QUEDEBEN
EFECTUARSE SEGUN LAS
NECESIDADES

12.1.d - Limpieza del filtro de agua
limpia (Fig. 18)

@ NOTA:

Antes de limpiar el filtro, asegurarse de que
el tanque del agua limpia esté vacio.

- Desenroscar y quitar la tapa (59).

- Quitar el filtro (17) y lavarlo con agua co-
rriente.

- Volver a montar el filtro (17) en su asiento
y después enroscar la tapa (59).




12.1.e - Sustitucién del cepillo (Fig.
19)

Se debe sustituir el cepillo cuando tiene unos

2 cm de superficie desgastada o cuando se

lo deba cambiar segun el tipo de suelo que

se quiere lavar; para la sustitucion, realizar

lo siguiente:

- Alzar el cepillo mediante el pedal como
se indica en el relativo apartado.

- Introducir una mano debajo del grupo
portacepillo (9); para desenganchar el
cepillo, girarlo con un golpe seco en el
sentido de rotacion.

- Sustituir el cepillo enganchandolo a
mano en la brida del portacepillo (9).

- Bajar la brida portacepillo (9) mediante el
pedal como se indica en el relativo apar-
tado.

- Presionar el pulsador (45 Fig. 9) para ha-
bilitar los mandos.

- Presionar el pulsador (52 Fig. 9) para ha-
bilitar la rotacion del cepillo.

- Actuar sobre el sensor (20) colocado en
el mango para iniciar la rotacion del cepi-
llo.

12.1.f -Sustitucién de los cauchos de
la escobilla (Fig. 20)

Cuando el secado sobre el suelo es inefi-

ciente o quedan algunos residuos de agua

es necesario controlar el estado de desgaste

de los cauchos de la escobilla (60):

- Quitar el grupo escobilla (11) comose indi-
ca en el apartado “Limpieza de la escobi-
lla”.

- Presione el pestillo (67) y abra la palanca
(68).

- Quitar los dos retenciones de goma (69)
y quitar la goma exterior (70).

- Aflojar los dos tornillos tensores (71) y
quitar la barra de enganche (72) y el inte-
rior de goma (73).

@ NOTA:

Cuando los gauchos (70) o (73) estan des-
gastados en un lado, pueden ser invertidos
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or una sola vez.

- Sustituir o invertir los cauchos (70) o (73)
sin confundirlos.

- Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.

@ NOTA:

Se pueden tener dos tipos de caucho:
Cauchos para todo tipo de suelos ycauchos
de poliuretano para suelos de talleres de me-
canica, sucios de aceite, efc.

12.1.g -Limpieza del filtro del tanque
del agua de recuperacion
(Fig. 21)
Quitar la tapa superior para acceder en el
interior del tanque de agua de recuperacion.
- Aflojar el pomo (75) y quitar el filtro (76).
- Lavar el filtro (76) con agua corriente y
volver a montarlo en la maquina apretan-
do el pomo (75).

12.1.h - Sustituciéon de fusibles (Fig.
6-22)

ADVERTENCIA:

Sustituir el fusible quemado por uno de
igual amperaje.

- Desconectar el enchufe (35) de la toma
(39).

- Quitar la tapa (61) desenroscando los
tornillos (62) para acceder al fusible.

Fusible (74) - 5A
Proteccioén de la tarjeta electronica.

- Volver a poner la tapa (61).

Fusible (63) - 75A
Fusible bateria.

- Para sustituir el fusible del polo positivo
de la bateria, realizar lo siguiente:

ADVERTENCIA:

Compruebe que el depodsito de recupera-
cién esta vacio.




- Desconectar el enchufe (35).

- Presionar el pulsador (36 Fig. 6) y alzar el
tanque (14) hasta su vuelco total y des-
pués sustituir el fusible (63 Fig. 6).

12.1.i - Regulacién del limpiador (Fig.
23)
- Se puede regular la posicion del limpia-
dor en altura y ajustar la incidencia de las
racletas sobre el suelo.

Regulacion en altura

- Bajar el limpiador mediante la palanca.

- Afloje el tornillo (55) y suba o baje la rue-
da (55a) para colocar el brazo del lim-
piaparabrisas en la posicion deseada, a
continuacion, apriete el tornillo (55).

Regulacion de la incidencia

- Bajar el limpiador mediante la palanca.

- Arrancar el aspirador y proceder por al-
gunos metros, después apagar el aspira-
dor y parar la maquina.

- Controlar la incidencia de las gomas (60)
en el suelo.

Fig. A = demasiado aplastada
Fig. B = demasiado elevada
Fig. C = posicion correcta

- Paralaregulacion, usar el pomo gris (64)
girandolo en sentido horario, la inciden-
cia aumenta, viceversa disminuye.
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12.1.1 - Configuracién del cargador
de baterias e instrumento di-
gital (Fig. 24)

ADVERTENCIA:

La maquina sale de la producciéon con
una configuraciéon estandar para el fun-
cionamiento con baterias de gel tipo
“Sonnenschein”.

ADVERTENCIA:

Desconectar el enchufe de la bateria de
la toma.

- Quitar el carter (61 Fig. 24) desenroscan-
do los tornillos (62 Fig. 24).

Configuracion estandar con baterias de

gel tipo Sonnenschein

- Quitar el tapon (66) situado debajo del
cargador de baterias (16).

- Accionar los interruptores (DP1) y (DP2)
posicionandolos como se indica en la fi-
gura “A”.

Se puede modificar la configuracion del
modo siguiente:

Configuracion para baterias de gel tipo

AGM o distintas al tipo Sonnenschein

- Quitar el tapon (66) situado debajo del
cargador de baterias (16).

- Accionar los interruptores (DP1) y (DP2)
posicionandolos como se indica en la fi-
gura “B”.

Configuracion para baterias de acido

- Quitar el tapon (66) situado debajo del
cargador de baterias (16).

- Accionar los interruptores (DP1) y (DP2)
posicionandolos como se indica en la fi-
gura “C”.




PROBLEMAS - CAUSAS - SOLUCIONES

PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

Al pulsar el botén (45) @
” la pantalla no se enciende.

Bateria descargada.

Fusible general quemado.

Las baterias siguen en toma
de cargador.

Controlar el estado de carga
de la bateria.

Sustituir el fusible general de
5A u 80A.

Ponga el enchufe en el senti-
do correcto.

El cepillo no gira.

Tarjeta de funciones dafiada.
Tarjeta de funciones dafiada.

Sensore touch sul maniglio-
ne guasto.

Motor del cepillo dafado.

Pulsador del cepillo no pre-
sionado.

Sustituir.
Sustituir.

Sustituir.

Sustituir.

Presionar el relativo pulsa-
dor.

El aspirador no funciona.

Tarjeta de funciones dafiada.
Tarjeta de funciones danada.
Motor aspiracion danado.

Pulsador aspirador no pre-
sionado.

Tanque de recuperacion lle-
no.

Sustituir.
Sustituir.
Sustituir.
Presionar el pulsador.

Vaciar, lavar y limpiar el tan-
que y las sondas.

La maquina no seca biende-
jando residuos de agua en el
suelo.

Aspirador apagado

Tubo de aspiracion obstrui-
do.

Escobilla sucio.

Depdsito de retorno lleno.

Filtro del agua sucia obstrui-
do.

Cauchos de la escobilla des-
gastados.

Encender el aspirador
Controlar o limpiar el tubo de
aspiraciénque conecta la esco-
billa con eldepdsito de retorno.
Limpie la escobilla.

Vaciar el depésito deretorno.
Limpiar el filtro.

Invertir o sustituir loscauchos
de la escobilla.
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PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

No sale agua.

Depésito vacio.

Interruptor de activacién de
la electrovalvula no presio-
nado.

Grifo cerrado.

Filtro obstruido.

No funciona la electrovalvu-
la.

Llenar el depdsito.

Presionar el interruptor.

Abrir el grifo.
Limpiar el filtro.

Llamar al servicio de asisten-
ciatécnica.

Limpieza del suelo ineficien-
te.

Cepillos o detergentes in-
adecuados.

Cepillo desgastado.

Usar cepillos o detergente-
saptos para el tipo de suelo
o para el tipo de sucio a lim-
piar.

Sustituir el cepillol.

El cepillo no gira.
El aspirador no funciona.

No sale agua.

Sensor defectuoso.

Sustituir.

13.1 GARANTIA

Durante el periodo la garantia seran arreglados o reemplazados, sin costo alguno, las piezas

defectuosas.

La garantia no incluye todas las partes dafadas de la manipulacion o el uso incorrecto de la

maquina.

Para activar la garantia, por favor pongase en contacto con su distribuidor o centro de servicio
de la competencia equipados con un documento de compra valido.
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ESQUEMAS ELECTRICOS
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BATT ..o Bateria 24V EV......ccoooviiiiii Electrovalvula
CN1 .......... Conector de 6 polos del display — F1 ..coocoiiiiiii Fusible
CN2 ... Conector de 16 polos de latarjeta  F2 .........ccoooviiiiiiiiiiiie Fusible 5A
electronica  MA ... Motor de admision
CN3 ....Conector de 4 polos de la tarjetadel  MS.........ccocoiiiiiiiiiiinn, Motor de cepillos
display MT ..o, Motor de la traccién
CN4 Libre  PC....ccoiiii Bomba quimica
CN5 ........... Conector volante de 2 polos del  S1.......... Sensor tactil nivel de recuperacion
sensor tactil manual  S2..........cccciiiiiiins Sensor tactil mango
CN6 ..., Conector de la bateria . Tarjeta de las funciones de 24 V
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Prezado Cliente,
Obrigado por escolher nossos produtos para a limpeza dos seus locais.

A maquina para lavar e secar pisos que vocé adquiriu é projetada com o objetivo de
satisfazer as necessidades do usudrio em termos de facilidade de utiliza¢do e de propor-
cionar longa vida util ao equipamento.

Estamos conscientes que, para manter um alto nivel de qualidade do produto ao longo
do tempo, sdo necessarias atualizagées e melhorias continuas, destinadas a satisfazer
as necessidades e expectativas das pessoas que utilizam quotidianamente a mdaquina.
Por isso esperamos que voge seja, aléem de um cliente satisfeito, um parceiro que ndo
hesita em apresentar opinioes e idéias decorrentes da sua experiéncia diaria.
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Dados Técnicos

30M45 | 30D45 |  30D50
Sistema de condugéo Operatore a terra
Caracteristicas
Alimentacao Bateria | Bateria | Bateria

Tensao de alimentagao

Ver placa de dados técnicos

Poténcia instalada 750 W 930 W 1030 W
Tipo de avango Manual Com tracgéo Com traccéo
Faixa de trabalho * 430 mm 430 mm 500 mm
Faixa de aspiragao 650 mm 650 mm 650 mm
Capacidade tedrica de trabalho 1720 m?/h 1935 m?/h 2250 m?/h

Escovas / Acessorio(s)

Diametro / Numero

430mm/17”x1

430mm/17”x1

250mm/10”x2

Poténcia do motor / Numero 350 Wx1 350 Wx1 450 Wx1
Velocidade 190 giri/min. 190 giri/min. 200 giri/min.
Pressao especifica 33 gr/cm? 33 gr/icm? 33 gr/cm?
Aspiragao

Poténcia do motor 400 W 400 W 400 W
Vacuo 1189 mmH,0O 1189 mmH,0O 1189 mmH,0O
Fluxo de ar 281/ sec 281/ sec 281/ sec

Nivel de ruido

Min. 58 dB (A) @) / Max. 64 dB (A)

Tracgao

Poténcia do motor

180 W

180 W

Reservatério

Reciclagem de aguas N&o prevista Nao prevista Nao prevista
Capacidade 301 301 301
Capacidade de recolhimento 331 331 331
Dimensdes (cxIxa), sem limpa-| 1210 x 560 x 1210 x 560 x 1100 x 570 x
dor 1020 mm 1020 mm 1020 mm
Vibragdes ISO 5349 m/seg? <25 <25 <25
Peso

Peso da maquina 68 Kg 74 Kg 76 Kg
Peso com baterias 121 Kg 127 Kg 129 Kg
Peso da ordem de marcha GVW 151 Kg 157 Kg 159 Kg

* A faixa de lavagem entende-se com a maquina em funcionamento e a escova e esmagada.
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30M45 30D45 30D50
Acessorios
Escova PPL ¢ 0,7 40.0002.00 40.0002.00 40.0010.00
POLY 0,7 POLY 0,7 POLY 0,7
Escova para gotas 24.0237.00 24.0237.00 24.0261.00
Borracha raspador dianteiro 39.0129.00 39.0129.00 39.0129.00
Borracha raspador posterior 39.0130.00 39.0130.00 39.0130.00
Acessorios a pedido
Escova PPL strong @ 0,9 40.0102.00 40.0102.00 40.0110.00
POLY 0,9 POLY 0,9 POLY 0,9
Escova tynex g 1,2 grit 80 40.0202.00 40.0202.00 40.0210.00
Arrastador 40.1007.00 40.1007.00 40.1110.00
Borracha raspador dianteiro anti- 39.0131.00 39.0131.00 39.0131.00
-0leo
Borracha raspador posterior anti- 39.0132.00 39.0132.00 39.0132.00

-0leo
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1.1 INTRODUGAO

PERIGO:
Antes de utilizar a maquina ler atentamente
o libreto “ADVERTENCIAS DE SEGURAN-
GA PARA A MAQUINA DE LAVAR E SE-
CAR PAVIMENTOS” anexado ao presente.

2.1 CONHECIMENTO DA
MAQUINA (Fig. 1)
) Conjunto guidao.
Painél de controle.
) Alavanca de acionamento do mecanis-
mo limpador.
Torneira de fornecimento de agua.
Reservatoério da solugao.
Cobertura reservatorio.
Abertura para enchimento com agua limpa.
Rodas.
Flange de adaptagéo para a rotagéo da
escova.
10) Escova.
11) Mecanismo limpador.
12) Tubo de descarga das aguas sujas.
13) Mangueira de sucgédo da agua de limpeza.
14)Reservatorio da agua de recuperacao.
15) Tubo de nivel / descarga de agua limpa.
16) Filtro.
17) Filtro de &gua limpa.
18) Pedal subida / descida escova.
19) Botao de ligagéo rotagéo escovas.
20)Sensor tatil para iniciar a traccao e de
rotagdo das escovas.

wn 2
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3.1 DESEMBALAGEM
(Fig. 1-2)
Remova a embalagem como indicado nas
instrucdes fornecidas, e verifique a integri-
dade da maquina e todos os componentes
incluidos.

Se notar algum dano aparente entre em con-
tato com o distribuidor autorizado e o trans-
portador no prazo de trés dias (Uteis) a partir
da recepgao da ordem.

- Remover a saca (21) que contém os
acessorios.

- Cortar a cintagem (22).

- Remover os bloqueios (23) e (24) em
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madeira.

- Levantar a flange da escova (9) pressio-
nando o pedal (19) (ver o respectivo pa-
ragrafo).

- Levantar o suporte do limpador (25), er-
guendo o manipulo (3 Fig. 1) (ver o res-
pectivo paragrafo).

- Posicionar um deslizador e descarregar
a maquina do estrado.

3.1.a - Acessoérios em dotagao (Fig. 3)

Os acessorios incluidos séo:

10)Escovals.

11)Limpador.

26)Mangueira flexivel para o carregamento
da agua.

27)Manual de uso e manutengéo da maquina.

28)Manual de instrugbes do carregador de
baterias (se presente).

29)Cabo de alimentacdo do carregador (se
presente).

30)Fusivel 5A.

31)Filtro para a boca do reservatorio de
agua limpa.

4.1 MONTAGEM DOS
COMPONENTES

4.1.a - Montagem do limpador (Fig. 4)

- Afrouxar os dois volantes (32) existentes
no limpador (11).

- Montar o limpador (11) no suporte (25),
apertando os dois volantes (32).

- Ligar o tubo (13) ao conector (33) do lim-
pador.

@ NOTA:

Executar as operacbes anteriores com 0 Su-
porte do limpador abaixado.

4.1.b - Montagem da escova (Fig. 5)

& PERIGO:

Operagao para ser efectuada por duas

pessoas!

- Levantar ligeiramente a flange (9) de ro-
tacdo da escova e retirar a protec¢cdo em
poliestireno (34).

- Montar a escova como descrito no para-
grafo “substituicdo da escova”.




4.1.c - Instalagao e ligagao das bate-
rias (Fig. 6)

AVISO:

CONTROLAR SE O RESERVATORIO DE
RECUPERAGAO E O RESERVATORIO DE
AGUA LIMPA ESTEJAM VAZIOS.

- Desligar a ficha (35).

- Pressionar o botéo (36) e levantar o re-
servatorio (14) até que este se revire to-
talmente.

- Posicionar as baterias (37) como indica-
do na figura e liga-las como indicado no
esquema da Fig. 6 utilizando os cabos
em dotagéao.

- Apertar os terminais (38) utilizando uma
chave isolada.

- Baixar o reservatério (14) até se ouvir o
“Clique” de engate.

- Ligar a ficha (35) a respetiva tomada
(39).

@ NOTA:

A ligacdo das baterias deve ser efectuada
por pessoal especializado.

5.1 CARGA DA
BATERIA

& PERIGO:

Efectuar a carga das baterias em locais
bem arejados e em conformidade com as
normas no pais de utilizacao.

Para as informagodes relativas a seguran-
ca respeitar o quanto descrito no capitulo
1 do presente manual.

AVISO:

Para as informagodes e os avisos relativos
a bateria e ao carregador de baterias de
bordo (se presente) respeitar o quanto in-
dicado no manual do carregador de bate-
rias em anexo ao presente.
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AVISO:

A maquina sai da fabrica calibrada para o
funcionamento com baterias de gel.

Se for necessario instalar baterias de ou-
tro tipo, consultar o paragrafo “Progra-
macodes dos parametros”.

E proibido utilizar a maquina com bate-
rias de gel com calibragdo para baterias
de acido ou outros.

@ NOTA:

Para a recarga completa das baterias sdo
necessarias 10 horas. Evitar recargas par-
ciais.

5.1.a - Carga da bateria através do
carregador de baterias de bor-
do (se presente) (Fig. 7)
- Levar a maquina perto de uma ficha de
corrente eléctrica de rede.

ADVERTENCIA:

E importante primeiro ligar o cabo (41) a
tomada (42), em seguida, ligar o cabo (41)
a saida da tomada da rede.

- Retirar o cabo do seu respectivo compar-
timento (41) e liga-lo a tomada (42) na
maquina, em seguida, ligar a outra extre-
midade a tomada de corrente eléctrica.

- Verifique se o led verde (43) pisca duas
vezes e, em seguida, vai para o “Verde”
na cor “Vermelho” iluminado fixo.

AVISO:

Controlar se a tensdao da rede é compa-
tivel com a tensdo de funcionamento do
carregador de baterias (230 Vac para o
mercato Europeu; 115 Vac para o merca-
do Americano; 50/60 Hz).

- Deixar em carga as baterias até a ilumina-
¢ao do led (43) “Verde”, portando desligar
o cabo (41) de alimentagéo e repo-lo.




5.1.b - Carga da bateria através do
carregador de baterias exter-
no (Fig. 8)

ADVERTENCIA:

E importante ligar primeiro a ficha (35) a
tomada (44) do carregador de baterias e
depois ligar o carregador de baterias a
tomada de corrente eléctrica, caso con-
trario, as baterias nao sao recarregadas.

- Levar a maquina perto de uma estacéo
de carga de baterias.

- Desligar a ficha (35) das baterias da to-
mada (39) da instalagéo.

- Ligar a ficha (35) das baterias a tomada
(44) do carregador de baterias externo.

- No fim da recarga das baterias ligar no-
vamente a ficha (35) das baterias a toma-
da (39) da instalagéo.

6.1 PAINEL DE CONTROLE
E COMANDO (Fig. 9)

AVISO:

Antes de usar a maquina, deve estabele-
cer o ciclo de funcionamento, como mos-
trado na secg¢ao correspondente.

20) Sensor para o comego da tragao e ro-
tacao da escova
¢ (para modelo com tracgéo)
Verifique no visor, que atenda pelo me-
nos a unidade de velocidade minima.
Atuando no sensor (20) o botédo (45) “

@ botéo (52) e botéo (51) @
iincluindo, comega tracdo e rotagédo da
escova e do abastecimento de agua.

A maquina inicia para a frente automa-
ticamente; pressionando e mantendo
pressionado o botéo (48) “”enquanto
atua-se também no sensor (20) a maqui-
na inicia em marcha-atras.

Para executar a marcha para tras, levan-
tar o limpador.
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20) Sensor para o inicio da rotagao da es-
cova

* (para modelo sem tracg¢édo)

Atuando no sensor (20) o botdo (45) “

", botao (52) “(=)” e botdo (51) “(%)
”incluindo, comega rotacéo da escova e
do abastecimento de agua.

45)Interruptor geral @ ?
Pressionando o botdao encaixa circui-
tos de tensao, permitindo que os co-
mandos e os botdes correspondentes
eo visor (46) luzes.
Para cortar a corrente aos circuitos, pres-
sionar novamente o botao.

46)Visor
Acende-se depois de ligar a alimentagéo
dos circuitos através do botdo (45) @

O visor mostra o estado da maquina,
carga da bateria, horas de trabalho (para
modelo com traccao) e as mensagens de
alarme.

47)Botodes de ajuste da velocidade
(apenas para o modelo com tracgéao)

Botéo (47a) “ (18"

Pressionado aumenta a velocidade de
tracgao.

Botgo (47b) “ (=)

Pressionado diminui a velocidade de
tracgao.

No visor (46) sera mostrada a velocidade
programada.

48)Botao de marcha para tras “ ”

(apenas para o modelo com tracgéo)

Verifique no visor, que é definida como
pelo menos a unidade de velocidade mi-
nima. Mantienedo pressionado e pressio-
nado enquanto o sensor (20), a maquina
ira mover para tras aplica-se ao opera-
dor. O visor mostra o seguinte simbolo




50) Botao de accionamento do aspirador

O funcionamento do botdo € activado
pelo botao (45) @ inserido.
Pressionar o botdo (50) activa-se
o funcionamento do aspirador, no visor
aparece o simbolo “ %= ".

Para desligar o aspirador, pressionar o
botdo (50), a turbina continuara a fun-
cionar durante alguns segundos para
aspirar o liquido presente no pavimento,
depois disso, desligar-se-a automatica-
mente. Do visor desaparecera o simbolo

wn
SN .

49)Botao de funcionamento silencioso

Pressionando o botao (49) reduz-
-se a velocidade da turbina de aspiragao
reduzindo sensivelmente o ruido que a
maquina emite; com a fungao activada
no visor aparece o simbolo “ (@) ”.

Pressionando novamente (49) “(&)” de-
sactiva-se a fungdo e a maquina comega
novamente a funcionar em modo padréo,
do visor desaparece o simbolo “ (@) ”.

[ J
m OBSERVACAO:
Desligando a turbina de aspiracdo com o
modo de ‘“funcionamento silencioso” activa-
do, o funcionamento da propria turbina mu-
dara automaticamente para o modo de “fun-
cionamento padrao” durante todo o tempo

de atraso de desligamento.

51) Botdao da electrovalvula da agua “

”

O funcionamento do botdo é activado
pelo botédo (45) @ e pelo botao (52)

inseridos.

Pressione o botéo(51) “(™)”, o visor mos-

tra o seguinte simbolo “ % ”, e prepara-se
a abertura do solendide do agua. O seu
funcionamento é controlado pelo sensor
(20).
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A quantidade de agua é ajustavel através
da torneira (4).
Para interromper o abastecimento de

agua, pressionar o botéo (51) @

52)Botao de activagao da rotagao da(s)

escova(s) “ ?

O funcionamento do botdo é activado
pelo botdo (45) “(¥)” inserido.

Pressione o botao (52) spermitem
a rotacdo da escova; o visor mostra o se-
guinte simbolo “#=”. O funcionamento da
escova é controlada pelo sensor (20).

Para desactivar a rotagdo da escova,

pressionar o botao (52)

4) Torneira de regulacdo da quantidade
de agua

- Girar a torneira (4) no sentido anti-horario
para aumentar a quantidade de solugao,
vice-versa para diminui-la.

6.2 EXEMPLO DE CICLO DE

TRABALHO (Fig. 9)

A definicdo de uma escova de lavar e seca-
dor.

- Pressione o botdo(51) para permitir o for-
necimento de agua.

- Pressione o botdo(52) para permitir a ro-
tagao das escovas.

- Pressione o botdo(50) comega o aspira-
dor.

() o

Em ambientes particulares, pode alterar o si-
lenciador, pressionando o botdo (49).

AVISO:

No acendimento prestar atengdo em nao
tocar no sensor touch (20); a maquina en-
tra em alarme e no visor aparece o simbo-
lo intermitente “




Se vocé soltar o botdo dentro de dois se-
gundos, o alarme é automaticamente de-
sativado durante mais de dois segundos
é necessario desligar e ligar a maquina.

- Selecione a velocidade desejada pres-
sionando (47a) ou (47b) (apenas para
modelos com tragéo).

0 on

E possivel variar a velocidade, mesmo durante
o ciclo, com a maquina em movimento, agindo
sobre os botdes correspondentes.

- Deslize o dedo sobre o botao (20) tatil, a
magquina inicia o programa fornecido eo
ciclo de trabalho comeca.

(] or.

Vocé pode variar o programa de trabalho de
acordo com as exigéncias do trabalho..
Para variar o ciclo de trabalho é necessario
de parar a maquina, definir um novo ciclo e
iniciar o ciclo premindo o botao (20) tatil.

7.0 SENHA DE
SEGURANGA

A maquina pode ser equipada com uma
senha de seguranga para a ativagdo ou de-
sativagdo entre em contato com o suporte
técnico. Se a senha for definida para a in-
cluséo do valor escolhido, siga as instrugbes
na tela.

A senha permanecera ativo por 75 minutos
apos o desligamento ou a ultima utilizagéo
da maquina; se vocé quiser reativar a entra-
da da senha, facga o seguinte:

Desligue a maquina, retire a ficha da bateria
(35 Fig. 8) durante alguns segundos e volte
a liga-lo.

Ao ligar a maquina, vocé deve digitar a se-
nha.
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7.1 PROGRAMAGAO
PARAMETROS (Fig. 9)

O operador tem a possibilidade de aceder ao
menu para programar os seguintes parametros:
Lingua;

Tipo de baterias;

Luminosidade / Contraste.

Para aceder ao menu, proceder da seguinte forma:
- Pressione e segure os botbes (47b) e

(52) depois pressione o botdo de
ignicion (45) @ para iniciar a maqui-
na, até a proxima tela aparece:

-- 0 CHEDK -

NSERT PROSWIORE: O

ID CHECK = VERIFICAGAO DO ID
INSERT PASSWORD = INSERIR PALAVRA-PASSE

- Solte os botdes pressionados.
- Digite a senha, pressionando os botdes (47a)
(47b) até que o visor mostra 0 numero “10”.

- Pressione a tecla (51) @ para confir-
mar a palavra-passe e entrar no menu de
programacao dos parametros;
visualiza-se o seguinte ecra:

LENERAL

SETS
LANGURGE
SELECTION:  (TRLIRND
min: 0 TAX: 3

GENERAL SETS = DEFINICOES GERAIS
LANGUAGE SELECTION = SELECGAO DA LINGUA
ITALIANO = ITALIANO

- Para percorrer os parametros do menu de

configuracao, pressione o botéo (52)
e em seguida véem-se 0s seguintes ecras:

LENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 2M
min: 0 TAX: 3

GENERAL SETS = DEFINICOES GERAIS
BATTERY SELECTION = SELECCAO DA BATERIA




GENMERAL )
SETS
BISPLAY
Tung: J00
M S MAX: 50

GENERAL SETS = DEFINICOES GERAIS
DISPLAY TUNE = LUMINOSIDADE DO VISOR

'I'IER ) )
SETS

m mHV anr
G ) UTIA o

GENERAL SETS = DEFINICOES GERAIS
DISPLAY BIGHTNESS = AFINACAO DO VISOR

7.1.a - Programacao da lingua
- Entrar no menu de programagéo dos pa-
rametros até visualizar o seguinte ecra:

LERERHL
SETS
LANGURGE
SELECTION:  {TALIANG
MR 0 mAX: 3

GENERAL SETS = DEFINICOES GERAIS
LANGUAGE SELECTION = SELECGAO DA LINGUA

ITALIANO = ITALIANO
- Selecione o idioma usando os botdes (47a)
e (47b), em seguida, pressione o botéo(51)

@ para confirmar sua escolha.
7.1.b - Definir o tipo de bateria

- Entrar no menu de programagéo dos pa-
rametros até visualizar o seguinte ecra:

LENERAL

SETS
BRTTERY
SELECTION:  GEL 2
mfe 0 MAX: 3

GENERAL SETS = DEFINIGOES GERAIS
BATTERY SELECTION = SELECGAO DA BATERIA
- Selecione o tipo de bateria utilizando os bo-
tdes (47a) e (47b), em seguida, pressione o

botéo(51) @ ” para confirmar sua escolha;
GEL = Bateria a Gel
AGM = Bateria AGM
WET = Bateria a ACIDO
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7.1.c - Programacgao da luminosida-
de e do contraste
- Entrar no menu de programagéo dos pa-
rametros até visualizar o seguinte ecra:
GENERAL
SETS
DISPLRY
BIGHTRESS:
min: o fAX: 10
GENERAL SETS = DEFINIGOES GERAIS
DISPLAY BIGHTNESS = AFINACAO DO VISOR
- Selecione o tipo de luminosidade do
ecra, definindo um valor de “0 a 10” me-
diar botbes (47a) y (47b), em seguida,

pressione o botdo(52) para mover
para a definicdo do contraste.

GENERAL

SETS
DISPLRY
TURE: O

min: 5 fMAX: 50
GENERAL SETS = DEFINICOES GERAIS

DISPLAY TUNE = LUMINOSIDADE DO VISOR
- Selecione o tipo de contraste do ecra de-
finicdo de um valor de “5 a 50" mediar
botbes (47a) e (47b), em seguida, pres-

I
]

sione o botdo(51) @ para confirmar
sua escolha.

8.1 VISOR (Fig. 10)
No visor sao apresentados os seguintes pro-
gramas:

“A” = Bateria
Indica o estado de carga da bateria;
“A1” = bateria carregada;

“‘A2” = bateria descarregada.

’A = velocidade de tracgao (se presente)
E possivel variar a velocidade de deslocagéo
de “0“ para a velocidade maxima no passo

5 actuando sobre as teclas @ e

para aumentar o diminuir a velocidade.




“W’E marcha para tras (se presente)

E mostrada no visor quando se selecciona a
tecla e se efectua a marcha para tras,
ao soltar a tecla o pictograma desaparece.

“%” = Aspirador em funcionamento

E mostrado no visor quando se selecciona
a tecla indicando que o aspirador fun-
ciona; pressionando novamente a tecla “
” para interromper o funcionamento o picto-
grama pisca durante alguns segundos e de-
saparece quando o aspirador para.

“ @ ”= Funcionamento silencioso

Com vacuo trabalhando.

E mostrado no visor quando se selecciona
a tecla indicando que o aspirador fun-
ciona com um regime de rotagdes reduzidas,
pressionando novamente a tecla para
volta ao funcionamento normal o pictograma
desaparece.

‘f '-r} ” = Preparagao da distribuicdo de agua
E mostrado no visor quando se selecciona a

tecla @ indicando que esta activada a a
electrovalvula de distribuigdo de agua; pres-

sionando novamente a tecla @ desacti-
va-se o funcionamento da electrovalvula e o
pictograma desaparece.

« i "= Preparagéo da rotagido da escova
E mostrado no visor quando se selecciona a

tecla indicando que esta activada a ro-
tacéo da escova, pressionando novamente a

tecla desactiva-se o funcionamento do
motor de rotagdo da escova e o pictograma
desaparece.

“é” = Nivel maximo de liquido no re-
servatoério

E mostrado quando o liquido no reservatério
de recuperagéo atingiu o nivel maximo.
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9.1 ENCHIMENTO DO
RESERVATORIO (Fig. 11)

AVISO:

Introduzida no reservatério somente agua
limpa da rede de distribuicdo hidrica e a
uma temperatura nao superior a 50 °C.

- Extraia o tubo (26) (incluido entre os
acessorios em dotagdo), conecte a ex-
tremidade (26a) a uma saida de agua e a
introduza a extremidade (26b) no reser-
vatério (5).

- Verificar se a torneira (53) esta aberta.

- Abra a torneira e encha o reservatério (5).

- O nivel da agua contida no reservatério &
mostrada no tubo transparente (15).

- Verter no reservatorio o liquido detergente.

@ NOTA:

Utilize apenas detergentes ndo espumosos, em
relacdo a quantidade de produto a ser utilizado
siga as instrugbes do fabricante do detergente e
leve em consideragéo o tipo de sujidade.

M\ perico:

Caso ocorra contato do detergente com
os olhos e a pele, ou em caso de inges-
tao, siga atentamente a ficha de seguran-
ca e instrugoes técnicas de utilizagao for-
necidas pelo fabricante do produto.

10.1 FUNCIONAMENTO

(Fig. 1)

10.1.a - Verificagbes que devem ser

feitas antes da utilizagao

- Certifique-se de que o tubo (12) de des-
carga do reservatério de aguas sujas
esteja devidamente acoplado e correta-
mente tampado.

- Certifique-se de que a jungéo (54) mon-
tada sobre o mecanismo limpador (11)
nao esteja obstruida e de que o tubo es-
teja corretamente conectado.

- Verificar se o tubo (15) de descarga da
agua limpa esta correctamente preso nos
respectivos suportes e se a torneira (53)
esta aberta.

Pressionar o botao (45) e verificar o esta-
do de carga das baterias no visor.




10.1.b - Preparagcdao da maquina e
escolha do ciclo de limpeza
(Fig. 9-12)

- Pressionar o botéo (45 Fig.9), acende-se
o visor (46 Fig.9), indicando o estado de
carga das baterias.

- Desengatar a alavanca (3 Fig. 12) e
baixa-la; o limpa-pavimentos (11 Fig. 12)
desce.

- Premir o pedal (19 Fig. 12), desengatan-
do-o do apropriado engate e levanta-lo,
als escovals (10 Fig. 12) abaixam-se.

Ciclos de limpeza:
- A maquina tem a capacidade de executar
4 (quatro) diferentes ciclos de trabalho:

Ciclo s6 secagem:

- Para executar apenas o ciclo de seca-
gem, pressionar o botédo (50 Fig.9), ini-
cia-se o aspirador.

Para os modelos com tracgao usar os
apropriados comandos para ligar a trac-
Géo.

Ciclo s6 escovacgao:

- Para executar o ciclo de escovagem
pressionar o botéo (52 Fig.9) para activar
a rotagéo da(s) escova(s).
Pressionar o comando localizado no
manipulo para iniciar a rotagdo da(s)
escova(s) (para os modelos com tracgéo
integrada inicia-se também a tracgao).

Ciclo de lavagem e escovagao:

- Pressionar o botado (52 Fig. 9) para acti-
var a rotagéo da(s) escova(s), pressionar
o botado (51 Fig. 9) para activar a distribui-
¢ao da agua.
Pressionar o comando localizado no
manipulo para iniciar a rotagdo da(s)
escova(s) e a distribuicdo da agua (para
modelos com tracgdo integrada também
se activa a tracgao).

Ciclo de lavagem, escovagao e secagem:
- Pressionar o botao (50 Fig. 9) para acti-
var o aspirador, o botédo (52 Fig. 9) para
activar a rotagéo da(s) escova(s) e pres-
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sionar o botao (51 Fig. 9) para activar a
distribuicdo da agua.

Pressionar o comando situado no ma-
nipulo para iniciar a rotacdo da(s)
escova(s) e a distribuicdo da agua (para
modelos com tracgado integrada também
se activa a traccao).

10.1.c - Utilizagdo da maquina (Fig. 1)

- Apos a inicializagdo da maquina e esco-
Iher o tipo de ciclo, comecar a limpeza,
empurrando a maquina através do punho
(1 Fig. 1) ou atuando sobre o sensor (20
Fig. 1) para iniciar o tragéo (Para os mo-
delos equipados ).

1 nora:

Preste atengdo aos pisos; Nao utilize a maqui-
na parada com escova rotativa inserida.

E possivel, para manchas particularmente su-
jas ajustar a velocidade de tracgdo para “0” de
forma que a escova rode sempre na mesma
posicdo sem forgar o motor de tracgéo

@ NOTA:

A limpeza adequada e secagem do chéo é
feito de prosseguir com o aparelho para a
frente, procedendo tras,a maquina nao seca;
neste estagio sempre levantar a escova para
evitar danos para as laminas.

- Ajustar a velocidade de tracgéo (se pre-
sente), actuando como indicado anterior-
mente.

- Se necessario, ajustar a quantidade de
agua necessaria para executar a limpeza
através da torneira (4 Fig. 1).

- Verificar o estado de carga das baterias
através do visor.




10.1.d - Término da utilizagao e des-
ligamento (Fig. 9-13)

- No fim das operagdes de limpeza, antes
de desligar a maquina, parar a distribui-
¢ao da agua e a rotagao da escova, ac-
tuando sobre os botdes (51 Fig. 9) e (52
Fig. 9).

- Elevar a escova pressionando o pedal
(19 Fig. 13) até ao fim de curso engatan-
do-o0 no apropriado encaixe.

- Continuar com o aspirador inserido para
aspirar todo o liquido inserido existente
no pavimento, em seguida, desligar o as-
pirador pressionando o bot&o (50 Fig. 9).

- Levantar o rodo (11 Fig. 13) erguendo a
alavanca (3 Fig. 13).

AVISO:

Sempre levantar o brago raspador e da
cabeca, no final da limpeza, uma vez que
impede a deformacao do rodo de borra-
cha e escovas.

- Pressionar o botéo (45 Fig.9) para desli-
gar a maquina.

AVISO:

Se a maquina nao vier a ser utilizada du-
rante alguns dias, é aconselhavel extrair
a ficha (35 Fig. 8) da respectiva tomada.

10.1.e - Alarme maximo do nivel da
agua de recuperacgao (Fig. 14)

Se, durante a utilizacdo da maquina, o va-

cuo é desligado e o visor mostra o seguinte

simbolo A significa que o nivel de liqui-
do no tanque de recuperacao atinge o nivel
maximo.

Dirigir-se a uma estacdo de descarga de
agua e descarregar o reservatorio de recu-
peracao como indicado no relativo paragra-
fo.

- Paradesativar o alarme, desligar e ligar a

maquina novamente.
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@ NOTA:

Para o funcionamento adequado dos senso-
res de nivel é necessaria uma limpeza com-
pleta no tanque (14 Fig. 14).




10.1.f - Lista de alarmes (Fig. 9)

Quando existe um mau funcionamento da maquina, no visor (46) aparece o tipo de alarme,
como na lista apresentada abaixo.

Consultar o elenco e efectuar os procedimentos aconselhados para restabelecer o correcto
funcio-namento da maquina. Se as solugdes aconselhadas ndo obtiverem um bom resultado,

contactar o Servigo de Assisténcia Técnica.

Alarme
AL_1: Function

Amp. Escovas

AL_2: Function
Amp.Aspirador

AL_3: Function
Poténcia Avariada

AL_4: Function
Sobretensao

AL_5: Function
Temperatura excessiva

AL_14: Traction
Alga pressionada

AL_15: Traction
Temperatura excessiva

AL_16: Traction
Poténcia Avariada

AL_17: Traction
Sobretensao

AL_18: Traction
Amp.Tracgao

AL_20: General
EEprom Avariada

Significado

Resolugao

Protecgdo Amperométrica
das Escovas

Verificar o modo de utiliza-
¢ao da fungéo das escovas.
Detectada corrente de tra-
balho elevada por parte do
motor das escovas.

Protecgdo Amperométrica
do Aspirador

Verificar a absorgao do mo-
tor do aspirador. Detectada
corrente de trabalho elevada
por parte do motor do aspi-
rador.

Estadio de poténcia
danificado

Estadio de poténcia das es-
covas ou aspirador danifica-
do: substituir a placa.

Sobretensao nas saidas
da escova ou do aspirador

Detectado o curto-circuito na
saida do motor das escovas
ou do aspirador: verificar as
ligacdes e o estado dos mo-
tores.

Protecgdo térmica no
estadio escovas/aspirador

Sobreaquecimento do esta-
dio de poténcia das escovas
e do aspirador: verificar as
absorgodes.

Protecédo para o operador
contra arranques repenti-
nos da maquina

Reinicie a maquina tendo
o cuidado de ndo manter o
dedo no sistema de toque.

Protecgao térmica no
estadio de trac¢ao

Sobreaquecimento do esta-
dio de poténcia de tracgao:
verificar as absorgoes.

Estado de poténcia da
Tracgao danificado

Estado de poténcia da traccéao
danificado: substituir a placa.

Corrente excessiva na
saida de Tracgao

Detectado o curto-circuito na
saida da tracgéo: verificar as
ligacdes e o estado do motor.

Proteccdo Amperométrica
da Tracgao

Verificar o modo de utiliza-
¢do da fungdo de tracgao.
Detectada corrente de tra-
balho elevada por parte do
motor de tracgao.

Erro na leitura da memoria
interna

Substituir a placa.
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Alarme

Significado

Resolugao

AL_22: General
Relé geral

Relé geral danificado

O relé geral na placa parece
danificado: substituir a placa.

AL_23: General
Sobretensao

Sobretensao

Detectada sobretensdo na
placa de fungdes.
Verificar as ligagbes da bateria.

AL_24: Traction
Ligagao Bat

Bateria nao ligada a placa
de fungoes

Verificar o modo de utiliza-
¢ado da fungdo de tracgao.
Detectada corrente de tra-
balho elevada por parte do
motor de tracgao.

AL_25: General
Ligacao Tecl

Falta de comunicacéao
ponte-fungdes

Verificar as ligagbes entre a
placa do teclado e as fungdes.

11.1 DESCARGA DAS
AGUAS SUJAS
(Fig- 15)
Apds o término do ciclo lavagem ou quan-
do o reservatorio (14) de aguas sujas estiver
completo é necessario esvazia-lo em pleno
respeito das seguintes instrugdes:

@ NOTA:

Em relacédo ao processo de escoamento das
aguas sujas siga atentamente as normas em
vigor no pais onde a maquina é utilizada.

- Posicione a maquina cerca de uma saida
de escoamento.

- Retire o tubo (12) da conex&o.

- Retire a tampa (56) do tubo (12) e des-
carregue totalmente as aguas contidas
no reservatorio.

@ NOTA:

E possivel modular a quantidade de &gua
que sai premindo a parte final do tubo (12).

- Reintroduzir a tampa (56) no tubo (12) e
posiciona-lo novamente no relativo su-
porte.
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12.1 MANUTENCAO E
LIMPEZA

AVISO:

Todas as operagées de manutencdo de-
vem ser efectuadas com a maquina desli-
gada e os reservatorios vazios.

OPERAGCOES QUE DEVEM
SER EFETUADAS TODOS
OS DIAS

12.1.a - Esvaziamento e limpeza do
reservatério de agua limpa
(Fig. 16)

AVISO:

Apos o término das operagées de lava-
gem é necessario desacoplar e limpar o
reservatorio (5) de agua limpa a fim de
evitar depdsitos ou incrustagoes.

Apos o término do processo de escoamento
das aguas sujas esvaziar o reservatorio de
agua limpa agindo como descrito em segui-
da:

- Posicione a maquina cerca de uma saida




de escoamento.

- Retirar o tubo (15) dos respectivos enga-
tes, fechar a torneira (53), baixar o tubo
para o pavimento no sifao de descarga,
abrir a torneira (53) e deixar descarregar
completamente a agua.

- Lavar o interior do reservatorio deixando
o tubo de descarga aberto e introduzindo
agua limpa pela apertura superior.

- No final da limpeza, levantar o tubo (15),
deixando a torneira (53) aberta; engatar
o tubo nos respectivos encaixes.

- Para descarregar completamente a agua
do reservatorio (5) extrair o tubo (57) da
conexao rapida (58), depois rodar a co-
nexao para baixo deixando descarregar
completamente a agua; ou remover a
tampa do filtro (59).

12.1.b - Limpeza do reservatério de
aguas sujas (Fig. 17)

AVISO:

Apés o término das operagdes de lava-
gem é necessario limpar o reservatoério
de aguas sujas a fim de evitar a formagao
de depositos ou incrustacoes e a prolife-
racao de bactérias, odores e mofo.

- Execute o processo de escoamento das
aguas sujas seguindo atentamente o pa-
ragrafo deste manual relacionado a este
tema, posicionando a maquina cerca de
uma saida de escoamento.

- Retirar a tampa (6).

- Deixando o tubo (12) baixado e a tam-
pa removida, com um tubo verter dgua
corrente no interior do reservatorio (14),
limpando-o até que do tubo saia agua
limpa.

- Limpar com um pano himido as sondas
de nivel (55) prestando atencéo para ndo
deforma-las.

- Monte novamente todos os componentes
apo6s o término.
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12.1.c - Processo de lavagem do me-
canismo limpador (Fig. 4)

A fim de executar uma boa operagéo de la-

vagem do mecanismo limpador (11), € ne-

cessario remové-lo agindo da seguinte for-

ma:

- Extraia o tubo (13) de sua cavidade no
mecanismo (11).

- Desaperte os suportes de fixagéo (32) e
extraia 0 mecanismo limpador (11).

- Execute a operagéo de lavagem do me-
canismo e limpe cuidadosamente as par-
tes em borracha (60) e a parte interna do
dispositivo de sucgéo (33).

i woma

Se durante a lavagem vocé notar que as par-
tes em borracha (60) estdo desgastadas ou
danificadas sera necessario substitui-las ou

gira-las.

- Monte novamente todos os componentes
apos o término.

OPERAGCOES QUE
DEVEM SER EFETUADAS
DE ACORDO COM
NECESSIDADE

12.1.d - Limpeza do filtro do reserva-
tério de agua limpa (Fig. 18)

@ OBSERVACAO:
Antes de efectuar a limpeza do filtro certifi-
car-se de que o reservatorio de agua limpa

esteja vazio.

- Desapertar e retirar a tampa (59).

- Retirar ofiltro (17) e lava-lo em agua cor-
rente.

- Montar novamente o filtro (17) na res-
pectiva cavidade, depois apertar a tampa
(59).




12.1.e - Substituicdo da escova (Fig.
19)

E necessario substituir a escova quando

a mesma se apresentar gasta em 2 cm ou

deva ser substituida em fungéo do tipo de

pavimento a ser lavado, para a substituigéo,

proceder da seguinte forma:

- Elevar a escova usando o pedal como
indicado no relativo paragrafo.

- Colocar uma méao sob o grupo porta-
-escova (9); para desprender a escova,
roda-la com uma pancada seca no senti-
do de rotagéo.

- Substituir a escova prendendo-a manual-
mente a flange porta-escova (9).

- Baixar a flange porta-escova (9) usando
o pedal como indicado no relativo para-
grafo.

- Pressionar o botao (45 Fig. 9) para acti-
var os comandos.

- Pressionar o botéo (52 Fig.9) para activar
a rotagéo da escova.

- Agindo sobre o sensor (20) posicionado
no punho para iniciar a rotagédo da esco-
va.

12.1.f -Substituicdo das partes em
borracha do mecanismo lim-
pador (Fig. 20)
Quando o processo de secagem do piso re-
vela-se mais demorado e dificil ou quando,
apos a secagem, permanecem vestigios de
agua no piso é necessario verificar o estado
de desgaste das partes em borracha do me-
canismo limpador (60):

- Extraia o mecanismo (11) assim como
indicado no paragrafo “Processo de lava-
gem do mecanismo limpador”.

- Pressione a trava (67) e abrir a alavanca
(68).

- Retire as duas dedugbes de borracha
(69) e remova a borracha exterior (70).

- Solte os dois parafusos de fixagcéo (71) e
remover a barra de tragdo (72) e borra-
cha dentro (73).
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NOTA:
Quando somente um lado das partes em
borracha (70) ou (73) estiver desgastado, é
possivel vira-las (uma sé vez).

- Substitua ou vire as partes em borracha
(70) ou (73), prestando atengéo para nao
inverter nenhuma posigéo.

- Monte novamente todos os componentes
apos o término.

NOTA:
Existem dois tipos de borrachas:
Borrachas naturais para todos os tipos de
pisos e borrachas sintéticas (de poliuretano)
para executar limpeza dos pisos de oficinas
mecanicas, sujos de odleo.

12.1.g -Limpeza do filtro do reserva-
tério de agua de recuperagao
(Fig. 21)

Remover a tampa superior para ter acesso

ao interior do tanque de agua de recupera-

cao.

- Soltar o botao (75) e retirar o filtro (76).

- Lavar o filtro (76) com agua corrente e
monta-lo novamente na maquina aper-
tando o botéo (75).

12.1.h - Substituicdo dos
(Fig. 6-22)

AVISO:

Substitua os fusiveis queimados por ou-
tros de mesma amperagem.

fusiveis

- Desligar a ficha (35) da tomada (39).
- Retirar a tampa (61) desaparafusando os
parafusos (62) para aceder ao fusivel.

Fusivel (74) - 5A
Protecgéo da placa electronica.

- Montar novamente a tampa (61).




Fusivel (63) - 75A
Fusivel bateria.

- Para a substituicdo do fusivel colocado
no polo positivo da bateria proceder do
seguinte modo:

AVISO:

Certifique-se que o tanque de recupera-
¢ao esta vazio.

- Desligar a ficha (35).

- Pressionar o botéo (36 Fig. 6) e levantar
o reservatério (14) até até que este se
revire totalmente, em seguida, substituir
o fusivel (63 Fig. 6).

12.1.i - Ajuste do limpador (Fig. 23)

- E possivel ajustar a posigao do limpador
em altura e ajustar a incidéncia das lami-
nas raspadoras sobre o pavimento.

Ajuste em altura

- Baixar o limpador actuando sobre a res-
pectiva alavanca.

- Solte o parafuso (55) e levantar ou abai-
xar a roda (55a) para colocar o brago do
limpador na posicao desejada, depois
aperte o parafuso (55).

Ajuste de incidéncia

- Baixar o limpador actuando sobre a res-
pectiva alavanca.

- Iniciar o aspirador e continuar durante al-
guns metros, depois desligar o aspirador
e parar a maquina.

- Verificar a incidéncia das borrachas (60)
no pavimento
Fig. A = demasiado esmagada
Fig. B = demasiado elevada
Fig. C = posigao correcta

- Para o ajuste, actuar sobre o botéo cinza
(64) rodando-o em sentido anti-horario a
incidéncia aumenta, de forma inversa, di-
minui.
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12.1.1 - Configuracdo carregador de
baterias e instrumento digital
(Fig. 24)

AVISO:

A maquina sai da produgdo com uma con-
figuracao standard para o funcionamento
com baterias de gel tipo “Sonnenschein”.

ADVERTENCIA:

Extrair a ficha da bateria da tomada.

- Remover o carter (61 Fig. 24) desaper-
tando os parafusos (62 Fig. 24).

Configuragao standard com baterias de

gel tipo Sonnenschein

- Retirar a tampa (66) colocada por baixo
do carregador de baterias (16).

- Usar os switch (DP1) e (DP2) posicio-
nando-os como indicado na figura “A”.

E possivel modificar a configuragéo agindo
CcOmo se segue:

Configuragdo para baterias de gel tipo

AGM ou outras que nao sejam do tipo

Sonnenschein

- Retirar a tampa (66) colocada por baixo
do carregador de baterias (16).

- Usar os switch (DP1) e (DP2) posicio-
nando-os como indicado na figura “B”.

Configuragao para baterias de acido

- Retirar a tampa (66) colocada por baixo
do carregador de baterias (16).

Usar os switch (DP1) e (DP2) posicio-
nando-os como indicado na figura “C”.




PROBLEMAS - CAUSAS - SOLUGCOES

PROBLEMA

CAUSA

SOLUGAO

Premente o botéo (45) @
ecréa néo liga.

Baterias com carga insufi-
ciente ou falta de carga.

Fusivel destinado a protecéo ge-
ral do equipamento queimado.

As baterias estao na posigao
do tampéo.

Verifique o estado de carga
da bateria.

Substituir o fusivel geral de
5A ou de 80A.

Coloque o plugue na dire-
¢ao certa.

A escova ndo roda.

Placa de fungdes danificada.
Placa do visor danificada.

Sensor tatil do punho falha.
Motor da escova danificado.

Botdo da escova nao pres-
sionado.

Substituir.
Substituir.
Substituir.
Substituir.

Pressionar o respectivo bo-
tao.

O aspirador nao funciona.

Placa de fungbes danificada.
Placa do visor danificada.
Motor de aspiragéo danificado.

Botao do aspirador ndo pres-
sionado.

Reservatorio de
¢ao cheio.

recupera-

Substituir.
Substituir.
Substituir.
Pressionar o bot&o.

Esvaziar, lavar e limpar o re-
servatorio e as sondas.

A maquina ndo seca bem e
deixa vestigios de agua no
piso.

Aspirador desligado.

Tubo de sucgao entupido.

Escova suja.

Reservatério de aguas sujas
cheio.

Filtro de agua suja entupido.

Partes em borracha do meca-
nismo limpador desgastadas.

Ligue o aspirador.

Verifique e eventualmente limpe
o tubo de sucgao que conecta o
mecanismo limpador ao reser-
vatério de aguas sujas.

Limpe o escova.

Esvazie o reservatorio.

Limpar o filtro.

Vire ou substitua as partes
em borracha.
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PROBLEMA

CAUSA

SOLUGAO

Nao sai agua.

Reservatorio de agua limpa
vazio.

Interruptor activagéo electro-
valvula ndo premido.

Torneira fechada.
Filtro obstruido.

A eletrovalvula ndo esta fun-
cionando.

Encha o tanque.

Premir o interruptor.

Abrir a torneira.
Limpe o filtro.

Chame o servico de assis-
téncia técnica.

Limpeza insuficiente do piso.

Escovas ou detergentes ina-
dequados.

Escova desgastada.

Utilize escovas ou detergen-
tes adequados para o tipo de
piso ou sujidade.

Substitua a escova

A escova nao roda.
O aspirador nao funciona.

N&o sai agua.

Sensor defeituoso.

Substituir.

13.1 GARANTIA

Durante o periodo de garantia serdo reparados ou substituidos, gratuitamente, pegas com

defeito ou com defeito.

A garantia ndo cobre as pegas danificadas manipulagdo ou mau uso da maquina.
Para ativar a garantia, por favor, contate o seu revendedor ou centro competi¢cdo servico,
equipado com um documento valido de compra.
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Geachte klant,
Dank u dat u één van onze reinigingsproducten voor uw werkomgeving gekozen heefi.

De schrob-/zuigmachine die u zojuist gekocht heeft is ontworpen om aan uw verwach-
tingen te voldoen, namelijk gebruiksvriendelijkheid en betrouwbaarheid.

We zijn ervan overtuigd dat een goed product, om optimaal te kunnen blijven functio-
neren, regelmatige updates vraagt om aan de vereisten van de dagelijkse gebruiker te
kunnen voldoen. We hopen dan ook dat u niet alleen een tevreden klant maar ook een
partner zult blijken en dat u er niet aan twijfelt om ons uw meningen en ideeén geba-
seerd op uw dagelijkse ervaring toe te sturen.
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Technische Gegevens

30M45 | 30D45 |  30D50
Type besturing Op de grond door operator
Eigenschappen
Voeding Batterj |  Batteri | Batteri
Voedingsspanning Zie het typeplaatje
Geinstalleerd vermogen 750 W 930 W 1030 W
Voortbeweging Handmatig Tractie Tractie
Werkbreedte * 430 mm 430 mm 500 mm
Breedte zuigmond 650 mm 650 mm 650 mm
Theoretisch rendement per uur 1720 m?/h 1935 m?/h 2250 m?/h

Borstels / Pad

Diameter / aantal

430mm/17”x1

430mm/17”x1

250mm/10”x2

Vermogen motor / aantal

350 Wx1

350 Wx1

450 Wx1

Toerental motor

190 toeren / min.

190 toeren / min.

200 toeren / min.

Specifieke druk 33 gr/cm? 33 gr/icm? 33 gr/cm?
Zuigmotor

Vermogen motor 400 W 400 W 400 W
Vacuim 1189 mmH,0 1189 mmH,0 1189 mmH,0
Luchtverplaatsing 281/ sec 281/ sec 281/ sec

Geluidsniveau

Min. 58 dB (A) @) / Max. 64 dB (A)

Tractie

Motorvermogen - | 180 W | 180 W
Tank

Hercirculatie Nee Nee Nee
Inhoud schoonwatertank 301 301 301
Inhoud vuilwatertank 331 331 331
Afmetingen (Ixbxh) zonder wis-| 1210 x 560 x 1210 x 560 x 1100 x 570 x
ser 1020 mm 1020 mm 1020 mm
Vibration ISO 5349 m/sec? <25 <25 <25
Gewicht

Gewicht zonder batterijen 68 Kg 74 Kg 76 Kg
Gewicht met batterijen 121 Kg 127 Kg 129 Kg
Gewicht marsorders GVW 151 Kg 157 Kg 159 Kg

* De track wordt bedoeld met de wasmachine draait en penseel verpletterd.
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30M45 30D45 30D50

Accessoires
Borstel PPL ¢ 0,7 40.0002.00 40.0002.00 40.0010.00

POLY 0,7 POLY 0,7 POLY 0,7
Spatlap borstel 24.0237.00 24.0237.00 24.0261.00
Rubber voorste trekker 39.0129.00 39.0129.00 39.0129.00
Rubber achterste trekker 39.0130.00 39.0130.00 39.0130.00
Op aanvraag leverbare accessoires
Borstel PPL strong @ 0,9 40.0102.00 40.0102.00 40.0110.00

POLY 0,9 POLY 0,9 POLY 0,9
Borstel tynex @ 1,2 grit 80 40.0202.00 40.0202.00 40.0210.00
Zuiger 40.1007.00 40.1007.00 40.1110.00
Rubber voorste antiolie trekker 39.0131.00 39.0131.00 39.0131.00
Rubber achterste antiolie trekker 39.0132.00 39.0132.00 39.0132.00
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1.1 INLEIDING

GEVAARLIJK:
Alvorens de machine, lees het boekje
“VEILIGHEIDSAANBEVELINGEN VAN
SCHROBZUIGMACHINE” bijlage bij dit.

2.1 DE MACHINE
OVERZICHT (Afb. 1)

Handvat.

Bedieningspaneel.
Activeringshendel zuigmond.
Waterkraantje.

Oplossing tank.

Deksel tank.

Vulopening schoonwater tank.
Wielen.

Flens borstel rotatie.

10)Borstel.

11)Zuigmond.

12)Afvoerslang vuilwater.
13)Zuigslang zuigmond.

14)Tank voor herstelwater.

15) Standpijp / afvoer schoon water.
16) Waterfilter.

17)Filteren voor schoon water.
18)Pedaal omhoog / omlaag borstel.
19) Startknop rotatie borstels.

20) Touch sensor voor het starten van tractie
en borstelrotatie.

O OoO~NO O WN -
e —

~

3.1 UITPAKKEN (Afb. 1-2)
Controleer of de machine en alle bijgesloten
componenten compleet en in tact zijn, zodra
u het verpakkingsmateriaal verwijderd heeft
volgens de aanwijzingen die hierop aange-
bracht zijn.

Neem binnen 3 dagen contact op met de
transporteur of de dealer in het geval dui-
delijke schade opmerkt.

- Verwijder de zak (21) met de accessoi-
res.

- Knip de strip door (22).

- Verwijder de houten blokken (23) en (24).

- Til de borstel flens (9) door te drukken op
het pedaal (19) (zie de desbetreffende
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paragraaf).

- Til de ruitenwisserarm (25) door de hand-
greep (3 Fig. 1) (zie de desbetreffende
paragraaf).

- Breng een afrijplaat aan en verwijder de
machine van de pallet.

3.1.a - Uitrusting machine (Afb. 3)
De volgende accessoires worden bijgesloten:

10)Borstel(s).

11)Wisser.

26)Flexibele vulslang.

27)Gebruiks- en onderhoudshandleiding van
de machine.

28)Instructiehandleiding batterijlader (indien
aanwezig).

29)Voedingskabel batterijlader (indien aan-
wezig).

30)Zekering 5A.

31)Filter voor mond van het reservoir voor
schoon water.

~— — ~— —

4.1 ASSEMBLAGE
COMPONENTEN

4.1.a - Montage van de wisser (Afb. 4)

- Draai de twee knoppen (32) op de wis-
serarm (11).

- Monteer de wisserarm (11) op de steun
(25) en draai de twee knoppen (32).

- Sluit de slang (13) aan op de aansluiting
(33) van de wisser.

@ OPMERKING:

Uitvoeren van de voorgaande handelingen
met de steun van de wisser verlaagd.

4.1.b - Montage van borstel (Afb. 5)

GEVAAR:
Operatie moet worden uitgevoerd door
twee personen!

- Tillicht de flens (9) voor de rotatie van de
borstel en verwijder polystyreen bescher-
ming (34).

- Monteer de borstel zoals beschreven in
het hoofdstuk “vervangen van de bor-




4.1.c - De batterijen installeren en
aansluiten (Afb. 6)

WAARSCHUWING:

CONTROLEER DAT DE VUIL- EN
SCHOONWATERTANKS LEEG ZIJN.

- Verwijder de stekker (35) uit het stopcon-
tact.

- Druk op de knop (36) en til de tank (14)
naar de volledige kantelen.

- Breng de batterijen (37) aan zoals in de
afbeeldingen aangegeven staat en ver-
bind ze zoals in het schema van Afb. 6
vermeld is met behulp van de bijgesloten
kabels.

- Draai de klemmen (38) vast met behulp
van een geisoleerde sleutel.

- Laat de tank (14) tot u de “klik” hoort.

- Sluit de stekker (35) aan op de desbetref-
fende aansluiting (39).

@ OPMERKING:

Laat het _aansluiten van de batterijen altijd
door gespecialiseerd personeel uitvoeren.

5.1 DE BATTERIJ LADEN

& GEVAARLIJK:

Laad de batterijen op in goed geventileer-
de ruimtes die voldoen aan de desbetref-
fende normen die in het land van gebruik
van kracht zijn.

Voor informatie met betrekking tot de veilig-
heid, houd u aan hetgeen in het hoofdstuk
1 van deze handleiding beschreven staat.

WAARSCHUWING:

Houd u voor de informatie en veiligheid,
met betrekking tot de batterij en de batte-
rijlader op de machine (indien aanwezig),
aan hetgeen beschreven staat in de bijge-
sloten handleiding van de batterijlader.
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WAARSCHUWING:

Op het moment dat de machine de fabriek
verlaat, is hij geijkt voor de functionering
op gel-batterijen.

Als u om de andere batterijen te instal-
leren, zie paragraaf “Parameter instellin-
gen”.

Het is verboden om de machine te gebrui-
ken met een gel accu met kalibratie voor
zuur batterijen of andere.

OPMERKING:

Voor het opladen van de batterijen is onge-
veer 10 uur nodig. Voorkom dat u de batterij

gedeeltelijk oplaadt.

5.1.a - De batterijen opladen met be-
hulp van de batterijlader op
de machine (indien aanwezig)
(Afb. 7)

- Breng de machine in de nabijheid van

een netwerkstopcontact.

WAARSCHUWING:

Het is belangrijk dat u eerst de kabel (41)
aansluit op de aansluiting (42) en dat u
vervolgens de kabel (41) aansluit op het
stopcontact.

- Verwijder de kabel uit de behuizing (41)
en sluit deze aan op de aansluiting (42)
op de machine, en sluit het andere uitein-
de aan op de stroomvoorziening netwerk.

- Controleer of de groene led (43) knippert
2 keer en dan gaat van de kleur “Groen”
tot permanent branden “Red”.

WAARSCHUWING:

Controleer dat de netspanning compa-
tibel is met de functioneringsspanning
van de acculader (230 Vac voor de Euro-
pese markt; 115 Vac voor de Amerikaanse
markt; 50/60 Hz).

- Laad de batterijen op tot de led (43)
“Groen” oplicht. Verwijder vervolgens de
voedingskabel (41) en berg hem op.




5.1.b - De batterijen opladen met be-
hulp van een externe batterij-
lader (Afb. 8)

’%;? WAARSCHUWING:
Het is belangrijk om eerst de plug (35) met
de uitlaat (44) van de lader dan de lader in
het stopcontact sluiten , anders de batte-
rijen zijn niet opgeladen.

- Plaats de machine in de nabijheid van het
batterijlaadstation.

- Verwijder de stekker (35) van de batte-
rijen uit het stopcontact (39) van de in-
stallatie.

- Steek de stekker (35) van de batterijen in
het stopcontact (44) van de externe bat-
terijlader.

- Steek, als de batterijen opgeladen zijn,
de stekker (35) van de batterijen weer in
het stopcontact (39) van de installatie.

6.1 CONTROLE- EN
BEDIENINGSPANEEL
(Afb. 9)

WAARSCHUWING:

Voor het gebruik van de machine, moet u
het wasprogramma selecteren zoals in de
betreffende paragraaf.

20) Sensor voor het starten van de tractie
en borstelrotatie
¢ (voor het model uitgerust met tractie)
Controleer het display zodat de minimale
rijsnelheid is ingesteld.
Door het bedienen van de sensor (20)
met de knop (45) @ de knop (52) ©

" en de knop (51) ingedrukt, de

tractie en borstel rotatie zal starten en
ook de watertoevoer.

De machine wordt automatisch ge-
start in de beweging vooruit. De machine
wordt in de beweging-achteruit gestart
door de knop (48) " ingedrukt te
houden en tegelijkertijd tevens de sensor
(20) te activeren.

Om te keren, til de wisser.
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20) Sensor voor het starten van borstelro-
tatie
* (voor het model niet uitgerust met
tractie)

Door het bedienen van de sensor (20)
met de knop (45) @ de knop (52) “

” en de knop (51) @ ingedrukt, de
borstel rotatie zal starten en ook de wa-
tertoevoer.

45)Hoofdschakelaar “ @ ?

Door op de knop, wordt de spanning
ingebracht in de circuits, waardoor de
werking van de commando’s en de juiste
knoppen toegelaaten wordt; het display
(46) zal oplichten.

Om stroom te verwijderen van de circuits,
nogmaals op de knop drukken.

46)Beeldscherm
Licht op na het inschakelen van de
stroom aan het circuit via de knop (45)
Op het beeldscherm verschijnt status van
het apparaat, batterij, arbeidsuren (voor

het model uitgerust met tractie) en de
alarmmeldingen.

47)Knoppen voor snelheid aanpassing
(alleen voor het model met tractie)

Knop (47a) “

Ingedrukt verhoogt de snelheid van trac-
tie.

Knop (47b)* @

Ingedrukt verlaagt de snelheid van tractie.
Op het beeldscherm (46) is de ingestelde
snelheid getond.

48) Knop omkeren “ ”

(alleen voor het model met tractie )
Controleer het display zodat de minimale
rijsnelheid is ingesteld.
Ingedrukt and gehouden, terwijl de bedie-
ning van de sensor (20), zal de machine
beginnen om terug te gaan naar de ope-
rator. Op het display verschijnt het vol-
) gende symbool W




50)Knop te starten van de stofzuiger

De werking van de knop wordt mogelijk
gemaakt door knop (45) “ @ ”ingedrukt .
Druk de knop (50) “ ”, start de werking
van het vacuiim; symbool verdwijnt van
het scherm “ =",

Om het vaculm uit te schakelen, druk de
knop (50), de turbine zal blijven werken
voor een paar seconden om de vloeistof
aanwezige op de vloer te zuigen , waarna
het automatisch wordt uitgeschakeld. Het
symbool verdwijnt van het scherm “ %= ",

49)Knop stille werking “ ?

Door indrukken van de knop (49) “
” verlaagt de snelheid van de inlaat tur-
bine, aanzienlijk verminderen van de ruis
die de machine maakt; met functie in-
geschakeld verschijnt op het display het
symbool “ @) ”.

Door het opnieuw drukken van de knop
(49) de functie is uitgeschakeld en
de machine is weer operationeel in de

standaard modus; symbool verdwijnt van
het scherm “@)”.

[ J
1 | oPMERKING:

Het uitschakelen van de zuigturbine met de
“stille werking” ingeschakeld, de werking van
de turbine zelf schakelt automatisch in de
“standaardmodus” voor de hele tijd van uit-
schakelvertraging.

51) Knop magneetventiel voor water

De werking van de knop wordt mogelijk
gemaakt door knop (45) @ en de

knop (52) ingeschakeld.

Druk op de knop (51) @ geeft het

display het symbool “ = ”, en de opening
van de waterklep wordt voorbereid. De
werking ervan wordt gecontroleerd door
de sensor (20).
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De hoeveelheid water wordt geregeld
door de kraan (4).
Om de watertoevoer te stoppen druk de

knop (51)“(%)".

52)Knop voor het inschakelen borstells

rotatie “ ”

De werking van de knop wordt mogelijk
gemaakt door knop  (45) “(©)” inge-
schakeld.

Druk op de knop (52) “ en de borstel
rotatie zal worden geactiveerd; het dis-
play verschijnt het symbool “5~=". Brush
bediening wordt gecontroleerd door de
sensor (20).

Om de rotatie van de borstel uit te scha-

kelen, drukt de knop (52)

4) Regelkraantje hoeveelheid water

- Draai het kraantje (4) linksom om de hoe-
veelheid oplossing toe te laten nemen.
Draai het kraantje rechtsom om de hoe-
veelheid oplossing af te laten nemen.

6.2 WERKCYCLUS
VOORBEELD (Fig. 9)

Een wasprogramma instellen met borstels

en drogen.

- Druk op de knop (51) om de watervoor-
ziening mogelijk te maken.

- Druk op de knop (52) om borstelrotatie te
starten.

- Druk op de knop (50) en het vacuiim zal
beginnen.

@ OPMERKING:

In bijzondere omstandigheden is het moge-
lijk de ruisonderdrukking door het drukken op
de knop te activeren (49).

WAARSCHUWING:

Zorg er bij de inschakeling voor dat u de
touch-sensor (20) niet aanraakt. De ma-
chine activeert in dit geval een alarm en
op het display wordt knipperend het sym-
bool “” weergegeven.




Als u de sensor deze binnen twee secon-
den laat, zal het alarm automatisch uitge-
schakeld en na meer dan twee seconden
moet u de machine stoppen en opnieuw
starten.

- Selecteer de gewenste snelheid door het
indrukken van de knoppen (47a) of (47b)
(alleen voor het model met tractie).

@ OPMERKING:

Het is mogelijk om de snelheid te veranderen,
zelfs tijdens de werkcyclus, met de machine in
beweging door inwerking op de juiste knoppen.

- Zachtjes aanraken van de touch (20)
knop en de machine zal het geselecteer-
de programma en de werkende cyclus
starten.

@ OPMERKING:

Het is mogelijk om de werkcyclus te verande-
ren afhankelijk van het werk eisen.

Om de cyclus te wijzigen, moet u de machine
stoppen, u een nieuwe cyclus selecteeren en
de cyclus door het drukken op de knop (20)
activeren.

7.0 VEILIGHEID
WACHTWOORD

De machine kan worden uitgerust met een
veiligheids-wachtwoord; voor het in-of uit-
schakelen, neem dan contact met de tech-
nische ondersteuning. Als het wachtwoord is
ingeschakeld, om de nummers in te voeren,
volgt de instructies op het scherm.

Het wachtwoord zal actief zijn voor 75 minu-
ten na het uitschakelen of het laatste gebruik
van de machine lijven; als u wilt opnieuw in-
schakelen van de invoeging van het wacht-
woord, gaat u als volgt te werk:

Zet het apparaat uit, trek de stekker van de
batterij (35 Fig. 8) voor een paar seconden,
sluit deze opnieuw aan.

Bij de ontsteking van de machine, moet u het
wachtwoord invoeren.

7.1 INSTELLING
PARAMETERS (Afb. 9)

De operator heeft de mogelijkheid om het
menu te openen om de volgende parameters
in te stellen

Taal;

Type batterijen;

Helderheid / Contrast.

Om toegang te krijgen tot het menu, gaat u
als volgte:

- Druk en houd (47b) en (52) “(5)" en druk
op de knop (45) @ om de machine te
starten, totdat u het volgende scherm ziet:

-- {0 CHECK -

(MSERT PROSWIORD: O

ID CHECK = ID BEKIJK
INSERT PASSWORD = INVOEGEN WACHTWOORD
- Laat de ingedrukte knoppen.
- Voer de wachtwoord door op de toetsen
(47a) (47b) totdat op het display het num-
mer “10” verschint.

- Druk de knop (51) @ om het wacht-
woord te bevestigen en voer de parame-
ter menu-instelling in, het schijnt het vol-
gende scherm:

LENERAL
SETS

LANGURGE
SELECTION:  (THLIANG
e o MAX: 3

GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN
LANGUAGE SELECTION = TAALSELECTIE

ITALIANO = ITALIAANS
- Omin de menu-instelling te scrollen, druk

de knop (52) een in de juiste volg-
orde kunt u de volgende schermen zien:

GENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL M
min: 0 mAX: 3

GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN

NEDERLAN[J%ABTERY SELECTION = BATTERIJ SELECTIE / GEEL 24




ml"l 5 MAX: 50 )
GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN
DISPLAY TUNE = SCHERM TUNE

GENERAL )

SETS
DISPLRY

IGHTNESS: o

moe, T
LG

v, M
TTAX: 10 )

GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN
DISPLAY BIGHTNESS = SCHERMHELDERHEID

7.1.a - Taal instellen
- Voer de parameter menu-instelling in tot-
dat u het volgende scherm ziet:

LERERHL
SETS
LANGURGE
SELECTION:  {TALIANG
M 0 mAX: 3

GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN
LANGUAGE SELECTION = TAALSELECTIE
ITALIANO = ITALIAANS

- Selecteer de taal (47a) en (47b), druk

dan op de knoppen (51) @ om uw se-
lectie te bevestigen.

7.1.b - Instellen van het type batterij
- Voer de parameter menu-instelling in tot-
dat u het volgende scherm ziet:

LENERRAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL M
it o TTRX: 3
GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN
BATTERY SELECTION = BATTERIJ SELECTIE / GEEL 24
- Selecteer het type batterij met behulp van de
knoppen (47a) en (47b), druk op de knop (51)

@ om uw selectie te bevestigen;
GEL = Gel Batterij

AGM = Batterij AGM

WET = ACID Batterij
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Instellen van helderheid en

contrast

- Voer de parameter menu-instelling in tot-
dat u het volgende scherm ziet:

GENERRAL
SETS
DISPLAY
BIGHTRESS: o

min: 0 TAX: 10

GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN
DISPLAY BIGHTNESS = SCHERMHELDERHEID

- Stel de helderheid van het beeldscherm
door een waarde van “0-10” met de knop-
pen (47a) en (47b), druk op de knop (52) “

71.c-

” om naar het contrast instellen te gaan.
HENERAL
SETS

DISPLRY

TUNE:

i 5 mAX: 50
GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN

DISPLAY TUNE = SCHERM TUNE

- Stel het contrast met een waarde van “5-
50" met deknoppen (47a) en (47b), druk

op de knop (51) ° @ om uw selectie te
bevestigen.

8.1 SCHERM (Afb. 10)
Het display toont de volgende pictogram-
men:

«A” [7 -] = Batterij

Geeft laadtoestand van de batterij;
“A1” = batterij opgeladen;
“‘A2” = batterij ontaden.

A = tractie schelheid (indien aanwezig)
U kunt de snelheid van het verplaatsen van
“0” tot maximale snelheid in 5 stappen met

de knoppen @ en @ variéren om de
snelheid te verhogen of te verlagen.




“W = achteruit versnelling (indien aanwezig)
Verschijnt op de display wanneer u de knop
selecteert en het gaat achteruit; als de
knop wordt lotgelaten het symbool verdwijnt.

Z\ .

“l” = stofzuiger werkend

Verschijnt op de display wanneer u de knop
selecteert “ ” wat aangeeft dat de stofzui-
ger werkt; door het opnieuw drukken van de
taste om de werking te stoppen, het
pictogram knippert enkele seconden en ver-
dwijnt wanneer de stofzuiger stopt.

“ @ ”= Stille werking
Vaculm operationeel.

Verschijnt op de display wanneer u de knop
selecteert wat aangeeft dat de venti-
lator werkt met een gereduceerd motortoe-
rental, door het indrukken van de knop “
” kert het naar de normale werking terug en
het symbool verdwijnt.

“ Ig ” = Voorbereiding watervoorziening
Verschijnt op de display wanneer u de knop

selecteert @ ” wat aangeeft dat de elektro-
magnetische watervoorziening ingeschakeld
is; door het opnieuw drukken van de taste “

@” schakelt de werking van de mangeet-
ventiel uit en het symbool verdwijnt.

« fmm ”= Voorbereiding op de borstel rotatie
Verschijnt op de display wanneer u de knop

selecteert wat aangeeft dat de borstel
rotatie ingeschakeld is; door het opnieuw

drukken van de taste schakelt de wer-
king van de rotatiemotor van borstel uit en
het symbool verdwijnt.

“ A” = Maximale vloeistofniveau in de tank
Wordt weergegeven als de vloeistof in de
vuilwatertank het maximale niveau heeft be-
reikt.
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9.1 DE TANK VULLEN
(Afb. 11)

WAARSCHUWING:

Vul de tank uitsluitend met schoon water
met een maximum temperatuur van 50°C.

- Pakde bijgesloten slang (26), sluit het uit-
einde (26a) aan op een kraan en steek
het andere uiteinde (26b) in de tank (5).

- Controleer of de klep (53) is geopend.

- Open de kraan en vul de tank (5).

- Het niveau van het water in het reservoir
wordt weergegeven op de transparante
buis (15).

- Giet de reinigingsvloeistof in de tank.

@ OPMERKING:

Maak uitsluitend gebruik van niet schuimen-
de reinigingsmiddelen. Houdt u aan de door
de producent van het reinigingsmiddel voor-
geschreven dosering.

A GEVAAR:

Bij contact van het reinigingsmiddel met
de ogen of de huid of bij inslikken, moet
u het veiligheidsfiche raadplegen van de
fabrikant van het reinigingsmiddel.

10.1 FUNCTIONERING
(Afb. 1)

10.1.a - Controles voor het gebruik

- Controleren of de afvoerpijp (12) van de op-
vangbak op de juiste manier is vastgezet en
of deze op de juiste manier is afgesloten.

- Controleer dat het verbindingsstuk (54)
op de zuigmond (11) niet verstopt ge-
raakt is en dat de slang op correcte wijze
aangesloten is.

- Controleer of de uitlaat (15) van schoon
water goed is aangesloten op de juiste
media en dat de klep (53) is geopend.

- Drukdeknop (45) een controleer de laad-
toestand van de baterij op het scherm.




10.1.b - De machine voorbereiden en
programmakeuze (Afb. 9-12)

- Druk de knop (45 Afb. 9), het beeld-
scherm licht op (46 Afb. 9) vermelding de
laadtoestand van de baterij.

- Haak de hendel (3 Afb. 12) los en be-
weeg hem omlaag.

De schrobber (11 Afb. 12) komt nu naar
beneden.

- Haal het pedaal (19 Afb. 12) uit het spe-
ciale haaksysteem, hef hem op en trap
hem vervolgens in. De borstel(s) (10 Afb.
12) komt/komen nu naar beneden.

Reinigingsprogramma:
- De machine kan 4 reinigingsprogram-
ma’s uitvoeren.

Cyclus alleen drogen:

- Om alleen de droogcyclus te maken druk
de knop (50 Afb. 9), de stofzuiger start.
Maak in het geval van modellen met aan-
drijving gebruik van de speciale bedienin-
gen om de aandrijving op te starten.

Cyclus alleen schrobben:

- Om alleen de borstelen cyclus te maken
druk de knop (52 Afb. 9) om de rotatie
van de borstel te starten
Duw de schakelaar op de handgreep om
de rotatie van de borstel te starten (voor
modellen met geintegreerde tractie be-
gint het ook te trekken).

Cyclus reinigen, schrobben:

- Druk de knop (52 Afb. 9) om de rotatie

van de borstel te starten; druk de knop
(51 Afb. 9) om de levering van water mo-
gelijk te maken.
Duw de schakelaar op de handgreep om
de rotatie van de borstel en de de leve-
ring van water te starten (voor modellen
met geintegreerde tractie begint het ook
te trekken).

Cyclus reinigen, schrobben, drogen:

- Druk de knop (50 Afb. 9) om de stofzui-
ger te start en, de knop (52 Afb. 9) om
de rotatie van de borstel te starten en
druk de knop (51 Afb. 9) om de levering
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van water mogelijk te maken.

Duw de schakelaar op de handgreep om de
rotatie van de borstel en de de levering van
water te starten (voor modellen met geinte-
greerde tractie begint het ook te trekken).

10.1.c - Gebruik van de machine (Afb. 1)

- Na het starten van de machine en selec-
teren van het type van de cyclus, begin-
nen de schoonmaakwerkzaamheden,
door duwen van de machine met behulp
van de handgreep (1 Afb. 1) of het bedie-
nen van de sensor (20 Afb. 1) voor het
starten van de tractie (voor modellen die
zijn ermee uitgerust).

@ OPMERKING:

Besteed aandacht aan bijzonder kwetsbare
vloeren; mag de machine niet gebruiken terwijl
het wordt gestopt en de borstel rotatie aan.
Het is mogelijk, voor bijzonder vuile plekken
n de rijsnelheid op “0” aan te passen, zodat
de borstel roteert altijd in dezelfde positie
zonder overbelasting van de motor tractie.

@ OPMERKING:

De goede reiniging en drogen van de vioer
wordt uitgevoerd door op de machine voor-
uit; als je achteruit gaat, zal de machine niet
drogen uit te voeren; in deze fase altijd til de
wisser, om beschadiging van de messen te
voorkomen.

- Pas de snelheid van de tractie (indien
aanwezig) an handelend zoals hierboven
aangegeven.

- Stel eventueel met behulp van het kraan-
tie (4 Afb. 1) de hoeveelheid water voor
het reinigen af.

- Controleer de laadtoestand van de bat-
terijen via het display.




10.1.d - Einde gebruik en uitschake-
ling (Afb. 9-13)

- Na het reinigen, voordat u de machine
stoppt t, stop de waterstroom en de ro-
tatie van de borstel door drukken van de
knoppen (51 Afb. 9) en (52 Afb. 9).

- Hef de borstel op door het pedaal (19
Afb. 13) helemaal in te trappen en haak
hem in de speciale gleuf.

- Ga verder met de stofzuiger ingebracht
om alle aanwezige vloeistof in de vloer
zuigen, dan schakel de stofzuiger door
het drukken op de knop (50 Afb. 9). uit

- Verhogen de rakel (11 Afb. 13) door optil-
len van de hendel (3 Afb. 13).

WAARSCHUWING:

Til de wisser en het eindstuk na het beéin-
digen van de schoonmaakwerkzaamheden,
omdat dit voorkomt de vervorming van de
rubber bladen en van de borstelharen.

- Druk de knop (45 Afb. 9) om de machine
uit te zetten.

WAARSCHUWING:

Als het apparaat niet wordt gebruikt voor
een paar dagen, kunt u de stekker verwij-
deren (35 Afb. 8) uit het stopcontact.

10.1.e - Alarm maximum peil vuil wa-
ter (Afb. 14)

Indien tijdens het gebruik van de machine de

vacuim stopt en het display toont het sym-

bool “ ”, betekent dit dat het niveau van
de vloeistof in de vuilwatertank zijn maximale
niveau heeft bereikt.

Breng de machine naar de waterafvoer en
leeg de vuilwatertank zoals in de desbetref-
fende paragraaf beschreven staat.

- Om het alarm uit te schakelen, stop en
herstart de machine.
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@ OPMERKING:

Voor de goede werking van de niveausen-
soren is het noodzakelijk, om de binnenzijde
van de tank (14 Afb. 14) goed te reinigen.




10.1.f - Lijst met alarmen (Afb. 9)

Wanneer er een storing van de machine is, blijkt op het scherm (46) het type alarm zoals
hieronder vermeld.

Raadpleeg de lijst en voer de aanbevolen procedures uit om de correcte functionering van de
machine te hervatten.

Wend u tot de Technische Assistentie als het probleem niet verholpen kan worden met de
aanbevolen oplossingen.

Alarm
AL_1: Functie

Amp. borstels

AL_2: Functie
Amp. stofzuiger

AL_3: Functie
Vermogen Guasta

AL_4: Functie
Overstroom

AL_S5: Functie
Overtemperatuur

AL_14: Traction
Handvat ingedrukt

AL_15: Tractie
Overtemperatuur

AL_16: Tractie
Vermogen Guasta

AL_17: Tractie
Overstroom

AL_18: Tractie
Amp.Travtie

AL_20: Algemeen
EEprom Guasta

Betekenis

Oplossing

Amperometrische
bescherming van Borstels

Controleer het profiel van
de functie van de borstels.
Hooge werkstroom van de
borstelmotor gedetecteerd.

Amperometrische
bescherming van

Controleer de absorptie
van stofzuiger motor Hooge
werkstroom van de stofzui-

stofzuiger ger motor gedetecteerd..
Vermogenstrap stofzuiger of
Vermogen._c,trap borstels is beschadigd, ver-
beschadigd

vang de kaart.

Uitgangen overstroom-van
borstel of een stofzuiger

Kortsluiting gedetecteerd op
de uitgang van de koolbor-
stels of stofzuiger: aanslui-
tingen en de staat van de
motoren controleren.

Thermische bescherming
van de borstel / stofzuiger

Oververhitting van borstels
en stofzuiger: controleer de
absorpties.

Bescherming voor de
operator tegen plotseling
starten van de machine

Start de machine op-
nieuw op en zorg ervoor
dat u uw vinger niet op het
aanraakscherm houdt.

Thermische bescherming
van de tractie

Oververhitting van tractie:
controleer de absorpties.

Vermogenstrap tractie
beschadigd

Vermogenstrap tractie be-
schadigd: vervang de kaart.

Overstrom van de tractie
uitgang

Kortsluiting gedetecteerd op
de uitgang van de aandrijf-
motor: aansluitingen en de
staat van de motoren contro-
leren.

Amperometrische
bescherming van tractie

Controleer het profiel van de
functie tractie. Hoge werken-
de stroom is gedetecteerd
door de aandrijfmotor.

Fout bij het lezen van het
interne geheugen

Vervang de kaart.
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Alarm

Betekenis

Oplossing

AL_22: Algemeen
Algemeen Relais

Algemeen Relais
beschadigd

De algemene relais op het
bord is beschadigd: vervangt
de kaart.

AL_23: Algemeen
Overspanning

Overspanning

Overspanning gedetecteerd
op Functie Bord.

Controleer de batterijaan-
sluitingen

AL_24: Tractie
Batterijaansluitingen

Batterij niet aangesloten
op het Functie Bord

Controleer het profiel van de
functie tractie. Hoge werken-
de stroom is gedetecteerd
door de aandrijfmotor.

AL_25: Algemeen
Sleutels aansluiting

Gebrek aan communicatie
brug-werk

Controleer verbindingen tus-
sen card toetsenbord en
functies.

11.1 GEBRUIKT WATER
VERWIJDEREN
(Afb. 15)
Aan het einde van de reinigingscyclus of als
de vuilwater tank (14) vol is, is het noodza-
kelijk de tank te legen. Volg de hier-onder
beschreven procedure op:

o
[ l ]OPMERKING:

Houdt u voor het verwerken van vuilwater
aan de van kracht zijnde wetgeving van het
land van gebruik.

- Positioneer de machine dicht bij een af-
voer.

- Buis (12) uit de houder halen.

- Verwijder de dop (56) van de slang (12)
en laat het water uit de tank weglopen.

@ OPMERKING:

Het is mogelijk om de hoeveelheid water dat
uit de slang loopt af te stellen. Druk hiervoor
het uiteinde van de slang (12) in.

- Breng de dop (56) weer op de slang (12)
aan en plaats hem weer op zijn onder-
steuning.
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12.1 ONDERHOUD EN
REINIGING

@ WAARSCHUWING:

Alle onderhoudswerkzaamheden moeten
worden uitgevoerd met de machine uit en
tank leeg.

DAGELIJKS UIT TE
VOEREN HANDELINGEN

12.1.a - Schoonwater tank legen en
reinigen (Afb. 16)

@ WAARSCHUWING:

Aan het einde van de werkzaamheden is
het noodzakelijk de schoonwater tank (5)
te legen en te reinigen om afzettingen en/
of ophopingen te voorkomen.

Leeg de schoonwater tank op de hier-onder
beschreven wijze nadat u de vuilwater tank
geleegd heeft:

- Plaats de machine bij een afvoer.

- Maak de slang (15) door de vaststelling
van haken, sluit de kraan (53), verlagen
de afvoer op de grond in het afvoerka-
naal, open de klep (53) en laat volledig




het water weglopen.

- Reinig de tank door de afvoerslang open
te laten en schoon water van bovenaf
aan de tank toe te voegen.

- Aan het einde van de reiniging tillen de
buis (15), laat de klep (53) geopend, sluit
de slang aan de desbetreffende verbin-
dingen.

- Om het water uit de tank (5) compleet
leeglopen, ontkoppel de slang (57) van
de snelkoppeling (58) draai de fitting naar
beneden en laat volledig het water weg-
lopen, of verwijder het filterdeksel (59).

12.1.b - Reiniging vuilwater tank (Afb.
17)

WAARSCHUWING:

Aan het einde van de reinigingswerk-
zaam-heden is het noodzakelijk de vuil-
water tank te reinigen om afzettingen en/
of ophopingen, bacteriegroei, nare geur-
en en schimmel te voorkomen.

- Laat het vuile water weglopen op de wijze
die in de desbetreffende paragraaf be-
schreven staat door de machine bij een
afvoer te plaatsen.

- Verwijder het deksel (6).

- Laat de slang (12) hangen en houd de
dop van de tank. Laat met behulp van een
slang water in de tank (14) lopen tot u ziet
dat schoon water uit de afvoerslang komt.

- Reinig de peilmeters (55) met behulp van
een schone doek. Zorg ervoor dat u ze
niet verbuigt.

- Plaats in omgekeerde volgorde alle on-
derdelen uit deze procedure terug.
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12.1.c - Reiniging trekker (Afb. 4)
Verwijder de zuigmond (11) op de hieronder
beschreven procedure om hem op correcte
wij-ze te reinigen:

- Verwijder de slang (13) van de zuigmond
(11).

- Draai de knoppen (32) los en verwijder
de zuigmond (11).

- Reinig de zuigmond en met name de rub-
bers (60) en de binnenkant van de ver-
bindingsknie (33) op de zuigmond.

o
l OPMERKING:

Als u tijdens het reinigen opmerkt dat de rub-
bers (60) beschadigd of versleten zijn, is het
noodzakelijk ze te vervangen of om te keren.

- Voer voor de montage de procedure in
omgekeerde volgorde uit.

HANDELINGEN DIE
AFHANKELIJK VAN DE
SITUATIE UITGEVOERD

MOETEN WORDEN

12.1.d - Reiniging filter schoonwater
filter (Afb. 18)

@ OPMERKING:

V66r het reinigen van de filter, zorg ervoor
dat het waterreservoir leeq is.

- Schroef en verwijder het deksel (59).

- Verwijder het filter (17) en was het onder
stromend water.

- Vervang het filter (17) in zijn zetel, dan
schroef het deksel (59).




12.1.e - De borstels vervangen (Afb.
19)

Het is noodzakelijk om de borstel slijtage ver-

vangen Hierdoor en 2 cm of moet worden

vervangen volgens het type vloer te wassen,

voor het vervangen, gaat u als volgt te werk:

- Hef de borstel op door het pedaal in te
trappen op de wijze die in de desbetref-
fende paragraaf beschreven is.

- Slip een hand onder de groep borstelhou-
der (9); om de borstel los te maken draai-
en met een harde klap in de draairichting.

- Vervang de borstel, door het aansluiten met
de hand op de flens van de borstelhouder (9).

- Laat de borstelkap (9) zakken door het
pedaal in te trappen op de wijze die in de
desbetreffende paragraaf beschreven is.

- Druk de knop (45 Afb. 9) om de controles
mogelijk te maken.

- Druk de knop (52 Afb. 9) omde rotatie
van de borstel mogelijk te maken.

- Stel de sensor (20) op het handvat om
borstelrotatie te starten.

12.1.f -De rubbers van de zuigmond
vervangen (Afb. 20)

Als u opmerkt dat het drogen van de vloer

niet langer perfect plaatsvindt of dat op de

vloer water achterblijft is het noodzakelijk

de slijtagestaat van de rubbers van de zuig-

mond (60) te controleren.

- Verwijder de zuigmond (11) zoals in de
paragraaf “Reiniging zuigmond” beschre-
ven staat.

- Op de vergrendeling (67) drukken en de
hendel (68) openen.

- De twee rubber houder (69) en de buiten-
ste rubber (70) verwijderen.

- De twee spanschroeven (71) draaien en
de bout (72) en de binnenste rubber (73)
verwijderen.

@ OPMERKING:

Als de rubbers (70) of (73) aan een zijde ver-
sleten zijn kunt u ze eenmaal omkeren.
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- Vervang of keer de rubbers (70) of (73)
om zonder dat u ze onderling verwisselt.

- Voer voor de montage de procedure in
omgekeerde volgorde uit.

@ OPMERKING:

Er bestaan twee verschillende soorten rub-
bers: créperubber voor alle vioersoorten en
polyurethaan rubbers voor mechanische
werkplaatsen met olieviekken.

12.1.g -Het reinigen van de filter in de
waterterugwinning tank (Afb.
21)

Verwijder de bovenklep om toegang te krij-

gen tot de binnenkant van de tank voor wa-

terterugwinning.

- Draai de knop (75) en verwijder het filter
(76).

- Was het filter (76) met stromend water en
monteer deze in de auto door het aan-
draaien van de knop (75).

12.1.h - De zekeringen
(Afb. 6-22)

@ WAARSCHUWING:

Vervang alleen een doorgebrande zeke-
ring met een zekering van gelijke waarde
(ampére).

vervangen

- Haal de stekker (35) uit het stopcontact
(39).

- Verwijder het deksel (61) door het los-
draaien van de schroeven (62) voor toe-
gang tot de zekering.

Zekering (74) - 5A
Bescherming van de elektronische kaart.

- Hermonteer de deksel (61).

Zekering (63) - 75A
Accuzekering.

- Voer de volgende procedure uit om de
zekering op de positieve pool van de
accu te vervangen:




WAARSCHUWING:

Controleer voor de vuilwatertank leeg te
zijn.

- Verwijder de stekker (35) uit het stopcon-
tact.

- Druk de knop (36 Afb. 6) en til de tank
(14) naar de volledige kanteling, vervang
dan de zekering (63 Afb. 6).

12.1.i - Instellen van de wisser (Afb.
23)
- Het is mogelijk om de positie van de wis-
ser in hoogte te verstellen en de invloed
van de rakels op de vloer an te passen.

Hoogteverstelling

- Laat de wisser, door drukken op de hen-
del.

- Draaide schroef (55) en til of laat het wiel
(55a) tot de afstrijker zich in de gewenste
positive is, draai de schroef (55).

Hoekinstelling

- Laat de wisser, door drukken op de hen-
del.

- Start de stofzuiger en ga voor een paar
meter, zet de stofzuiger uiz en stop de
machine.

- Controleer de incidentie van banden (60)
op de vloer
Fig. A =te verpletterd
Fig. B = te verhoogd
Fig. C = juiste positie

- Voor aanpassing handel op de grijse
knop (64) linksom draaiend verhoogt de
incidentie, omgekeerd vermindert. het
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12.1.1 - Configuratie acculaders en
digitaal instrumentenpaneel
(Afb. 24)

WAARSCHUWING:

Op het moment dat de machine de pro-
ductie verlaat, is hij standaard geconfigu-
reerd voor de functionering op een “Son-
nenschein” gel-batterij.

WAARSCHUWING:

Ontkoppel de batterij stekker uit het stop-
contact.

- Verwijder de carter (61 Afb. 24) door de
schroeven (62 Afb. 24) los te draaien.

Standaardconfiguratie met Sonnenschein

gel-batterijen

- Verwijder het dopje (66) onder de batterij-
lader (16).

- Plaats de switch (DP1) en (DP2) op de
stand die in de afbeelding “A” aangege-
ven staat.

Het is mogelijk om de configuratie te wijzigen
op de wijze die hieronder beschreven staat:

Configuratie voor gelaccu’s van het type

AGM of andere typen dan Sonnenschein

- Verwijder het dopje (66) onder de batterij-
lader (16).

- Plaats de schakelaars (DP1) en (DP2) op
de stand die in de afbeelding “B” aange-
geven staat.

Configuratie voor zuurbatterijen

- Verwijder het dopje (66) onder de batterij-
lader (16).

- Plaats de schakelaars (DP1) en (DP2) in
de stand die in de afbeelding “C” aange-
geven staat.




PROBLEEM - OORZAAK - OPLOSSING

PROBLEEM

OORZAAK

OPLOSSING

Door drukken op de knop

(45) @ het display gaat
niet aan.

Batterij leeg.

Algemene zekering doorge-
brand.

Stekker van de batterij is nog
steeds gevestigd in de outlet
van de lader.

Controleer de staat van de
batterijlading.

Vervang de algemene zeke-
ring van 5A of 80A.

Plaats de stekker goed.

De borstel draait niet.

Functie kaart beschadigd.

Beeldscherm kaart bescha-
digd.

De touch-sensor
handvat is defect.

op het

Borstelmotor beschadigd.

Borstelknop niet ingedrukt

Vervangen.

Vervangen.

Vervangen.

Vervangen.

Druk op de juiste knop.

De zuigmotor functioneert
niet.

Functie kaart beschadigd.

Beeldscherm kaart bescha-
digd.
bescha-

Stofziuger motor

digd.

Stofzuiger knop niet inge-
drukt.

Vuilwatertank vol.

Vervangen.

Vervangen.

Vervangen.

Druk de knop.

Leeg, spoel en reinig de tank
en de meters.
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PROBLEEM OORZAAK OPLOSSING

De machine droogt niet goed | Zuigmotor uitgeschakeld. Start de zuigmotor.
op en laat water op de viloer
achter. Zuigslang verstopt. Controleer en eventueel rei-

nig de zuigslang die de zuig-
mond met de vuilwater tank

verbindt.
Vuile wisser. Reinig de wisser.
Vuilwater tank vol. Leeg de vuilwater tank.

Filteren op vuil water ver- | Reinig het filter.

stopt.
De rubbers van de trekker Keer de rubbers van de zuig-
zijn versleten. mond om of vervang ze.

Er wordt geen water toege- | Schoonwater tank leeg. Vul de tank.

voerd.
Schakelaar activering elek- | Druk de schakelaar in.
troklep niet ingedrukt.

Water toevoer kraan dicht. Open het kraantje.

Filter verstopt. Reinig het filter.
De elektromagnetische klep | Wendt u tot de technische
functioneert niet. assistentie.
Reiniging vloer onbevredi- | Ongeschikte borstels of rei- | Maak gebruik van borstels of
gend. nigingsmiddel. reinigingsmiddelen die voor
de te reinigen vloer geschikt
zZijn.
Borstel versleten. Vervang de borstel.

De borstel draait niet.

De zuigmotor functioneert
niet. Defecte sensor. Vervangen.

Er wordt geen water toege-
voerd.

13.1 GARANTIE
Gedurende de garantieperiode zullen alle defecte onderdelen worden gerepareerd of vervan-
gen, gratis.
Alle onderdelen aangetast door knoeien of misbruik zullen van de garantie uitgesloten.
Om de garantie procedure mogelijk te maken, neem dan contact op met uw dealer of een

relevante servicecentrum door overlegging van de geldige aankoop documenten.
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ELEKTRISCHE SCHEMA'’S
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BATT .o Batterij 24V F1 ..o Zekering
CN1 ... 6-polige connector Display  F2 ........ccccooooiivieeiiieeee e Zekering 5A
CN2 .............. 16-polige connector printplaat  MA.........cccooooiiiiiieeieee Vacuum motor
CN3 ... 4-polige connector displaykaart MS ............ccccoiiiiiiiiince Borstel motor
CN4 . Vrij  MT e Traction engine
CN5 .............. Zwevende 2-polige connector  PC..........ccocooeiiiieiiencnnnen. Chemische pomp
touch-sensorman.  S1................ Recovery niveau touchsensor
CN6 ..o Batterij aansluiting  S2.........c.cccceiiiiiennn. Touch sensor handvat
EV ..o Solenoid  Kaart 24V-functies.
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Vazeny zakazniku,
Dékujeme, ze jste si vybrali nas vyrobek pro ¢isténi prostredi, ve kterém Zijete.

Stroj na myti podlah, ktery jste si zakoupil, byl navrzen tak, aby naplnil predstavy uzi-
vatele, pokud jde o snadnost pouziti a spolehlivost.

Jsme si védomi toho, ze dobry vyrobek potiebuje neustdle specifické aktualizace, aby
si zachoval uroven kvality a aby odpovidal ocekavani kazdodennich uzivatelii. V této
souvislosti doufame, Ze najdeme ve Vis nejen spokojeného zdkaznika, ale i partnera,
ktery nam bude posilat své myslenky a nazory plynouci z kazdodenni osobni zkusenosti.
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Technické udaje

30M45 | 30D45 |  30D50
Typ ovladani Operator
Charakteristiky
Napajeni Baterie | Baterie | Baterie
Napajeci napéti Viz Stitek s technickymi udaji
Instalovany vykon 750 W 930 W 1030 W
Pusobeni manualni Trakce Trakce
Sitka myci plochy * 430 mm 430 mm 500 mm
Sitka vysavani 650 mm 650 mm 650 mm
Teoreticka Cistici kapacita 1720 m?/h 1935 m?/h 2250 m?/h
Kartace / pad
Pramér / ¢islo 430mm/177x1 430mm/17”x1 250mm/10”"x2
Vykon motoru/Cislo 350 Wx1 350 Wx1 450 Wx1
Rychlost motoru 190 otacok/min. | 190 otacok/min. | 200 otacok/min.
Specificky tlak 33 gr/cm? 33 gr/icm? 33 gr/cm?
Vysavani
Vykon motoru 400 W 400 W 400 W
Podtlak 1189 mmH,0 1189 mmH,0 1189 mmH,0
Pratok vzduchu 281/ sec 281/ sec 281/ sec

Hiuk Min. 58 dB (A) @) / Max. 64 dB (A)
Trakce
Vykon motoru | 180w | 180w
Nadrz
Recyklace Ne Ne Ne
Kapacita roztoku 301 301 301
Kapacita nadrze na odpadni vodu 331 331 331
Rozméry (LxWxH) bez stérace 1210 x 560 x 1210 x 560 x 1100 x 570 x
1020 mm 1020 mm 1020 mm
Vibrace ISO 5349 m/sec? <25 <25 <25
Hmotnost
Vlastni hmotnost 68 Kg 74 Kg 76 Kg
Hmotnost s baterii 121 Kg 127 Kg 129 Kg
Maximalni povolena hmotnost v jizdé 151 Kg 157 Kg 159 Kg

* Myci drahou se rozumi stroj v provozu a spustény kartac/natlakovany.
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30M45 30D45 30D50
PrisluSenstvi
Karta¢ PPL @ 0,7 40.0002.00 40.0002.00 40.0010.00
POLY 0,7 POLY 0,7 POLY 0,7
Karta¢ s rozprasSovaem 24.0237.00 24.0237.00 24.0261.00
Guma pro predni stérace 39.0129.00 39.0129.00 39.0129.00
Guma pro zadni stérace 39.0130.00 39.0130.00 39.0130.00
PrisluSenstvi na vyzadani
Karta¢ PPL strong @ 0,9 40.0102.00 40.0102.00 40.0110.00
POLY 0,9 POLY 0,9 POLY 0,9
Kartac tynex o 1,2 grit 80 40.0202.00 40.0202.00 40.0210.00
Rysovacd 40.1007.00 40.1007.00 40.1110.00
Protiolejova guma pro predni 39.0131.00 39.0131.00 39.0131.00
stérace
Protiolejova guma pro stérace 39.0132.00 39.0132.00 39.0132.00
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1.1 UVOD

A NEBEZPECI:

Pfed pouzitim stroje prectéte si pl“'vl'rucv':ku'
,BEZPECNOSTNi POKYNY NA CISTENI
PODLAH® pfiloZzenou k tomuto navodu.

2.1 POPIS STROJE (Obr. 1)

Ridici rukojet.

Kontrolni panel.

Paka pro spusténi stérace.

Kohoutek pfivodu vody.

Roztok do nadrze.

Kryt nadrze.

Otvor na pInéni Cistou vodou.

Kola.

PFiruba otaceni kartace.

10)Kartac.

11)Stérac.

12)Hadice na vypousténi odpadnich vod.

13)Hadice na pfivod vody pro stérag.

14)Néadrz pro vracenou/odpadovou vodu.

15)Hadice / vypousténi Cisté vody.

16)Nabijecka (volitelné).

17)Filtr na Cistou vodu.

18) Otocné kola.

19)Pedal na zvednuti / spusténi kartace.

20)Dotknéte senzoru na zacatek trakci a ro-
taéni kartac.

O oO~NO OO WN -
e —

~

3.1 VYBALENI (Obr. 1-2)
Po odstranéni obalu, v souladu s pokyny
uvedenymi na obalu, zkontrolujte stav stroje
a v8ech obsazenych soucastek.

V pfipadé zfejmych poskozeni kontaktuje
prodejce a prepravce ve Ihaté 3 dnu od pre-
vzeti.

- Vyjméte sacek (21) obsahujici pfislusen-
stvi.

- Profiznéte pas (22).

- Vyberte zajisStovaci dievéné bloky (23) a
(24).

- Zvednéte pfirubu kartace (9) seslapnutim
pedale (19) (viz pfislusny odstavec).

- Zvednéte rameno stérace (25) zvednutim
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rukojeti (3 Obr. 1) (viz pFisluSny odsta-
vec).
- Pouzitim skluzu sundejte stroj z palety.

3.1.a - Vybaveni stroje (Obr. 3)
Spolu se strojem je dodavano také nasledu-
jici pFislusenstvi:

10) Kartaé/Kartace.

11)LiSta stérace.

26) Privodni hadice na vodu.

27)Navod na pouziti a udrzbu stroje.

28)Navod na pouziti nabijec¢ky (Pokud je pfi-
pad).

29)Napajeci kabel nabijec¢ky (Pokud je pfi-
pad).

30)Pojistka 5A.

31)Filtr pro otvor nadrze Cisté vody.

4.1 MONTAZ SOUCASTEK

4.1.a - Instalace stérace (Obr. 4)

- Uvolnéte dvé rukojeti (32) ramena stéra-
ce (11).

- Instalujte stéra¢ (11) do drzaku (25) a
utédhnéte rukojeti (32).

- Pripojte hadici (13) do spoje (33) stérace.

@ POZNAMKA:

VySe uvedené kroky musi byt provedené pfi
spusténém drzaku stiraci listy.

4.1.b - Instalace kartace (Obr. 5)

A NEBEZPECI:

Tato operace musi byt provedena dvéma
osobami!

- Zvednéte lehce rotacni pfirubu (9) karta-
Ce a odstrante polystyrénovou ochranu
(34).

- Namontujte karta¢ dle popisu v odstavci
L~vyména kartace“.




4.1.c - Instalace a pfipojeni baterii
(Obr. 6)

UPOZORNENI:

UJISTETE SE, ZE NADRZ NA ODPADNi
VODU A NADRZ NA CISTOU VODU JSOU
PRAZDNE.

- Odpojte konektor (35).

- Stisknéte tlacitko (36) a zvednéte nadrz
(14) az natolik, ze se bude moct Uplné
vyzvednout.

- Umistéte baterie (37), jak je znazornéno
v obrazku, a pfipojte je pomoci dodanych
kabell, jak je znazornéno v obr. 6.

- Utahnéte konektory (38) pomoci izolova-
ného klice.

- Spoustéjte nadrz (14) dokud neuslySite
upevnovaci ,Cvaknuti“.

- Vlozte zastrcku (35) do pfislusné zasuv-
ky (39).

POZNAMKA:
Baterie musi byt napojeny kvalifikovanym per-
sonalem.

5.1 NABIJENI BATERIE

NEBEZPECi:
Nabijejte baterii v dostateéné vétranych
prostorach s dodrzovanim norem plat-
nych v zemi, kde se stroj pouziva.
Dodrzujte bezpe€nostni informace uvede-
né v 1. kapitole tohoto navodu.

UPOZORNENI:

Informace a rady tykajici se baterie a na-
bijecky najdete v navodu k pouziti baterie
a nabijecky pripojené k tomuto navodu.
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UPOZORNENI:

Stroj je od vyrobce nastaven pro pouziti s
gelovymi bateriemi.

Pokud je potfeba namontovat baterie jiné-
ho druhu, vizte ¢ast ,,Nastaveni‘.

Je zakazano pouzivat stroj s gelovymi
bateriemi, s kalibraci pro kyselinové
baterie €i jiné.

@ POZNAMKA:

Uplné nabiti baterie si vyzaduje 10 hodin. Vy-
hnéte se ¢astecnému nabijeni.

5.1.a - Dobiti baterie prostirednictvim
palubni nabijecky (pokud je k
dispozici) (Obr. 7)

- Premistéte stroj do blizkosti zasuvky.

UPOZORNENI:

Je dilezité nejdfive zapojit kabel (41) do
zasuvky (42), poté zapojte kabel (41) do
sitové zasuvky.

- Vyjméte kabel (41) ze svého mista a
zapojte jej do zasuvky (42) stroje a na-
sledné pfipojte druhy konec do elektrické
zasuvky.

- Zkontrolujte, zda sviti zelena kontrolka
(43) blika 2 krat a pak projit “zelenou”

barvu “Cerveny” svétla fixni.

UPOZORNENI:

Zkontrolujte, zda sit'ové napéti je kom-
patibilni s provoznim napétim nabijecky
(230 Vac pro evropsky trh; 115 Vac pro
americky trh; 50/60 Hz).

Baterie se maji nabijet, dokud se zapne
zelené LED svétlo (43), nasledné odpojte
napajeci kabel (41).




5.1.b - Dobiti baterie prostrednictvim
externi nabijecky (Obr. 8)

UPOZORNEN:I:

Je dulezité pripojit nejprve vidlici (35) do
zasuvky (44) adaptéru a teprve potom pfi-
pojit adaptér do zasuvky ve sténé, jinak
se akumulatory nebudou nabijet.

Premistéte stroj do blizkosti stanice dobi-

jeni baterii.

- Vyberte konektor (35) baterie ze systé-
mové zasuvky (39).

- Pfipojte konektor (35) baterie do zasuvky
(44) externi nabijecky.

- Po dobiti baterie znovu pfipojte konektor

(35) baterie do systémové zasuvky (39).

6.1 RIiDICi A KONTROLNI
PANEL (Obr. 9)

UPOZORNEN:I:

Pred pouzitim zafizeni je nutné vybrat
praci cyklus, jak je uvedeno v prislusném
odstavci.

20) Senzor vychozi trakce a rotace karta-
ce
* (pro model vybaveny s trakci
Zkontrolujte na displeji, nastavit alespor
minimalni rychlosti trakce. Plsobici na
senzor (20) tlacitko (45 @ tla€itko

(52) a tlagitko (51) @ stisknuti
zacne trakci a rotacni kartac / karta¢ a
zasobovani vodou.

Stroj se automaticky spusti vpred; stisk-
nutim a podrzenim tlacitka (48) “(\0)” pfi
soucasném aktivovani senzoru (20) se
stroj spusti smérem vzad.

Pro obraceni zvednéte stérac.
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20) Spusténi senzor rotacni kartac / kar-
tac
* (pro model nevybaveny trakci)

Pasobici na senzor (20) tlacitko (45) “
@ tlacitko (52) a tlacitko (51) *

@” stisknuti za€ne rotacni karta¢ / kartac
a zasobovani vodou.

45)Hlavni vypinac “ @ ”
Stisknutim tlacitka se vlozi obvodu na-
pétim, které umoznuji provoz ovladacich
prvkl a tlagitek je to vhodné; displej (46)
se rozsviti.
Pro vypnuti napajeni znovu stisknéte
tlagitko.

46)Displej
Rozsviti se nasledkem elektrického na-
pojeni stisknutim tlacitka (45) @

Displej zobrazi stav stroje, stav nabiti ba-
terie, hodiny provozu (pro model vybave-
ny s trakci) a chybové hlaseni.

47)Tlacitka pro ovladani rychlosti
(pouze pro model s trakci)

Tlagitko (47a) “ (J&)".

Stisknutim tohoto tlagitka zvySite rychlost
trakce.

Tlagitko (47b) “ @

Stisknutim tohoto tlacitka snizite rychlost
trakce.

Na displeji (46) se objevi nastavena rych-
lost.

48) Tlacitko pro zpatecku “ ?

(pouze pro model s trakci)

Zkontrolujte na displeji, nastavit alespori
minimalni rychlosti trakce.

Klepnéte na polozku a podrzte, pficemz
pusobi snima¢ (20) stroj zacne jit zpét
smérem k obsluze. Na obrazovce se zob-
razi nasledujici symbol

g




50)Tlagko pro spusténi vysavace

Ovladani tohoto tlagitka je aktivovano pfi-
drzenim tlacitka (45) @5 .

Stisknutim tlacitka (50) spustite vy-
savac; na displeji se zobrazi znak “ %= .
Pro vypnuti vysavace stisknéte tladit-
ko (50), turbina bude nadale na nékolik
vtefin fungovat za u¢elem vysati zbylych
tekutin na podlaze, pak se automaticky
vypne. Na displeji se zobrazi znak “ %= ".

49)Tlac€itko pro tichy provoz “ ”
Stisknutim tlacitka (49) snizite

rychlost saci turbiny, coz vyrazné sni-
zi hluk vydavany strojem; pokud je tato
funkce zapnuta, na displeji se zobrazi
znak “ @)”.

Opétovnym stisknutim tlacitka (49)
funkce se vypne, pfi€emz stroj bude po-
kradovat ve standardnim rezimu; na dis-
pleji se zobrazi znak “@)”.

[ J
1 | PozNAMKA:

Pokud saci turbina bude vypnuta v aktivova-
ném rezimu ,tichy provoz®, turbina se auto-
maticky prepne do standardniho provozniho
reZimu béhem zpozdéného vypnuti.

51) Tlacitko pro vodni elektromagneticky

ventil “ ”

Ovladani tohoto tlacitka je aktivovano pfi-
drzenim tlacitka (45) @5 a tla¢itka (52)

Kliknéte na tlacitko (51) @ na obra-
zovce se objevi symbol “ % 7, a pfipravuje
otevfeni elektromagnetického vodu. Jeho
provoz je fizen senzorem (20).

Mnozstvi vody se ovlada prostrednictvim
ventilu (4).

Pro vypnuti pfivodu vody stisknete tlagit-

ko (51)“(%)”.
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52)Tlacitko pro aktivaci rotace kartace/

ansea ()

Ovladani tohoto tlagitka je aktivovano pfi-
drzenim tlacitka (45) “()”.

Kliknéte na tlacitko (52) a umozni
otaceni kartac / kartace; na obrazovce se
objevi symbol “7=". Provoz kartac / kar-
tace je fizen senzorem (20).

Pro vypnuti rotace kartacl stisknete tla-

Gitko (52) “ ().

4) Kohoutek na nastaveni mnozstvi vody
Otocte kohoutek (4) proti sméru hodino-
vych ru€i¢ek pro zvyseni mnozstvi rozto-
ku; pro snizeni mnozstvi roztoku otocte
kohoutek opacnym smérem.

6.2 PRACOVNI CYKLUS
PRIKLAD (Obr. 9)

Nastaveni myciho cyklu, karta€ a suSeni.

- Kliknéte na tlacitko (51) umoznit pfivod
vody.

- Kliknéte na tlacitko (52) umoznit otaceni
kartace.

- Kliknéte na tlac¢itko (50) a vakuum se ob-
ratit.

POZNAMKA:
Cistych prostor je mozZné funkce potladeni
Sumu zapnuta stisknutim tlacitka (49).

UPOZORNENI:

Pfi zapinani davejte pozor, abyste se

nedotkli dotykového senzoru (20); stroj
spusti alarm a na displeji se zobrazi blika-

jici symbol “”.




Pokud uvolnite snima¢ béhem dvou 7.1 NASTAVENI

sekund, bude alarm automaticky vypne a PARAMETRU (Obr. 9)

po vice nez dvé sekundy, budete muset ;¢ t4r ma moznost pripojit se k menu vzhle-
zastavit a restartovat zarizeni. dem k nastaveni nasledujicich parametrii:

. . Jazyk;
- Vyberte pozadovanou rychlost stiskem Druh baterii:

(47a) nebo (47b) (pro model s trakci). Jas / Kontrast.

Pro pfistup k menu postupujte nasledné:

@ POZNAMKA: - Stisknéte a podrzte tlacitko (47b) a (52)
Je mozné zménit rychlost, a to i v prubéhu pra- “”’ pak kliknéte na tlagitko napajeni
covniho cyklu, stroje stéhovani, jedna prislus- (45) “()” na zacatek

na tlacitka.

zarizeni, takze kdyz uvidite nasledujici

. .. L displej:

- Klepnéte na tlacitko s prstem, stisknéte
tlacitko (20) a pfistroj spusti zvoleny pro- |r= i E H
gram a pracovni cyklus. L

INSERT PRSSWICRD: O

POZNAMKA:
Chcete-li_zménit cyklus, je nutné zastavit -
stroj, vyberte novy cyklus a umoznit cyklus ID CHECK = ID OVER

stisknutim tlaitka (20) dotek. INSERT PASSWORD = NAPISTE HESLO
- Uvolnéte tlacitka stisknuta.

- Zadejte heslo, stisknutim tlacitka (47a)

7.0 BEZPECNOSTNIi HESLO (47b), dokud se na displeji nezobrazi ¢is-

Stroj mUze byt vybaven bezpecnostnim hes- lo 10",

lem povolit nebo zakazat sluzbu prosim kon- . stisknéte tlagitko (51) @ pro potvrzeni
taktujte technickou podporu. Jestlize byla po- hesla a vstupte do menu nastaveni parame-
volena heslo pro vstup do zvolené hodnoty, tr(i, objevi se vam nasledujici obrazovka:

postupujte podle pokynu na obrazovce.
LENERHAL

Heslo zlstane aktivni po dobu 75 minut vy- qE'rS

pnuti nebo posledni pouziti pocitace; pokud E

LRANGURG
chce rehabilitovat zadani hesla, postupujte CELECTION:  ITALAND
nasledovné: min: o !T!HX: 3
Vypnéte pocita¢, odpojte konektor baterie GENERAL SETS = OBECNE SADY
(35 obr. 8) na nékolik sekund, poté jej znovu LANGUAGE SELECTION = VYBER JAZYKA
pfipojte. ITALIANO = ITALSKA
P¥i zapnuti zafizeni, musite zadat heslo. - Chcete-li zobrazit nastaveni parametrd,

stisknéte tlacitko (52) “ " a v poradi se
vam zobrazi nasledujici obrazovky:
GENERAL
SETS
BRTTERY
SELECTION:  GEL 2
min: o TaAX: 3

GENERAL SETS = OBECNE SADY
BATTERY SELECTION = BATERIE VYBER
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GENMERAL )
SETS
BISPLAY
Tune: A0
M 5 MAX: 50 )

GENERAL SETS = OBECNE SADY
DISPLAY TUNE = LADENI DISPLEJE

GEMERAL )
SETS
DSPLAY
IGHTNESS: o
min: 0 mAX: 10
GENERAL SETS = OBECNE SADY
DISPLAY BIGHTNESS = JAS DISPLEJE

7.1.a - Nastaveni jazyka

- Vstupte do menu nastaveni parametru a
postupujte, dokud se vam neobjevi na-
sledujici obrazovka:

LENERAL

SETS
LANGURGE
SELECTION:  {TALIANG
mn 0 mAX: 3

GENERAL SETS = OBECNE SADY
LANGUAGE SELECTION = VYBER JAZYKA

ITALIANO = ITALSKA
- Vyberte jazyk pomoci (47a) a (47b), pak klikné-

te na tlacitko (51) @ svou volbu potvrdte.

7.1.b - Nastaveni druhu baterie

- Vstupte do menu nastaveni parametru a
postupujte, dokud se vam neobjevi na-
sledujici obrazovka:

LENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTON:  GEL M
nn: 0 mAX: 3

GENERAL SETS = OBECNE SADY
BATTERY SELECTION = BATERIE VYBER
- Vyberte typ baterie pomoci tlacitek (47a) a(47b), pak

kliknéte na tlacitko (51) “ @ " svou volbu potvrdte;
GEL = Gelové baterie

AGM = Baterie AGM

WET = KYSELINOVE baterie
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7.1.c - Nastaveni jasu a kontrastu

- Vstupte do menu nastaveni parametru a
postupujte, dokud se vam neobjevi na-
sledujici obrazovka:

LEMERAL
SETS
DISPLAY
BIGHTRESS: o
min: 0 mAX: 10
GENERAL SETS = OBECNE SADY
DISPLAY BIGHTNESS = JAS DISPLEJE

- Nastaveni jasu displeje podle nastaveni
hodnoty “0 do 10.” pomoci tlacitek (47a)

a (47b), pak kliknéte na tlacitko (52) “
” pfejit na nastaveni kontrastu.

LENERAL
SETS

DISPLAY
Tune: 300
i S MAX: 50
GENERAL SETS = OBECNE SADY
DISPLAY TUNE = LADENI DISPLEJE
- Nastaveni kontrastu obrazovky podle na-
staveni hodnoty “5 do 50" pomoci tlacitek
(47a) a (47b), pak kliknéte na tlagitko (51)

@ svou volbu potvrdte.

8.1 DISPLEJ (Obr. 10)

Na displeji se objevuji nasledujici ikonky:

“A” = Baterie
Naznaduje stav nabiti baterie;

“A1” [T 7] = baterie nabita;
“A2" [F] = baterie vybita.

A = rychlost trakce (pokud existuje)
Lze ménit rychlost pohybu od ,0“ do maxi-
malni rychlosti v 5 stupnich pomoci tlacitek “

” a k zvySeni €i snizeni rychlosti.




“W’E zpatecka (pokud je pripad)

Objevi se na displeji, kdyz zvolite tlacitko “
” a provadi se zpatec¢ni jizda; po uvolnéni
tlac¢itka, ikonka zmizi.

PanN N
“1_” = Vysavac v provozu
Objevi se na displeji, kdyz zvolite tlacitko “
”, coz naznacuje, ze vysavac je v provo-
zu; po opétovném stisknuti tlacitka pro
vypnuti operace, ikonka zablika na nékolik
vtefin a zmizi v okamziku vypnuti vysavace.

“ @ ”= Tichy provoz

Moznost ovladani vakua.

Objevi se na displeji, kdyz zvolite tlacitko
"’ , €0z naznacuje, ze vysavac funguje ve
snizené rychlosti_ motoru; opétovnym stisk-
nutim tlacitka pro navrat do standard-
niho rezimu ikonka zmizi.

“ :‘Q ” = Aktivace privodu vody
Objevi se na displeji, kdyz zvolite tlacitko “

@ coz naznacuje, ze byl aktivovan vodni
elektromagneticky ventil; opétovné stisknu-

tim tlacitka @ vypne fungovani elektro-
magnetického ventilu, pfi¢emz ikonka zmizi.

« "= Aktivace rotace kartaée
Objevi se na displeji, kdyz zvolite tlagitko “

coz naznacuje, ze byla aktivovana ro-
tace kartacCe; po opétovném stisknuti tlacitka

bude vypnut motor rotace kartace, pfi-
éemz ikonka zmizi.

“é” = Maximalni Grovefi roztoku v na-
drzi

Objevi se na displeji, kdyz hladina roztoku v
nadrzi pro odpadni vodu dosahne maximaini
urovné.
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9.1 PLNENi NADRZE
(Obr. 11)

UPOZORNENI:

Do nadrze poustéjte jen ¢istou vodu s ma-
ximalni teplotou 50°C.

- Vyjméte dodanou hadici (26), pfipojte
konec (26a) k vodovodnimu kohoutku a
vsunte konec (26b) do nadrze (5).

- Zkontrolujte, zda ventil (53) je otevien.

- Otevrete vodovodni kohoutek a naplrite
nadrz (5).

- Hladinu vody v nadrzi Ize vidét na pru-
hledné hadici (15).

- Nalijte Cistici prostfedek do zasobniku.

@ POZNAMKA:

Pouzivejte pouze nepénivy Cdistici prostre-
dek. Dodrzujte pokyny vyrobce Cisticiho pro-
stredku.

A NEBEZzPECI:

V pripadé kontaktu s o€ima a kdzi nebo
pii poziti se rid'te bezpeénostnimi a uzi-
vatelskymi pokyny vyrobct éisticich pro-
stiedku.

10.1 PROVOZ (Obr. 1)

10.1.a - Kontrola pied pouzitim

- Zkontrolujte, zda hadice (12) k odstrané-
ni zbytkové vody z nadrze je bezpecné
upevnéna a vhodné pfipojena.

- Zkontrolujte, zda konektor (54) stérace
(11) neni ucpany a zda hadice je spravné
pfipojena.

- Zkontrolujte, zda pruhledna hadice (15)
pro vypousténi Cisté vody je spravné na-
pojena v pfislusnych drzacich a zda ven-
til (53) je otevien.

- Stisknéte tlacCitko (45) a zkontrolujte na
displeji stav nabiti baterii.




10.1.b - Priprava stroje a vybér cyklu
(Obr. 9-12)

- Stisknéte tlacitko (45 Obr. 9), displej se
rozsviti (46 Obr. 9) s naznaCenim stavu
nabiti baterii.

- Uvolnéte paku (3 Obr. 12) a spustte ji;
spusti se tak stéra¢ (11 Obr. 12) podlahy.

- Stisknéte pedal (19 Obr. 12), vyjméte jej
z loziska a zvednéte; timto dochazi k ak-
tivaci kartace/kartaca (10 Obr. 12).

Pracovni cyklus:
- Stroj je schopen vykonavat 4 pracovni

cykly:

Cyklus jen na suseni:

- Chcete-li spustit pouze susici cyklus,
stisknéte tlacitko (50 Obr. 9), pficemz se
zapne vysavac.

Pro modely vybaveny trakci ovladnéte
potfebna tlacitko pro spusténi trakce.

Cyklus jen na ¢isténi kartacem:

- Chcete-li spustit pouze kartatovaci cy-
klus, stisknéte tlacitko (52 Obr. 9) pro
umoznéni rotace kartace/kartacu.
Stisknéte ovladaci tlaitko umisténé na
rukojeti pro spusténi rotace kartace/kar-
taca (v pripadé modeld vybavenymi trak-
ci se spusti i trakce).

Cyklus myti, ¢isténi kartaCem:

- Stisknéte tlacitko (52 Obr. 9) pro umoz-

néni rotace kartace/kartacu; stisknéte tla-
Gitko (51 Obr. 9) pro umoznéni pfivodu
vody.
Stisknéte ovladaci tlaitko umisténé na
rukojeti pro spusténi rotace kartace/kar-
taca (v pripadé modell vybavenymi trak-
ci se spusti i trakce).

Cyklus myti, ¢isténi kartacem, suseni:

- Stisknéte tlacitko (50 Obr. 9) pro spusténi

vysavace, tlacitko (52 Obr. 9) umoznéni
rotace kartace/kartacu a tlacitko (51 Obr.
9) pro umoznéni pfivodu vody.
Stisknéte ovladaci tlaitko umisténé na
rukojeti pro spusténi rotace kartace/kar-
taca (v pripadé modell vybavenymi trak-
ci se spusti i trakce).
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10.1.c - Pouzivani stroje (Obr. 1)

- Po zapnuti a vyberte typ cyklu spustit Cis-
téni, tlaci stroj s rukojeti (1 Obr. 1) nebo
jednajici snimac (20 Obr. 1) zapnéte trak-
ci (pro modely vybavené).

@ POZNAMKA:

Dejte si pozor zvlasté choulostivé podlahy;
NepouZivejte stroj vypnout rotaéni kartac
zacal.

V pripadé velice znecisténych mist je mozné
nastavit rychlost pohybu na ,0% aby kartaé
se otacel na stejném misté avSak bez zatize-
ni trakce motoru.

@ POZNAMKA:

Spravné cCisténi a suseni podlahy, je vyro-
ben tlaéi jednotku dopredu pokud jste se
vratit
suSeni stroj nebude vykonavat; V této fazi,
vZdy zvednout stérace, aby nedoSlo k poSko-
zeni.

- Upravte rychlost trakce (pokud existuje)
zplUsobem vyse popsanym.

- Pokud je to nutné, upravte mnozstvi pfi-
sunu vody na myti vodovodnim kohout-
kem (4 Obr. 1).

- Zkontrolujte na displeji stav nabiti baterii.




10.1.d - Ukonéeni pouzivani a vypnu-

ti (Obr. 9-13)

- Podokongeni Cisticich praci, pfed vypnu-
tim stroje, vypnéte pfivod vody a rotaci

kartace pomoci tlacitek (51 Obr. 9) a (52

Obr. 9).
- Zvednéte karta¢ uplnym stla¢enim peda-

lu (19 Obr 13) a uchytte jej na uréeném
misté.

- Pokradujte ve vysavani k odstranéni
vesSkerych tekutin z podlahy a nasledné

vypnéte vysavac stisknutim tlacitka (50

Obr. 9).
- Zvednéte stiraci listu (11 Obr. 13) zved-

nutim packy (3 Obr. 13).

UPOZORNEN:I:

Vzdy zvednout stérace a hlavu, aby se na

konci operace cisténi, nebot’ zabranuje

deformaci pryzovych lamel a kartace.

- Pro vypnuti stroje stisknéte tlacitko (45

Obr. 9).

UPOZORNEN:I:

Pokud stroj nebude pouzivany nékolik dni,

vyjméte vidlici (35 Obr. 8) ze zasuvky.

10.1.e - Alarm maximalni hladiny od-

padni vody (Obr. 14)
Pokud se béhem pouzivani, Cisti¢ zastavi a

na displeji se zobrazi “ ” to znamena, ze

hladina kapaliny vyprostovaci tank dosahl
vrchol.

Vyprazdnéte sbérnou nadrz na misté vypou-

$téni vody, a to podle pokynd uvedenych v
pfislusné ¢asti.

- Chcete-li vypnout alarm, zastavte a

restartujte pocitac.

@ POZNAMKA:

Pro spravnou funkci snimacd hladiny , Ze je
treba pedclivé vydistit vnitfek kontejneru (14

Obr. 14).
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10.1.f - Seznam hlaseni (Obr. 9)

Pokud dojde k zavadé stroje na displeji (46) se objevi druh hlaseni dle nize uvedenych.
Podivejte se do seznamu a provedte doporuc¢ené postupy pro obnoveni pfisluSného provozu
stroje.

Pokud doporu¢enymi postupy nedosahnete odpovidajici vysledky, kontaktujte Sluzbu
Technické Podpory.

Hlaseni

AL_1: Function
Amp.Kartace

AL_2: Function
Amp.Vysavacé

AL_3: Function
Vada v napajeni

AL_4: Function
Nadproud

AL_5: Function
Nadmérna teplota

AL_14: Traction
Rukojet’ lisovana

AL_15: Traction
Nadmérna teplota

AL_16: Traction
Vada v napajeni

AL_17: Traction
Nadproud

AL_18: Traction
Amp.Trakce

AL_20: General

EEprom defect

AL_22: General
Obecné relé

AL_23: General
Prepéti

Vyznam

Reseni

Amperometricka ochrana
kartace

Zkontrolujte profil kartacd.
Byl zjistén nadproud u
motoru kartaca.

Amperometricka ochrana
vysavace

Zkontrolujte vstifebavani
motoru vysavace. Byl
zjiStén nadproud u motoru
vysavace.

Poskozené napajeni

Napajeni  karta¢l  nebo
vysavace bylo poskozeno:
vymeénite kartu

Nadproud ve vystupech —
kartace nebo vysavaé

Detektovan zkrat v motoru
kartdée nebo vysavace:
zkontrolujte pfipojeni a stav
motoru.

Tepelna ochrana — kartacu
nebo vysavace

Pfehiati  stavu  napdjeni
karta€l nebo vysavace:
zkontrolujte vstiebavani.

Ochrana obsluhy pied
nahlym spusténim stroje

Restartujte zafizeni a davejte
pozor, abyste nepfidrzeli prst
na dotykovém systému.

Tepelna ochrana trakce

Prehrati trakce: zkontrolujte
vstiebavani.

Poskozena sila trakce

PosSkozena sila  trakce:

vyménite kartu

Nadproud vystupu trakce

Detektovan zkrat v motoru
trakce: zkontrolujte pfipojeni
a stav motoru.

Amperometricka ochrana
trakce

Zkontrolujte  profil  funkce
trakce. Byl zjistén nadproud
v motoru trakce.

Chyba pri €teni vnitini
paméti

Vyméiite kartu.

Poskozené obecné relé

Obecné relé desky je
poskozeno: vyménite kartu.

Prepéti

Bylo zjisténo prepéti v
panelech funkci.
Zkontrolujte pfipojeni

baterie.
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Hlaseni

Vyznam

Reseni

AL_24: Traction
Pripojeni baterii

Baterie neni pripojena k
funkcim desky

Zkontrolujte  profil  funkce
trakce. Byl zjistén nadproud
v motoru trakce.

AL_25: General
Pripojeni klavesnice

Chyba v komunikaci
pristrojova deska - funkce

ZKkontrolujte pfipojeni mezi
panelem klavesnice  a
funkcemi.

11.1 \{YPOUéTENi
ODPADNI VODY (Obr. 15)
Na konci myciho cyklu, nebo kdyz nadrz (14)
s odpadni vodou je plna, vyprazdnéte ji; po-

stupujte nasledovné:

@ POZNAMKA:

Odstrarite vodu v souladu s predpis
mi v krajiné, kde se stroj pouziva.

latny-

- Umistéte stroj v blizkosti odtoku.

- Odpojte hadici (12) od drzaku.

- Odstrarite uzavér (56) hadice (12) a vy-
pustte vodu z nadrze.

@ POZNAMKA:

Mdazete requlovat mnoZstvi vypousténé vody
stlacenim koncové casti hadice (12).

- Nasadte uzavér (56) zpét na hadici (12) a
uchytte ji do pfisluSného drzaku.
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12.1 UDRZBA A PECE

UPOZORNENI:

Veskeré udrzbarské ukony musi byt pro-
vadéné s vypnutym strojem a prazdnou
nadrzi.
OPERACE, KTERE MAJIi
BYT PROVADENE DENNE

12.1.a - Vyprazdnéni a vycisténi na-
drze na cistou vodu (Obr. 16)

UPOZORNEN;:

Po ukonéeni myti je potieba vypustit
vodu z nadrze (5) na ¢istou vodu a vycistit
ji Cistou vodou, aby se zamezilo vytvareni
usazenin v nadrzi.

Po vypusténi odpadni vody z nadrze vypust-
te nadrz s Cistou vodou podle nasledujiciho
postupu:

- Umistéte stroj blizko odtokového kanalu.
- Odpojte hadici (15) ze svého mista, uza-
viete ventil (53), spustte hadici na zem
v blizkosti odtoku, oteviete ventil (53) a
nechte Uplné vytéct vodu.

Umyijte vnitfek nadrze, pfi€emz nechate




otevieny vypoustéci otvor a pustte Cistou
vodu do nadrze.

- Po dokonceni Cisténi, zvednéte hadici
(15) a nechte otevieny ventil (53); pfipoj-
te hadici zpét do svého drzaku.

- Chcete-li zcela vypustit vodu z nadrze
(5) odpojte hadici (57) z rychlého spoje-
ni (58), otoCte spojeni k spodni strané a
nechte zcela vytéct vodu; nebo odstrarite
kryt filtru (59).

12.1.b - Vy¢€isténi nadrze na odpadni
vodu (Obr. 17)

UPOZORNENI:

Po ukonéeni myti je potreba vy¢istit nadrz
na odpadni vodu, aby se zamezilo vytva-
feni usazenin nebo Sifeni bakterii, plisni
a pacha.

- Vypustte odpadni vodu podle pokynt
uvedenych v pfislusné ¢asti, umisténim
stroje v blizkosti odtokového kanalu.

- Odstrante kryt (6).

- Hadici (12) nechte s odmontovanym uza-
vérem a vpustte vodu do nadrze hornim
otvorem (14); vycistéte vnitfek nadrze,
dokud z vypous$téci hadice nebude téct
Cista voda.

- Vycistéte sondu vihkym hadfikem (55);
dbeijte pfitom na to, aby se nedeformova-
la.

- P¥i opétovné montazi postupujte obrace-
né.
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12.1.c - Cisténi stérace (Obr. 4)
Pro spravné vycisténi stérace (11) je potfeba
jej odmontovat nasledovnym zplisobem:

- Vyjméte hadici (13) ze stérace (11).

- Uvolnéte gombiky (32) a vyjméte stéraé
(11).

- Umyijte stéra€, zejména gumové lame-
ly (60) a vnitini stranu saciho konektoru
(33).

@ POZNAMKA:

Pokud béhem myti zjistite, Ze gumové lame-
ly (60) jsou opotiebované nebo poskozené,
vymeérite je.

- PFi montazZi postupujte obracené.

OPERACE, KTERE MAJI
BYT PROVADENY PODLE
POTREBY

12.1.d - Cisténi filtru ¢isté vody (Obr.
18)

@ POZNAMKA:

Pred cisténim filtru ujistéte se Ze nadrz Cisté
vody je prazdna.

- OdSsroubujte a sejméte kryt (59).

- Vyjméte filtr (17) a umyjte pod tekouci vo-
dou.

- Namontujte filtr (17) zpét na své misto a
zasSroubujte kryt (59).




12.1.e - Vyména kartace (Obr. 19)

Je nutna vyména kartaCe pokud tento ma 2
cm opotfebeni, nebo musi byt vyménén dle
typu myté podlahy; pro vyménu postupujte
nasledné:

- Zvednéte kartac stlacenim pedalu, jak je
uvedeno v pfislusné ¢asti.

- Vlozte jednu ruku pod skupinu kartact
(9); pro vyjmuti kartace otocte jej jednou
ranou ve sméru rotace.

- Vyménte kartac, ktery musi byt pfipojen
na drzak s pfirubou (9).

- Vyberte drzak kartace (9) plsobenim na
pedal, jak je uvedeno v pfislusném od-
stavci.

- Stisknéte tlacitko (45 Obr. 9) pro aktivaci
ovladani.

- Stisknéte tlacitko (52 Obr. 9) pro umoz-
néni rotace kartace.

- Nastavte snimac (20), umistény na ruko-
jeti pro zahajeni otaceni kartac.

12.1.f -Vyména gumovych stéracu
(Obr. 20)

Kdyz zjistite, ze podlaha se fadné nesusi a

Ze zUstavaji na ni stopy vody, zkontrolujte

opotfebeni gumovych stéracu (60):

- Odmontujte stérac (11), jak je uvedeno v
gasti “Cisténi stérace’.

- Stisknéte blokovaci zafizeni (67) a ote-
viete svorku (68).

- Vyberte obé& gumové upeviiovaci listy
(69) a odmontujte externi gumu (70).

- Uvolnéte oba upinace (71), vyberte blo-
kovaci zafizeni (72) a vnitfni gumu (73).

@ POZNAMKA:

KdyZz se gumové lamely (70) a (73) opotre-
buji na jednej strané, mohou byt otocené na
druhou stranu, ale jen jednou.

- Vyménte anebo ototte gumové lamely
(70) nebo (73); dbejte pfitom na to, abys-
te zachovali jejich spravnou pozici.

- PFi opétovné montazi postupujte obrace-
ne.
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@ POZNAMKA:

Existuji dva typy gumovych lamel:

Lamely pro v8echny typy podlah a polyureta-
nové lamely pro podlahy mechanickych dilen
s olejovymi skvrnami.

12.1.g -Cisténi filtru nadrze s odpa-
dovou vodou (Obr. 21)
Odstrante horni kryt pro umoznéni pfistupu

do vnitfku nadrze s odpadovou vodou.

- Uvolnéte rukojet (75) a vyjméte filtr (76).

- Umyjte filtr (76) s vodou, namontujte zpét
a utahnéte i rukojet’ (75).

12.1.h - Vyména pojistek (Obr. 6-22)

UPOZORNENI:

Vyménte vypalenou pojistku za pojist-
ku majici stejnou intenzitu elektrického
proudu.

- Vytahnéte zastrcku (35) ze zasuvky (39).
- Odstrante kryt (61), uvolnéte Srouby (62)
pro umoznéni pfistupu k pojistce.

Pojistka (74) - 5A
Ochrana elektronického panelu.

- Nasadte kryt (61) zpét.

Pojistka (63) - 75A
Pojistka baterie.

- PFi vyméné pojistky na kladném pdélu ba-
terie postupujte nasledovné:

UPOZORNENI:

Zkontrolujte vyprostovaci tank je prazd-
na.

- Vyberte konektor (35).

- Stisknéte tlacitko (36 Obr. 6) a zcela
zvednéte nadrz (14), nasledné vymeérnite
pojistku (63 Obr. 6).




12.1.i - Nastaveni stérace (Obr. 23)

- Je mozné nastavit pozici stérace ve smy-
slu sefizeni vySky a sefizeni uhlu dopadu
stiracich lit na podlaze.

Serizeni vysky

- Spustte stérae pomoci packy.

- Povolte Sroub (55) a zvysit nebo sni-
zit koleCkem (55a), dokud se stérace je
umistén v pozadované poloze, pak nap-
nout Sroub (55).

Sefizeni uhlu dopadu

- Spustte stérae pomoci packy.

- Zapnéte vysavaC a pokracujte nékolik
metru, vypnéte vysavac a cely stroj.

- Zkontroluje uhel dopadu stiracich list (60)
na podlaze
Obr. A = pfili§ nizko
Obr. B = pfili§ vysoko
Obr. C = spravna pozice

- Pro sefizeni otoCte Sedou rukojet (64)
proti sméru hodinovych rucicek a uhel
dopadu se zvysi, opacné se snizi.
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12.1.1 - Konfigurace nabijecky (Obr.
24)

UPOZORNEN:I:

Stroj opusti vyrobni linku se standardni
konfiguraci pro pouziti s gelovymi bateri-
emi typu “Sonnenschein®.

UPOZORNENI:

Odpoijte vidlici baterie ze zasuvky.

- Odstrarite kryt (61 Obr. 24) uvolnénim
Sroubu (62 Obr. 24).

Standardni konfigurace s gelovymi bate-

riemi typu Sonnenschein

- Odstrarite kryt (66) nachazejici se na na-
bijecce (16).

- Uvedte prepinace (DP1) a (DP2) do polo-
hy znazornéné v obrazku “A*.

Konfiguraci je mozné upravit nasledovné:

Konfigurace pro gelové baterie typu AGM

nebo jiné nez typy Sonnenschein

- Odstrarite kryt (66) nachazejici se na na-
bijecce (16).

- Uvedte prepinace (DP1) a (DP2) do polo-
hy znazornéné v obrazku “B*.

Konfigurace pro olovéné kyselinové ba-

terie

- Odstrarite kryt (66) nachazejici se na na-
bijecce (16).

- Uvedte prepinace (DP1) a (DP2) do polo-
hy znazornéné v obrazku “C*.




PORUCHY - PRICINY - NAPRAVNA OPATRENI

PORUCHA

PRICINA

RESENI

Stisknutim tlacitka (45) @
” displej se nerozsviti.

Vybita baterie.

Vypélena v8eobecna pojist-
ka.

Pfipojte baterii je stale umis-
tén zasuvky nabijecku.

Zkontrolujte stav nabiti baterie.

Vyménte obecnou pojistku
5A nebo 80A.

VloZzte zastréku spravnym
zpusobem.

Kartac¢ se neotadi.

Poskozena karta funkci.
PoSkozena karta displeje.

Rukojet dotek senzor je
vadny.

Poskozeny motor kartace.

Tlacitko pro karta€¢ neni
stisknuté.

Vyméfite.
Vyméiite.

Vyméiite.

Vyméiite.

Stisknéte prislusné tlacitko.

Vysavac¢ nefunguje.

Poskozena karta funkci.
Poskozena karta displeje.
Poskozeny motor vysavace.

Nestisknuté tlacitko

vysavace.

Sbérna nadrz je plna.

Vymeérite.
Vymeérite.
Vymeérite.
Stisknéte tlacitko.

Vyprazdnéte, umyijte a vycis-
téte nadrz a sondu.

Stroj nesusi dobfe, nechava
stopy vody na podlaze.

Vysavac je vypnuty.

Saci hadice je ucpana.

$pinavy Celniho skla.

Nadrz odpadni vody je plna.

Ucpany filtr pro $pinavou vodu.

Gumové lamely stérace jsou
opotfebované.

Zapnéte vysavac.
Zkontrolujte, a pokud je po-
treba, vycistéte hadici, ktera
spojuje stiraci zafizeni s na-
drzi odpadni vody.

Vycistéte stérac.

Vyprazdnéte nadrz odpadni
vody.

Vycistéte filtr.

Otocte anebo vymeérite lame-
ly.
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PORUCHA

PRICINA

RESENI

Nevytéka voda.

Nadrz je prazdna.

Nestisknuty pfepinac pro ak-
tivaci elektromagnetického
ventilu.

Uzavieny kohoutek.
Blokovany filtr.
neni

Solenoidovy  ventil

funkéni.

Naplrite nadrz.

Stisknéte tlacditko.

Otevrete kohoutek.
Vycistéte filtr.

Kontaktujte stfedisko tech-
nické podpory.

Cisténi podlah je nedosta-
tecné.

Nepouzivaji se vhodné kar-
tace nebo Cistici prostfedky.

Kartac je opotfebovan.

Pouzivejte kartace nebo Ci-
stici prostfedky vhodné pro
dany typ podlah.

Vyménte kartac.

Kartac¢ se neotadi.

Odsavac nefunguje.

Nevytéka voda.

Rukojet’ dotek senzor je
vadny.

Vymérnite.

13.1 ZARUKA

Bé&hem zaru¢ni doby budou opraveny nebo vyménény bezplatné, vSechny vadné dily.
Vylou€eny ze zaruky jsou vSechny dily ovlivnéné manipulaci nebo nespravnym pouzitim pfi-

stroje.

Chcete-li aktivovat zaru¢ni postup, obratte se na svého prodejce nebo servisni stfedisko pfi-
slusné, platné doklady prokazujici nakup.

CESKY - 20




ELEKTRICKA SCHEMA

M
@)

5 [

N
e 3 52 Cﬂ)
=1 2
- L S
: Jpsem—
i g@ b1 e =
— —
. - o
OK&
il ]
% 8
BATT .., Bateria 24V F1 oo Pojistka
CN1 ... 6 polovy konektor - displej  F2 .......ccccoiiiiiiii Pojistka 5A
CN2 ... 16 polovy konektor - elektronickd  MA ... ..o Motor sani
karta MS ... Motor kartace
CN3 ... 4 polovy konektor - karta displeje ™ MT ..o Motor trakéni
CN4 e, bez PC.........ii, Chemicka Cerpadla
CN5 ... 2 polovy pohyblivy konektor - man.  S1.............. Dotek senzoru obnova na urovni
dotykovy senzor  S2 ... rukojet’ dotek senzor
CNG6 ... Konektor baterie  Karta funkci 24 V

EV. .o Solenqigy,y _ o




CESKY - 22




VBakaeMblli KJIUCHT,
bnarogapum Bac 3a BeIOOp Halero npoaykra il OYUCTKH OKpPYIKaroLel cpebl.

Motoumii meIecoc, KOTOpbIi Bel Kynuiy, OblT pa3paboTaH Juist yJOBIETBOPEHHS 110~
TpeOHOCTEH TOJIb30BaTeNeH ¢ TOYKH 3pEeHHs y100CTBa UCIIOIb30BAHUS U HA/ISKHOCTH
B TEUECHHUE JJOJITOr0 BPEMEHHU.

MBI 3HaeM, 4TO XOPOIIMH TPOIYKT, YTOOBI OCTAaBaThCS TAKUM JJOJITOE BpeMsi, TpeOyeT
MMOCTOSTHHBIX 06H03J’I6HI/II‘/’I, NpeaHAa3sHAYCHBI I Y1OBJIETBOPEHUA O)I(I/IJIaHI/Iﬁ TEX, KTO
€KEJTHEBHO MCTOJB3yeT ero. TakuM oOpa3oMm, Mbl HaJeeMcsl HAalTH He TOJNBKO YI0B-
JIETBOPEHHOTO KIIMEHTa, HO U MapTHepP, KOTOphIi 6e3 konebaHuil, MpuIIET HaM CBOM
MHCHHS U UJCHU, BBITCKAIOIIHUE U3 JIMYHOTO ITOBCECIHEBHOT'O OIIbITA.
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TexHn4YeckKkme xXapaKTepMuCTUKu

30M45 | 30D45 |  30D50
Bupa ncnonb3oBaHus oriepaTop
XapaKkTepuUcTuKu
MutaHne batapes | BaTapes | batapes

HanpsxeHue nutaHus

CMOTpETb 3aBOACKYH TabMYKy C TEXHNHECKUMM AaHHBIMU

YcTtaHoBneHHas MOLHOCTb 750 W 930 W 1030 W
PyHKUMOHMPOBaHNE CaenaxHbii pysHbiM crocofow Tara Tara
LLinprHa nonockl o4ncTkn * 430 mm 430 mm 500 mm
LLinpuHa BcacbiBatoLLen 6anku 650 Mmm 650 Mm 650 Mm
TeopeTuyeckasi MOLLHOCTb 1720 m?/ 4 1935 mM?/ 4 2250 M?/ Y

LeTkn / konogkun

OnameTp / Homep

430mMm/177x1

430mMm/177x1

250mMm/107x2

MowHocTe gBuratens / Homep 350 Brx1 350 Brx1 450 BTx1
CkopocTb gBurartens 190 06 / MUH. 190 06 / MUH. 200 06 / MuH.
YoenbHoe faBneHue 33 gr/icm? 33 gr/cm? 33 gr/cm?
Acnupaums

MoluHocTb aBuraTens 400 Bt 400 BT 400 Bt
MoHWmxeHre ypoBHS 1189 mmH,O 1189 mmH,O 1189 mmH,O
Bo3ayLuHbIA NOTOK 281/ sec 281/ sec 281/ sec

YpoBeHb wyma

MuHumym 58 ob (A) / makcumaneHeIn 64 ob (A)

Tara

MoLwiHocTb aBuratens - | 180 W | 180 W

Pe3epByap

MepepaboTka Het Het Het

O6bem Gaka ans pacteopa 30n 30n 30n

O6bem Gaka peumpkynsauum 33n 33n 33n

Pasmepsbi (OxLUxB) 6e3 ckpebka 1210 x 560 x 1210 x 560 x 1100 x 570 x
1020 mm 1020 mm 1020 mm

Bu6pauua I1SO 5349 m/c? <25 <25 <25

Bec

Macca 68 Kr 74 Kr 76 Kr

Bec c 6aTtapesimu 121 Kr 127 Kr 129 Kr

Macca B paboyem coCToOSAHMM 151 Kr 157 Kr 159 Kr

* Motowas/paboyas LOpoxKa O3HAYAET, YTO MaLLMHA B 3KCMyaTaLuio v LWETKa onyckaetcs / Haxarast
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30M45 30D45 30D50

Akceccyapbl
Letkn PPL @ 0,7 40.0002.00 40.0002.00 40.0010.00

POLY 0,7 POLY 0,7 POLY 0,7
LLleTkn gna pacnbinexHms 24.0237.00 24.0237.00 24.0261.00
MepenHnii Pe3nHoBbIN ckpebok 39.0129.00 39.0129.00 39.0129.00
3agHun Pe3nHoBbI ckpebok 39.0130.00 39.0130.00 39.0130.00
[ononHutenbHbIe akceccyapbl
LLletkn PPL strong @ 0,9 40.0102.00 40.0102.00 40.0110.00

POLY 0,9 POLY 0,9 POLY 0,9
Lletkn tynex @ 1,2 grit 80 40.0202.00 40.0202.00 40.0210.00
3axBaT 40.1007.00 40.1007.00 40.1110.00
MepenHnii Pe3nHoBbIN ckpebok 39.0131.00 39.0131.00 39.0131.00
3agHun Pe3nHoBbIn ckpebok 39.0132.00 39.0132.00 39.0132.00
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1.1 BBEOEHUE

OlNACHO:
Mepen Havanom akcnnyaraumMnm MallvHbl
cnegyeT npountatb 6powtopy “‘TPABU-
NNA TEXHUKWU BE3OINACHOCTU TPU
MbITbE U YACTKE MNMOJIOB” B npunoxe-
HUW K @HHOW MHCTPYKLMK.

2.1 3HAHUSA OB
AMMAPATE (Puc. 1)

) PykosaTka.

) MaHenb ynpaBneHus.

) Pblyar nogbema/onyckaHusi Wweaodpsbl.

) BooonpoBogHbIv knanax.

) Bavok ons pacteopa.

) Kpbiwka pesepyapa.

) OTKpbITUE AN 3aNUBKM YUCTOW BOLON.
) Koneca.

) TnaTtdopma LweTk/npoknagkoaepxartensi.
0)LLeTka.

1) WBabpa (unu pakens).

2)CnyckHOW LnaHr BoCCTaHaBNMBatoLLEN BOAbI.
3)BcacbiBaloWwmn WnaHr pakens.

Bavok c BoccTaHaBnmBatoLLen BOAON.

CTOW BOAbI.
16)3apsgHoe ycTpoicTBO (ONUMOHANbHO).
17)dunbTp ANst O4UCTKU BOAbI.
18)BepnyLupne koneca / NepegHue koneca Ha
3aKpenieHHon ocu.
19)MNepanb nogbema/onyckaHus WEeTKN.
20)CeHcopHbIVi AaT4uK Ansa 3anycka Tarv 1
BpaLLEHMS LLIETOK.

3.1 PACIAKOBKA (Puc.1-2)
Kak Tonmbko ynakoBka Obina yganeHa, Kak
nokasaHo B MHCTPYKUMM Ha yMakoBKe, Mpo-
BEPWTb LENOCTHOCTb annaparta 1 BCeX KOM-
NMOHEHTOB, MOCTABMNSAEMbIX.
Ecnu Bbl 3ameTuTE BUAMMbIX NMOBPEXAEHUN,
obpatutecb Kk Bawemy gunepy n nepeBos-
UMKy B TEYEeHWe Tpex AHel C MOMEHTa Mo-
nyyeHus.
- CHuMuTe MmeLlok (21) cooepxallmin BXo-
Asiluve B KOMMNIIEKT akceccyapbl.
- Bbipesatb npegoxpaHnTensHoro nosica (22).
- CHumuTe 6noku (23) n (24) opeBecUHbI.
- TNogHumunTe dnaHey ans wetok (9) ny-
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TeM Haxatusi (19) (CcM. COOTBETCTBYHO-
Lmn pasgen).

- TogHumunTte weabpy (25) nogHss pyyky (3
Puc. 1) (cm. cooTBeTCTBYIOWMI pasaen).

- YcraHoBuUTe CnyckoBOW (PyHAAMEHT, W
pasrpy3vTb MalUuHy U3 NoaA0HOB.

3.1.a - OOecneyeHHOCTM annapara

(Puc. 3)

BcnomoratensHoe obopygoBaHve MallviHbl

3aKrnoYyaeTcs B criedyoLwem:

10) LLEeTKW/LLETOK.

11) Ckpebok.

26)'mbkasi TpybKka Ansi BOAOCHaOXEHUS.

27)PykoB0oACTBO MO 3KCMnyaTauum n TexHu-
4YecKoMy 0BCNyXMBaHMIO MaLUVHbI.

28)HCTpyKumMmn no akcnnyatauun 3apsgHo-
ro yCTponcTBa (ecnv npuMeH1UMO).

29)Kabenb 3apsigHoOro ycrtpomcTsa (ecnwu
NPUMEHNMO).

30)MNpenoxpaHuTens - 5A.

31)BHewHun cbunbTp. Ong 6avka uyncTon
BOAbI.

4.1 MOHTAX
KOMIMNOHEHTOB

4.1.a - YctaHoBKa ckpebka (puc. 4)

- Ocnabutb Te gBe py4ku (32) koTopble
HaxoJdaTcs Ha pblyar ckpebka (11).

- YctaHoBuTe ckpebok (11) B gepxartenb
(25) n 3akpenuTte Te aBe pyykn (32).

- [MpucoeagnHnts pasbem (33) wnaxra (13)
K PE3MHOBOMY CKPeOKy.

@ NPUMEYAHME:

BbinonHUTe onucaHHble Bbille Laru npu
nogaep)xke onyLeHHoN WBabpon.

4.1.b - YcTtaHoBKa WweToK (puc.5)

A ONACHOCTb:

OaHHasn onepauuvs AOJIKHa
BbliNnOoNHeHa AByMA nogbmu!

ObITb

- AkkypaTHO nogHumuTe donaHel (9) Bpa-
LLEHNS LETOK U CHUMUTE 3aluuTy Nonu-
ctupona (34).

- YcraHoBUTE LLUETKY, KaK OMUCAHO B pas-
nene “3ameHa wweTok’.




4.1.c - YcTaHOBKa M NOOKIIOYEHUE aKKy-
MynaTopHbIx 6aTapen (Puc. 6)

NPEOYNPEXOAEHUE:

YBEOAUTECb, YTO PE3EPBYAP BOC-
CTAHOBJIEHUA U PE3EPBYAP 114 YK-
CTOW BOAbI MYCTbIE.

- OtcoeamHnTb pasbem (35).

- HaxmuTte kHonky (36) u nogHumuTe pe-
3epsyap (14) 4O NOMHOro OTKMABIBAHMUS.

- YcraHoBute 6atapen (37), kak nokasaHo
Ha PUCYHKe, N CoeduHNTE WX, KaK MoKa-
3aHO Ha CxeMe Ha puc. 6, C ncnonb3oBa-
HWeM npunaraemoro kabens.

- BuHTOBbIE COEauHEHNs (38) C NOMOLLbIO
O[HOTO Krtoya.

- Onyctute pesepsyap (14) noka He ycnbi-
wmnTe “wenyok’ dukcaumnmn.

- TMopcoeavnnts BUnky (35) k cooTseT-
cTBytoLLen poseTke (39).

@ NPUMEYAHUE

MopkntoyeHve GaTtapen [OIMKHO BbIMNOM-
HATbCA KBANUMDULMPOBAHHbLIM NEPCOHAN0oM.

5.1 3APALO BATAPEM

OMNACHO:

BbinonHsnTe 3apaaKy akKymynsaTOPHbIX
GaTtapeii B XOpOLWIO MpPOBETPUBaEMbIX
noMeLleHusIX, Kak 3TO NpedyCMOTPEHO
npaBunaMmu, [OeWCTBYIOWWUMU B CTpaHe
MCMONb30BaHUA.

[ns nony4yeHus uHcdpopmaumm o Gesonac-
HOCTM, cnefoBaTh TOMY, YTO HaNUCaHO B
1 rnaBe JaHHOroO PYKOBOACTBA.

NPEOYNPEXOEHUE:

Ona nony4yeHusi OOMNOJIHUTENIbLHOW WH-
¢opmaumu u npeaynpexneHUn nNUTaHus
oT GaTapeu crnegoBaTb TOMy, YTO yKasa-
HO B PyKOBOACTBE 3apsaHoOe YCTPOMCTBO
NpUKpensieHa K HacTosileMmy pyKoBoOA-
CcTBY.

NPEOYNPEXAEHUE:

Annapar OTKaHMSPOBaH Ha 3aBoje AMCKMVI 6

MCNONb30BaHUA C reneBbIX aKKymyns-
TOpPHbLIX 6aTapen.

Ecnn Heobxoaumo yctaHOBUTbL Apyrue
TUNbl aKKyMyNATOPHLIX Oatapen, cMo-
TpuTte pasaen «HacTtpoika napameTpoB».
n «3anpelyaeTtcs ucnonb3oBaTb
yCTpOMCTBa AN BCeX BUAOB KUCMOTHbIX
1 reneBbIX aKKyMynATOPOB.

@ NPUMEYAHME:

YT0o06bl NOMHOCTLIO 3aPSAANTbL aKKYMYNSATO
Heobxoammo 10 yacoB. MN3beramte Yactuy-
HOW Harpyske.

5.1.a- 3apsagka 6aTtapen ¢ NOMOLLbIO
3apsigHOro YyCTpOMCTBa Ha
6opTy (ecnu TakoBble UMeKOT-
cs) (Puc. 7)

- [lepegBuHbTe annapaTt psSaoM C po3eT-

KOW.

NMPEOYNPEXOEHWUE:

KpaiHe BaxHO, cnepBa NoAKMNOYMTb Ka-
6enb (41) k po3eTke (42), a 3aTeM noa-
KnounTb kKabenb (41) Kk wTencenbHOU
po3seTke.

- OrtcoepguHute kabenb M3 ero kopnyca
(41) v nogkntounTe ero k pazbemy (42)
annapaTta, a 3aTem NoAaknynTe Apyromn
KOHeL, kabens kK ceTeBol po3eTke.

- Yb6eauTecb, 4TO 3eneHbIl CBETOAMOL
(43) saropaetcsa u Muraet 2 pasa, a 3a-
TeM « 3eneHblii « TacHeT U 3aropaeTcs
“KpacHbin” cBeToamoa.

NPEAYNPEXOEHUE:

Y6eaoutecb, 4TO paboyee HanpsxkeHue
npubopa COOTBETCTBYET HanpsiKeHUIo
ceTn 3apsigHoro yctpoucrteo (230 Ba-
KYYMHBIW 45151 éBPONEencKoro pbiHka ; 115
BakyyMmHbIN [N aMepuKaHCKOro pbIHKa,
50/60 INu).

- OctaBbTe OaTtapen Ona 3apsagku, 4o
ocBelleHne 3eneHoro ceetogmoaa (43),
a 3atemMm OTCoeaUHUTb kabenb nuTaHusa
(41) n oTnOXKWTE €ro B CTOPOHY.




5.1.6 - 3apspgka 6aTapeu ¢ NoOMoOLbIO
BHELLUHEro 3apsiiHOro yCTPoMcTBa
(Puc. 8)

NPEAYNPEXOEHUE:

Mpu noaknoYeHUU cHavyana BaXxHo nop-
coeguHuTb WTekep (35) B 3apsagHoe
ycTpoicTBo (44) 3atem nogknoyuTe 3a-
psaHoe yCTPOMCTBO B po3eTke, B NPOTUB-
HOM criy4yae aKKyMynsiTopHble 6aTapeiku
He 3apsiKaloTcs.

- TepegBuHbTe annapaT psSAOM C 3apsia-
HOW CTaHUMen akKymyrnsTopoB.

- CHumuTe wTekep (35) akkymynatopa ot
poseTku (39) ycTaHOBKM.

- BcraBbte wrekep (35) akkymynsitopa
B po3eTky (44) BHeLHero 3apsigHoro
yCTpoWcTBa.

- Tpwn 3apsigke akkymynsaTopa, NoAKMoYmn-
Te wrekep (35) akkymynsTopa B po3eTky
(39) ycTaHoBku.

6.1 NAHEIb YNPABJIEHUA
(Puc. 9)

NPEAYNPEXOEHUE:

MNepen Hayanom 3kcnnyaTauMyM MalUUHbI
Heo6xoAMMO BbIGpPaTb LMK CTUPKMU, Kak
noka3aHo B COOTBETCTBYHOLLEM NYHKTe.

20) CeHCOpHbLIN JaTyYuMK ANs 3anycka Taru
M BpaLleHUA LWeToK
* (ana mogeneun c TArou
Yb6enutech, 4YTo Ha 3KpaHe, Obina ycra-
HOBIlEHa MO KpanHen Mepe, MUHMMarb-
Hasi CKOpOCTb TSAMM.
Mpn Haxatum Ha gatumk (20) KHOMKM

(45) “(0)”, kronka (52) *(7 u (51) *(%)
” Ha4yHeTcH Tarosoe ycunmne n BpalieHua
LLIETKM / LLETOK 1 BoAOCHabxeHue.

MawwuHa aBTOMaTUYECKU 3anyckaert-
CA Bnepea; npu Haxatun n yaoepxaHuun

KHOMKKn (48) a npu Haxatum Ha
aatyuk (20) MmalimHa BbINONHAET 3a4HUI
xoq.

YT106bl M3MEHUTb, MOAHUMUTE CKPEOOK.
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20) CeHCOpHbIM AaTYMK AN 3anycka Bpa-
LEeHNA LWeTOoK/ LWeTKn

*(6e3 1AM )

Mpn Haxatum Ha pgatyumk (20) KHOMKM

(45) @ kHonka (52) n(51) @

” HAYHEeTCH TAroBOe ycunve v BpalleHns

LWeTKn / WeToK 1 BogocHabxeHue.
45)maBHbIM Nepekntoyarens “ 7
Mpy HaxaTun Ha KHOMKY HanpshkeHune
BOMOET B CXemy, MO3BOMSAA KOMaHAaMm
AeNCcTBOBaTb M COOTBETCTBYHOLMUX KHO-
nok; gucnnen (46) saropuTcs.
Ona  OTKNYeHUss NMTaHus ycTponcTea
HaXXMWTe KHOMKY elle pas.

46) Oucnnen
3aropaeTcsi nocne BKIMOYEHUS MUTaHUs
Ha CXeMmy C MOMOLLIbIO KHOMKK (45) “(1y)”
Ha pgucnnee otoGpaxaeTcs COCTOsiHME
annapara, 3apsga 6atapeu, yacos pabo-
Tbl (ON9 MoZenen ¢ TArou) 1 aBapunHbIX
CcoOoOLLEHNIA.

47)KHonKu perynmpoBKu CKOPOCTH
(Tonbko AnNA mMoAenu, KOTopble OCHa-
LWeHbl TArown)

KHonka (47a) “ @

I'Ip|/| HaXaTuun yBennimBaeTcd cuna T4aru.

Kronka (47b) “ (=)

Mpn Haxatun, cuna Tarn 6yaeT ymeHb-
LaTbCs.

Ha pucnnee (46) 6ynoetr otobpaxartbcs
YyCTaHOBMEHHasi CKOPOCTb.

48) KHonka peBepca “ ?

TONbLKO ANA MoAenu, KoTopble OCHa-
WeHbl TArom)

Y6eautech, 4TO Ha 3kpaHe, 6Gbina ycra-
HOBIMeHa Mo KpavHen mepe, MUHUMarb-
Hasi CKOPOCTb TArW.

HaxaB w1 ygepxvBas B TO BpeMs Kak
Aatyuk genicteyet (20) MalimMHa HavHeT
MOTW Ha3ag B CTOPOHy onepartopa. Ha
3KpaHe MOSIBUTCA CrneayloLwnin cumseon “




50)KHonka “3anyck BakyyMHOW yCTaHOB-

()

dyHKUMOHANbHas KHOMKa akTUBMPYETCS
(45) @ pY HaXaTWW KHOMKM.

HaxmunTe kHonky (50) 3anyckaeT-
ca pabota Bakyyma; Ha aucnree otobpa-
Xaetcsa cumBon “ &

YT106bl OCTAHOBUTL BaKyyM, HaxmuTte
kHonky (50), TypbuHa ByaeT npogomkatb
paboTaTb B TEYEHWNE HECKOSBbKUX CEKYHA,
Ans Toro, YTobbl BbICOCATb XMOKOCTb Ha
rnosny, nocrne Yero OH aBTOMaTUYECKU Bbl-
knountcs. Ha aucnnee otobpaxaetcs
cumBon “ 4

49)KHonka Tuxom paboTtbi “ ?

Mpn HaxaTum Ha kHonky  (49) “
” cuna BcacbiBaHWs TypbuHbl ByaeT
YMEHbLUaTbCSl, 3TO MO3BOMSET 3Hauu-
TENbHO CHU3WUTb LIYM MalUWHbl; eCcin aTa
YHKUMST aKTMBMpOBaHa, Ha pAwucnnee
otobpaxaetca cumson “ () ”.

[MoBTOpPHOE HaXkaTne Ha KHoMkKy (49) “
” PyHKUMA feakTMBMpOBaHa, W annapat
NPOAOIKUT (PYHKLMOHUPOBaHNE B CTaH-
[apTHOM pexume; Ha aucnnee otobpa-
xaeTca cumson “ (%) 7.

@ NPUMEYAHWE:

OcTaHoBKa BcacbiBarLen TypObrHoi ¢ KHoM-
KO «TUXON paboTbl» akTUBUPOBAHHOW, TYyp-
OvHa OGyneT aBTOMAaTUMYECKU nepenaer B
CTaHJapTHbIN pexumM paboTbl, BCe BpeMs 3a-
OEPXKM BbIKMOYEHUS.

51) KHonka “OnekTpomarHuTHbIe Knana-

Hbl Ans Boabl” “ ”

dyHKUMOHarbHasa KHOMKa akTUBMpYeTCcs
Npu HaXXaTun KHOMKu (45) @ npu Ha-

xaTtum kHonkun (52)

Haxmute kHonky (51) @ Ha guvcnnee

nosBmTCcsa cumeon “ 5 ”, 1 rotoBUTCS OT-
KpbITUE  3NEKTPOMAarHWTHOMO  KranaHa
ana Bogbl. Ero paborta ynpaensietcs ¢
nomoLubto gatymka (20).
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KonnyectBo BOAbl perynupyetcd nmbo
HaCTPOWKOM NMONNaBKOBOro knanaHa (4).
UToObl OTKMOUYUTL BOOOCHAOXEHME Ha-

XMuTE KHOMKy (51) @
52) KHonka akTMBauuMu BpaleHus LWeTok /
LEeTKN 13 ”

®yHKUMOHaNbHas KHOMKa akTUBUPYeTCSs
MpW HaXxaTum KHoMku (45) @

Haxmute kHonky (52) 1 BpalleHne
WweTkn / WweTok OyaeT akTMBMpOBaHa; Ha
aucnnee nosiButcst cumeon “7". Onepa-
UM weTka / WeToK KOHTponmpyeTcsa aar-
ynkom (20).

UTOObl BKMOYMTL LUETKY HaXMUTE WU

yaepxmBamnTe KHomky (52)

4) KnanaH gnsa perynupoBaHus Konu4e-
cTBa BoAbl
[MoBepHuTe knanaH (4) NPoTMB YacoBoWn
CTpenku, 4YTobbl yBENUUUTL KONUYECTBO
pactBopa, 4YToObl yMeHbWWUTL - 0bpar-
HYIO CTOPOHY.

6.2 MTPUMEP PABO4YEIO
LUUKIIA (Purypa. 9)

HacTponku LIMKINOB MOEYHbIX nporpaMm

LLETKN N CYLLKU.

- HaxmuTe kHonky (51) ana BogocHabxe-
Hue.

- Haxmute kHomky (52) ans
LLLEeTOK.

- Haxmute kHonky (50) 1 BakyyM BKITHOYMUT-
cs.

@ NPUMEYAHWE

B 0cobbIx yCrnoBUSX MOXHO akTMBMPOBATb
DYHKUMA NogaBNeHUs LWyma NyTEM HaxaTus

KHOMKK 49).

NPEAYNPEXOEHUE:

Mpu BKMHOYEHUU HYXKHO ObITb KpauHe
BHUMAaTeNbHbIM, YTOObl HEe A4OTPOHYTbLCS
[0 KOHTaKTHOro garyuvka (20); B npotus-
HOM criy4yae cpabaTbiBaeT curHanusaums
MaluMHbI U Ha gucninee NosIBNsieTCA Mu-
ralowmn cumeon “\=V”,

BpaLleHus




Mpu BbICBOGOXAEHMM AaTUMKa B TeYEeHUe
ABYX CEKyHO cUrHan TpeBOrun aBToMaTtu-
4yecku

BbIK/IlOYaeTcA a nocne Gonee AByXx ce-
KYHA BaM HYXHO OCTaHOBMUTb U nepe3a-
nyCcTUTb MaLUUHY.

- Bbibepute HyXHyK CKOPOCTb MyTEM Ha-
Xatns kHonku (47a) unu (47 6) (Tonbko
ONa MOAenemn ¢ Tarom).

@ MPUMEYAHVE:

MOXHO M3MEHUTbL CKOPOCTb, AaXe BO Bpems
paboyero LMKna c annapaTtoMm B ABVDKEHUM Ny-
TEM HaXaThAa COOTBETCTBYHLNX KHOMOK.

- Haxmute kHonky cnerka nanbuem (20) ¢
CEHCOPHbIM 3KPaHOM M YCTPOMCTBO Hau-
HeT BblOpaHHyl mporpammy u pabounii
LK.

@ MPUMEYAHVE:

MoHO n3mMeHuUTb rpaduk paboTbl B COOTBET-
cTBUM ¢ TpeboBaHnsaMK paboThI.

YT100bl N3MEHUTb LIMKIT paboTbl HEeobxoaMmo
BbIKIOYMTb annapaTt 4YTobbl BbIOpPaTh HOBbLIN
LUMKN M aKTUBMPOBAaTb LMK NyTEM HaxaTtusi
CEHCOpPHOW kHonku (20).

7.0 MAPOIJIb
BE3OINACHOCTU

AnnapaT MoxeT 6blTb OCHaLleH napornen
anst  6esonacHoCTW, Ans akTuBauuu wnu
Jes3akTvBauum, noxanymncra, CBSXXUTECb CO
cnyxbon TexHudeckon nopaepxku. Ecnu
naponb Obin BKIOYEH, ANs BBEAEHWE Bbl-
OpaHHOro 3Ha4YeHus cneaymuTe UHCTPYKUUSIM
Ha 3KpaHe.

Maponb BypeT octaBaTbCA aKTMBHbLIM B Te-
YyeHne 75 MUHYT nocne BbIKIIOYEHUS Unn
nocrnegHero NCcrnonb3oBaHNsA MaLlviHbl; €Cru
Bbl XOTWTE CHOBA BKIMIOYNTb BCTABKY Napons,
BbIMONHWTE crefylolime AenNCTBUSA:
BbiknounTe malwmHy, oTKNiouUTe 3apsgHoe
pasbem (35 puc. 8) B Te4eHne HeCKONbKMX
CeKyH[, 3aTeM CHOBa MOAKIOYNTE €ro.

B noBTOpHOM 3axuraHusi aBTomobuns, Bam
npuaeTcs BBECTU MNaporb.
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7.1 HACTPOMKM
NAPAMETPbI (Puc. 9)

Onepatop nMeeT JOCTYN B MEHKO
HaCTPOMKM CleayOLLMX NapamMeTpOoB:
A3bIK;

Tun 6aTapewu;

sApkocTb / KoHTpacrT.

BeinonHute cnepywoowme OencTtBus  Ans

nony4YeHnst 4OCTyna K MEHHO:

- HaxmuTe v yoepxuBanite KHonku (47b)
n (52) a 3aTeM HaXMUTE KHOMKY
nutanua (45) “(¢))” 4ToObl BKMOYUTL arn-
napar, Moka Bbl He YBUAWTE crefytoLlee
npeacTaBieHne Ha aKpaHe:

-- 0 CHEDK -

NSERT PROSWIORD: O

ID CHECK = LU.0. NPOBEPUTb
INSERT PASSWORD = BBEAWTE MAPOJTb

- OTtnyctute HaxaTble KHOMKM.

- BBepute naponb, HaxaB kHonku (47a) (47 6),
noka Ha akpaHe He oTobpaxaeTcs Homep “10”.

- 3arem Haxwute kHonky (51) “(72)” pns nop-
TBEPXKAEHUS Napons U BXoAa B MeHio napame-
TPOB HACTPOWKM; YBUANTE CrieAyHoLLmiA SKpaH:

LENERAL
SETS

LRNGURGE
SELECTION:  (THLIARD
min: 0 TAX: 3

GENERAL SETS = 'EHEPAJIbHbIX COBOKYTHOCTEW
LANGUAGE SELECTION = BbIEOP A3bIKA
ITALIANO = UTAJTbAHCKNN
MIN = MUH

MAX = MWH
- [ns nepemMoTKM MEeHI0 napameTpoB, Ha-

XMUTe KHomky (52) n, B nopsiake,
yBUauTE CrneayloLme aKpaHbi:

LENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 2M
min: 0 TAX: 3

GENERAL SETS = TEHEPAJIbHbIX COBOKYMHOCTEW
BATTERY SELECTION = BbIBOP AKKYMYJTATOPA
GEL 24 = 24 NAPU
MIN = MWH
MAX = MUH




LENERAL
S5ETS
DISPLAY
Tune: J0
M 5 MAX: 0

GENERAL SETS = "rEHEPAJIbHbIX COBOKYMHOCTEM
DISPLAY TUNE = AVUCIIEN TFOHUHI
MIN = MWH / MAX = MWUH

TAX: 10

GENERAL SETS = 'EHEPAJbHbIX COBOKYMHOCTEM
DISPLAY BIGHTNESS = APKOCTb ANCIMINEA

7.1.a - YcTaHOBKa fi3blKa
- BOVI,EI,I/ITe B MEHI0 napameTpoB MNokKa He
YBUONTE CrIeQYOLLNA IKpaH:

LENERAL
SETS

LANGUARGE
SELECTION:  (THLIAND
min: 0 TARX: 3

GENERAL SETS = lrEHEPAJIbHbIX COBOKYMHOCTEM
LANGUAGE SELECTION = BbIEOP A3bIKA
ITALIANO = UTAJTbAHCKNN
MIN = MWH / MAX = MWUH

- BbibepuTe a3blk ¢ nomoLblo (47a) n (47
6), 3ateM HaxmuTte kHomky (51) “(72)”
ANs NoATBEPKAEHUS.

7.1.b - YcTtaHOBKa Tuna 6artapem

- BoignTte B MeHI0 mapamMeTpoB Moka He
yBMAWTE CreyowWwmin aKpaH:

LENERAL

SETS
BRATTERY
SELECTION:  GEL M
min: 0 TAX: 3

GENERAL SETS = lTEHEPAJIbHbIX COBOKYMHOCTEM
BATTERY SELECTION = BbIBOP AKKYMYJTATOPA
GEL 24 = 24 NAPU
MIN = MWH / MAX = MUH

- Bbibepute TWN akkymynsTopa c no-
MOLLbIO KHOMOK (47A) n (47 ©), 3aTem
HaxmMuTe kHomky (51) “()” gna nogp-
TBEPXAeHUs BblIbopa;

GEL = 'eneBble akkyMysnsiTopbl

AGM = AkkymynsTopHble GaTapen € Tex-
Honorvenn AGM (Absorbed Glass Material)
WET = KnucnotHble akkymMynsaTopbl
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7.1.c - YcTaHOBKa APKOCTU | KOHTpaAcTa
- Bowngute B mMeHO napameTpoB noka He
yBUOWTE CNEeAYLMN 9KPaH:
GENERAL
S5ETS
DISPLRY
BIGHTRESS: 3

min: 0 TAX: 10

GENERAL SETS = FEHEPAJIbHbIX COBOKYMHOCTEM
DISPLAY BIGHTNESS = APKOCTb ANCIEA
MIN = MWH / MAX = MUH

- YcTaHoBWTE SAPKOCTb dKpaHa nyTemM ycra-
HOBKM 3Ha4veHus “0 go 10” ¢ nomoulbio
KHOMOK (47a) m (47 6), 3aTemM HaxmuTe
kHoMKy (52) “(#)”, 4TOObI NEPENTN K KOH-
TPacTHOCTM.

oENERAL
SETS
DISPLRY
Tung: 30
min: 5 FNAX: 50
GENERAL SETS = lEHEPAJ/IbHbLIX COBOKYMHOCTEW

DISPLAY TUNE = IUCMNEN TIOHWUHI
MIN = MUH / MAX = MUH

- YCTaHOBUTE KOHTPACTHOCTM 3KpaHa mny-
TeM yCTaHOBKM 3HaudeHus “5 go 50" c
NMOMOLLbIO KHOMOK (47a) si (47 6), 3aTem

Haxmute kHonky (51) @ ang noga-
TBEpXAeHUsi Bblbopa.

8.1 3KPAH (Puc. 10)
Ha akpaHe oTobpaxatoTcs cnegyroLime nvk-
TOrpammei:
“A” = aKKyMynsTop
Moka3biBaeT ypoBeHb 3apsifa akKymynsaTo-
pa;
“A1” = aKKyMynATop 3apsiKeH;

“A2” = aKKyMynaTop paspsiKeH.

A = yacToTa BpalleHUsi AUckKa (ecnu
NPUCYTCTBYET)

Bbl MoXeTe W3MeHWTb CKOPOCTb Mepexo-
fa ot «0O» fo MakcuManbHOM ckopocTu B 5

cTagui ¢ UCMONb30BaHUEM @ 7 @
4YTOObI YBEMUYNTL MU YMEHBLLUUTL CKOPOCTb.




”= 3agHUN XopA (ecnn NpUCyTCTBYET)
Mosensetcs Ha akpaHe aucnnes npu Bbl6o-
pe KHOMKK N Bbl JenaeTte HaobopoT;
OTnycKasi KHOMKY, W MUKTOrpamMmma MCYE3HET.

« &N, o
" = BaKyyMHbIA peXum

MosBnAeTca Ha akpaHe Aucnnes, npu Ha-
XKaTun Ha KHOMKY 4YTOGbI YKasaTb, Y4TO
Bakyym paboTaeT; npy NOBTOPHOM HaxaTuu
KHOMNKM “(5=)” 4TOBbl OCTaHOBWUTL paboTy,
CMMBOJST MWUraeT B TEYEHWMEe HECKOMNbKUX ce-
KYHA, U ©cYesaeT npu OCTaHOBKE BaKyyMa.

“ @ ”= Tuxas pabota
Bakyym B paboTe.

MosiBnseTca Ha akpaHe Aucnnes, NPy HaxaTum
Ha KHoMKy “ @), 4tobbl yKasaTb, YTO BakyyM
paboTaeT C MOHWXEHHOW CKOPOCTbIO ABWraTe-
NS, NPY NOBTOPHOM HaXaTun Ha KHOMKY “
4TOBbI BEPHYTLCSA B HOPManbHbI pexum pabo-
Thl, ¥ MUKTOrPaMMa UCHE3HET.

“ :} ” = BKno4ynTe BOoAOCHabXeHus
MosiBnsieTcst Ha aKkpaHe gucnnes, Npu Haxa-

TUN Ha KHOMKY @ - 0 TOM, YTO 3MEKTPo-
MarHUTHbINA KnanaH nogayun Bofbl BKIOYEH;

NPy NOBTOPHOM HaxaTuu @ oTKIo4aeTcs
3NeKTPOMarHUTHLIV KnanaH nogayv Boasl,
MUKTOrpaMma UCHE3HeT.

[ =y ]

s 7= BpameHMe LLIeTOK
[NosiBnsieTcsa Ha SKpaHe gucnred, npun Haxa-

TWM Ha KHOMKY yKasblBaeT, YTO BpaLle-
HVe WeTKKN Obina BKIOYEHA; NpY NMOBTOPHOM

HaXkaTUN KHOMKM 3anpewaet paboty
BpalleHusa ABuraTens LWeTkn W MUKTorpam-
Ma MCYE3HET.

“é” = MaKkcuMMarnbHbI YPOBeHb Xua-
KOCTU B pe3epByape

OtobparkaeTtcs, koraa ypoBeHb XUAKOCTL B
Gauke yTunMsauuu OOCTUr MaKCUMasbHOro

YPOBHSI.
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9.1 3AIMNOJIHEHUE PE-
3EPBYAPA (Puc. 11)

BHUMAHMUE!:
HanonHuTte pesepByap 4McToi Boaon C
MakcumanbHoun Temnepatypon 50 ° C.

- CHumute wnanr (26) obopygoBaHus,
npvkpenuTe koHey (26a) knanaHa W
BCTaBbTe [Jpyrov KoHel (26b) B pe-
3epsyap (5).

- Y6eputech, 4To knanaH (53) oTKpbIT.

- OTkpowTe BbIMYCKHOW KnanaH W 3anos-
HuTe pesepsyap (5).

- YpoBeHb BOAbl, cofepxallencss B Oake,
oTobpaxaeTcs Ha Npo3payHbIn WwnaHr (15).

- Hanente ouuwianoLlylo XUOKOCTb B pe-
3epByape.

@ NPUMEYAHVE:

Wcnonb3ynte TONbKO HEeneHsuwmMecs Moto-
e cpeactea. [N BbINONHEHUS cneaynTte
VHCTPYKLIMAM U3rOTOBUTENSA MOIOLLIErO cpea-
CTBa 1 TUNa 3arpsa3HeHus.

N\ onacro:

Mpyn KOHTaKTe ¢ KoXeW, rnasaMmu unu npm
npornarbiBaHuMU, 06paTUTECH K NacrnopTy
6e30MacHOCTU U MCMOSIb30BaHUS MOIO-
uero cpeacTBa.

10.1 SKCIMNNYATALUUA MA-
LLUUHBbI (Puc. 1)

10.1.a - KoHTponb npu ucnonb3oBaHuu

- TpoBepbTe, 4TO cnvBHOM wWnaHr (12)
pesepByapa Ansi oTpaboTaHHOW BOAbI
npaBuUibHO MOACOEAVMHEH U MPaBUIbHO
MOAKITHOYEH.

- TpoeepbTe, 4YTo pasbem (54) wBabpbl
(11) He 3abnokvpoBaH M BcacbIBaOLLMIA
LUNaHr NpaBuIbHO MOACOEAVHEH K pe-
3epByapy.

- YbepuTtecb, Npo3payHblii CIMBHOM LUNAHM
(15) ans uncToro pacxopa BOAbI, NOAKMHO-
YeH AOMKHbIM 06pa3oM B COOTBETCTBYHO-
e cpene 1 4To knanaH (53) OTKpbIT.

- HaxmuTte kHomky (45) n npoBepuTb ypo-
BeHb 3apsiga 6aTapeun Ha gucnnee.




10.1.6 - NogroTroBka annaparta u Bbl-
6op uukna (Puc. 9-12)

- HaxmuTte kHonky (45 Puc. 9), noaceeTka
ancnnes (46 Puc. 9) ¢ ykasaHuem cocTo-
AHWSA akKyMynsTOpHow GaTapew.

- Ocnabwuts pbivar (3 Puc. 12) BHu3; conno
(11 Pwuc. 12) BHuS.

- Haxwmute Ha neganb (19 Puc. 12), cHATb
KPOHLUTENH nefanen nogHuMuTe ee,
wetka/ wetkm (10 Puc. 12) cHuxeHbI.

Pa6ouun uukn:
- MawwnHa umeeT BO3MOXHOCTb BbINOM-
HATb 4 paboynx LMKMNOB:

Livkn TOnbKO AnNSA CyLIKuU:

- YT06bl 3aNyCTUTb LMK CYLLKWU, HAXMUTE
kHonky (50 Puc. 9), a Takke BaKyyMHble
BKIIOYNTCA.

[ina mopenen ¢ TAron KoMaHabl, HY>XHO Aeli-
CTBOBaTb HEOOXOAUMbIE AN Hayana Tsru.

Lnkn TonbKo Ansi YACTKK:

- [nsa BbINONMHEHUS BCEro UMKNa YUCTKU,
HaxxmMuTe KHorky (52 Puc. 9), YUTtobbl obe-
CrneynTb BpalleHne LWeTKN/LLeTOK.
Haxmunte Ha nepekntoyaTtens, KOTOPbIV
pacrnonoxeH Ha py4ke, 4ToObI HayaTb
BpalleHne LWEeTKW/LEeTOoK (MOnHOMpPUBO-
OHbIE 1 TAMM 3anycKalTcs).

Linkn cTMpKKN, YNCTKU:

- Haxmute kHonky (52 Puc. 9) 4tobbl Ha-
YaTb BpalleHne LWEeTKU/LEeTOK; N HaXMu-
Te kHoMky (51 Puc. 9) 4ytobbl BKNIOUUTL
nogavy BoAbl.
Haxmunte Ha nepekntoyaTtenb, KOTOPbIV
pacrnonoxeH Ha py4ke, 4TOObI HayaTb
BpalleHue LWeTKU/WeTok (ana moaenen
C MHTErpMpoBaHHOW TArM, 3anyckatTcs 1
TAroBble).

LInkn CTMpPKKN, YNCTKU N CYLLIKK:

- Haxwmute kHonky (50 Puc. 9) Ytobbl 3a-
NyCTUTb MbINIECOC, U HAXMUTE KHOMKY (52
Puc. 9) utobbl HayaTb BpalleHue WeTknu/
LWEeTOK W Haxmute kHonky (51 Puc. 9)
YTOGbI BKMIOYUTL MoAavy BOAbI.
Haxmunte Ha nepekntoyaTtens, KOTOpbIv
pacrnonoxeH Ha py4ke, 4TOObI HayaTb
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BpalleHve WeTKW/WeToK (ansa moaenemn
C MHTErpupoBaHHOM TArM, 3anyCckatTca 1
TAroBble).

10.1.8 - Wcnonb3oBaHue annaparta
(Puc. 1)

- Tlocne BkntoveHus annapat u Bblibopa
TMNa uMKna, MoXeTe HayaTb onepauuu
OYMCTKM, TOmMKasi MalUUHY C PYKOSITKOM
(1 durypa. 1) nnu gevnicteys aatynk (20
durypa. 1), 4ToObl BKMIOUUTL TArY (4NS
Mogenewn, OCHaLLEHHbIE).

@ NPUMEYAHME:

ByObTe OCTOPOXHbI AenuKaTHble NOKPLITUS
nona, He UCMNONb3yNTE OCTAHOBMNEHHY Ma-
LLIMHY C BpaLLAKLLENCs LLIETKOW BKNHYEHOW.
BnonHe BO3MOXHO, ANS OYeHb FPSA3HbIX Me-
CTax YCTaHOBWUTb CKOPOCTb Ha «0y», Tak 4To
LEeTKM BPaLLAKTCA Bceraa B TOM e MecTe,
6e3 TaroBoe ycunue OT ABUraTens.

@ NPUMEYAHME:

0nsa npaBuNbHOW OYUCTKM UM CYLLKM nona
TOJIKHUTE MallvHy Bneped, ecnn Bbl Bep-
HEeTeCb, MallnHa He OyaeT BbINOJHATb CYLL-
Ky; Ha gaHHOM 3Tane, nogHumMuTe Bcerga
ckpebka, 4ToObl M3bexaTb NoBpexAeHUs
nessus.

- PerynupoBka ckopoctn Taru (ecnuv npu-
CYTCTBYET), OENCTBYS, Kak MokaszaHo Ha
PUCYHKe BblLLIE.

- Ecnu Heobxogmmo, oTperynupymte Ko-
NMYEeCTBO MOMOLLIEro CpPeacTea C Momo-
Wbt knanawna (4 Puc. 1).

- TlpoBepbTe cocTosiHne 3apsaakn 6atapen
yepes aKpaH.




10.1.r -OKOH4YaHMe UCNosib30BaHUs
u octaHoBkKa (Puc. 9-13)

- [locne 3aBepLlieHVS O4YUCTKM, Mpexae
YeM OCTaHOBUTb MalUUHY, BbIKIOYUTE
BOAY Y BpalleHus LWeToK, Haxas (51 Puc
9.)n (52 Puc. 9)

- lMogHumuTe knCcTN, HaxxaB Ha neganb (19
Pwuc. 13) k npegeny v n 3akpenuTe ero B
crneynanbHOM mMecTe.

- [popomkaTtb B Bakyyme Ansi yAaneHus
BCEW XXWUAKOCTU ¢ nona. 3aTeM BbIKMo4u-
Te BaKyymHbIi HaxaTtnem (50 Puc. 9).

- MNopHate Pakenb (11 Puc. 13), nogHsas
pbiyar (3 Puc. 13).

BHUMAHMUE!

Bcerga nogHuMaiiTe ckpebka U ronoBky
00 KOHLUa onepauuMm no ovyucTke, B TOM,
YTO 3TO NosBonsieT usbexarb gedopma-
MU PE3UHOBbLIX fIONacTei U LWeToK.

- HaxmuTte (45 Puc 9), utobbl ocTaHOBUTH
MalLLUHy.

BHUMAHMUE!

Ecnu ycTtpoicTBO He GyaeT MCNofb3o-
BaTbCs B TeY€HUEe HEeCKONMbKUX AHEeN unu
6onee AnuTenbHoe BpeMs, BbIKIOYUTE
ero BUJIKy u3 po3setku. (35 Puc. 8).

10.1.4 - CurHanusaumsi Makcumarnb-
HOro YPOBHS pEeLMPKyNupyto-
wen BoAabl (Puc. 14)

Ecnn B TeyeHne wuncnonb3oBaHUsA MallUHblI,

BaKyyMm OCTaHaBIiMBaeTCA U Ha gucnnee no-

aBuTea “ ” 9TO 03HA4aeT, YTO XUOKOCTb B
pe3epByape A U3BMeYeHUs 4OCTUrna mMmak-
CMMaInbHOro YPOBHSI.

MprBnM3anTbLCA K CTaHUUN OPEHAXKHbIX BOA U
OMNOpOoXHUTE Bak yTUnM3aumu, kak ykasaHo B
COOTBETCTBYIOLLEM pasgene.

- Y700bl OTKNIOYMTL CUTHANM3aLMIo, OcTa-
HOBUTE U Nepe3anyCcTnuTe MallnHy.
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@ NPUMEYAHWE:

N5 NpaBuibHOM paboThbl OATYMKOB OBH

HeobxoaMMO TLAaTeNbHO QYUCTUTL BHYTPEH-

HIOK0 YacTb pesepsyapa. (14 du

a. 14).

A




10.1.e - Cnucok curHanusaumm (Puc. 9)

Korga npoucxogmut cbowi B paboTe MawwuHbl, Ha gucnnee (46) otobpaxaeTrcsa Tuvn
CUrHanm3aumm, Kak ykasaHo Huxe:

CMOTpeTb CMUCOK W BbIMOMHATL PEKOMeHAyeMble npoueaypbl AN BOCCTAHOBIIEHUS
HOPMarnbHOro PyHKLMOHUPOBAHUS YCTPOWCTBA.

Ecnu pesynsratbl He JOCTUIHYThLI MO UX NpeafiaraeMble peLleHuns, noxarnyincra, obpatutech
B CNy>0y TEXHUYECKON NoaaepKKu.

CurHanusauus 3HauyeHune PelweHune
npoBepuTbL NPOdUIb
AL_1: ®yHKumnna AMnepomeTpuyeckue wetkn. Bbina obHapyxeHa
Amp. LLeTkn 3alWMThbI WETKN neperpyska rno Toky

aBuratensi LWeTKu.
[MposepbTe BCackiBaHne
AL_2: ®yHKumnsa AmMnepomeTpuyeckue BaKkyywm asuratens. bbina
Amp. MNMbinecoc 3awuThbl WeTkn lNbinecoca | 06HapyxeHa neperpyska no
TOKY ABUraTens LUeTKu.
MuTaHns WeTKkn nnm
Bakyyma ObInu NoBpexXaeHbI:
3ameHuTe KapTy NnamsaTu
OGHapyxeHO KOpoTKoe
3aMblkaHWe TAroBOro
ABuraTtensi unu Bakyyma:
MpoBepbTe coeagnHeHns n
COCTOSIHWE ABUraTensi.
MeperpeBaHune 6ok NUTaHKSA
LLEETKN UNK Bakyyma:

AL_3: ®yHKuuMA Pexum nutaHus
HOedekT nutaHua NoOBpeXAEH

AL_4: ®yHKumA Bbixop neperpy3sku no
Meperpy3ka no ToKy TOKy - LLleTkn unu Bakyym

AL_5: ®dyHKuuA

TennoBas 3awwmTa - LLleTkn
MpeBblweHne t L

Mnu Bakyym
Temneparypbl NpoBEpPUTL BCACbIBaHUN.
. 3awmTta onepartopa Riavviare la macchina aven-
AL_14: Traction m patop . -
= OT BHe3arHbIX NyCKOB do cura di non tenere il dito
Pyuka HaxaTta
MaLUUHbI sul touch system.

AL_15: Tara
lMpeBblweHne
Temneparypbl

TennoBas 3awmTta ana | [leperpeBaHue TAroBbIX:
TAroBbIX MpoBepkTe BcacbiBaHUM.

Tarosoe ycunve
nospexaeHa: 3aMeHnTe
KapTy NamsaTu.
O6HapyxeHo kopdTkoe
3aMblKaHWe TATOBOrO

AL_16: Tara Tarosoe ycunue
DedekT nutaHma noBpexaeHa

AL_17: Tara Bbixoa neperpy3ku no -
= nsuratens:: MNMposepbTe
Meperpy3ka no ToKy TOKY THAroBbIX

coefViHEHME 1 COCTOsIHME
nBuratensi.
[NpoBepbTe Npodunb

AL_18: Tara AmMnepomeTpuyeckme dyHKUMK TArn. beina

Amp. Tara 3alNUThI LETKU TAMN obHapyxeHa neperpyaka no

TOKY TAroOBOro ABuratens.
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CurHanusauus

3Ha4yeHue

PewieHne

AL_20: O6wue
Eenpom Odedekr

Owunbka yteHus
BHYTPEHHEN NaMATH

3ameHunTe KapTy namMaTun.

AL_22: O6wue
FeHepanbHbINA pene

FeHepanbHbIN pene
nospexaeH

leHepanbHbIV pene naHenu
noBpexaeH: 3ameHunTe KapTy
namsTu.

AL_23: O6wue
CBepxBbICOKOE
HanpsikeHue

CBepXxBbiCOKOE
HanpsikeHue

Bbino o6HapyxeHo
nepeHanpskeHne yHKUnm
naxenmu.

lMpoBepkTe nogknoveHe
akkymynatopa

AL_24: Tara
MopknioyeHne
aKKymynsitopa

Barapes He noaknto4yeHa K
nasenu

MpoBepbTe Npodunb
yHKUMM TArn. beina
obHapyxeHa neperpyska no
TOKY TArOBOro ABUraTensi.

AL_25: O6bwue
MogknioyeHne
KnaBuaTypbl

OwunbKa KOMMYHUKaLUu
npubopHasi naHenb
- DyHKUUKN

MpoBepkTe coeanHEHNS!
yHKLMM U NaHernb
KnaBmaTypbl.

11.1 CNMB BOAbl K BOC-
CTAHOBIJIEHUE
(Puc. 15)

B KoHUe uukna CTUpKKU, Unu Korga pesepsy-
ap ansa otpaboTtaHHon Boabl (14) 3anonHeH,
HeobXoAMMO OMOPOXHUTL pe3epByapa, crne-
ayoLmm obpasom:

@ NPUMEYAHVE:

Nna cnveaoTpaboTaHHOW BOAbl, OAENCTBO-
BaTb B COOTBETCTBUU C HAcTosalmmmu [MNpaBu-
namu B CTPaHe UCMONb30BaHWW YCTPOMCTBA.

- ToctaBbTe MalUMHy BOGMM3WM CRUBHOIO
KaHana.

- Ypanutb wnaHr (12) oT noaaepxku.

- Ypanutb npobky (56) TpyObl (12) 1 ono-
POXHUTE pe3epByap Ans oTpaboTaHHOM
BOAbI.

@ NPUMEYAHVE:

Mo>xHO perynvpoBaTb KONMYECTBO cHpachl-

BaeMOW BO/Ibl, HAXNMasi Ha ANMHHbIA KOHEeLl

1py6Ku (12).

- HapeHbTe KpbiwKy (56) Ha wnaHr (12) n
rnepemecTute ero.

12.1 OBCITYXXUBAHUE U
O4YUNCTKA lNMbIJIECOCA

@ BHUMAHMUE!:

Bce pa6oTbl no TexHuWYeckoMy obcny-
KMBaHUIO AOMKHbI BbIMOMHATLCS Ha Bbl-
KIlOYEeHHOW MalUuvHe U MyCcTbIM 6akoMm.

EXEOHEBHO
BbINOJIHAEMbIE
OMNEPALUU

12.1.a - OnopoXXHeHue U O4YUCTKa pe-
3epByapa ans cbopa umcron
Boabl (Puc. 16)

@ NPEOYNPEXOEHUE:

B KOHUe cTupanbHbIX onepauuun, Heob-
XOAMMO OMNMOPOXHUTL pe3epByap (5) ans
oTpabGoTaHHOM BoAbl, YTOObI u3bexaTb
HaKonneHus.

[Mocne onopoxHeHus pesepByapa Afsl OT-
paboTaHHOM BOAbl OMOPOXHUTL pe3epByap
cneayoLwmmM obpasom:

- TlocTtaBbTe MalMHYy BOMM3N CIMBHOMO

pycckuit - 15 KkaHana.




- OTtcoeamHuTb WnaHr (15) us gepxatens,
3akponTe knanaH (53), CH13nUTe CrMBHOM
lWnaHr Ha 3emrie BO3fe KaHanusauuw,
OTKpouTe knanaH (53) n gante Boae non-
HOCTbIO CTeYb.

- MNpombITb BHYTPW pe3epByapa, ocTaBnsas
CMMBHOTO LUMaHra OTKPbITbLIM , U BBEAW-
TE YNCTON BOAbI CBEPXY.

- B KoHUe ouMCTKM, NOZHUMMUTE LUNaHr
(15), octaBMB OTKpbIThIN knanaH (53),
NPUKPENUTL LWUMaHr B AepXaTerb.

- Yrtobbl MonHoCcTblO CnuTb Body M3 Gaka
(5) otcoegunnTe wnaHr (57) ot GbICTPO-
ro coeguHeHus (58), a 3atem noesepHUTE
KOHTaKT HWKHEN HanpasneHuu, No3Bonsi-
€T BOAe NOMHOCTLIO CTeYb, UM BHUMUTE
KpbILKY ounbTpa (59).

12.1.6 - Ounctka pesepByapa pAns
BOCCTaHOBIIEHHOWM BoAbl
(Puc. 17)

NPEAYNPEXOEHUE:

B KoHUe cTupanbHbIX onepauuu, Heo6xo-
OUMO OMOPOXHUTL pe3epByap ANA oTpa-
60TaHHOM BOAbl, YTOObLI U36eXxaTb HaKo-
NNeHns U pacnpocTpaHeHusi GakTepum,
3anaxos.

- Cnente BOOy BOCCTaAHOBMEHHYI BOAY
KaK yka3aHO B COOTBETCTBYIOLLEM pasfe-
ne; pacnonoxute MalunHy B6nvan kaHa-
nusaumm.

- BHMMUTE KpbIWKY (6).

- OcrtaBbTe WwnaHr (12) BBEPX 1 CO CHATON
KpbILWKON. 3annTb BOAYy 4epes TpybKy
BHYTpY pesepByapa (14) n onopoxHuTe
pesepByap, MOKa 4ucTasd Boda He nos-
BUTCS CO LUMaHra.

- O4ncTUTb C NOMOLLBLI0 BMNAXHOW TKaHU
30HA ypoBHSA (55), ctapascek He gedop-
MUPOBAaThb €ro.

- YcraHoBUTb B 06paTHOM MOPSAKeE.
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12.1.B - OumucTka ckpebka (Pwuc. 4)
Ona Toro 4rtobbl OYUCTUTL MpPaBUMbHO
ckpebka (11), HeobxoaMmO yAanuTb ero
cnegyowmm obpasom:

- OTcoeamHuTe BcacbiBaroLmi WwnaHr (13)
oT ckpebka (11).

- Ocnabbte pyykn (32)  cHUMUTE CKpebok
(11).

- MpombITb ckpebka 1, 0COBEHHO PE3UHO-
Bble YacTu (60) 1 BHYTpY BcacblBatoLLEro
natpyoka (33).

@ MPUMEYAHME:

Ecnn Bo Bpemsa CTUpKM 3amMeTuTe YTo e-
31HoBble (60) WNHbI BbINK NOBpEeXaAeHb! Unu
M3HOLIEHbl, HE06X0AMMO UX 3aMEHUTD.

- 3ameHUTb BCE KOMMOHEHTbI B MOpsaKe,
06paTHOM OM1CaHHOW BbILLIE NPoLEaype.

OMNEPALUMUN
BbIMNOJIHAEMbIE B
HEOBXOOMMOCTHU

12.1.r - Ounctka ¢unbTpa YMUCTOMN
Boabl (Puc. 18)

NMPUMEAHUE:
MNepen ouncTtkon cunbTpa ybeamtechb, YTo
pes3epByap CBeXewn Boabl NyCT.

- OTKpyTUTE N CHUMUTE KpbIWKY (59).

- BbiHbTe cunetp (17) M npomowite ero
nof cTpyeu Bodbl.

- YcraHoBute ¢unbTp (17) Ha cBOEM Me-
CcTe, MOTOM 3akpyTute npobky (59).




12.1.4 - 3ameHa wetkun (Puc. 19)
HeobxoaMmo  3aMeHUTb LLETKY, KOorga oHa
MMeeT Wn3HalmBaemaa getarb Ha 2 CM unm
AOIMKHa ObiTb 3aMeHeHa B 3aBMCUMOCTU
OT Tuna nomna And 3aMeHbl, BbIMOJIHUTE
cnegyrowme enNcTBus:

- [lNogHumuTe WeTKy, HaxaB Ha neparnsb,
KaK yka3aHO B COOTBETCTBYIOLLEM pa3ae-
ne.

- [Nonoxute ofgHy pyky mog rpynmy LWeTKu
(9); uTOGbLI NOBEPHYTHL LETKY BpallanTe
ee C pes3kMM y[apoMm B HarpasrieHuu
BpaLLeHus.

- 3ameHunTe LWETKa, KoTopas AOMmKHa ObiTh
3acukcmpoBaHa BO chraHew, gepxaTens
(9).

- Ypanute weTkogepxatens (9) oencreus
nefanblo, Kak ykazaHo B COOTBETCTBYHO-
Lem pasgene.

- Haxwmute kHomky (45 Puc. 9) gnsa Toro,
YTOObI BKIIOYNTb CUCTEMY YNpPaBreHus.

- Haxwmute kHonky (52 Puc. 9) 4ytobbl Ha-
YaTb BpalleHne LLEeTKN/LWLEeTOoK.

- YcraHoBuTe gatymk (20), pacnonoxeH-
Hy0 Ha pyKosTKke, YTOObl Ha4yaTb BpalLe-
HME LLEeTKN.

12.1.e - 3ameHa pe3nHOBOro cKkpebka
(Pwuc. 20)

Ecnu BbI 3aMeTunun, 4To non CITOXHbIA NN

CyXOW, YTO criefbl BOAbl OCTAKTCH, LOMKHbI

npoBepuTb COCTOAHNE N3HOCA LUNH CerGKa

(60):

- Ypanutb rpynny conno (11), ykazaHHasa
B NyHKkTe « OuncTka ckpebkay.

- HaxmuTe Ha KHOMKy GrokupytoLiero me-
xaHn3Ma (67) n OTKponTe pyuKky (68).

- CHumuTe gBa 3axmma WuHbl (69) n cHu-
MUTE HapyXHyto WwuHy (70).

- OcnabbTte gBa Tanpensl (71) n yganute
dukcpyrowmnn  ctepxxeHb (72) 1 BHY-
TPeHHeto WwuHy (73).

@ NPUMEYAHWE:

Ecnu wunHbl (70) unwn (73) naHouwleHbl Ha oa-
HOW CTOPOHE TOMbKO OAMH Pa3, MOXHO MOo-
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CTaBUTb HA060pOT.

- 3ameHuTb nnn NoBepHyTb WKH (70) nnu
(73) 6e3 passoporTa.
- CobepuTe BCe B 0bpaTHOM nopsigke.

[ J
1 | NPUMEYAHME:

Bbl MOXeTe nmeTb ABa TUNA LUNH:

[pocTble pe3anHoBbIe LNHbI AN BCEX TUMOB
NOJOB W WWHbLI NONNYPETAHOBbLIE B CEMUHA-
pax ¢ HepTAHON rpa3u.

12.1.x - Oumctka cdunbTpa pesepsy-
apa ons BoccTaHOBIeHUsi BoAbl
(Puc. 21)
CHMMUTE BEPXHIOK KPbILWKY AnS AOCTyna K
BHYTPEHHEN YacTun pe3epByapa Ansi Boccra-
HOBMNEHOW BOAbI.
- Ocnabbte pykosaTtky (75) u n n3snekute
dunbTp (76).
- MNpomownte dunbtp (76) noa cTpyen
BOAbl M 3aMEHWUTb €ero CXUMas pPyYKy
(75).

12.1.3 - 3ameHa
(Pwuc. 6-22)

NPEAYNPEXOEHUE:

3aMeHUTe NpeoXpaHUTenb C TaKUM Xe
HOMMHana.

npegoxpaHuTenen

- CHumute pasbvem (35) n3 rHesga (39).
- CHumuTe KpbiwKy (61), ocnabus BUHTHI
(62) ona poctyna k 6e30nNacHOCTU.

Mpepoxpanutens (74) - 5A
3awmTa Ha anekTpoHHoe Tabno.

- YcTaHoBUTE Ha MECTO KpbILLKyY (61).

MpepoxpaHutens (63) - 75A
MpenoxpaHUTenb akkyMynsTOpoB.
- Y706bLI 3amMeHMTb GesonacHOCTM Ha Mno-

NOXUTESIbHY0 KNnemMmy aKKymMyndatopa,
OeWCcTBynTe cnegyroLmm obpasom:



http://www.multitran.ru/c/M.exe?t=664948_2_4&s1=pi&%23232;ce%20d'usure

NPEOYNPEXOEHUE:

MpoBepbTe pesepByap AN U3BNeYeHUA
YTOGbI GbIN NyCT.

- CHumute pasbem (35).

- HaxmuTte kHonky (36 Puc. 6) , nogHUmu-
Te pesepByap (14) NonHoOCTblO, 3aTem
3aMeHuTe npegoxpaHutens (63 Puc. 6).

12.1.m -PerynupoBka ckpeb6ka (Puc.
23)
- MoxHo perynuposaTb nonoxeHue
Cer6Ka 4YTOObI oTperynnpoBaTb BbICOTY
1 yron nageHunsa pakena K nony.

PerynupoBka no BbicoTe

- OnycTnTe ckpebok C NOMOLLbIO pblyara.

- Ocnabute BUHT (55) n nogHUMUTE UK
onyctuTe koneco (55a), noka ckpebok He
NO3NLMOHNPYETCS B HYXXHOE NOMOXeHue,
3aTeM 3aTaHuUTe BUHT (55).

PerynupoBka yrna nageHus

- OnycTnTe ckpebok C NOMOLLbIO pblyara.

- BkniounTe Bakyyma v npogorkante Ha
HeCcKOmnbKO MeTpOB, 3aTeM BbIKINOYUTE
BaKyyMma 1 3aKponTe YCTPONCTBO.

- TpoBepbTe yron nageHus pakens (60)
Ha nony
Puc. A = Cnuwikom Hu3kas
Puc. B = cnuwikom Bbicokast
Puc. C = npaBunbHas nonoxeHune

- [Ona perynvupoBku NOBepHYTb cepyto (64)
PYYKy MPOTMB 4acOBOW CTPENKW W yron
nageHust yBenuyusaeTtcs, B obpaTHoW
HanpasneHun - bygeT yMeHbLIaTbCS.
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12.1.1 -HacTtpowka 3apsgHoro
ycTpoincTBa (Puc. 24)

NMPEOYNPEXOAEHUE:

MawwuHa nokugaeT NpousBOACTBEHHYIO
JIMHUIO CO CTaHOAPTHOW KOoHdUrypauum
ONns UCcnonb30BaHUsA C reneBbix 6aTapeun
TMna “Sonnenschein”.

NPEAYNPEXOEHUE:

OTKMNIOUYUTL BUIIKY aKKyMyJIiTOpHa U3
po3eTku.

- CHumwuTe KpbiwKky (61 Puc. 24), ocnabus
BUHTbI (62 Puc. 24).

CtaHpapTHasA KoHdwmrypauus reneBbiX

6atapeu TMna “Sonnenschein”

- CHuMUTE HebonbluoW Kornayok (66) Ha-
XOAUTCS oA 3apsifgHOro ycrpovictea (16).

- lMoBepHute nepekntoyatens (DP1) un
(DP2), no3numMoHNpoBaHNE MX Kak Moka-
3aHO Ha pUCYHKe “«Ay.

MOXHO M3MEHUTb KOHGUrypauuio crenyo-
Lwym obpasom:

KoHdmrypauus onsa reneBbIX akKymyns-

TopoB TMNa AGM unu akkymynsTopos,

oTnu4HbIX oT Sonnenschein

- CHuMUTE HebonbluoW Kkonnayok (66) Ha-
XOAUTCS oA 3apsifgHOro ycrpovictea (16).

- lMoBepHute nepekntoyatens (DP1) un
(DP2), no3numMoHNpoOBaHNE MX Kak Moka-
3aHO Ha pUCYHKe «B».

KoHdmrypauus nns cBUHLOBO-KUCIOT-

HbIX 6aTapew

- CHuMUTE HebonbluoW Konnayok (66) Ha-
XOAUTCS oA 3apsifgHOro yctpovictea (16).

- lMoBepHute nepekntoyatens (DP1) un
(DP2), no3numMoHNpoBaHNE MX Kak Moka-
3aHO Ha pUcyHke «C».




NMPOBJIEMbI - MPU4YUHDbI - YCTPAHEHUA

NMPOBJIEMbI

NMPUN4YNHbDbI

YCTPAHEHUA

Mpu HaxaTtum kHomkn (45) “
” 9KpaH He 3aropaetcsi.

Pa3spspkeHHble  akKyMynsiTo-
pbl.

OOwun nepeknoyaTenm sBe-
NAETCH COXKEH.

Bunka 6Gartapeun no-npexHe-
My MO3WLMOHMPYEeTCA B 3a-
psaHOE YCTPONCTBO

MpoBepbTe cocTosiHME 3apsi-
na bartapew.

3ameHnTb 06LLEro npegoxpa-
Hutens 5A sau 80A.

BctaBbTe BUMKY NpaBuiibHbIM
obpasom.

LLleTka He BpallaeTcs. DyHKUNS KapTOYKM | 3aMeHNTb.
noBpexaeHa.
KapTta Oucnneii | 3ameHUTb.
nospexaeHa.
CeHCOpHbIV faT4MK PYKOATKN | 3aMEHUTb.
aBnseTcs AedEeKTHbIM.
MoTop LeTKn NOBpeEXaEH. 3amMeHunTb.
KHonka Ons  WeTkn He | HaxmuTe Ha
Haxara. COOTBETCTBYHOLLYIO KHOTIKY.
Mbinecoc He paboTtaert. DyHKUNS KapTOYKM | 3aMeHNTb.
noBpexaeHa.
Kapta avcnnes | 3aMeHnTb.
nospexaeHa.
MoTop LWeTKn NoBpeXaEH. 3amMeHunTb.

KHonka ONs  WEeTKN He
Ha)aTa.
Bbak pgna oTtpaboTaHHOro

pacTBopa - NofHOM o6beMe.

HaxmuTte KHonKy.

BbiMbITb 1 o4nMCcTUTL Bak n
30HAOB.

MawwvHa He CywmnT nnn He
CywuT, Xopowo ocTaBnsaA
BIaXXHbIX CrieoB.

[blnecoc BbIKMOYEH.

BcacbiBatowasa Tpyba 3abu-
Ta.

[psi3HbIA CKpeboK.

PesepByap ansa otpabortan-
HOW BOAbI MOMOH.

PunsTp ANS rpsA3HON BOAbI
3aCOpeEH.

MI3HOLLEHHbIE LUMHbI Cer6-
Ka.

BkntounTe lNbinecoc.

MpoBepbTe U Mpu HeobXxo-
AMMOCTM OYUCTUTL BCachl-
BaloLLylo TpyOKy, koTopas
ckpeGoK 1 pesepByap Ans
0TpaboTaHHOI BOAbI.

Ouuctute ckpebka.

OnopoxHWTL pesepByap Ans
oTpaboTaHHOM BOAbI.

Ounctute cpunestp.

3aMeHUTb WU  NOBEPHYTb
LUMHbI cKpebka.
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LLleTkn n3HoLLEeHBbI.

NMPOBJIEMbI NMPN4YUHDbI YCTPAHEHUA
Bopa He BbIXoauT. PesepByap nycrT. 3anonHuTte pesepsyap.
nepeknovaTens aktMBauuu | HaxxmuTte nepekniovaTens.
3NEeKTPOMarHUTHOro Kna-
naHa - He HaxaTbliA.
KnanaH 3akpbIT. OTKpoWTE KpaH.
dnnbTp 3abMIOKNPOBAH. Ounctute punbTp.
OnekTpomMarHuTHbIA ~ Hacoc | Mo3BOHMTE B TEXHUYECKYHD
He paboTaer. NOAAEPXKKY.
HepocTtaTouHom ounctkm | LeTtkm wnm Henogxogdawme | Vicnonb3ymnte WeTKN Unn Ymn-
nona. MotoLLMe cpeacTaa. CTALWME cpeacTBa COOTBET-

CTBylOLME TUMy Mnona wmm
rpsiau.

3aMeHUTb LWETKN

Mbinecoc He paboTaer.
Acnupatop He paboTaerT.

He BbloenseTcsa Boga.

CeHCOopHbI AaTUYWK PYKOSITKU
aBnsieTcs AedeKTHbIM.

3aMeHnTb.

13.1 TAPAHTUA

B nepuop rapaHtus GyaeT oTpeMoHTMpoBaHa Unu 3ameHeHa 6ecnnaTtHo, Nnobas Hencnpas-
Has geTarnb.
[apaHTVsl He pacnpoCTPaHsieTCA Ha BCe YacTu, HENPaBUITbHOTO UCMOSb30BaHUS UMK NpUMe-
HEHWs, HenpaBUNbHOro oGpalleHus ycTpoicTBa. YTobbl akTBMPOBaTL NpoLeaypy rapaHTum
obpaTtuteck k NpofdasLly Unu obpallanTecs B CEPBUCHLIV LIEHTpP, NPEACTaBMss 4OKYMEHTI,
LLOCTYMHbIE A MOKYMKY.
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Szanowny Kliencie,
Drziekujemy za wybor naszego produktu do czyszczenia pomieszczen.

Zakupiona przez Panstwa szorowarka do posadzek zostata zaprojektowana, aby w pelni
zaspokoi¢ wymagania uzytkownika pod wzgledem tatwosci obstugi i niezawodnosci.

Jestesmy swiadomi, ze aby produkt pozostal zawsze o wysokiej jakosci, rowniez po uply-
wie czasu, wymaga on stalych aktualizacji, aby sprostaé oczekiwaniom uzytkownikow.
Dlatego tez mamy nadziejg, ze zyskalismy nie tylko usatysfakcjonowanego klienta, ale
rowniez partnera, ktory nie zawaha si¢ przekazac nam opinii i propozycji wywodzgcych
sig z codziennego doswiadczenia obstugujgcego go personelu.
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Dane techniczne

30M45 | 30D45 |  30D50
Typ kierowania Prowadzona recznie
Wiasciwosci
Zasilanie Akumulator | Akumulator | Akumulator

Natezenie zasilania

Dane techniczne — zob. tabliczka z danymi technicznymi

Moc 750 W 930 W 1030 W
Trakcja Reczny Naped Naped
Szerokos¢ czyszczenia * 430 mm 430 mm 500 mm
Szerokos$¢ ssawy 650 mm 650 mm 650 mm
Wydajnos¢ robocza 1720 m?/h 1935 m?/h 2250 m?/h

Szczotki / pad

Srednica / numer

430mm/17”x1

430mm/17”x1

250mm/10”x2

Moc silnika / numer 350 Wx1 350 Wx1 450 Wx1
Predkos¢ silnika 190 obr / min. | 190 gobr/ min. | 200 obr / min.
Nacisk (na jednostke powierzchni) 33 gr/icm? 33 gr/cm? 33 gr/cm?
Ssanie

Moc silnika 400 W 400 W 400 W
Podcisnienie 1189 mmH,0 1189 mmH,0O 1189 mmH,0O
Przeptyw powietrza 281/ sec 281/ sec 28|/ sec

Poziom hatasu

Min. 58 dB (A) (@) / Max. 64 dB (A)

Naped

Moc silnika | 180w | 180w

Zbiornik

Recykling Nie Nie Nie

Pojemnos¢ zbiornika wody czystej 301 301 301

Pojemnos$¢ zbiornika wody brudnej 331 331 331

Wymiary (Ixwxh) bez wycieraczki | 1210 x 560 x 1210 x 560 x 1100 x 570 x
1020 mm 1020 mm 1020 mm

Drgania ISO 5349 m/sek? <25 <25 <25

Ciezar

Ciezar maszyny (prézna, bez akumulatoréw) 68 Kg 74 Kg 76 Kg

Ciezar z akumulatorami 121 Kg 127 Kg 129 Kg

Maksymalny dopuszczalny ciezar w stanie pracy 151 Kg 157 Kg 159 Kg

*Slad mycia tj. przy urzadzeniu wigczonym z opuszczona/dociénietg szczotka.
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30M45 30D45 30D50
Akcesoria
Szczotka PPL ¢ 0,7 40.0002.00 40.0002.00 40.0010.00
POLY 0,7 POLY 0,7 POLY 0,7
Ostona przeciwbryzgowa szczotki 24.0237.00 24.0237.00 24.0261.00
Guma ssawy przedniej 39.0129.00 39.0129.00 39.0129.00
Guma ssawy tylnej 39.0130.00 39.0130.00 39.0130.00
Akcesoria na zamoéwienie
Szczotka PPL strong @ 0,9 40.0102.00 40.0102.00 40.0110.00
POLY 0,9 POLY 0,9 POLY 0,9
Szczotka tynex @ 1,2 grit 80 40.0202.00 40.0202.00 40.0210.00
Uchwyt pada 40.1007.00 40.1007.00 40.1110.00
Guma ssawy przedniej olejood- 39.0131.00 39.0131.00 39.0131.00
porna
Guma ssawy tylnej olejoodporna 39.0132.00 39.0132.00 39.0132.00
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1.1 WPROWADZENIE

ZAGROZENIE:
Przed uzyciem urzadzenia nalezy
przeczytaé broszure “INSTRUKCJE

BEZPIECZENSTWA PRZY CZYSZCZENIU
PODLOZA” zatgczong do niniejszego
podrecznika.

2.1 BUDOWA MASZYNY
(Rys. 1)

Rekojesc.

Panel sterowania.

Dzwignia opuszczania ssawy do podtdg.

Kurek regulacji wody.

Roztwor do zbiornika.

Pokrywa zbiornika.

Otwor wlewu wody czyste;j.

Kofa.

Gtlowica szczotkowa.

10)Szczotka.

11)Ssawa.

12) Waz spustowy wody zuzytej.

13)Waz ssacy wody brudne;j.

14)Zbiornik wody odzyskane;j.

15)Wezyk poziomu/ odptywu wody czystej.

16) Filtr wody.

17)Filtr wody czyste;j.

18)Pedat wznoszenia / obnizania szczotki.

19)Przycisk uruchamiajgcy szczotki.

20)Dotkng¢ czujnik rozruchowy trakcje i
szczotke obrotows.

O oO~NOO OO WN -
e —

~

3.1 ROZPAKOWYWANIE
(Rys. 1-2)
Po usunieciu opakowania, jak wskazano na
rysunku, nalezy sprawdzi¢ nienaruszenie
maszyny i wszystkich jej elementow.

W przypadku napotkania widocznych szkod,
nalezy w przeciggu 3 dni od daty dostawy
skontaktowa¢ sie z miejscowym dystrybuto-
rem i przewoznikiem.

- Usuna¢ opakowanie (21) zawierajgce ak-
cesoria.

- Przecig¢ opaske zabezpieczajgca (22).

- Usung¢ drewniane kliny (23) i (24).
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- Podnies¢ kotnierz szczotki (9) naciskajgc
pedat (19) (zob. odpowiedni rozdziat).

- Podnie$¢ ramie wycieraczki (25) trzyma-
jac za uchwyt (3 Rys. 1) (zob. odpowiedni
rozdziat).

- Przystawic $lizg i roztadowac¢ maszyne z
palety.

3.1.a - Wyposazenie maszyny (Rys. 3)
Akcesoria w zestawie to:

10) Szczotka/-ki.

11)Pidro wycieraczki.

26)Przewdd gietki zatadunku wody.

27)Instrukcja obstugi i konserwacji maszyny.

28)Instrukcja obstugi tadowarki (jesli wyste-
puje).

29)Przewdd zasilania tadowarki (jesli wyste-
puje).

30)Bezpiecznik 5A.

31)Filtr do odptywu zbiornika wody czyste;.

4.1 MONTAZ ELEMENTOW
SKLADOWYCH

4.1.a - Montaz wycieraczki (Rys. 4)

- Zwolni¢ uchwyty (32) na ramieniu wycie-
raczki (11).

- Zamontowa¢ wycieraczke (11) w pod-
stawce (25) i docisng¢ uchwyty (32).

- Podtaczy¢ wezyk (13) do (33) wycie-
raczki.

@ UWAGA:

Powyzsze kroki nalezy wykonywac przy
opuszczonej nasadce wycioru.

4.1.b - Montaz szczotki (Rys. 5)

A OSTROZNIE:

Czynnos¢ ta powinna by¢é wykonywana
przez dwie osoby!

- Delikatnie unies¢ kotnierz (9) obrotowy
szczotki i usung¢ ostone polistyrenowg
(34).

- Zamontowa¢ szczotke tak jak to opisane
w dziale “wymiana szczotki”.




4.1.c - Instalacja i podtaczenie aku-
mulatora (Rys. 6)

OSTRZEZENIE:

SPRAWDZIC CZY ZBIORNIK WODY
BRUDNEJ | ZBIORNIK WODY CZYSTEJ
SA PUSTE.

- Odfaczy¢ wtyczke (35).

- Nacisng¢ przycisk (36) i unies¢ zbiornik
(14) tak, by mozna byto unie$é go catko-
wicie.

- Umiesci¢ akumulatory (37), jak wskaza-
no na rysunku, i podtgczy¢ je, jak wska-
zano na schemacie na Rys. 6, uzywajac
kabli dotgczonych do zestawu.

- Dokreci¢ zaciski (38) uzywajgc klucza
izolowanego.

- Opusci¢ zbiornik (14) do dzwieku “Klik”
oznaczajgcego potgczenie.

- Podtgczy¢ wtyczke (35) do odpowiednie-
go gniazdka (39).

@ UWAGA:

Podtaczanie akumulatordw powinno byé wy-
konywane przez wykwalifikowany personel.

5.1 LADOWANIE
AKUMULATORA

ZAGROZENIE:

Wykonywaé tadowanie akumulatoréw w
pomieszczeniach dobrze wentylowanych
i zgodnych z normami obowigzujacymi w
kraju uzytkowania.

W celu uzyskania informacji dotyczacych
bezpieczenstwa, nalezy stosowac sie do
opisu zawartego w rozdziale 1 niniejsze-
go podrecznika.

OSTRZEZENIE:

W celu uzyskania informacji i ostrzezen
dotyczacych akumulatora i jego tadowar-
ki poktadowej (jesli wystepuje), nalezy
stosowac sie do dotaczonej instrukcji ob-
stugi tadowarki.
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OSTRZEZENIE:

Maszyna opuszcza fabryke bedac wykali-
browang do pracy z akumulatorem zelo-
wym.

W razie koniecznosci zainstalowania in-
nego typu baterii, zob. instrukcje w sekcji
“Ustawienia”.

Nie uzywaé¢ urzadzenia na bateriach
zelowych kalibrowanych do kwasowych
lub innych.

@ UWAGA:

Aby catkowicie natadowac akumulatory wy-
magane jest 10 godzin. Unikac tadowan cze-

Sciowych.

5.1.a - Ladowanie akumulatora przy
uzyciu tadowarki poktadowej
(jesli wystepuje) (Rys. 7)
- Wraz z maszyna zblizy¢ sie do miejsca,
w ktérym znajduje sie gniazdko elektrycz-
ne.

OSTRZEZENIE:

Wazne jest, by najpierw podigczy¢ kabel
(41) do gniazda (42), nastepnie podlaczy¢
kabel (41) do gniazdka zasilajacego.

- Wyjac¢ kabel (41) z pojemnika i podtgczy¢
do gniazda (42) w urzgdzeniu, nastepnie
podtaczy¢ drugi koniec kabla do gniazda
zasilania.

- Sprawdz, czy zielona dioda (43) miga 2
razy a nastepnie przekazac “zielony” ko-
lor “ czerwony “ $wiatto state.

OSTRZEZENIE:

Skontrolowaé czy napiecie sieciowe jest
zgodne z napieciem roboczym tadowar-
ki (230 Vac dla rynku europejskiego; 115
Vac dla rynku amerykanskiego 50/60 Hz).

- tadowac akumulator az do zapalenia sig
na zielono diody (43), a nastepnie odta-
czy¢ przewdd (41) zasilajgcy i odtozy¢ go
na swoje miejsce.




5.1.b - Ladowanie akumulatora przy
uzyciu fadowarki zewnetrznej
(Rys. 8)

OSTRZEZENIE:

Wazne jest by podigczaé najpierw wtycz-
ke (35) do gniazda (44) tadowarki, a na-
stepnie tadowarke do gniazda w Scianie,
inaczej akumulatory przestang tadowac¢.

- Wraz z maszyng zblizy¢ sie do miejsca, w
ktérym znajduje sie gniazdko elektryczne.

- Odtgczy¢ wtyczke (35) akumulatoréw od
gniazdka (39) instalacji.

- Potaczy¢ wtyczke (35) akumulatoréw do
gniazdka (44) tadowarki zewnetrzne;j.

- Po zakonczeniu fadowania akumulatorow
ponownie przytgczy¢ wtyczke (35) aku-
mulatoréow do gniazdka (39) urzgdzenia.

6.1 TABLICA KONTROLI |
STEROWANIA (Rys. 9)

OSTRZEZENIE:

Przed rozpoczeciem korzystania z urza-
dzenia, nalezy wybra¢ cykl prania, jak
wskazano w odpowiednim ustepie.

20) Czujnik do uruchomienia trakcji i ob-
rét szczotki
¢ (dla model z trakcja)
Sprawdz na wyswietlaczu, nalezy usta-
wi¢ co najmniej minimalng predkosc
trakciji.
Dziatajgcego czujnika (20) z przycisk

(45) *(0)” przycisk (52) "()” i przycisk

(51) @ wcisniety rozpocznie trakcje i
szczotke obrotowg i wode.

Automatycznie maszyna uruchamia sie
w przod; Trzymajgc wecisniety przycisk
(48) @ dziatajgc jednoczesnie na
czujnik (20), maszyna uruchamia sie na

biegu wstecznym.
Aby zawroci¢, unie$¢ wycieraczke.
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20) Czujnik do rozpoczecia obrotu szczot-
ki szczotki

* (dla model bez trakcja)

Dziatajgcego czujnika (20) z przycisk
(45) @ przycisk (52) i przycisk

(51) @ wcisniety rozpocznie szczot-
ke obrotowg i wode.

45)Wylacznik gtowny “ @ ?
Naciskajgc przycisk, napiecie jest wiozo-
na w obwodach umozliwiajgce dziatanie
polecen i odpowiednich przyciskdw;wy-
Swietlaczu (46) wigcza sie.
Aby zatrzymac zasilanie napieciem, naci-
sng¢ ponownie przycisk.

46) Wyswietlacz
Wigcza sie po zasileniu napieciem przy-
ciskiem “ ().

Na ekranie wyswietli sie stan urzgdze-
nia, stopien natadowania baterii, godziny
funkcjonowania (dla model z trakcja) i
ostrzezenia alarmowe.

47)Przyciski regulujace predkos¢
(tylko dla modeli z napedem)
Przycisk (47a) “ @

Nacisniety zwiekszy predkos¢ napedu.

Przycisk (47b) * @

Nacisniety zmniejszy predkos¢ napedu.
Na ekranie (46) wyswietli sie ustawiona
predkosé.

48)Przycisk wsteczny “ ?

(tylko dla modeli z napedem)
Sprawdz wyswietlacz tak, ze minimalna
predkos¢ trakciji jest ustawiony.
Wcisniety podczas pracy czujnika (20),
urzgdzenie zacznie is¢ do tylu w kierun-
ku operatora. Na wyswietlaczu pojawi sie

symbol W




50) Przycisk witaczajacy ssanie “ 7

Dziatanie przycisku aktywuje sie przy
wcisnietym przycisku (45) “ :
Nacisng¢ przycisk (50) | ssanie wig-
czy sie; na ekranie wyswietli sie symbol “
v

T~ -

Aby zatrzymac ssanie, nacisngé przycisk
(50), turbina bedzie kontynuowac prace
przez kilka sekund by odessa¢ pozosta-
to$¢ ptynu z podtogi, po czym zatrzyma
sie automatycznie. Na ekranie wyswietli
sie symbol “ %= ”.

49)Przycisk cichej pracy “ ?

Po nacisnieciu przycisku (49)
zmniejszy predko$c turbiny ssacej, co
znacznie zredukuje hatas wytwarzany
przez urzadzenie; jesli funkcja jest aktyw—
na, na ekranie wyswietli sie symbol “ (@) ”.

onownym nacisnieciu przycisku (49)
" funkcja wytaczy sie i urzgdzenie

wréci do trybu standardowego; na ekra-
nie wyswietli sie symbol “ @)”.

m UWAGA:

Podczas zatrzymywania turbiny przy aktyw-
nym trybie “cichej pracy”, turbina przejdzie
automatycznie do trybu standardowego z
jednoczesnym opoznieniem zatrzymania.

51) Przycisk elektrycznego zaworu wody

Dziatanie tego przycisku jest aktywne po
jednoczesnym wcisnieciu przycisku (45) “

(©)” i przycisku (52). ()",

Nacisnij przycisk (51) @ na wyswie-

tlaczu pojawi sig symbol “ 5 ", a otwarcie
zaworu elektromagnetycznego wody jest
przygotowywany. Jego dziatanie jest ste-
rowane przez czujnik (20).

llos¢ pompowanej wody reguluje sie
poprzez zawor (4).
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Aby zatrzyma¢ doptyw wody nacisngc
przycisk (51) “(%)”.

52)Przycisk wiaczajacy obroty szczotki/

szczotek “ ”

Dziatanie tego przycisku aktywuje sie po-
przez wcisniecie przycisku (45) @

Nacisnij przycisk (52) oraz obrot
szczotki zostanie aktywowany, wyswie-
tlaczu pojawi sie symbol “/~=". Operacja
szczotka jest kontrolowana przez czujnik
(20).

Aby wytgczy¢ obroty szczotek nacisngc

przycisk (52) “(=)".

4) Kurek regulacji wody

- Obroci¢ kurek (4) w lewo aby zwiekszy¢
ilo$¢ wody czystej, w prawo, aby zmniej-
szy¢.

6.2 PRZYKLAD CYKLU
PRACY (Rys. 9)

Ustawianie cykl prania ze szczotkami i su-

szenie.

- Nacisnij przycisk (51)w celu umozliwienia
doptyw wody.

- Nacisnij przycisk (52) w celu umozliwie-
nia obrotu szczotki.

- Nacisnij rozpocznie przycisk (50) i podci-
$nienie.

UWAGA:
W $rodowiskach specjalnych mozliwe jest, aby
wigczy¢ funkcje redukcji szumow, naciskajgc

przycisk (49).

OSTRZEZENIE:

Przy wiaczaniu, nalezy zwroci¢ uwage,
by nie dotkngé czujnika dotykowego (20);
maszyna ustawia si¢ w stanie alarmu, a
na maszynie pojawia sie migajgcy sym-
bol“




Jesli czujnik zostanie zwolniony w ciggu
dwéch sekund, alarm wylaczy sie auto-
matycznie i po ponad dwie sekundy, trze-
ba bedzie zatrzymac¢ i ponownie urucho-
mié¢ maszyne.

- Wybierz zgdang predkos¢ za pomoca
przyciskow (47a) lub (47b) (tylko w mo-
delu wyposazonym w trakcji).

(8] wwnca

Jest mozliwe, aby zmieni¢ predkos¢ nawet
podczas cyklu roboczego w maszynie w ruchu
przez dziatanie na odpowiedni przycisk.

- Delikatnie dotknij touch (20) przycisk, a
urzgdzenie rozpocznie wybrany program
i cykl pracy.

@ UWAGA:

Jest to mozliwe do zmiany cyklu roboczego, w
zalezno$ci od wymagan roboczych.

W celu zmiany cyklu, nalezy zatrzymaé ma-
szyne, wybierz nowy cykl i aktywowac cykl
przez nacisniecie przycisku dotykowego (20).

7.0 HASLO
BEZPIECZENSTWA

Maszyna moze by¢ wyposazona w hastach
bezpieczenstwa; za umozliwienie go Ilub
wytgczanie go, prosimy o kontakt z pomocg
techniczng. Jesli hasto zostato wigczone,
w celu wprowadzenia numerdw, postepuj
zgodnie z instrukcjami wyswietlanymi na
ekranie.

Hasto pozostanie aktywny przez 75 minut
po wytgczeniu lub ostatniego uzycia urzg-
dzenia; jesli chcesz, aby ponownie wigczy¢
wprowadzanie hasta, wykonaj nastepujace
czynnosci:

Wytgczy¢ urzgdzenie, wyjgé wtyczke akumu-
latora (35 ryc. 8) przez kilka sekund, a na-
stepnie podtgcz go ponownie.

Po wigczeniu zasilania urzgdzenia, nalezy
wpisac hasto.

POLSKI - 9

7.1 USTAWIENIA
PARAMETROW (Rys. 9)

Operator ma mozliwos¢ wejscia do menu i
ustawienia nastepujgcych parametrow:
Jezyk;

Typ baterii;

Jasnos¢ / Kontrast.

Aby wejs¢ do menu, nalezy przejs¢ nastepu-
jace kroki:

- Wcisnij i przytrzymaj (47b) i (52) a
nastepnie nacisnij przycisk zasilania (45)
“(v)”, aby uruchomi¢ maszyne, az poja-
wi sie nastepujgcy wyswietlaczu:

-- 0 CHEDK -

NSERT PROSWIORD: O

ID CHECK = ID SPRAWDZ
INSERT PASSWORD = WSTAW HASLO

- Zwolnij wcisniete klawisze.

- Wprowadz hasto za pomocg klawiszy
(47a), (47b), az na wyswietlaczu pokazu-
je liczbe “10”.

- Potwierdzi¢ hasto za pomoca klawiatu-

ry (51) “(5)” i wej$¢ do menu ustawien
parametrow; az pokaze sie nastepujace
wyswietlenie:

LENERAL

SETS
LANGURGE
SELECTION:  {TALIANG
Mt 0 mAX: 3

GENERAL SETS = OKRESLA OGOLNE
LANGUAGE SELECTION = WYBOR JEZYKA

ITALIANO = WEOSKA
- aby przejrze¢ menu ustawien parame-

trow, nacisngc¢ klawisz (52) i kolej-
no pokazg sie nastepujgce ekrany:

LENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 2M
min: 0 mAX: 3

GENERAL SETS = OKRESLA OGOLNE
BATTERY SELECTION = BATERIA WYBOR




GENMERAL )
SETS
BISPLAY
Tune: A0
M S MAX: 50
GENERAL SETS = OKRESLA OGOLNE
DISPLAY TUNE = DOSTROJ WYSWIETLACZA

GENERAL )

SETS
DEPLAY
IGHTNESS: o

min: 0 MAX: 0 )
GENERAL SETS = OKRESLA OGOLNE
DISPLAY BIGHTNESS = JASNOSC WYSWIETLACZA

7.1.a - Ustawienie jezyka
- Wejs¢ do menu w ustawienia parametrow az
do wy$wietlenia sie nastepujgcego ekranu:

LERERHL
SETS
LANGURGE
SELECTION:  (TALIANG
mifc 0 mAX: 3

GENERAL SETS = OKRESLA QGOLNE
LANGUAGE SELECTION = WYBOR JEZYKA
ITALIANO = WEOSKA

- Wybierz jezyk (47a) i (47b), a nastepnie
za pomocg przyciskow (51) @ aby
potwierdzi¢ wybor.

7.1.b - Ustawienie typu baterii

- Wejs¢ do menu w ustawienia parame-
trow i przeglada¢ wybdér menu az do po-
jawienia sie nastepujgcego ekranu:

LENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTON:  GEL M
i o TARX: 3

GENERAL SETS = OKRESLA OGOLNE
BATTERY SELECTION = BATERIA WYBOR
- Wybierz typ baterii za pomocg przyciskéw
(47a) i (47b), a nastepnie nacisnij przycisk
(51) “(72)”, aby potwierdzi¢ wybdr;
GEL = bateria zelowa
AGM = bateria typu AGM
WET = bateria kwasowa
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7.1.c - Ustawienie jasnosci i kontra-
stu
- Wejs¢ do menu ustawien parametrow az
do pojawienia sie nastepujgcego ekranu:
GENERAL
S5ETS
DISPLRY
BIGHTRESS: o
T o TAX: 10

GENERAL SETS = OKRESLA OGOLNE
DISPLAY BIGHTNESS = JASNOSC WYSWIETLACZA
- Ustawienie jasnosci wyswietlacza, wy-
bierajgc warto$¢ z “0 do 10" z przyci-
skami (47a) i (47b), a nastepnie nacisnij

przycisk (52) aby przejs¢ do usta-
wien kontrastu.

GENERAL SETS = OKRESLA OGOLNE
DISPLAY TUNE = DOSTROJ WYSWIETLACZA

- Ustawienie kontrastu wyswietlacza, wy-
bierajgc warto$¢ z “5 do 50" z przyci-
skami (47a) i (47b), a nastepnie nacisnij

przycisk (51) @ aby potwierdzi¢ wy-
bor.

8.1 EKRAN (Rys. 10)

Na ekranie wyswietlajg sie nastepujgce ikony:

“A” = Bateria
Wskazuje stan natadowania baterii;

“A1” [T 7] = bateria natadowana;

“‘A2” = bateria roztadowana;

A = predkos¢ napedu (jesli dotyczy)
Mozna zmieni¢ predkos¢ ruchu od “0” do
maksymalnej na 5 poziomach za pomocg

klawiszy @ i @ aby zwiekszy¢ lub
zmniejszy¢ predkos¢.




“W’E wsteczny (jesli dotyczy)
Wyswietla sie po wybraniu przycisku “
” i nastepuje ruch wstecz; po odblokowaniu
klawiatury ikona znika. Apare pe ecran atun-
ci cand selectati butonul “” si se efectueaza
mersul Tnapoi; la eliberarea tastei, pictogra-
ma dispare.

PN . .
“71_” = Wlgczanie ssania
Wyswietla sie na ekranie po wybraniu klawi-
sza i wskazuje na fakt, ze ssanie pra-
cuje; po ponownym wcisnieciu klawisza “
” aby zatrzyma¢ dziatanie, ikona bedzie mi-
gac przez kilka sekund i zniknie kiedy ssanie
zatrzyma sie.

“ @ ”= Cicha praca

Proznia w pracy.

Wyswietla sie na ekranie po wybraniu kla-
wisza wskazujgc, ze ssanie pracuje z
obnizong predkoscig silnika; po ponownym
wcisnieciu klawisza powracajgc do
normalnego trybu pracy, ikona zniknie.

“ :‘Q ” = Wiaczanie doptywu wody
Wyswietla sie na ekranie po wybraniu klawi-

sza“ @ ” i wskazyje na aktywnos¢ elektrycz-
nego zaworu doptywu wody; po ponownym

wcisnigciu klawisza @ zawor elektryczny
zatrzyma sig i ikona zniknie.

«fmm = Wiaczanie obrotéw szczotki
Wswietla sie na ekranie po wybraniu kla-

wisza i wskazuje na fakt, ze obroty
szczotki zostaty wigczone; po ponownym

wcisnieciu klawisza zatrzyma sie silnik
obrotowy szczotki i ikona zniknie.

“é” = Maksymalny poziom plynu w
zbiorniku

Wyswietla sig kiedy ptyn odzyskany w zbior-
niku osiggnat poziom maksymainy.
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9.1 NAPELNIANIE
ZBIORNIKA (Rys. 11)

OSTRZEZENIE:

Wilewaé do zbiornika tylko czysta wode
sieciowg o temperaturze nie wyzszej niz
50 °C.

- Pobra¢ waz (26) na wyposazeniu, pota-
czy¢ kohcéwke (26a) do kurka, a kon-
coéwke (26b) umiesci¢ w zbiorniku (5).

- Upewnic¢ sie, ze zawor (53) jest otwarty.

- Odkreci¢ kurek i wypemié¢ zbiornik (5).

- Poziom wody w zbiorniku mozna zoba-
czy¢ na przezroczystym wezyku (15).

- WIaé ptyn czyszczgcy do zbiornika.

@M

Nalezy uzywacé wytgcznie niepienigcych sie
detergentéw, w dozowaniu nalezy stosowac
sie do instrukcji producenta detergentu oraz
do typu zabrudzenia.

A ZAGROZENIE:

W przypadku kontaktu detergentow
z oczami i ze skoérg lub w przypadku
potkniecia postepowac zgodnie z instruk-
cjami producenta zawartymi w karcie bez-
pieczenstwa i zastosowania preparatu.

10.1 ZASADY DZIALANIA
(Rys. 1)

10.1.a - Kontrola przed rozpocze-

ciem obstugi

- Skontrolowa¢ czy waz (12) spustowy
zbiornika wody brudnej jest dobrze przy-
mocowany i poprawnie zatkany.

- Skontrolowa¢ czy zigczka (54) znajduja-
ca sie na ssawie (11) jest zatkana i czy
waz jest poprawnie potgczony.

- Upewni¢ sie, ze przezroczysty wezyk
(15) odptywu wody czystej jest prawidio-
wo podigczony do odpowiednich nasa-
dek i zawor (53) jest otwarty.

- Nacisng¢ przycisk (45) i sprawdzi¢ na
ekranie stan natadowania baterii.




10.1.b - Przygotowanie maszyny i wy-
bér cyklu (Rys. 9-12)

- Nacisng¢ przycisk (45 Rys. 9), ekran wy-
Swietli sie (46 Rys. 9) wskazujgc stan na-
tadowania baterii.

- Odczepi¢ dzwignie (3 Rys. 12) i obnizyé
ja; ssawa (11 Rys. 12) obnizy sie.

- Nacisng¢ pedat (19 Rys. 12), odczepi¢
go od specjalnego zaczepu i unies¢ go,
szczotka/—ki (10 Rys. 12) obnizy/-3 sig.

Cykl pracy:
- Maszyna moze wykonywa¢ 4 cykle
pracy:

CykI tylko odsysanie:
Aby wykona¢ tylko cykl suszenia, naci-
sngc¢ przycisk (50 Rys. 9) i ssanie wigczy
sie.
W modelach z trakcjg nalezy uzy¢ spe-
cjalnych sterownikdw uruchamiajgcych
naped.

Cykl tylko szczotkowanie:

- Aby wykona¢ tylko cykl szczotkowania,

nacisng¢ przycisk (52 Rys. 9) by umoz-
liwi¢ obrot szczotki/szczotek.
Nacisng¢ przycisk kontrolny usytuowany
na rgczce aby wigczy¢ obroty szczotki/
szczotek (dla modeli z wbudowanym na-
pedem witgcza sie rowniez naped).

Cykl mycie, szczotkowanie:

- Nacisng¢ przycisk (52 Rys. 9) aby umoz-

liwi¢ obrot szczotki/szczotek; nacisngé
przycisk (51 Rys. 9) aby umozliwi¢ do-
ptyw wody.
Nacisng¢ przycisk kontrolny usytuowany
na rgczce aby wigcézy¢ obroty szczotki/
szczotek (dla modeli z wbudowanym na-
pedem witgczy sig rowniez naped).

Cykl mycie. szczotkowanie, odsysanie:

- Nacisng¢ przycisk (50 Rys. 9) aby wig-
czy¢ ssanie, przycisk (52 Rys.9) bu
umozliwis¢ obrét szczotki/szczotek i na-
cisngc¢ przycisk (51 Rys. 9) aby umozliwi¢
doptyw wody.

Nacisngc¢ przycisk kontrolny usytuowany
na rgczce aby umozliwi¢ obrét szczotki/
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szczotek (dla modeli z wbudowanym na-
pedem réwnoczesnie wtgczy sie naped).

10.1.c - Uzycie maszyny (Rys. 1)
Po uruchomieniu maszyny i wybierajac
rodzaj cyklu, start operacji czyszczenia
przez nacisniecie urzgdzenia za pomocag
uchwytu (1 Rys. 1) lub obstugi czujnika
(20 Rys. 1) do uruchomienia trakcji (dla
modeli wyposazonych w ten).

@ UWAGA:

Zwrdci¢ uwage na szczegolnie delikatnych
podtdg: Nie korzystac z urzadzenia, podczas
gdy jest zatrzymany i szczotka jest na obrot.
W miejscach szczegdlnie zabrudzonych
mozna ustawi¢ predkoS¢ poruszania sie na
“0” tak aby szczotka obracata sie ciggle w
tym samym miejscu bez nadwyrezania na-

pedu silnika.

@M

Prawidfowe czyszczenie i suszenie podfogi
polega na przesuwanie do przodu maszyny:
jesli pojdziesz do tytu maszyna nie wykona
suszenie; na tym etapie zawsze podniesé
wycieraczkew celu unikniecia uszkodzenia

fopatki.

- Nalezy ustawi¢ predkos¢ napedu (jesli
dotyczy), postepujgc jak to opisane po-
wyzej.

- Zapomocg kurka (4 Rys. 1) mozna wyre-
gulowac ilos¢ wody potrzebnej do mycia.

- Sprawdzi¢ stan natadowania baterii na
ekranie.




10.1.d - Zakonczenie uzycia i wyta-
czenie (Rys. 9-13)

- Aby zakonczy¢ czyszczenie, przed wytg-
czeniem urzadzenia, zatrzymac¢ doptyw
wody i obroty szczotki za pomoca przyci-
skow (51 Rys. 9) i (52 Rys. 9).

- Podnies¢ ssawe naciskajgc na pedat (19
Rys. 13), az do oporu, zaczepiajgc go w
specjalnym zacisku.

- Kontynuowaé¢ ssanie aby wytrze¢ caly
ptyn z podtogi, a nastepnie zatrzymac
ssanie naciskajgc przycisk (50 Rys. 9).

- Unies¢ wycior (11 Rys. 13) podciagajac
rgczke (3 Rys 13).

OSTRZEZENIE:

Zawsze podnies¢ wycieraczke i koncow-
ke po zakonczeniu operacji czyszczenia,
poniewaz pozwala to unikngé¢ deformacji
topatek gumowych i wioséw pedzla.

- Nacisng¢ przycisk (45 Rys.9) aby zatrzy-
mac urzadzenie.

OSTRZEZENIE:

Jesli urzadzenie ma nie by¢é uzywane
przez kilka dni, nalezy wyja¢ wtyczke (35
Rys. 8) z gniazdka.

10.1.e - Alarm maksymalnego pozio-
mu wody brudnej (Rys. 14)

Jesli w trakcie korzystania z urzadzenia

prézniowego zatrzymuje sie i na wyswietla-

czu pojawia sie symbol “ ”, oznacza to,
ze poziom cieczy w zbiorniku brudnej osia-
gnat maksymalny poziom.

Nalezy udac sie do stacji spustowej i oproz-
ni¢ zbiornik wody brudnej, jak wskazano w
stosownym paragrafie.

- Aby wytgczy¢ alarm, nalezy zatrzymac i
ponownie uruchomi¢ maszyne.
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@ UWAGA:

For the proper operation of the level sensors
it is required to properly clean the inside of
the tank (14 Rys. 14).




10.1.f - Lista alarmow (Rys. 9)
W razie awarii na ekranie (46) pojawi sie typ alarmu zgodny z ponizszym wykazem.
Nalezy zapoznac sie z niniejszg listg i przeprowadzi¢ wszelkie zalecane procedury w celu
przywrocenia prawidtowego dziatania szorowarki.
Jesli proby usuniecia usterek nie przyniosg oczekiwanych rezultatéw, nalezy zwréci¢ sie do

Serwisu Technicznego.

Rodzaj alarmu

AL_1: Function
Amp.Szczotki

AL_2: Function
Amp.Odkurzacz

AL_3: Function
Uszkodzenie zasilania

AL_4: Function
Nadmiar pradu

AL_5: Function
Zbyt wysoka temperatura

AL_14: Traction
Uchwyt wcisniety

AL_15: Traction
Zbyt wysoka temperatura

AL_16: Traction
Uszkodzenie zasilania

AL_17: Traction
Nadmiar pradu

AL_18: Traction
Amp.Naped

AL_20: General
Biad odczytu pamieci

Znaczenie

Rozwigzanie

Ochrona
amperometryczna szczotki

Sprawdzi¢ profil szczotek.
Wykryto nadmiar prgdu w
silniku szczotek.

Ochrona
amperometryczna
odkurzacza

Sprawdzi¢ absorbcje silnika
odkurzacza. Wykryto
nadmiar pradu w silniku
odkurzacza.

Awaria zasilania

Awaria zasilania szczotek
lub odkurzacza — wymieni¢
karte.

Nadmiar pradu na
wyjsciach — szczotek lub
odkurzacza

Wykryto zwarcie w silniku
szczotki lub odkurzacza

; sprawdzi¢ ztgcza i stan
silnika.

Ochrona termiczna —
szczotki lub odkurzacza

Nadmierna temperatura
stadium zasilania szczotek
lub odkurzacza; sprawdzi¢
wchianianie.

Ochrona operatora przed
nagtym uruchomieniem
maszyny

Uruchom ponownie
maszyne, uwazajgc, aby nie
trzymac palca na systemie
dotykowym.

Ochrona termiczna
napedu

Przegrzany naped;
sprawdzi¢ wchtanianie.

Awaria mocy napedu

Defekt mocy napedu;
wymieni¢ karte.

Nadmiar pradu na wyjsciu
Napedu

Wykryto zwarcie w silniku
napedu: sprawdzi¢ ztgcza i
stan silnika.

Ochrona
amperometryczna napedu

Sprawdzi¢ profil funkgcji
napedu. Wykryto nadmiar
pradu w silniku napedu.

Biad odczytu pamieci
wewnetrznej

Wymieni¢ karte.
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Rodzaj alarmu

Znaczenie

Rozwigzanie

AL_22: General
Przekaznik gtéwny

Awaria przekaznika
giéownego

Awaria przekaznika
gtébwnego w panelu;
wymienic karte.

AL_23: General
Nadmiar napiecia

Nadmiar napiecia

Wykryto nadmierne napiecie
w panelu; sprawdzi¢ ztgcza
baterii.

AL_24: Traction
Ztacza baterii

Bateria nie podigczona do
funkcji panelu

Sprawdzi¢ profil funkcji
napedu. Wykryto nadmiar
pradu w silniku napedu.

AL_25: General
Ztacza Klawiatury

Btad komunikacji panelu
sterowania i funkcji

Sprawdzi¢ ztgcza miedzy
panelem klawiatury i
funkcjami.

11.1 ROZLADUNEK
ZUZYTEJ WODY
(Rys. 15)
Po zakonczeniu cyklu czyszczenia lub kiedy
zbiornik (14) wody zuzytej jest peten, nale-
zy oprozni¢ go postepujac w nastepujgcy
sposob:

[z UWAGA:

W celu likwidacji wody zuzytej nalezy zasto-
sowac sie do norm obowigzujgcych w kraju
uzytkowania maszyny.

- Ustawi¢ maszyne w poblizu wpustu ka-
nalizacyjnego.

- Odtagczy¢ waz (12) od obudowy.

- Zdjgc¢ zatyczke (56) z weza (12) i catkowi-
cie wyla¢ wode zawartg w zbiorniku.

[z UWAGA:

Istnieje _mozliwo$¢ ustawienia iloSci wody-
wyplywajgcej poprzez nacisniecie koncowej

czeSci weza (12).

- Zdjgc¢ zatyczke (56) z weza (12) i catkowi-
cie wyla¢ wode zawartg w zbiorniku.
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12.1 KONSERWACJA |
CZYSZCZENIE

@ OSTRZEZENIE:

Wszystkie dzialania konserwacyjne nale-
zy wykonywaé przy wytaczonym urzadze-
niu i opréznionym zbiorniku.

CZYNNOSCI DO
WYKONANIA
KAZDEGO DNIA

12.1.a - Opréznienie i czyszczenie
zbiornika wody czystej (Rys.
16)

@ OSTRZEZENIE:

Po zakonczeniu czynnosci mycia nalezy
obowigzkowo oprézni¢ i wyczysci¢ zbior-
nik (5) wody czystej w celu unikniecia
gromadzenia sie osadu lub kamienia osa-
dowego.

Po oprdznieniu zbiornika wody zuzytej, nale-
zy opréznic zbiornik wody czystej postepujac
w nastepujgcy sposob:




- Ustawi¢ maszyne na wpuscie kanaliza-
cyjnym.

- Odczepi¢ wezyk (15) z wtasciwego za-
czepu, zamkng¢ zawor (53), przystawic
wezyk do podiogi w poblize wycieku,
otworzy¢ zawor (53) i pozwoli¢ by woda
sptyneta do konca.

- Wyczysci¢ wnetrze zbiornika pozosta-
wiajgc waz spustowy otwarty i wprowa-
dzajgc wode czystg przez gérny otwor.

- Nakoniec czyszczenia unies¢ wezyk (15)
pozostawiajgc zawor otwarty (53); umie-
Sci¢ wezyk spowrotem w zaczepie.

- Aby woda mogta do konca odptyng¢ ze
zbiornika (5) odczepi¢ wezyk (57) z szyb-
koztgcza (58), a nastepnie przekreci¢
szybkoztgcze w dot tak aby woda mogta
sptyngé do konca; lub usung¢ pokrywe
filtra (59).

12.1.b - Czyszczenie zbiornika wody
zuzytej (Rys. 17)

OSTRZEZENIE:

Po zakonczeniu czyszczenia nalezy obo-
wigzkowo umyé¢ zbiornik wody zuzytej,
aby unikngé gromadzenia si¢ osadéw lub
kamienia osadowego oraz mnozenia sie
bakterii, zapachow, plesni.

- Wyla¢ zuzytg wode wedtug wskazowek
zawartych w stosownym paragrafie usta-
wiajgc maszyne na wpuscie kanalizacyj-
nym.

- Unies¢ pokrywe (6).

- Pozostawi¢ obnizony waz (12) i wycig-
gniety korek, przy pomocy weza, wlewac
biezgca wode do zbiornika (14), czysz-
czac go, az do momentu , w ktérym z
weza spustowego wyptywac bedzie czy-
sta woda.

- Wilgotng szmatkg wyczysci¢ sondy po-
ziomu (55) uwazajgc, aby ich nie od-
ksztatcic.

- Ponownie ztozy¢ elementy zbiornika.
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12.1.c - Czyszczenie ssawy (Rys. 4)
Aby poprawnie wyczysci¢ ssawe (11) nalezy
jg odtgczy¢ postepujac w nastepujagcy spo-
séb:

- Pociagng¢ (13) na zewnatrz ssawe (11).

- Poluzowaé gatki (32) i odtgczyé ssawe
(11).

- Umy¢ ssawe, a w szczegolnosci gumy
(60) oraz wnetrze ztgczki ssgcej (33).

@ UWAGA:

Jesli w czasie mycia zauwazy sie, ze gumy
(60) sg zniszczone lub zuzyte, nalezy je wy-
mienic lub odwrdcic.

- Ponownie ztozy¢ elementy ssawy.

CZYNNOSCI DO

WYKONANIA W

ZALEZNOSCI OD
POTRZEBY

12.1.d - Czyszczenie filtra wody czy-
stej (Rys. 18)

@ UWAGA:

Przed wyczyszczeniem filtra nalezy upewnic
sie, ze zbiornik wody czystej jest pusty.

- Odkreci¢ i unie$¢ pokrywe (59).

- Wyjac¢ filtr (17) i umyé go struminiem
wody.

- Ponownie zamontowac filtr (17) na swo-
im miejscu i zakreci¢ pokrywe (59).




12.1.e - Wymiana szczotki (Rys. 19)
Nalezy wymieni¢ szczotke w momencie gdy
wiosie zuzyje sie na 2 cm lub w zaleznosci
od rodzaju czyszczonego poditoza; aby wy-
mieni¢ szczotke nalezy wykonac¢ nastepujg-
ce kroki:

Podnie$¢ szczotke naciskajgc na pedat,

jak wskazano w stosownym paragrafie.

- Chwyci¢ grupe szczotek od spodu (9);
aby wyja¢ szczotke nalezy jg wykreci¢
jednym ruchem, zgodnie z kierunkiem
obrotu.

- Wymieni¢ szczotke i umiesci¢ jg w na-
sadce z kotniezem (9).

- Obnizy¢ gtowice szczotkowa (9) naciska-
jac na pedat, jak wskazano w stosownym
paragrafie.

- Nacisng¢ przycisk (45 Rys. 9) aby akty-
wowac polecenia.

- Nacisna¢ przycisk (52 Rys. 9) aby umoz-
liwi¢ obrot szczotki.

- Regulacja czujnik (20) umieszczony na

uchwycie do rozpoczecia rotacji szczotki.

12.1.f -Wymiana gumy ssawy (Rys.
20)

Kiedy zauwazy sig, ze odsysanie nie jest

poprawne lub na podtodze pozostajg slady

wody, konieczne jest skontrolowanie stanu

zuzycia gum ssawy (60):

- Odtgczy¢ ssawe (11) w sposob opisany
w paragrafie "Czyszczenie ssawy”.

- Naciénij zatrzask (67) i otworz uchwyt
(68).

- Wyciggnij dwa patgki gumowe do moco-
wania (69) i usun gume zewnetrzng (70).

- Rozluznij dwie $ruby do dokrecania (71) i
usun pasek do zablokowania (72) i gume
wewnetrzng (73).

UWAGA:
Kiedy gumy (70) lub (73) sg zuzyte z jednej
ze stron, mozna je obréci¢ na drugg strone.

- Wymienic¢ lub obréci¢ gumy (70) lub (73)
bez odwracania ich.
- Ponownie ztozy¢ elementy ssawy.
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@M

Dostepne sg dwa typy gum:
Guma kauczukowa do wszystkich typow
podfogi oraz guma poliuretanowa do poditég
znajdujgcych sie w warsztatach mechanicz-
nych, zabrudzonych olejem.

12.1.g - Czyszczenie filtra do zbiorni-
ka wody odzyskanej (Rys. 21)
Usung¢ gorng pokrywe aby mie¢ dostep do
wnetrza zbiornika wody odzyskanej.
- Zwolni¢ uchwyt (75) i wyjac filtr (76).
- Wyptukac filtr (76) wodg i ponownie za-
montowac, zaciskajac uchwyt (75).

12.1.h - Wymiana
(Rys. 6-22)

OSTRZEZENIE:

Zamieni¢ spalony bezpiecznik na inny o
tym samym napieciu pradu.

bezpiecznikéw

- Odtaczyc¢ wtyczke (35) z gniazdka (39).
- Unies¢ pokrywe (61) poluzowujac sruby
(62) aby mie¢ dostep do bezpiecznika.

Bezpiecznik (74) - 5A
Ochrona panelu elektronicznego.

- Ponownie zamontowac pokrywe (61).

Bezpiecznik (63) - 75A
Bezpiecznik akumulatora.

- Aby wymieni¢ bezpiecznik, znajdujacy
sie na biegunie dodatnim akumulatora,
postepowac w nastepujgcy sposob:

OSTRZEZENIE:

Sprawdz, czy zbiornik jest pusty odzysku.

- Odtgczy¢ wtyczke (35).

- Nacisng¢ przycisk (36 Rys. 6) i unies¢
zbiornik (14) w catosci, a nastepnie wy-
mieni¢ bezpiecznik (63 Rys. 6).




12.1.i - Regulacja wycieraczki (Rys.
23)
- Mozna regulowac¢ pozycje wycieraczki w
powietrzu i dopasowac kat zetknigcia wy-
ciorow z podtozem.

Regulacja w powietrzu

- Opusci¢ wycieraczke poprzez raczke.

- Poluzowac $rube (55) i podniesc¢ lub opu-
Sci¢ koto (55a), az wycieraczka jest w
pozadanej pozycji, a nastepnie dokreci¢
Srube (55).

Regulacja kata zetkniecia

- Obnizy¢ wycieraczke przy pomocy rgcz-
ki.

- Wiaczy¢ odkurzacz i przejechac¢ kilka
metréw, a nastepnie zatrzymac odku-
rzacz i wytgczy¢ silnik.

- Sprawdzi¢ kat zetknigcia sie wycioréw
(60) z podtozem.

Fig. A = za nisko
Fig. B = za wysoko
Fig. C = pozycja prawidtowa

- Aby wyregulowaé, przekreci¢ szary
uchwyt (64) odwrotnie do ruchu wskazoé-
wek zegara, a kat zetkniecia rozszerzy
sie; w odwrotnym kierunku zwezy sie.
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12.1.1 - Konfiguracja tadowarki i cy-
frowego wskaznika (Rys. 24)

OSTRZEZENIE:

Maszyna wychodzi z produkcji ze stan-
dardowg konfiguracjg do pracy z akumu-
latorami zelowymi typu ,,Sonnenschein”.

OSTRZEZENIE:

Odtaczy¢ wtyczke baterii z gniazda.

- Usunac¢ obudowe (61 Rys. 24) odkreca-
jac sruby (62 Rys. 24).

Konfiguracja standardowa z akumulato-

rami zelowymi typu Sonnenschein

- Wyciggng¢ zatyczke (66) znajdujaca sie
pod tadowarkg (16).

- Wcisng¢ przetgczniki (DP1) i (DP2)
umieszczajgc je w pozycji wskazanej na
rysunku “A”.

Mozna zmieni¢ konfiguracje postepujac w
nastepujgcy sposob:

Konfiguracja dla akumulatoréow zelowych

typu AGM lub innych niz typu Sonnen-

schein

- Wyciggng¢ zatyczke (66) znajdujaca sie
pod tadowarkg (16).

- Wcisng¢ przetgczniki (DP1) i (DP2)
umieszczajgc je w pozycji wskazanej na
rysunku “B”.

Konfiguracja akumulatoréw kwasowych

- Wyciggng¢ zatyczke (66) znajdujaca sie
pod tadowarkg (16).

- Wcisng¢ przetgczniki (DP1) i (DP2)
umieszczajgc je w pozycji wskazanej na
rysunku “C”.




PROBLEMY - PRZYCZYNY - NAPRAWA

PROBLEM

PRZYCZYNA

NAPRAWA

Naciskajgc przycisk (45) “
” wyswietlaczu nie wig-
cza sie.

Roztadowany akumulator.
Gtéwny bezpiecznik elek-
tryczny spalony.

Wtyczka akumulatora jest nadal
znajduje sie w gniazda tadowarki.

Skontrolowa¢ stan natado-
wania akumulatora.

Wymieni¢ bezpiecznik gtow-
ny 5A lub 80A.

Umiesci¢ wtyczke prawidto-
wo.

Szczotka nie obraca sie.

Awaria karty funkciji.
Awaria karty ekranu.

Czujnik dotykowy na uchwy-
cie jest uszkodzona.

Awaria silnika szczotki.

Wiacznik szczotki nie wigczony.

Wymienic.
Wymienic.

Wymienic.

Wymienic.

Nacisnag¢ odpowiedni przycisk.

Odsysanie nie dziata.

Awaria karty funkgciji.
Awaria karty wyswietlacza.
Awaria silnika ssania.

Wiacznik  odkurzacza nie

wigczony.

Zbiornik wody brudnej prze-
petniony.

Wymienié.
Wymienié.
Wymienié.
Nacisng¢ przycisk.

Oproézni¢, wymyc¢ i wyczyscic
zbiornik i sondy.

Maszyna odsysa niedoktad-
nie pozostawiajgc na podto-
dze $lady wody.

Ssawa wytgczona.

Rura ssawna zatkana.

Brudne wycieraczki.

Zbiornik wody brudnej
ny.

pet-

Zapchany filtr brudnej wody.

Gumy ssawy zuzyte.

Uruchomi¢ ssawe.

Skontrolowac¢ i ewentualnie
wyczysci¢ rure ssawng, kio-
ra fgczy ssawe ze zbiorni-
kiem wody brudne;.

Oczysci¢ wycieraczki.

Oprézni¢c  zbiornik

brudne;j.

wody

Przeczyscic filtr.

Odwrdci¢ lub wymieni¢ gumy
ssawy.
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PROBLEM

PRZYCZYNA

NAPRAWA

Nie wyptywa woda.

Zbiornik pusty.

Wytgcznik uruchamiajgcy
elektrozawdr nie wcisniety.

Kurek zakrecony.
Filtr zatkany.

Elektrozawor nie dziata.

Wypehi¢ zbiornik.

Wcisng¢ przetgcznik.

Odkreci¢ kurek
Wyczyscic filtr.

Wezwaé serwis
technicznej.

pomocy

Niewystarczajgce czyszcze-
nie podtogi.

Szczotki lub detergenty nie-
odpowiednie.

Szczotka zuzyta.

Uzy¢ szczotek lub detergen-
téw odpowiednich do typu
podtogi i do zabrudzenia.

Wymieni¢ szczotke.

Szczotka nie obraca sie.
Aspirator nie dziata.

Nie wyptywa woda.

Czujnik dotykowy na uchwy-
cie jest uszkodzona.

Wymienié.

13.1 GWARANCJA

W okresie gwarancyjnym wszystkie wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione bez-

ptatnie.

Wszystkie czesci, ktérych dotyczy wiamania lub naduzycia bedg objete gwarancja.
W celu umozliwienia procedury gwarancyjnej nalezy skontaktowac sie ze sprzedawcg lub
centrum serwisowym przez odpowiednie przedstawienie waznych dokumentéw zakupu.
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CN1 ... tacznik 6-biegunowy Wyswietlacza
CN2 ... tacznik 16-biegunowy Karty
elektronicznej
CN3 ... tacznik 4-biegunowy Karty
wyswietlacza
CN4 . Wolny
CN5 ............. tacznik wiszacy, 2-biegunowy
Czujnika dotykowego recz.
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FA o Bezpiecznik
F2 Bezpiecznik 5A
MA Silnik prézniowy
MS .. Silnik szczotki
MT e Silnik szczotki
PC...o Pompa chemiczna
S1...... Czujnik dotykowy poziom odzysku
S2 . Dotyka¢ uchwytu czujnika
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